
○放課後等居場所事業についてのアンケート

問3 問6 問7・11 問8 問9・12 問10その他 保護者問1 保護者問2 保護者問4 問5 保護者問14

放課後等居場所事
業で遊んでいるか

放課後等居場所事業ではどんなことを
して過ごしているか（その他）

放課後等居場所事業でやってみたい、
やってほしい（教えてほしい）と思うこと

（その他）

「放課後等居場所事業で遊んでいて、
困ったことや嫌なことがある」と答えた子

の内容
好きな遊び

放課後等居場所事業で遊ばない理由
（その他）

お子さんが放課後等居場所事業に参加
してよかったと思うこと（その他）

放課後等居場所事業で不足している点
（その他）

放課後等居場所事業の内容や職員など
についてのご意見

放課後等居場所事業の学校休業日（平
日）の利用開始時間は何時からがよい

と思うか（その他）

利用者の意見を伺う取組について、区
に不足している点

1 1 こうさく 1 いろんなおもちゃとかゲーム

が、どちらもたのしいからで

す。

3 児童館を利用したことがありません 1 平日、小学校から移動するこ

となく、利用することができ

るので、防犯や交通事故など

のことを考えると安心です。

3 児童館と子ども・子育てプラ

ザの違いが判りません…。

すみません…。いつ行われて

いたか、わかりません。

2 2 おにごっこ 3 1 移動する際の事故の心配がな

くなる

2

3 2 ドンジャンケンポン 4 行ったことがないから 3 3 1

4 1 バスケや走ることなどのス

ポーツ

1 児童館はしずかなので、宿題

がやりやすく、でも楽しいと

きがたくさんある。ざりまる

ひろばは、たくさん子どもが

いるので、協力できる。

スタッフの方と遊ぶこともと

ても楽しいようで利用させて

いただいてます。

4 出入にインターホンで先生を呼んで入る。

以前児童館では靴を見て友達が来ているか

分かり、そこで入ろうか判断していた。気

軽に入るのに、少し考えてしまっている。

4 1日中小学校に居るようで、

不登校になり気味の子どもは

いけないのではないかと思

う。児童館に比べて、自由が

少ないと思う。以前は1～3階

の児童館内であちこち行き面

白い遊びを自分で選んで遊ん

でいた。受付で先生とのお

しゃべりも楽しみの一つだっ

たようだ。

4 子ども・子育てプラザのよう

な乳幼児の利用施設でも小

学・中高学生が関わり、子ど

もの長い期間利用できること

で地域の人と人との関係がつ

ながる施設にしてほしい。幼

児にも小学生の遊んでいる姿

が見えると親も幼児から小学

生になった時の想像しやす

い。

普段利用している人の意見も

きいて欲しい。説明会など

は、曜日、時間など考えて

行って欲しい。

5 1 ドッチ 3 体育かんに自由にはいれるか

ら

保護者が見学する機会はあま

りありませんでしたので、何

とも言えませんが子からは特

に不満は聞いておりません。

3 外を通らずに学校から直接行ける点はよ

かったが、児童館で一番の魅力であった併

設の小さい体育館での自由遊びができなく

なってしまった。

必ずしもハコ（場所）が独立

した児童館である必要はない

と思うが、小学校も決してス

ペースが余っているとは言い

難い中、児童館を超える居場

所が出来るのか、懸念があ

る。

4 子は、旧善福寺児童館に学童

利用としても児童館利用とし

ても通ったが、昔の方が現在

の学童及び放課後居場所より

良かったと言っているため、

子にとっては改悪だったので

はないかと判断せざるを得な

い。

意見を言う場も機会もあった

後思うが、結論は既に決まっ

ていて、意見は形だけ「聞い

た」体裁を取っただけとの印

象です。

6 2 子供用おもちゃを増やして欲

しい。

ボードゲーム 子供が多くて、おもちゃとス

ペースが無い。

3 児童館でお世話になりまし

た。ざりまるではせまいで

す。自由に遊べない。ボール

で遊べない。

体育館や校庭での運動が増え

ると良いと思う。

3 場所がせまく、高学年になるにつれ、もの

たりない活動内容だから

3 学校内にあるのは安全で良い

が、中学生や乳幼児との交流

がないのは残念。分断されて

いる感じがする。

3 再編は必要だが、これまでの

良い活動が受け継がれていな

いように感じる。

意見を広く聞いてはいるが、

取り入れられていないと感じ

る。

7 1 どろけい 3 いっぱいの人数がいるから、

おもちゃも多いから

8 1 おにごっこ、読書、てつぼう 3 3 学校から移動しなくてよいの

は安全面から考えると良いと

思う

3

9 1 工作 2 工作やイベントが楽しいから 2 夏休みなど長期不在時にも対応してくれる 3 3 分かりにくさがあります

10 1 工作をして遊んだり、校庭に

出て遊ぶ事です。

1 なぜかというと、じどうかん

にもおもちゃなど、たくさん

あって、ざりまる広場にも、

たくさんおもちゃなどがある

からです。

3 長期ののお休みや祝日など、利用時間が児

童館に比べて短いのはお仕事に影響がある

ため

1 移動がなく利用できた方がよ

り安心安全のため

2

11 1 つき山にのぼる 1 じどう館はめっちゃにぎやか

でいいし、ざりまるは、たく

さんのおもちゃがあって楽し

いからです

東門のみからの出入りが不便

だなと思います。

2 学校内にあること。 1 2

12 1 しんけんすいじゃく 2 なかよしな友だちがいるか

ら。

13 2 しっぽ捕り 4 3 1 移動の負担がなく、安心だか

ら

2

14 2 かわりおに、どろけい、カー

ドゲーム、ゲーム、ブレボー

1 1 1

15 2 おかあさんが家にいるから。 参加してないのでわからない 3 大阪から転居してきて、従来の施設を利用

した事がない。以前は”子育て支援セン

ター”を未就園児の頃、ほぼ毎日利用してい

たので、同等の施設が杉並区にもあればい

いと思う。

3 小学生が放課後校内で過ごせ

るのは、移動時の危険がなく

て良いかも。

3 大切なのは、未就園児の保護

者が、子供を連れて気軽に出

かけられることができる場所

で、それは無料で利用でき

て、自宅からベビーカーでも

行ける距離が望ましい。（0

歳児は自転車無理）

16 2 やきゅう 3 学校以外の居場所として児童館があった方

がよかったように思う。交流する人、物理

的な場所も含め。

4 問8に書いた通りです。 4

17 1 4 出入りが不自由（ピンポンし

て待ってないといけない）

外遊びの時間を増やして欲し

い。上履き不要にしてほし

い。

4 せまくなり、遊びの種類も減ってしまっ

た。走り回れるスペースがない。

3 安全に移動できるのは、校内

ならではの良さである。十分

なスペースが無いことや行動

に制限が増えているのは不満

5 広い児童館をなぜ閉館してし

まうのか？同等のものが、子

供達に供与されていないと感

じるため。元の施設へ放課後

の居場所を戻して欲しいで

す。

善福寺児童館再編の日程につ

いて、事前告知が全くなく、

びっくりしました。数年前か

ら告知して欲しかったです

し、十分な意見交換の時間が

絶対的に不足してました。

18 1 サッカー・人ろうゲーム 1 児童館にもざりまる広場に

も、すきなゲームがあるか

ら。

3 放課後等居場所事業自体には満足してい

る。旧児童館の利用率が伸びていないこ

と、コストをかけて学童を移転する必要が

あったか疑問

2 放課後の移動距離が減るのは

安全面で良い。ただし、【問

9】で回答した通り、既存の

施設をうまく活かせていない

と感じる。

4 問9・10の回答に同じ 決まったことを承認するだけ

の時間しか設定されていな

い。構想の初期から広く意見

を募るべき。

19 1 一輪車 1 どっちも楽しいところがたく

さんある

問６にも関わることですが、

いつ入っていつ退出したのか

わからず不便で安全上の問題

を感じる。子供にGPSつき携

帯を持たせるのも禁止されて

いてそれもできないという。

ぜひシステム管理してほしい

3 学校から施設外をとおらず行けるのは、特

に低学年の子ども達にはメリットは大きい

と思う。一方で、遊び場のスペースが減っ

た。工作道具の充実度が低下したというデ

メリットもあり、どちらともいえない。

1 利用者の多い低学年には、学

校内にあることで、とても行

きやすい環境であるから。

（学校には１人でいけても児

童館だと親が送迎しないとい

けない）

1

20 2 サッカー、バスケなど外で遊

ぶこと

3 利用していないから 2 3

21 1 人生ゲーム 2 2 児童館は学童の子ども達がメインという感

じだったので、息子は入りづらくかんじて

いたので、ほぼ遊びに行くことはありませ

んでした。

2 3

22 1 はん人はおどる、おにごっ

こ、ぶらんこ、ぶしぼー、

カードゲーム

2 自分が好きな時間で帰れるこ

と。

1 あまりかかわらないから 1 1

23 2 カードゲーム、ボードゲーム 3 どのように違うのか理解していない。 1 場所移動が楽だから 3 よくわからない

保護者問12

「児童館再編の取組」を進めることについてどう思
うか、とその理由

問14

放課後等居場所事業は、児童館と比べてどう思う
か、とその理由

問8

放課後等居場所事業は児童館と比べて満足できるものだと思うか、
とその理由

児童館に替えて小学校施設を活用した放課後の
居場所づくりを行うことについてどう思うか、とその

理由

保護者問10

1／75



○放課後等居場所事業についてのアンケート

問3 問6 問7・11 問8 問9・12 問10その他 保護者問1 保護者問2 保護者問4 問5 保護者問14

放課後等居場所事
業で遊んでいるか

放課後等居場所事業ではどんなことを
して過ごしているか（その他）

放課後等居場所事業でやってみたい、
やってほしい（教えてほしい）と思うこと

（その他）

「放課後等居場所事業で遊んでいて、
困ったことや嫌なことがある」と答えた子

の内容
好きな遊び

放課後等居場所事業で遊ばない理由
（その他）

お子さんが放課後等居場所事業に参加
してよかったと思うこと（その他）

放課後等居場所事業で不足している点
（その他）

放課後等居場所事業の内容や職員など
についてのご意見

放課後等居場所事業の学校休業日（平
日）の利用開始時間は何時からがよい

と思うか（その他）

利用者の意見を伺う取組について、区
に不足している点
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「児童館再編の取組」を進めることについてどう思
うか、とその理由

問14

放課後等居場所事業は、児童館と比べてどう思う
か、とその理由
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理由
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24 2 4 3 1 3

25 1 お人形あそび 2 全部が楽しいから 入退の知らせ通知システムな

ど

スタッフの方々が良い人ばか

りで娘も安心して遊んでいま

す。

3 児童館に１度しか行ったことがないためわ

かりません。

1 子供だけでの移動が少なく安

心だから

3 急な用事などで家に戻れない

など子どもが一人になってし

まうときに安心して利用でき

ます。しかし、バランスは大

事だと思います。

26 2 4 2 3

27 1 まちころ 1 ざりまるの遊びと児童館の遊

びはそれぞれ違ってたのしい

面倒見がよく、引き渡し時の

対応やちょっとした会話もと

ても良い

1 学校内にあるので、下校時の移動が安心 3 3

28 1 なわとび、サッカー、鬼ごっ

こ

3 2 1

29 2 職員さんの見守り状況がいま

いち不明なため

4 3 2 2

30 2 3 2 小学校内であれば移動の負担

がなく安心だから

2

31 2 ドッジボール 3 2 3

32 1 ピタゴラスイッチのおもちゃ 1 3 1 3

33 1 読書とボードゲームと工作で

す。

2 児童館では遊んだことがない

からです。

いつも先生方には大変お世話

になっております。インター

ホンについてですが、しばら

く前から調子が悪いよいで先

生方には聞き取りにくいらし

く、何度も聞き返しをされて

います。先生方はお忙しいと

思いますのでストレスなくお

勤めいただくためにも、性能

の良いものにしたほうが良い

のではと思います。

3 児童館を利用したことはないため比較がで

きません。

2 校内にあることで、外に出る

ことなくざりまる広場に行け

ることは子どもたちの安全面

として安心だと思います。

2 時代とともに子どもの放課後

の過ごし方も変化しているた

め

34 1 工作 3 子が今年小１なので何ともいえません。 2 3 なぜその取り組みがされてい

るのかよくわからないため。

35 1 まちころ 2 スタッフの方が何人いるの

か、どのような方なのか保護

者からは分からない点が不安

です。子供はいつも楽しんで

参加しているので感謝です。

3 １年生のため、児童館で遊んだ経験がな

く、比較できません。学校終了後に校内で

過ごせるのは、親としては安心なので校舎

にでの放課後等居場所事業を充実していた

だきたいです。

1 3 利用者の心配・不満は子ども

に接するスタッフの質に対す

るものが大きいと思います。

スタッフが信頼できるかつ技

術のあるレベルであれば、場

所の問題は重要ではないと思

うので、運営形態がどうであ

れ、スタッフの質の確保をお

願いしたいです。

36 1 サッカー、バスケ 2 学校の敷地内にあるので安心。校庭で外遊

びができる。

1 今まで児童館に行かせるの

は、通学路ではない道をつか

わなければならず、１人で行

かせることに不安がありまし

た。学校内にあると安全面で

心配がない。

3

37 2 つきやま 学童との交流 3 1 学校外への移動時のリスクが

減るから

4 基本的に決まっている前提で

の説明が多い。

38 2 からだを動かすこと 学校内は息苦しいから 3 自由だから 自由度がない スタッフはよくやってくれて

いるが、学校内のルールが厳

しい。校庭と体育館を利用で

きる時間が短い。自由に過ご

せない。

5 児童館の自由度が全くない。子供たちが自

由に遊べなくなっているが、子どもの意見

を聞いて決めてほしかった。

4 児童館も放課後もどちらも使

えるようにすれば良い。どち

らかを利用するのではなく。

4 子ども達の居場所は複数必要

であるから。

利用者の意見を伺った上で計

画を決めていない。

39 2 ダンス、うた、せいさく、

りょうり、おにごっこ

3 ピアノもできるし、ともだち

とおにごっこもできる。すき

なことができるから。

学校内で実施しているため、

子どもが利用したがわからな

い。

5 児童館と異なり、比べるものではない 5 児童館に替えて実施する必要

はない。

5 児童館を廃止するべきではな

い

住民との対話の姿勢がない。

40 2 モノポリー 3 ざりまるひろばは友達がいな

いし、年下が多いから

児童館と比べて「子どもがい

つでもきて遊びたい」と思え

る環境ではない。例えば、不

登校の子供は学校の敷地に入

りたいと思わない。他校の子

どもと遊べないスタッフの人

数は少ないし、若い人が多く

てあの中に経験豊富な40代、

50代の人はどのくらいいるの

か？と不安になる。児童館の

時は親も悩みを相談できた。

児童館と同じ 5 スタッフが児童館と比べて非常に少なく

て、また若い方が多く、安心・安全ではな

い。児童館でできていた工作やピアノ、読

書ができなくなくなってしまった。できて

も規模、種類が大きく減った。他の学校の

子どもや異年齢の子供とかかわりがほとん

どない。児童館でできていたプラネタリウ

ムやお抹茶の会など、文化や教育が提供で

きない。

5 児童館の機能を小学校に移す

というのは、子どもが安心し

てできる場所をとりあげるこ

とになる。不登校の子供、家

庭に居場所がない子ども、他

校の子ども同士が「行きた

い！」と思うような場所が児

童館であるから

5 何十年もかかって「ここは安

心して楽しく遊べる場所」と

いう信頼と子どもや地域の大

人から得てきたから。

例えば、プラザの館長がいる

ところで、児童館を残してと

は言いずらい。自由に意見が

いいずらいため、言いやすい

場所が欲しい。また、意見を

もっと頻繁に言える話し合う

機会が欲しい。

41 2 サッカー、おにごっこ 4 3 移動せず校内で活動できるのは良いが、学

校自体が大きくないので、窮屈なのではと

感じる。

3 問８と同様 3 学校側の負担が増えている一

方で、区の役割を減らしてい

る感がある。区による積極的

なサポートが必要と思われ

る。

42 2 家であそびたいことがあるか

ら

4 3 1 2

43 1 先生たち（とくに女性職員の

方たち）と遊ぶことが好き

1 児童館は広くて職員の人も多

くていいけど、ざりまる広場

も職員の方々は面白いし、

ボードゲームなどの種類も多

くて良いから。

2 学校内にあるので、とても安心できます。

学童のスタッフの方と同じなのでこどもも

安心しています。

1 学校外の方の出入りがないの

で安心

1

44 1 サッカーや卓球 2 児童館は知らない人ばかりだ

けど、ざりまるは知っている

人が多くて、サッカーをでき

るから楽しい。

1 学校で行ってくれているので、移動しなく

てよいのは、交通事故のリスクが少ないの

で良かったと思います。

1 小学校施設であれば児童の移

動が少なく、良い。

1 小学校施設を利用することで

小学校施設の空いている時間

を有効活用できるから。

ネットやSNSでもっと発信し

てほしい。説明会もリモート

もしくは動画配信を希望しま

す。
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問3 問6 問7・11 問8 問9・12 問10その他 保護者問1 保護者問2 保護者問4 問5 保護者問14

放課後等居場所事
業で遊んでいるか

放課後等居場所事業ではどんなことを
して過ごしているか（その他）

放課後等居場所事業でやってみたい、
やってほしい（教えてほしい）と思うこと

（その他）

「放課後等居場所事業で遊んでいて、
困ったことや嫌なことがある」と答えた子

の内容
好きな遊び

放課後等居場所事業で遊ばない理由
（その他）

お子さんが放課後等居場所事業に参加
してよかったと思うこと（その他）

放課後等居場所事業で不足している点
（その他）

放課後等居場所事業の内容や職員など
についてのご意見

放課後等居場所事業の学校休業日（平
日）の利用開始時間は何時からがよい

と思うか（その他）

利用者の意見を伺う取組について、区
に不足している点

保護者問12

「児童館再編の取組」を進めることについてどう思
うか、とその理由

問14

放課後等居場所事業は、児童館と比べてどう思う
か、とその理由

問8

放課後等居場所事業は児童館と比べて満足できるものだと思うか、
とその理由

児童館に替えて小学校施設を活用した放課後の
居場所づくりを行うことについてどう思うか、とその

理由

保護者問10

45 2 本を読むこと。 4 あんまり行ったことがないか

ら。

3 あまり児童館も放課後等居場所事業へ参加

したことがないのでわかりません。

1 いつも通っている小学校とい

うところが親としても安心し

ていかせることができるから

です。（安全面の部分）

2 施設が新しくなり、子ども達

も過ごしやすくなるのなら賛

成です。

46 1 ゲーム 活動中の様子がわからない 1 不満と思うことがない 1 3

47 1 うるさい子やＰＣ室を走り

回ったり、ルールを守らない

人が多いから。最近はあまり

行きたくありません。

工作、コマ、キャッチボール 1

48 1 野球 2 自由だから 2 学校にあるので安心だから 1 児童館だと交通事故など不安

があるので、小学校だと移動

がなく安心だから

2 時代も変わっていくのでその

時々に合わせた居場所が必要

だと思います。

49 1 サッカー、本を読むこと 1 保護者会など学校で行う行事

の時に利用しやすい。校庭で

遊ぶことができる。校庭で遊

ぶことができる。

4 児童館は利用できる年齢も幅広く、地域の

人にも開かれている場所に感じてよかっ

た。放課後の方はその小学校の低学年の

み・・・というイメージで閉鎖的に感じて

しまう。

5 児童館であれば０才から利用

し、ずっと同じ場所で様々な

年齢の人と交流も可能。未就

学児と小学生といった兄弟等

でも利用できる。児童館と放

課後等居場所事業を比べた時

に放課後へのメリットがわか

りません。

5 どの年代でも利用できるのが

今までの児童館であると思

う。再編するメリットがわか

らない。

意見を伺うのは決定後になっ

ていませんか。児童館再編の

時もそれが決まってから意見

の聞かれても区と保護者の温

度差がひどくあると感じまし

た。

50 1 外遊び 1 ざりまるひろばと児童館は外

遊びが長いから。

2 子どもが自分で利用するかしないか、何時

に帰るのかを決定でき、主体性をもって計

画・行動できるから。

1 交通面で危なくない（移動が

少ないから）から。

2

51 1 1 1 移動が校内なので少ない。外遊びが多い。

子どもたちだけで解決しにくいこともうま

く声がけしてもらえる。親以外の人から声

をかけてもらえて成長の機会になる。

1 小学校から児童館へ移動する

ことが安心できないこともあ

るので、とても良い。

1 子どもの数が減少していくの

で利用者数を見込んだ施設の

再編は必要です。

52 1 おにごっこ 1 外ではできない遊び（体育

館）での遊びができた。せま

い。ざりまるは、外で遊ぶ時

間が長い。

スタッフは子どもたちをよく

フォローしてくれています。

4 運動する時間が制約されてしまう等、活動

の幅が狭くなっている点、あくまで自由に

子供たちが遊べる場として継続されている

とは言い難い。

4 小学校が本来の授業で活用す

べきスペースが減ってしま

う。増築など他区を参考に検

討してほしい。（図書館と学

校の同一建物での活用など）

5 子ども・子育てプラザ単独に

こだわる理由が分からない。

意見が聞かれたが、反映され

たのは一部である。

53 1 工作やお話、そとあそびで

す。

1 どっちもたのしくあそべるか

ら。

54 1 実験や科学 1 児童館は、体育館が大きいか

らです。ざりまるは、ボード

ゲームや人形があるからで

す。

1 公園以外の居場所ができてよかったです。 1 より安全に遊べると思う。 3 よくわからない

55 1 ともだちとおしゃべりする。

ぬいぐるみであそぶ。

1 そこまでかわらないし。 2 1 2

56 1 工作 1 1 1 1

57 2 ピアノ、工作、読書 学童の代替にはならない。 安心感が以前の区運営の時と

は比較にならない。

4 3 4

58 1 3 2 低学年の親としては、小学校

内に施設があるのは安心で

す。

2

59 2 工作 3 高学年も行きやすい場所と

なってほしい。

3 高学年の子どもが児童館の方に通ってい

た。クッキングなど参加していたが、その

ようなイベントが無いので。

3 １日中小学校内で遊ぶ子を見

ると、別の場所でも遊んでほ

しいと思うことがある。

3

60 1 同い年の子がいない。 けん玉、卓球など。 1 マンガやゲームがあって楽し

いから。

2 学校から場所を変えずに放課後いられる場

所がある点は大変ありがたく思います。

1 児童館に行く道中、事故など

の心配が無いので、学校のま

まの方がよいかと思います。

3 未就学児や保護者の交流の場

も必要ですが、小学生以上の

子どもたちが集まって遊べる

場が減ってしまうのは適切で

ないと思うので工夫して使用

できる取り組みもしてほしい

と思います。

説明会では意見を伺うという

よりも決定事項という点での

説明となっていたので、保護

者や周辺の住民の方々への説

明不足。意見の歩み寄りが見

られなかったように思いまし

た。

61 2 おにごっこ 1 2 3 3

62 1 こうていあそび 1 2 学童クラブの先生たちのもとで遊ぶことが

できるので安心。

1 道中の安心。授業が終わった

後、そのまま行ける。

1 子どもの遊び場の一つとして

利用できる。保護者交流もで

きる。

63 1 リリアン ドミノ 休日の時間 4 放課後居場所事業自体良いが、子ども・子

育てプラザを児童館のように乳幼児の兄弟

がいても利用しやすいようにしてほしい。

2 3

64 1 卓球 2 2 習い事の無い日は、必ずざりまるに行きた

いと楽しみにしているから。

1 1

65 1 ボードゲーム 2 ボードゲームの種類が多いか

ら。

4 4 2

66 サッカー 1 ざりまるひろばは運動場遊び

ができるから楽しい。児童館

は公園に出るのに記入したり

と少し面倒くさい。

友達と遊ぶ場所として待ち合

わせが分かりやすく学校なの

で安心。

2 道路を介して移動なく学校敷地内で安心で

きる。

1 昔に比べて公園で遊ぶなど外

遊びをする子供が減っている

ことと、遊ぶ場所が学校内だ

と遊ぶ内容も外遊びに繋がる

ことがあるので、賛成です。

3

67 2 3 2 3

68 2 おにごっこ（走ること） 4 5 登録しないといけないので、自由に行けな

い。学校の中にあり、門もあるため、気軽

に親子でいけない。

4 児童館は入学前から親子で行

き慣れていて職員の方とも面

識があり、安心感があった。

自由もあり子も気に入ってい

た。

5 児童館の良さと放課後～は別

なので改悪だと思う。

説明に何度も出たが暖簾に腕

押し。変更・検討する気が無

いのが、ひしひしと伝わって

きたので。残念でした。

69 1 一輪車 2 ざりまるひろばの方が魅力的

な遊びがあるから。

1 わざわざ児童館に行かずとも学校内にある

ざりまるを利用できるので大変助かりま

す。

3 3

70 2 ドッヂボール、サッカー 3 広くてたくさん遊べるから 5 5 5 もっと地域の方の意見などを

取り入れていただければよい

のですが、善福寺児童館の移

転はかなり強引だったので

意見を聞く気がない、一方的

で事務的な答えしか用意され

ていないので話し合いになら

ないと思う
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○放課後等居場所事業についてのアンケート

問3 問6 問7・11 問8 問9・12 問10その他 保護者問1 保護者問2 保護者問4 問5 保護者問14

放課後等居場所事
業で遊んでいるか

放課後等居場所事業ではどんなことを
して過ごしているか（その他）

放課後等居場所事業でやってみたい、
やってほしい（教えてほしい）と思うこと

（その他）

「放課後等居場所事業で遊んでいて、
困ったことや嫌なことがある」と答えた子

の内容
好きな遊び

放課後等居場所事業で遊ばない理由
（その他）

お子さんが放課後等居場所事業に参加
してよかったと思うこと（その他）

放課後等居場所事業で不足している点
（その他）

放課後等居場所事業の内容や職員など
についてのご意見

放課後等居場所事業の学校休業日（平
日）の利用開始時間は何時からがよい

と思うか（その他）

利用者の意見を伺う取組について、区
に不足している点

保護者問12

「児童館再編の取組」を進めることについてどう思
うか、とその理由

問14

放課後等居場所事業は、児童館と比べてどう思う
か、とその理由

問8

放課後等居場所事業は児童館と比べて満足できるものだと思うか、
とその理由

児童館に替えて小学校施設を活用した放課後の
居場所づくりを行うことについてどう思うか、とその

理由

保護者問10

71 2 ドッヂボール 3 児童館の方が色々な遊びがで

きるから

2 学校帰りに直接行ける点や先生方が子ど

も・保護者の顔を覚えていてくださる点は

とても良いと思いました。息子も最初は喜

んで通っていたのですが、仲良しのお友達

が学童のため、遊ぶ友達が見つからず、置

いてある遊びがほとんど２人以上用のた

め、もう行かないと止めてしまいました。

1 小学校併設なので安全であ

り、行きやすいと思います。

児童館は施設に対して、子ど

もが多すぎて遊べず、職員の

方の目も届きにくい印象（ボ

スのような子がいて、ルール

を強制して自由に遊べない）

でしたが、だいぶ解消されて

いると聞いています。

1 第一子出産時に住んでいた江

戸川区では、乳幼児向けの施

設が充実していていつでも必

ず誰かが遊んでいたため、自

然と友達ができましたが、杉

並区は施設が少なく、誰もい

ない上、イベントは参加人数

が少ないせいか、輪ができて

おり、小学生が帰ると部屋か

ら出られなくなります。子育

てしにくいと感じました。

もっと早くにプラザができて

いれば、預かりも利用でき、

大変便利でした。

72 2 サッカー 1

73 2 ラキューやカードゲームなど 3 いろいろなおもちゃなどが

あってたのしいからです。

まだ参加していないので不明

です

74 1 ドミノ 1 いろいろな遊びができるから 2 3

75 1 一輪車がまがっているとき。

外に行くとき。上の学年にぬ

かされたり

一輪車、おにごっこ、ドッヂ

ボール

1 前の児童館の時は楽しかった

のは工作

スタッフの先生へ　いつも注

意深く子どもたちを見てくだ

さり、一緒に遊んで子どもの

居場所としての物理的な面、

子どもの心の居場所としての

精神的な面を担ってくださ

り、ありがとうございます。

今後、学校へ行かなくてもざ

りまるに行ける子、などの居

場所であってほしい。

3 両方楽しかった。児童館は工作をするス

ペースがあった。広かった。ざりまるのグ

ラウンドが使えるのはとてもうれしい。

76 2 カードゲームとマンガ 4 ざりまるひろばに入ってこと

がなくてどっちが楽しいのか

わからない。

3 小さい兄弟が使用できない点が使いにくさ

を感じる。

1 3 説明を行う機会があっても情

報がタイムリーに公開されて

いたかよくわからなかった。

77 学童クラブに行くから 4 出欠確認 学校登校時刻と同程度 3 放課後居場所事業に子どもが行ったことが

ないため

2 出欠確認有無、職員の人数、

スペースの確保ができればよ

い。また、職員の研修や経験

等、保育の質向上を望む

4 乳幼児の居場所と学童の居場

所を確保する方向は賛成であ

る。ただし、施設の選択など

は実際に現地を見て決めたの

か疑問を感じた。善福寺でい

えば、体育館や２Fのある施

設が乳幼児、体育館のない、

外遊びができない施設が学童

となったが、逆がよかったの

ではないか。

対応する、検討する、と回答

が内容に対して進捗が不明の

ため。出来ない場合は仕方な

いので、理由等知らせてもら

えると良い。また困難があれ

ば、保護者の協力を要求して

ほしい。一緒に解決したい。

78 1 2 1 1

79 2 工作、絵本を作ること 3 いっぱい人がいるし、広い

し、遊び道具も多いから

3 2 3

80 2 カードゲーム、ボードゲーム 4 5 学童クラブの子どもとの交流が少ないこと

や、体育館などの大型施設の利用が少ない

ため。

5

81 2 校庭で遊ぶこと 1 工作が楽しいから 3 2 3

82 1 鉄棒やなわとび 4 どっちがたのしいのかわかん

ない

3 3 3

83 1 マチコロ 1 どちらもたのしくて差がない

から

この事業のための建物で行わ

れているわけではないので、

動線も悪く、目が届きにくい

と思われるなか、人の力でな

んとかしてくれると思いま

す。安全面の配慮で忙しい

中、子どもたちの遊び相手も

してくださり、ありがとうご

ざいます。

2 児童館も学校から直接行けましたが、学校

かた離れていたため、あまり立ち寄らずに

帰ってきました。今は０秒なので、時間が

あると寄ってきます。また児童館と学童保

育の施設が一緒だったため、コロナの感染

防止で「おやつは体育館で」となり、使え

ない部屋が増えて居場所がない状況になり

ました。

1 学内にあるので移動による危

険がない。ただもともと小学

校の施設に余裕がないため、

ごく近隣の土地が確保できた

ら増築もしてほしい。

1 1日過ごせる場所を増やして

ほしい。時間による場所の区

切りをして幼小中高生が過ご

せるようにするよりも乳幼

児、児童、生徒の区分で建物

から分けた方がそれぞれの居

場所でいいと思う。交流はイ

ベントにする形で。

私立学校に通う児童や親の意

見はなかなか聞けていないと

思います。広報が難しいと思

いますが。

84 2 おままごと 4 外でずっと遊べない→校庭が

使える時間が少なすぎる。そ

のため、子どもじゃ２・３回

参加しましたが、そのあとは

行きたがらなくなり、今は

まったく通っていません。

4 児童館の時の方が、自由な時間に出入りで

きるので、おやつを食べてから行く事がで

きたり、外で遊びたくなれば、外に出入り

することができた。安心が保障されている

一方で自由度が下がってしまった。

2 大賛成であるが、実際そうな

ると校庭をずっと使って遊べ

ることができないので、外遊

びをしたい子どもは行きたく

ないようです。走り回れる場

所が少ないです。

3 児童館だった場所がうまく利

用されておらずもったいな

い。

実際、利用したがらない子ど

もの様子を見ていると外遊び

を安心してさせられる場所、

時間が少ないことが問題のよ

うです。クラブ活動で使われ

る校庭を供用で使用すること

などできないでしょうか？

85 1 3 3 3

86 2 おにごっこ 2 学童は人が多いから 2 2 2

87 1 1 どちらかの方（だけ）が好

き、楽しいということではな

く、どちらも楽しく好きだか

ら

88 2 ごいし、よんもくならべ、お

にごっこ

クラブに行くから 4 事業者の方はよくやって頂い

ている印象、区の制限が多す

ぎるのでは。

3 利用していないので（学童クラブに入って

いるから。）

2 小学校施設を利用することは

良いが、他の施設の利用も含

んだ方がよいのでは。（週に

１～２回とか）

2 計画自体は進めざるを得ない

と思うので、反対はしない。

（やめたらそれこそ税金の無

駄遣いになってしまう。）た

だ、現状をよくヒアリング

し、適切に移行してほしい。

善福寺に関しては、特に施設

の規模、近隣の問題など、今

一つ保護者や地域住民が納得

した形で行われていなかった

のではという印象がある。や

り方の問題。

意見を伺うのは良いが、対応

が今一つという意味。

89 1 外でなわとび、一輪車などを

すること

2 校庭の時間がざりまるの方が

長いし、あそび道具がいっぱ

いあるから。

3 体験活動やイベントが少ないように感じ

る。学習の場もしっかりあればよいと思

う。

1 3
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○放課後等居場所事業についてのアンケート

問3 問6 問7・11 問8 問9・12 問10その他 保護者問1 保護者問2 保護者問4 問5 保護者問14

放課後等居場所事
業で遊んでいるか

放課後等居場所事業ではどんなことを
して過ごしているか（その他）

放課後等居場所事業でやってみたい、
やってほしい（教えてほしい）と思うこと

（その他）

「放課後等居場所事業で遊んでいて、
困ったことや嫌なことがある」と答えた子

の内容
好きな遊び

放課後等居場所事業で遊ばない理由
（その他）

お子さんが放課後等居場所事業に参加
してよかったと思うこと（その他）

放課後等居場所事業で不足している点
（その他）

放課後等居場所事業の内容や職員など
についてのご意見

放課後等居場所事業の学校休業日（平
日）の利用開始時間は何時からがよい

と思うか（その他）

利用者の意見を伺う取組について、区
に不足している点

保護者問12

「児童館再編の取組」を進めることについてどう思
うか、とその理由

問14

放課後等居場所事業は、児童館と比べてどう思う
か、とその理由

問8

放課後等居場所事業は児童館と比べて満足できるものだと思うか、
とその理由

児童館に替えて小学校施設を活用した放課後の
居場所づくりを行うことについてどう思うか、とその

理由

保護者問10

90 2 かくれんぼ 2 学校内で子どもを見てもらえるので安心で

す。

1 3 あまり利用しないのでわから

ない

91 1 手芸や小物作り ヨーヨー、ぬいぐるみづく

り、マフラーづくり、おかし

づくり、ドッチボール

1 たいいくかんでたくさんあそ

べるから。プラザはペンが使

える。

毎日スタッフさんには大変お

せわになっております。特に

かすのぶ先生はざりまるでの

様子を詳しく教えてくださっ

たり、イベントの詳細を教え

てもらったりしてきめ細やか

な配慮をしてくださっていま

す。学校へ行き渋りがあると

きでもざりまるへ行きたいか

ら学校へ引きたいと言ったり

しています。色々なイベント

も楽しみにしています。

4 放課後等居場所事業は大変気に入っていま

すが、この事業が始まる前、区の説明では

運動場や体育館、図書館などが使えて児童

館よりのびのび遊べると説明していたが、

体育館、運動場の外遊びは１時間と決めら

れている、図書館は使えていない、部屋が

狭いのでけんかなど嫌なことがあった子は

もう来ないなど使える子が限られている。

5 児童館があったときは、日曜

日に遊びに行ける場所だった

（特に公園で遊べない雨の

日）。一人で遊びたい子や本

を読みたい子、体を動かした

い子、いろいろな子が自由に

好きなところで遊べるのが児

童館だった。放課後等居場所

事業は部屋が狭いし、外遊び

の時間も決められている。

5 プラザに昼間から夕方に行く

ことがあるが、乳幼児が食事

を取るスペースは余っている

し、置いてあるおもちゃは高

価。あれがこわれた後、新し

く買ってもらえるのか疑問。

中高生と小学生の部屋では３

Fで共同で狭すぎて、小学生

がほとんど来ていない。中高

生向けにコピック（プロのイ

ラストレータが使うペン）が

30本あったが、１本500円も

するペン、すぐに出なくなる

のに新しいものを継続して買

えるのか？高価なものより安

価で大量にあった方がよい。

プラザをもっと小学生も半分

は使えるようにすべき（日曜

日とか）。

前区長の時は住民の意見を聞

く機会はほとんどなく善福寺

児童館の閉鎖が決まった。て

いねいな説明や反対の声を聞

く姿勢も無かった。居場所事

業についての説明も誇大広告

やウソ、紛らわしい表現も含

まれていた。保護者はだまし

討ちされた気分だった。

92 1 工作つくり 1 児童館は大切です。しっかり

残してほしいです。

工作マークの日を増やしても

らいたい。

皆様は子どもたちを大切に、

第一に考えてくださっている

と、日々実感しています。中

でのその日の出来事、成長し

たこと、いろいろなことを教

えてくださり、よいこと、そ

うでないこと、メリハリをつ

けて気持ちの良い場の提供に

感謝しています。

1 学校へ行くことが楽しくなっているのは

「ざりまる」があるからと思っています。

クラスメイトや学校の違うお友達と交流を

深め、とても良い環境だと思います。それ

を指導くださる先生方が素晴らしく、一人

ひとりの子をしっかり見てくれることが、

親として安心してお願いできます。

3 子の数が多いなら2か所あれ

ば分散されてよいと思いま

す。子の数が少ないなら1か

所にしてもよいと思います。

3 子どもの意見、親の意見、そ

れぞれ聞いてみないと。うち

はどちらでも対応可。

西荻窪駅前で大規模な児童館

再編へ反対する会合など納得

いかない地域住民の方々が署

名集めをしていました。話し

合いがお互い納得できれば、

反対運動に繋がらないと思い

ます。署名の名簿の存在はご

存じですか？

93 1 人生ゲームが3年生以上だか

らできないこと。

フリスビー、走ること 子どもがとても気に入ってい

るのと、スタッフの方々がみ

なとても感じがよいです。

1 学校からそのまま通えるのがとても良いと

思います。

3 メリットもデメリットも分か

らないから。

3

94 1 人生ゲームは、１，２年生は

使えないこと。

校庭遊び（サッカー等）、

ボードゲーム、マンガ

1 ない スタッフの方々はいつも子供

にやさしく接してくださり、

感謝しています。一緒に遊ん

でもらうこともあるようで喜

んでいます。

1 学校の授業が終わった後に、そのまま行け

るので安心である。同じ学校のお友達と遊

べるので、より深い関係が築けること。

1 2

95 2 りかちゃん 4 3 1 1

96 2 おりがみ、ぬりえ、カード

ゲーム

申込をしていなかったから 4 ざりまるひろばに行ったこと

がないから

97 1 けん玉、工作、つきやまこう

てい

4 １年生になって児童館にいっ

たことがないからわからない

子どもの自主性 3 新一年生に関しては、児童館が利用できな

い状況で比較しにくいです。ただ、児童館

には、１年生グループがあって、そこで多

くの活動ができたことは親子にって有意義

でした。おもちつきetc行事にも参加しやす

かったです。

4 新一年生としては確かに安

全・安心ですが、子供の成長

を考えると児童館へ出かけて

いくことが子どもの自主性の

成長を促す側面があると思い

ます。学校開放（校庭など）

とそれぞれあれば、子どもの

選択肢も広がると思います。

4 利用していた子どもへ十分な

説明や意見を聞く場があった

のか。そもそも廃止・再編す

る理由として明確なものが示

されていない。

廃止を知ってから建物が変わ

るまで、早いように思いま

す。今まで機能していた児童

館をなくす意味、意義をきち

んと伝えるべきです。また、

子どもの目線でどうあるべき

か子供の意見を求めてほしい

です。

98 1 LEGO、ジグソーパズル、読

書

4 3 学童保育を利用しており、ざりまるはたま

にの使用頻度なため。

1 施設は分散せず有効に使用す

ればいいし、地震や災害など

の有事のことを考えると、活

動の場所が一本化しているの

は良いと思います。

3

99 1 本やマンガをよむこと 1 毎月、さまざまなイベントが

あり、子供はとても楽しく通

い、親としても大変助かって

います。イベントによっては

ある程度曜日が固定されてい

るものもあり、習い事と重な

ると参加できないので、その

部分が改善されるとありがた

いです。スタッフの方々もい

つも精力的に活動してくださ

り大変感謝しております。

1 「児童館で遊べなくなる」という言葉のイ

ンパクトが強く心配していましたが、学校

から出ることなく遊べる場所があり、放課

後に直接利用できるというメリットが大き

いので、学童に通っていない家庭にとって

も大変ありがたい場所になっています。

1 児童館に放課後行く場合はど

うしてもいったん外に出るこ

とになり、自分の通学路以外

を歩くことになるので、特に

低学年のうちは学校内にある

ことでより安心してあそばせ

ることができるため

1 乳幼児がいるので子育てプラ

ザも利用してます。以前は夏

休みに中は乳幼児向けプログ

ラムが中止になったり、放課

後の時間は込み合うので利用

をやめたりしていましｔが、

今は乳幼児と小学生の棲み分

けができたことにより、より

長い時間安心して利用できる

ようになりました。

100 1 工作（イベント未参加） 工作、人形遊び 2 1 学校から出ることなくそのまま遊べるので

低学年の女の子の親としてとても安心して

遊んできていいよと送り出すことができま

す

1 学校から出なくても遊べる 2

101 子どもがバスケットボールを

したがっています。ざりまる

はでは決まった時間しか外に

出られず、短時間なので不満

のようです。

3 ざりまる自体は良いのですが、学校とさら

にはなれた存在である児童館は他校の子も

いたり、違った楽しさがあります。

4 1

102 2 カードゲーム、おにごっこ、

かくれんぼ

4 ざりまるひろばに行ったこと

がないのでわからないから

参加したことはないのですが、校庭や体育

館など広々とした場所で安全に体を動かせ

ることはとてもありがたいことだと思いま

す。

1 校庭や体育館を利用できるこ

とは、とてもいいことだと思

います。

1 子どもたちにとって、より良

い居場所になっているので賛

成です。

103 1 宿題をしているときに他の人

が遊んでいて集中できない。

おにごっこ 4 3 スタッフと子どものやり取りや、こどもが

どのように過ごしているかを知る機会が少

なくよくわからない。

1 学校の施設内でそのまま放課

後に過ごすことができるの

で、親が不在の時などは安心

できる。

2 乳幼児から高校生までそれぞ

れの世代の居場所が用意され

ているから
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○放課後等居場所事業についてのアンケート

問3 問6 問7・11 問8 問9・12 問10その他 保護者問1 保護者問2 保護者問4 問5 保護者問14

放課後等居場所事
業で遊んでいるか

放課後等居場所事業ではどんなことを
して過ごしているか（その他）

放課後等居場所事業でやってみたい、
やってほしい（教えてほしい）と思うこと

（その他）

「放課後等居場所事業で遊んでいて、
困ったことや嫌なことがある」と答えた子

の内容
好きな遊び

放課後等居場所事業で遊ばない理由
（その他）

お子さんが放課後等居場所事業に参加
してよかったと思うこと（その他）

放課後等居場所事業で不足している点
（その他）

放課後等居場所事業の内容や職員など
についてのご意見

放課後等居場所事業の学校休業日（平
日）の利用開始時間は何時からがよい

と思うか（その他）

利用者の意見を伺う取組について、区
に不足している点

保護者問12

「児童館再編の取組」を進めることについてどう思
うか、とその理由

問14

放課後等居場所事業は、児童館と比べてどう思う
か、とその理由

問8

放課後等居場所事業は児童館と比べて満足できるものだと思うか、
とその理由

児童館に替えて小学校施設を活用した放課後の
居場所づくりを行うことについてどう思うか、とその

理由

保護者問10

104 1 はんにんはおどる、人狼ゲー

ム

2 学校から直接行けるから 児童館と違い学校の施設に居

候しての事業なので、目が届

きやすいように建物ができて

おらず、人の配置が大変だと

思います。そんな中でも、子

供と遊び、新たな遊びも教え

てくれて感謝しております。

2 学校に近く安全。学校から直接行っていい

ので遊び時間が確保できる。短時間だが校

庭で遊べるので、広い場所で思い切り運動

できる。

1 就学前に児童館を利用したと

き、小学生が来る時間になる

と乳幼児の場所がとても狭く

なりました。また小学生も決

して広くない場所に大勢がい

るので窮屈そうでした。

1 ぜひ中高生と小学生と幼児で

すごせる場所を分けてくださ

い。交流も大切ですが、いっ

しょくたにすることでかえっ

て生きづらくなったいる面も

あると思います。

利用者である小中高生の意見

募集

105 2 カードゲーム 3 利用したことがない 2 小さい子供にとっては移動が

少なく受け入れてもらえるの

は良い。

3 必要な人に必要なサービスが

分配されるのであれば良いと

思うが、なぜそれが必要でし

ているのかわからない。

アンケート等にあったが説明

はよく受けたということはな

い。どういう目的でなぜ再編

するのか教えてほしい。

106 1 おにごっこ、なわとび 3 3 3

107 2 私立の学童クラブへ行ってる

ため

3 3 3

108 1 人生ゲーム 1 学童に行けない土曜日もやっ

ている

3 子どもは児童館に行ったことがほとんどな

いのでわかりませんが、現状は自分の小学

校のお友達で安心ではありますが、中学生

のお兄さんお姉さんと交流する機会がない

のは少しもったいない気もします。

3 児童館にほとんど行ったこと

がないため。学童に入ってい

るため。ざりまるひろばもほ

とんど行っていないため。

3

109 1 ブロック、こま、つきやまで

遊ぶ

1 2 3 放課後等居場所事業に関して

は、利便性含め良い部分も多

いと思うが、子がお世話に

なっている学童クラブに関し

ては、以前の児童館より狭

い、活動に制約がある等の不

便さがあるため。

4 問10の回答に同じく。子ど

も・子育てプラザがあまり使

われていない（広い活動室が

ガラガラ）との話も他の保護

者から聞いたりもするので、

利用対象者など再考してほし

い。

110 1 けん玉 1 みんなやさしい 帰りに様子を聞かせてくれる

ことがあり、それが楽しみで

もありとても助かります。

1 直接行けるので安心 1 学校から出ないで行けるので

安心

1 安心・安全に過ごせる場が増

えることはよい

111 2 サッカー、野球、レゴ、なわ

とび、おにごっこ

学童で遊んでいるから 3 3 居場所事業についてよく知ら

ないから

3 内容がよくわからないから

112 2 自由帳に絵を描く 学童に行っているから 2 学校内だから 1 移動がないから 2

113 1 町コロ 2 なし 子どもがとても楽しみにして

いる。土曜に急に両親ともに

仕事になった時、学童は常に

仕事でないと申込できないの

で、行かせられて助かる。

4 イベントなどが多くて助かる。しかし、児

童館と違うのは昼食時は出入りできない、

大人は入れない、乳児や未就学児が一緒に

入れないという問題がある。兄弟がいたり

家族ぐるみでの交流の場だった児童館はよ

かった。

3 はじめは反対だったが、い

ま、子どもがざりまるひろば

が大好きなので悩ましい。

4 学校内の放課後居場所も残し

てほしいが、児童館がなくな

るのはつらい。子育てプラザ

と同じ場所でよい。

説明会は子育て世代は忙しく

参加できない。1歳児健診、

保育園、幼稚園、小学校でア

ンケートを配るべき。

114 1 工作 子どもを迎えに行った時にほ

とんどの先生が笑顔で門まで

連れてきてくれて、カギを開

けてひきわたしてくれる。セ

キュリティーの面もよいし、

先生も話しやすい方ばかりで

安心して利用させられます。

1 小学生になってから児童館に行かせたこと

がないので比べられない。

1 下校後すぐに利用できるので

賛成です。井荻小学校はざり

まるがあるので本当に助かっ

ています。ない学校の学童に

行かせてないママ友にはとて

もうらやましがられます。気

軽に利用できる場所必要だと

思う。

1 家から近いところにあったら

児童館でも子育てプラザでも

よい。子育てプラザのイベン

トに参加したことがありま

す。子どもは楽しかったと

いってました。

なし

115 1 工作 1 どちらもあそびどうぐがたく

さんあるから

いつも笑顔で対応してくださ

り、どんな遊びをしていた

か、どんなお友達と遊んでい

たかを教えてくださるのでと

てもありがたいです。

1 学校から一度帰宅せずに、学校内で活動で

きるので、移動の不安もほとんどなく、子

どもと親の負担も少なくありがたいです。

宿題も終わらせることもでき、また学年を

越えて交流できるところも子どもにとって

良いことだと思います。

1 一年生の親としては、学校か

ら外へ一人で出すということ

に不安と抵抗がまだあり、学

校内の移動で済むというとこ

ろが非常に安心できるところ

です。

1 以前は、乳幼児たちは、小学

生が児童館にくる時間になる

とぶつかったりする危険もあ

り、帰宅していました。なの

で、小学生が学校内で過ごせ

る（放課後も）と、夕方にも

乳幼児が使える機会が増えて

よいと思う（小学生が午後に

来ると児童館がいっぱいに

なってしまうので）

116 1 サッカー 1 大人数で遊ぶのでもめごとが

あった時もうまく声をかけて

もらっている。親以外の人の

声がけがあるのは大切です。

1 一回家に帰ってからまた来ていいので、時

間内であれば習い事のあとにも遊びに行け

るのは助かる

1 移動しなくてよいのでより安

心

1 子どもの数の減少にあわせて

変化していくのはよい

再編してからも意見を聞き続

けてもらいたい

117 1 こま 3 児童館に行ったことがないので比べられま

せん

1 3

118 2 なわとび（あやとび） ちがう学童が毎日あるから 3 どちらも利用したことがない 3 3

119 1 合同めちゃ めちゃ もっと利用したいようです

が、学童の利用要件があり参

加させられていません。渋谷

区のように早く統一されてほ

しいです。

2 学校施設内での活動。安心できる(出欠)。 1 問8と同様 1 同上

120 1 ウノ 1 おもちゃ 1 校内にあるため、一人で移動させる際の心

配がなくなった。

2

121 1 オセロ 4 3 2 3

122 2 あやとり 学童に行くから 2 3 2 1

123 1 レゴ 2 1 校内移動だけで済むので安心 2

124 1 今日のことをみんなでしょう

かいすること

オセロや工作、おりがみでな

にかをおる。

いつもお世話になっていま

す。子どもの名前なども覚え

てくださり、とっても安心し

て預かっていただいていま

す。

1 保護者不在の際に大人が見てもらえる場で

あり安心があります。児童館では遊びにな

り、宿題をやることが出来ないですが、居

場所は机が多くあり、教室の延長と感じ

れ、宿題を終えることができています。

1 学校から児童館まで少し距離

があることと、迷中に車が通

るみちがあり不安です。学校

内での居場所だと移動も安心

ですし、下校する道は毎日

通っているので何かあった時

でもまず通学路をさがすので

対応しやすいです。

2 児童館→プラザになることで

のメリットは未就園児が遊べ

る。一時預かりが併設されて

いる。この２点です。

125 1 しゅくだいのとき、まわりが

うるさい！イベントで校庭、

体育館遊びにみんながいって

しまって、なかよしの遊び相

手がいない！

ドッジボール、おおなわなど 4 いったのも小さいころなので

よくわからないです

静かに本を読む等ができるス

ペースがあればよいのにと少

し思います。

3 児童館をあまり利用していなかったので 3 3

126 1 おもちゃや外あそび 3 1 2
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○放課後等居場所事業についてのアンケート

問3 問6 問7・11 問8 問9・12 問10その他 保護者問1 保護者問2 保護者問4 問5 保護者問14

放課後等居場所事
業で遊んでいるか

放課後等居場所事業ではどんなことを
して過ごしているか（その他）

放課後等居場所事業でやってみたい、
やってほしい（教えてほしい）と思うこと

（その他）

「放課後等居場所事業で遊んでいて、
困ったことや嫌なことがある」と答えた子

の内容
好きな遊び

放課後等居場所事業で遊ばない理由
（その他）

お子さんが放課後等居場所事業に参加
してよかったと思うこと（その他）

放課後等居場所事業で不足している点
（その他）

放課後等居場所事業の内容や職員など
についてのご意見

放課後等居場所事業の学校休業日（平
日）の利用開始時間は何時からがよい

と思うか（その他）

利用者の意見を伺う取組について、区
に不足している点

保護者問12

「児童館再編の取組」を進めることについてどう思
うか、とその理由

問14

放課後等居場所事業は、児童館と比べてどう思う
か、とその理由

問8

放課後等居場所事業は児童館と比べて満足できるものだと思うか、
とその理由

児童館に替えて小学校施設を活用した放課後の
居場所づくりを行うことについてどう思うか、とその

理由

保護者問10

127 2 4 3 1 1

128 2 読書、おにごっこ 下校後そのまま利用できるの

で良い

3 コロナ禍で児童館の利用をしなかったので

比べることができない

2 下校後そのまま利用できる点

が安心できるので

3 せっかく近所に児童館がある

が、再編のとりくみによって

利用できず、遠くの児童館ま

ではわざわざ行かないし、安

全面を考えると交通事故な

ど、行かせられないので残念

であるため。

とくになし

129 2 スイッチのA列車で行こう 2 今は行っていないけれど、遊

べるやつが多いから

2 場所が小学校であることが移動もなく安全 2 小学校から移動することなく

安全。子供も小学校で安心す

る

2

130 2 ダンス、ピアノ 4

131 1 おえかき オセロ 1 たくさん遊べるから 2 大勢での遊びも可能でのびのびと活動でき

ていると思う。

1 学校なのでわざわざ移動する

手間もなく利用しやすい

1 時代のニーズに対応していく

ことは良いことだと思う

132 1 たまにだけど、電子ピアノを

ひくこと。レゴ。スポーツな

どからだをうごかすこと。

2 にこパラの方がイベントやお

もちゃなどがたくさんあるか

ら

業務委託にするのは良くない 3 小学生以外の子供（幼児や中高生）との自

然な交流の機会がなくなってしまった。設

備やおもちゃ、本などが充分ではない。

3 移動が学校内なので低学年の

子供にとっては心配が少な

い。ですが、子供には学校以

外の居場所があった方が良

い。いじめや居心地の悪さな

ど、学校をあまり好きでない

場合でも他の場所があること

で救われる。

4 再編することで異年齢の子供

がふれあう機会がなくなって

しまう。いろいろな年代の人

と交流することでコミュニ

ティができあがっていると思

う。それをきれいにわけてし

まう方が不自然だと思う。

知らない間に決まっていた。

もっと時間をかけて知らせ、

意見を募集してほしかった。

133 2 鬼ごっこ、どろけい 4 児童館であそんだことをすっ

かり忘れています

いつもやさしく接してくださ

り、子どももうれしいようで

す。お迎え時に子どもの様子

をおしえてくださったり、気

さくに話しかけてくださるの

もありがたいです。大学生

サークルがきてくれる日が、

今は好きなようです。

2 遊ぶ場所、過ごせる場所がもう少し広いと

良い

1 学校内であることがとても安

心です

2 居場所事業は助かります 取組はとても良いことだと思

います。行われていたことを

知らなかったので、解答でき

ませんでした。

134 1 メチャ 2 学童よりも参加するのが簡単。児童館は行

く人が限られていて慣れていないと参加し

づらい。

1 学校という場所で開催される

ことが望ましい

2

135 1 工作、おせわ 2 たくさんの人がきてて、あそ

びじゅうじつ中だしスポーツ

がなによりできる！！

特にありません 1 学校終了後直接行くことができるので 1 3

136 1 メチャ 2 ある程度自由にできるができる 1 2

137 1 けん玉、コマ、工作。外遊

び、体育館遊び

2 お友達も多い。大人(職員さ

ん)が優しく相手をしてくれる

いつも丁寧にご連絡をしてく

ださったり、一人一人を気に

かけて見てくださり、とても

良い場所として利用させてい

ただいております。

2 職員の数、手厚さ 1 学校の授業後そのまま放課後

居場所に行ける

1

138 1 いちりんしゃ、けんだま 1 愛称はいまいち 1 2

139 1 プラバンなどの工作 2 色々なイベントに参加できる

から

2 他学年との交流が増えたから。外あそびも

できるようになったから。

1 慣れている場所で安心して活

動できると思ったから。

2 今までの児童館は乳幼児と小

学生が混在して遊んでいてぶ

つかったりなど危険な場面も

見たことがあったので。

140 2 立体めいろ 3 3 3

141 2 ブロック 3 児童館よりも遊ぶアイテム（おもちゃ）が

少ないと聞いており、子ども自身が自ら行

きたいと言わないが、親不在の際は行って

もらえると安心するため

1 場所を移動しなくて良いのは

親も安心なため。体育館や図

書館、校庭を開放してもらえ

るとなお良い。

142 2 2 3 1 2

143 1 てつぼう、おりがみ 2 小学校内の移動で安全だから 1 2

144 1 メチャ、おにごっこ、工作、

おりがみ

2 体験イベント（花火、水遊

び、カレー作り、お祭りな

ど）があると嬉しいです。め

ちゃで体育館を使える日など

を予定表で教えていただける

と通いやすいです。

1 学校の後にすぐ行けるので安全、安心。児

童館より体育館や校庭が広く使える。

1 小学校の方がすぐに行けて便

利。校庭や体育館も広いので

のびのび遊べる

1

145 1 おにごっこ、メチャ 1 同じようなことができるから 2 いろいろな遊びができることと使えるス

ペースが児童館より広い

3 3

146 2 料理やお菓子作り 仲の良い子がいない 4 スペースが狭くて上級生は遊びにくそう 5 就学前にたくさん児童館を利

用したので、児童館がなくな

ると困る人が多いと思う

4 学校以外で室内遊びができる

自由な空間は大切。特に雨で

も体を動かせる場所は貴重な

ので。

紙でなくSNS、メルマガなど

を利用した発信にするともう

少し認知されるのでは？

147 2 ゲーム（wii,switch） ゲーム 3 おやつがでたり、おもちゃが

たくさんあるから。

2 2 3

148 1 サッカー 2 外で遊べる時間が長いから 3 小学校に入ってから児童館で遊んでおらず

比較できない

2 2

149 1 おにごっこ、メチャ、なわと

び

3 児童館に通わせたことがないため 1 放課後、移動することなく活

動できるため

1

150 2 なわとび、卓球、バドミント

ン、おにごっこ

2

151 1 身体を動かす遊び（サッ

カー、鬼ごっこ）

4 行事以外の遊びをえいふくに

こにこパラダイスでやったこ

とがないから

152 2 おにごっこ、おままごと 学童になれてるから ほぼいかない 2 1 3

153 1 恐竜ごっこ、電車あそび 子供の在籍確認、把握をいつ

もきちんと対応頂き、感謝し

ております。明るくあいさつ

して下さいます。

1 学校内で安全に過ごすことができる 1 校内の方が治安が保たれやす

いと思う。

2 児童館は古く、幼児も多くお

り、中学年以降の大きな子供

が混在するのは心配。衛生面

も心配なイメージがある。

154 1 なわとび 名前も覚えて頂けて、よく見

て下さっているなと感じま

す。

3 児童館を利用していないため 1 小学校から異動することがな

い分、安全なのではないかと

思う。別の場所にあるより、

管理に手間や予算がすくなく

て済むのでは。

1
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○放課後等居場所事業についてのアンケート

問3 問6 問7・11 問8 問9・12 問10その他 保護者問1 保護者問2 保護者問4 問5 保護者問14

放課後等居場所事
業で遊んでいるか

放課後等居場所事業ではどんなことを
して過ごしているか（その他）

放課後等居場所事業でやってみたい、
やってほしい（教えてほしい）と思うこと

（その他）

「放課後等居場所事業で遊んでいて、
困ったことや嫌なことがある」と答えた子

の内容
好きな遊び

放課後等居場所事業で遊ばない理由
（その他）

お子さんが放課後等居場所事業に参加
してよかったと思うこと（その他）

放課後等居場所事業で不足している点
（その他）

放課後等居場所事業の内容や職員など
についてのご意見

放課後等居場所事業の学校休業日（平
日）の利用開始時間は何時からがよい

と思うか（その他）

利用者の意見を伺う取組について、区
に不足している点

保護者問12

「児童館再編の取組」を進めることについてどう思
うか、とその理由

問14

放課後等居場所事業は、児童館と比べてどう思う
か、とその理由

問8

放課後等居場所事業は児童館と比べて満足できるものだと思うか、
とその理由

児童館に替えて小学校施設を活用した放課後の
居場所づくりを行うことについてどう思うか、とその

理由

保護者問10

155 1 メチャ、じんとり、外でやる

遊び（おにごっこ）

1 スタッフの方が子供をよく見

てくれており、安心できる。

スタッフの方が明るく優し

い。気さくな方が多いので一

人で行っても楽しめて大変あ

りがたいです。

2 子供の好きなことができ、時間のしばりが

ないので、のびのびあそべるから。

3 児童館が減り、幼児が遊べる

場所が少なくなったように思

うから。

3 よく児童館に通っていたのに

児童館再編に関しての話を全

く知らなかったから。

156 2 おにごっこ 3 3 児童館も放課後居場所も利用

したことがなくわからない

3

157 2 木登り 体育館で走ったら怒られたと

言っていたのですが、なぜ

走ったらダメなのかを理解し

ていませんでした。子供でも

分かるように注意していただ

けると良いと思います。

3 どちらもあまり使っていない 2 2

158 1 わるぐちをいうともだちがい

る

レゴ、りったいめいろ、ルー

ビックキューブ、チェス

学童費用が掛からなくなった 放課後居場所への入退室を確

認できる手段が欲しい

3 他区から転入してきて1年未満であり、児

童館を利用したことがないため分からない

3 問8と同じ 3 問8と同じ 問8と同じ

159 1 レゴ、おにごっこ 3 1 移動しなくて良いのは安全上

良いと思います

3

160 1 レシピ

161 1 めちゃ

162 1 ジェンガ

163 1 こま おんそくはんてん、めちゃ

164 1 音速はんてん、ユニコーン

ゲーム

2 校庭で遊べるから 丁寧に対応していただき大変

感謝しています

1 学校からの移動がないので安心して利用で

きる。お昼ご飯を持参できる。

1 以前は一度帰宅してから児童

館に行く、または子供だけで

学校から直接来館していたの

で、不安だったが今はその点

で安心できる。

1 児童館は施設が古くなってい

たので安心して利用できるた

め

165 1 音速飯店、オセロ、絵 安全な場所の提供ありがとう

ございます。楽しんで利用さ

せて頂いています。

3 1 1

166 1 オセロ 3 たくさんの遊びがあるから。 1 学校にあるため 1 1

167 1 しょうぎ、メチャ、おにごっ

こ、サッカー、けんだま

3 児童館を利用したことがないので比較がで

きません

2 2

168 2 めちゃぶつけ 4 3 3 1

169 1 サッカー 4 とても昔に行ったので分から

ない

3 3 3

170 2 ドッジボール、卓球 4 えいふくにこにこパラダイス

に行ったことがないから

特になし 3 2 移動がない分安全 2 利用者ではないので問題点な

どに気が付けないがよさそう

であるため

171 2 おせろ

172 1 外遊び 満足しています 1 毎日とても楽しく通っていて親も仕事に専

念できてゲームの時間を減らせている。あ

りがたい。

1 2

173 2 将棋 学童に通っているから 下級生に対していじめのよう

なことをしていると聞いた。

泣いている子や、通うのをや

めた子もいるようなので、利

用をためらってしまう。早急

に改善してほしい。

3 利用したことがないため分からない 1 移動する必要がなくなり、事

件事故に巻き込まれるリスク

が減る。親も知っている場所

にいてくれる安心感を持て

る。

1 時代に合った方法で対応して

ほしい

174 2 しょうぎ 3 自由に遊べるから 3 児童館は学校ではないので、色んな学校の

子と会える。にこぱらはほぼ永福の子。

3 児童館もよかった。赤ちゃん

から何歳の子でも来れる場所

は貴重だと思った。

3 再編により大きく広くなれば

良いが、現状そんな風には思

えないから。

お年寄りの意見が通り過ぎる

175 1 4 3 3 3

176 1 絵本を読むこと 4 2 先生方の見守りがあるので。 2 小学校からすぐに移動できる

ため。

3

177 2 4 3 5 小学生が放課後を過ごすこと

ができるところは多い方が便

利です。

3 わからない

178 2 おにごっこ、ドッチボール 1 １年間参加しませんでした。 4 児童館も遊べる場所であって

ほしいです。

3

179 1 一輪車 時間が短い。 少し子供へのあたりのきつい

と思ってしまうスタッフさん

がいるなと感じるときもあり

ます。規律や安全性の点から

必要なこともあると思います

が、通常時はフラットに接し

てほしいなと思います。

2 児童館を利用したことが無いのですが、そ

れでもこの事業は良いと思っています。①

小学校から移動しなくて良いので安心。②

保護者会など子供が安心して待っていられ

る。③大人の目がしっかりある。

1 児童館があったとしても利用

していなかったと思います。

慣れた小学校にあることは子

どもの利用へのハードルが下

がってよいと思います。

3 反対意見がかなりあるために

今回このようなアンケートが

されているのかなと思いま

す。反対意見の中には、実際

に経験していないからこその

不安があると思うので、その

あたりを丁寧にフォローする

必要があると思います。

反対意見の周知の仕方

180 1 メチャ、サッカー、ボード

ゲーム

2 学校内なので移動の心配がない。職員の皆

さんが一緒に遊んでくれるのが助かる。校

庭、体育館で体を動かして遊べるのもいい

です。

1 学校から児童館へ行く道が心

配（車等）。校内の方が気軽

に参加しやすい。

3 赤ちゃんの頃、児童館を利用

していたので、そういう場が

これからもあるのか気になる

ので。

181 1 LEGOあそび 2 あそぶものがたくさんあるか

ら。（LEGOなど）

182 2 学童に行くため。

183 1 きゅうたいめいろ きゅうたいめいろ 1

184 2 なわとび 4 1 1 2

185 1 友達と一緒に遊ぶ レゴブロック、マンカラ、

ワードバスケット

186 1 メチャ、人生ゲーム 1 色々な遊びができるから。 下に小さい子がいるので、病

院や出かけることがあると放

課後居場所で遊んでいます。

とても助かっています。

1 学校が終わるとすぐに移動でき、親として

安心できる。

1 1 よりよくなるので、あれは賛

成です。

187 1 けん玉、レゴ 1 民間学童と学童とニコパラが

楽しい。

3 3 3
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○放課後等居場所事業についてのアンケート

問3 問6 問7・11 問8 問9・12 問10その他 保護者問1 保護者問2 保護者問4 問5 保護者問14

放課後等居場所事
業で遊んでいるか

放課後等居場所事業ではどんなことを
して過ごしているか（その他）

放課後等居場所事業でやってみたい、
やってほしい（教えてほしい）と思うこと

（その他）

「放課後等居場所事業で遊んでいて、
困ったことや嫌なことがある」と答えた子

の内容
好きな遊び

放課後等居場所事業で遊ばない理由
（その他）

お子さんが放課後等居場所事業に参加
してよかったと思うこと（その他）

放課後等居場所事業で不足している点
（その他）

放課後等居場所事業の内容や職員など
についてのご意見

放課後等居場所事業の学校休業日（平
日）の利用開始時間は何時からがよい

と思うか（その他）

利用者の意見を伺う取組について、区
に不足している点

保護者問12

「児童館再編の取組」を進めることについてどう思
うか、とその理由

問14

放課後等居場所事業は、児童館と比べてどう思う
か、とその理由

問8

放課後等居場所事業は児童館と比べて満足できるものだと思うか、
とその理由

児童館に替えて小学校施設を活用した放課後の
居場所づくりを行うことについてどう思うか、とその

理由

保護者問10

188 1 3 下の子が年中の時に引っ越してきて、小１

になったときは、児童館の建物は学童クラ

ブ専用になっていたので、以前の児童館の

様子が分からないので比較できない。問９

も同様

3 児童館を知らないので比較で

きない。

3 小学生の居場所は放課後居場

所があるが、中高生の放課後

居場所がないのでは？乳幼児

を抱えた親や保護者の居場所

も家から遠いと行きづらいと

思う。

色々な年代の人が利用できる

施設が１学区に１つ位あった

方がよいと思う。インクルー

シブ（乳幼児、中高生、若者

～お年寄り）の視点が抜けて

いると思う。

189 1 めちゃ 3 普段学童に行っているので、行く機会があ

まりないです。土曜日の学童の時にニコパ

ラに行くようになり、子どもは楽しいと

言っています。

2 児童館に行ったことが無いの

で、どのような違いがあるの

かよくわかりません。利用す

るとしても中学年ぐらいまで

だろうと思うので、子どもの

遊びを見守ってくれる大人が

いる施設はあると助かりま

す。小学校だと家からも近い

ので、子どもも利用しやすい

と思います。

2 子どもの居場所を作るのはと

ても素敵なことだと思います

が、子ども一人で行って利用

できる施設なので、親が付き

添うのか、そもそも何が変

わっていくのかがよく分かっ

ていません。すみませ

ん。。。

190 1 おりがみ 3 3 2

191 2 4 3 2 2

192 1 お友達とのささいなトラブル 3 小学生になってから児童館に行ってないの

でわからない

1 2

193 1 姉妹で一緒に遊びたいのです

が、部屋がわけられてしまう

ときがあるので妹が不安に感

じたことがありました。

ダンス、外遊び いつも優しく対応してくださ

り、子どもたちもスタッフの

方々が大好きです。ありがと

うございます。

3 児童館をあまり利用したことがない 3

194 2 けんだまとビュンビュンごま 3 工作とかができるから 3 親が中に入ってどんなことをしているか実

際見ていないので比較はよくわかりませ

ん。

3 毎日となると場所を変えるこ

とで子どもの気分転換にもな

るのかな？と思いました。

1

195 2 3 1 学校内の方が安心だから 2

196 1 レゴ 2 にこパラの方が友だち遊びが

多いから

1 1 下の子のお迎えやパート勤務

など学童に行っていない場合

など助けられることが多いで

す

1

197 1 マンカラ 一緒に体を動かす遊びをして

くれたりして、子どもは楽し

く遊べていて感謝しています

1 1 校庭や体育館で遊べる日もあ

り、広い場所で遊ぶこともで

きる。放課後に校内での移動

なので安全なので保護者とし

ては安心。

1

198 1 パズル

199 1 メチャ、けん玉、レゴ、ドッ

ヂボール

1 その日に何をしたかを大体話

をしてきてくれてとてもあり

がたいです。

1 職員の人数が多くいてくださるので子ども

をきちんと見てくれる。子どもたちから好

かれているなと思います。

3 3

200 1 校庭と体育館が使えなくて、

体を動かす遊びができなこと

が多い

子どもの入退室のお知らせが

ほしい（ICT）

3 無償なので仕方がないがおやつが出ないこ

と。入退室がわからない点（ICTシステ

ム）

1 学校から児童館までの道のり

が人通りが少なく不安

3 高学年の行先が児童館になっ

ており、この地域では下高し

かなく、外の学校の子たちが

押し寄せていると聞く。

なにをしているかわからない

ため回答できない

201 1 習字を習いたい 1 2

202 1 なわとび ともだちとけんか めいろ 4 小さかったのでよくわかりま

せん

3 児童館をあまり利用していなかったのでわ

かりません

2 学校が終わった後移動しなく

て済むので安心です

2

203 2 パズル、塗り絵、側転、ボー

ル遊び

3 仲の良い友達がいるから。 3 にこパラのプログラムはとても楽しそうだ

と思いますが、結局はいつも一緒に遊んで

いる友達が一緒という理由でほぼ学童クラ

ブに行っています。（おやつが出るのもう

れしいそうです。）

2 移動の必要がないのは便利 3 親としてはどちらでもいいと

思いますが、子どもは学童ク

ラブの環境が気に入っている

ようだから。

204 1 2

205 2 本を読むこと。 本がないから。

206 1 ゲーム（レシピ） 4 1 学校内であることは移動が最小限であるこ

とから、安全性が高いと感じおります。

1 問８と同様 1

207 1 メチャ 3 子どもが小学生になった時には近所の児童

館がなくなっていたから。

2 2

208 1 バスケ、サッカー 4 1 学校からの移動が必要ないので安全。学校

は親も迎えに行きやすい。子どもがそのま

ま自宅に帰らず滞在できるところが良い。

1

209 2 ビュンビュンごま、鉄棒、折

り紙

学童に行っているから。 1 1 対象者の意見をどうやって吸

い上げていくか、アンケート

の回答率の向上など。役割

を”継承”とされているが、親

子関係も変化している中、ど

のような変革が考えられるか

についての考えを聞きたい。

210 1 工作でつくったもので遊んで

いる。

立体迷路 1 児童館は工作も作れるけどに

こパラも楽しい工作ができる

ので、両方楽しい。

2 1 1 利用者お意見を伺う取組が

あったこと自体を知らないの

で、周知方法が不足している

のではないでしょうか？

211 2 2 中遊びの時間が多くもっと外

遊びを充実させてもらえると

ありがたい。（ドッジボール

やめちゃなど）校庭開放だけ

でも良いので体力消耗させて

あげたい。

4 親や兄弟と一緒に利用できると様子が分か

り、ありがたい。学校からそのまま移動な

く利用できるのはうれしいが、幼児と使え

る児童館もそのまま存在しても良いと思

う。

3 他校の友達と遊べる児童館も

存在して欲しい。

1 子ども（未就学児と就学時）

の居場所があれば、どのよう

な形でもありがたいが、他校

の子と遊べる場所の開放も

あっていいと思う。今までの

児童館のような

ある程度内容が決まってから

の説明会のように感じ、無意

味な感じがする。

212 2 おえかき、工作、ポケモン

ごっこ、えほん

学童に入っている為 3 放課後等居場所事業に参加したことがない

ため。

3 参加したことがなく分からな

いため。

1 子育てプラザの一時保育を利

用しました。とても助かりま

した。児童館ではそのキノウ

はないと思うので。
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○放課後等居場所事業についてのアンケート

問3 問6 問7・11 問8 問9・12 問10その他 保護者問1 保護者問2 保護者問4 問5 保護者問14

放課後等居場所事
業で遊んでいるか

放課後等居場所事業ではどんなことを
して過ごしているか（その他）

放課後等居場所事業でやってみたい、
やってほしい（教えてほしい）と思うこと

（その他）

「放課後等居場所事業で遊んでいて、
困ったことや嫌なことがある」と答えた子

の内容
好きな遊び

放課後等居場所事業で遊ばない理由
（その他）

お子さんが放課後等居場所事業に参加
してよかったと思うこと（その他）

放課後等居場所事業で不足している点
（その他）

放課後等居場所事業の内容や職員など
についてのご意見

放課後等居場所事業の学校休業日（平
日）の利用開始時間は何時からがよい

と思うか（その他）

利用者の意見を伺う取組について、区
に不足している点

保護者問12

「児童館再編の取組」を進めることについてどう思
うか、とその理由

問14

放課後等居場所事業は、児童館と比べてどう思う
か、とその理由

問8

放課後等居場所事業は児童館と比べて満足できるものだと思うか、
とその理由

児童館に替えて小学校施設を活用した放課後の
居場所づくりを行うことについてどう思うか、とその

理由

保護者問10

213 1 レゴ、ルービックキューブ、

すごろく、オセロ、将棋

宿題をするスペースが用意さ

れているのはありがたいが、

遊んでいる部屋と同じ部屋よ

り別の方が良い。

3 利用時間が短い（少ない）ので判断しにく

い。ただ学童が入りにくい（？）状況の

中、この事業の意義は大きいと思う。

1 児童館と居場所の差異につい

てはあまり違和感はない。移

動せず学校で過ごせるメリッ

トはある。

2 児童館にこだわるつもりはな

い。子どもが安全に楽しく過

ごせればよい。

取組があることは良いと思う

が、その参加がどのように知

らされていたのか。できれば

積極的に参加したかった。

214 1 こうさく 4 にこパラと児童館はほぼ一緒

だと思うから。

3 未就学児の頃までしか児童館を利用してい

ないので、小学生の居場所としての比較が

できないため。

1 安全性、施設の有効活用の観

点で良い。

3

215 1 めちゃ 1 どちらも遊ぶのが楽しいから

です。

1 校内での活動であるため安心だから。 1 3

216 2 iPadのアプリで絵を描くこ

と。

4 3 1 学校の敷地内にあることで、

移動することもなく、安全だ

と思うから。

1

217 1 サッカー、めちゃ 1 2 学校内にあること。 1 交通事故の心配がない。 3

218 1 なわとび

219 2 カード 2 学校内にあるので安心。 1 移動することなく、学校内な

ので安心。

2

220 2 ゲーム 一度しか参加していないので

分かりません。

3 一度しか参加していないので分かりませ

ん。

1 小学校の方が広くて良いと思

います。

3

221 1 体を動かすこと（校庭に出て

鬼ごっこなど）

宿題をするスペースは遊びの

場所と離して静かにできる場

所でできたら良いと思う。ま

た、スタッフ１人が常駐し、

質問できる体制だとありがた

い。

3 校内にありそのまま行けるのは良いと思う

が、児童館は無くさないで欲しい。兄弟や

他校の子と使える場所があると助かる。

4 2 学校だけでなく、児童館・プ

ラザなどたくさん居場所があ

ると良い。

オンラインやメールなどで説

明、意見などを伝える場があ

ると良い。

222 2 めちゃ 1 どちらもいろんな遊びがある

からです。

1 学校内にあるため、安全に通える。 1 1

223 2 工作、おかし作り、お料理 4 2 学校でそのまま遊べる。夏休みなど児童館

よりスペースが広く安心。

2 児童館への移動なく過ごせ

る。広いスペースで遊びが広

まる。

2

224 2 めちゃ 1 3 本人が一人で自宅で過ごすことができるよ

うになると、わざわざ残るように考えなく

なり、強制力もない為利用する機会がほと

んどなかった。

1 共働き、一人親世帯が多く子

どもが一人になる機会が多い

ため、大人が見てくれる場所

があることは親も安心しま

す。

2 どのような再編なのかにもよ

る。

実態が全く分かりません。お

便りも細めに見ていないので

メルマガの配信とかが良いの

ではないでしょうか。

225 特に高学年の人が遊びのルー

ルを守ってくれなくていや

だった。２年生の子たちが

時々うるさくて、困ってい

る。けんかに巻き込まれてし

まうのがイヤ。

とても良い方たちばかりで安

心して遊びに行かせられま

す。

3 児童館を利用したことがないので比べられ

ない。

1 学校から出ないで行けるのが

安心。

3

226 1 めちゃ スタッフの方々がいつも明る

くて良い。毎月の「おたよ

り」が見やすい。（写真が多

い。）何をしているかが分か

りやすく、行くきっかけにな

る！行きたくなる（興味がわ

く）内容が良い。

1 1 移動距離がなくて良い。（道

中のトラブル）。天候に左右

されない。（熱中症、悪天

候）。万が一の時、複数の目

があり安心である。

1 メリット・デメリットをもっ

と知りたい。

227 1 遊ぶ相手がいない コロコロメーロ 1 どちらも個性があるからいい 仲のいい子がいない 4 スペースが狭くて、上級生は遊びにくそ

う。

5 就学前にたくさん児童館を利

用したので、児童館がなくな

ると困る人が多いと思う。

4 学校以外で室内遊びができる

自由な空間は大切。特に雨で

も体を動かせる場所は貴重な

ので。

広報を紙ではなく、SNS,メル

マガなどを利用した発信にす

るともう少し認知されるので

は？

228 2 レゴ、ボードゲーム（カルカ

ソンヌやカタン、モノポ

リー）

共働きのため夕食時間が遅い

為、学童同様おやつの提供が

あるとありがたいです。

4 永福小の居場所は、そのスペースが狭く、

室内に子どもの人口密度が高いと聞いてい

ます。

2 放課後、校外に出ることなく

安全に居場所に移動できる観

点で賛成です。

2

229 1 折り紙 いつも細やかに対応してくだ

さり、子ども達の事をよく見

てくださっていると感じま

す。特に長期で学校が休みの

時は、とても助かります。感

謝でいっぱいです。

児童館をあまり利用した事がない 3

230 2 ドッジボールや体を動かす遊

び

4 児童館には行ったことがある

けど、えいふくにこにこパラ

ダイスには行ったことがない

子どもの参加、帰宅なのどの

確認（リアルタイムの）

3 放課後等居場所事業をあまり利用していな

いので何とも言えません

2 2

231 2 野球 4 にこにこ・・・に参加したこ

とがない

232 2 工作をもっと多くしてほしい サッカー 2 児童館は体育館が狭くておも

ちゃがないから

放課後の時間や土曜日、長期

休みなど、ニコパラが開室し

て下さってスタッフの方々

が、日々、関わって遊んでい

ただいている事、本当にあり

がたく思っております。この

ような事業が長く続いてほし

いと切に願います。スタッフ

の皆様いつもありがとうござ

います。

1 学校が終わった後、場所を移

動する事なく、そのまま遊ん

だりする事ができる。また、

保護者会の後など、親もその

まま迎えに行ったりすること

ができる。

3

233 1 ぬりえ 1 学校から下校する事なく利用できるので安

心。子どもも通いなれている為なじんでい

る。

1 校庭も体育館もあり、子ども

が安全。安心して遊べる環境

が整っている為

1 小学生は、体力が向上する時

期であり、児童館では狭いと

思います。一方、小さな子に

とっては、児童館の様な所が

必要であり、二者が場所を分

ける事が望ましいと思いま

す。
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○放課後等居場所事業についてのアンケート

問3 問6 問7・11 問8 問9・12 問10その他 保護者問1 保護者問2 保護者問4 問5 保護者問14

放課後等居場所事
業で遊んでいるか

放課後等居場所事業ではどんなことを
して過ごしているか（その他）

放課後等居場所事業でやってみたい、
やってほしい（教えてほしい）と思うこと

（その他）

「放課後等居場所事業で遊んでいて、
困ったことや嫌なことがある」と答えた子

の内容
好きな遊び

放課後等居場所事業で遊ばない理由
（その他）

お子さんが放課後等居場所事業に参加
してよかったと思うこと（その他）

放課後等居場所事業で不足している点
（その他）

放課後等居場所事業の内容や職員など
についてのご意見

放課後等居場所事業の学校休業日（平
日）の利用開始時間は何時からがよい

と思うか（その他）

利用者の意見を伺う取組について、区
に不足している点

保護者問12

「児童館再編の取組」を進めることについてどう思
うか、とその理由

問14

放課後等居場所事業は、児童館と比べてどう思う
か、とその理由

問8

放課後等居場所事業は児童館と比べて満足できるものだと思うか、
とその理由

児童館に替えて小学校施設を活用した放課後の
居場所づくりを行うことについてどう思うか、とその

理由

保護者問10

234 2 卓球、テニス 3 色んな人がいるし、面白いマ

ンガとかもあるから

2 児童館のかわりと考えると、良くなってい

ると思います

1 4 小学生に関しては、居場所事

業があるから良いが、乳幼児

とその保護者にとっては、突

然、児童館がなくなり、とて

も困ったし、今も家で、逃げ

場をなく感じる人は多いと思

う。代替施設、サービスがあ

るか？もっとやり方を検討し

てほしい。

235 1 メチャ、ドッチボール 2 おやつがなくて部屋が区切ら

れていないから

いつもありがとうございます 3 2 2

236 1 メチャ、サッカー 1 メチャなどのスポーツがある

から

とても明るい先生ばかりでと

ても喜んでいます

1 1 2

237 2 レゴ 2 小学校から移動せずそのまま遊べる 3 2

238 2 絵をかくこと

239 1 メチャ、ボール遊び、将棋 1 どちらも自分がやりたい事が

できる

子どもから宿題を廊下の床で

やっていると聞いたので、宿

題をやる場所を設けてほしい

です

2 学校から移動しなくて良いので、安心で

す。

1 移動中の事故やトラブルの心

配がなくなる

3 児童館をあまり利用しなかっ

たので、子ども・子育てプラ

ザとの違いがよくわかりませ

ん

学校からのこちらのアンケー

ト以外で意見を聞かれた事も

説明会の事も全く知らなかっ

たので、そういう方は多いと

思います。利用者だけでなく

子育て全世帯に知らせるべき

ではないでしょうか。

240 1 ダンス メチャ 1 児童館はあそぶものや部屋が

たくさんあるところが楽し

い。にこパラは校庭や体育館

など広い場所で遊べるのが楽

しい。

学校内であること、職員の

方々の対応に安心感があり、

放課後等居場所事業ができた

ことに感謝しています。学校

休業日の利用開始時間につい

てだけ不満があったのです

が、４月から（試験的なのか

もしれませんが）８時開始と

なるとのこと、本当に助かり

ます。

2 学校内ということもあり、安心感がある。

学校が終わってからほかの場所まで移動す

る必要がないのも安心。職員も児童も顔見

知りばかりなのも安心。

1 問８の回答と同じ 小学校内に学童や放課後等居

場所事業があるのならば、児

童館は子育てプラザなどに移

行しても良いと思う。

知らない間に、これまで長く

あった施設が廃止となってし

まうことが、勝手に決められ

てしまっていると感じている

人が多いと思う。児童館だけ

でなく、例えば旧永福図書館

なども知らないうちに移転が

進んでしまい、跡地（建物）

が今後どうなるのか、不安で

仕方ない。

241 1 まんから、チェス、めちゃ 1 どちらも遊ぶところだからた

のしい！

終わりの時間をのばしてほし

いです。（１８：３０～１

９：００まで）仕事終わった

り帰ると間に合わないため。

学童は小学校に併設されてい

ないので、居場所に行かせた

いです。

1 職員の方々も良くして頂いております。小

学校と併設されていて安心安全です。学童

も小学校と併設してほしいです。

1 1 子育ての場所がないと、どん

どん少子化が進むと思います

就学前の保護者の意見をもっ

と取り入れるべきだと思いま

す。小学校と学童は併設して

ほしいです。または働く親を

考えていただき、居場所のは

じまり、おわり時間を８時～

９時から１８：３０～１９：

００にしてほしいです。

242 1 めちゃ 3 おもちゃが多い 4 きょうだい（未就学児）は一緒に過ごすこ

とができない

4 問８の理由＋日曜の利用がで

きないから、保護者も一緒に

過ごせないから

5 乳幼児も児童であるが、分断

されている

匿名での多数の意見を聴くこ

と

243 1 おにごっこ 2 2 学校から移動しなくて良い 2 学校から移動しなくて良いか

ら

3 児童館をあまり利用しない

244 1 おにごっこ 臨機応変な対応をいただくこ

ともあり、子どもは心を満た

されて嬉しいと思いをするこ

とがあるようです。いつも優

しく見守り、大切に接してく

ださっていて、親としても嬉

しく感じております。

3 子どもが小学生になってから児童館で遊ば

せたことがなく比較ができない

3 他の学校の子どもたちとの交

流をする機会がなくなってし

まったのかな、と残念に思っ

ています

2 時代の変化と子どもの変化に

合った居場所づくりを考えて

いただけていると思っていま

す

245 1 上の学年の子に悪口を言われ

ること

校庭でサッカー 1 ニコパラは、外遊びができ

て、児童館は好きなおもちゃ

がたくさんある

もう少し子ども同士のトラブ

ルに目を配っていただけると

ありがたいです。トラブルあ

がったらお互いの親に伝えて

欲しい

2 土曜日はパソコンルームでしか遊べないの

が残念です。校庭の隅の方でもいいので、

一部を使わせてもらえたら子どもも喜びま

す。

1 2 知りませんでしたが、良い取

り組みだと思います

246 1 サッカー 1 好きなおもちゃがあったから 2 校庭や体育館を利用でき、室内でゲームや

宿題をすることも可能、担当の先生方がい

るので安全・安心で満足しています。

1 移動がない分、長く遊べ、安

全

1 小学生以下の幼児には児童館

は必要と考えます。雨の日

や、赤ちゃん連れで幼児を安

心して遊ばせられる所は必

要。

オンラインで意見を聞く、図

書館やスーパーなど身近な場

で聞くなど気軽に意見が言え

る場の提供

247 1 レシピ 3 3 2

248 2 ピアノ、ダンス 3 あまり参加したことがない 4 児童館のようにだれでも遊び

に行ける場はあった方が良

い。小学生が徒歩で行けるく

らいの距離にあるのが望まし

いのでは

このアンケートそものものが

不親切（あまり良いアンケー

トだと思えない）

249 1 上の学年にめちゃなどであて

てといわれた

バックギャモン 1 2 学校後に移動せずそのまま参加できる 1 3

250 1 カードゲーム 2 きまりがあまりない 2 以前、学童に通っていたが、休みもやって

いるし（土曜日等）朝も早くなったので！

1 家から遠くならず、そのまま

通えて本人の負担も少ない

2

251 2 ルービックキューブ 4 コロナ前のことであまり覚え

ていない

3 3 3

252 2 友達とはなす、読書 4 どちらともあまり利用したこ

とないから

2 学校敷地内での活動に安心感がある 1 1

253 2 やりたいことがない 4 2 1 1 意見を伺う取組があったこと

を知らないので、周知が不足

していると思う

254 2 おにごっこ 3 3 児童館も放課後等居場所事業

も利用したことがなくわから

ない

255 1 1 どちらも楽しくする工夫があ

る

2 小学校内の移動で安全だから 1 2

256 2 将棋 4 わからない 3 3 3

11／75



○放課後等居場所事業についてのアンケート

問3 問6 問7・11 問8 問9・12 問10その他 保護者問1 保護者問2 保護者問4 問5 保護者問14

放課後等居場所事
業で遊んでいるか

放課後等居場所事業ではどんなことを
して過ごしているか（その他）

放課後等居場所事業でやってみたい、
やってほしい（教えてほしい）と思うこと

（その他）

「放課後等居場所事業で遊んでいて、
困ったことや嫌なことがある」と答えた子

の内容
好きな遊び

放課後等居場所事業で遊ばない理由
（その他）

お子さんが放課後等居場所事業に参加
してよかったと思うこと（その他）

放課後等居場所事業で不足している点
（その他）

放課後等居場所事業の内容や職員など
についてのご意見

放課後等居場所事業の学校休業日（平
日）の利用開始時間は何時からがよい

と思うか（その他）

利用者の意見を伺う取組について、区
に不足している点

保護者問12

「児童館再編の取組」を進めることについてどう思
うか、とその理由

問14

放課後等居場所事業は、児童館と比べてどう思う
か、とその理由

問8

放課後等居場所事業は児童館と比べて満足できるものだと思うか、
とその理由

児童館に替えて小学校施設を活用した放課後の
居場所づくりを行うことについてどう思うか、とその

理由

保護者問10

257 1 おにごっこ、リレー 3 ピアノ、マンガ、お菓子が食

べられる場所があるから

ご協力に感謝します 4 児童館はピアノ、図工室、遊戯室があった

ので、遊ぶ幅があった。お菓子の持ち込み

もできた。

1 1

258 1 ない（宿題してるだけ） 4 児童館は、兄弟など低年齢の子も一緒に利

用できてよかった。

4 児童館は家族全員（未就学児

～中高生など）で利用でき

た。中学生の子が遊びに来て

下の子と一緒に遊んでくれた

り、常に小学生が上の年齢の

子の事（大学生ボランティア

含む）を見て、こうなりたい

と感じ足りできる場だったか

ら。

4 問10と同様に、多年齢での利

用と交流ができなくなる。

259 2 サッカーなどのスポーツ 3 まんが本やおもちゃなどがあ

ること。工作室で好きな工作

ができること。

4 遊べる場所が限られている。児童館の方

が、子供それぞれのやりたいことができる

ように思う。

3 3

260 2 サッカー 2 外で遊べるから。 2 外で遊べる点。 1 1

261 2 はなふだ。トランプ。ふえお

に。ボードゲーム

2 宿題ができないから。 1 学校の中にある。 1 学校の外に出ない。学校と家

との往復だけなので、子供も

保護者も安心です。

1 児童館は参加しずらかった

が、放課後居場所は参加しや

すい。

262 2 おにごっこ。音遊び 1 どちらもみんなで遊べるか

ら。

2 学校から移動しなくて良い。 2 学校から移動しなくて良いか

ら。

3 児童館をあまり利用しない。

263 2 ゲーム 4 低学年向けに活動したらよい

と思います。参加者は低学年

が多いと思うので。

2 学校内に場所があるのはよいと思います。 1 1

264 2 4 3 3 3

265 2 おにごっこ。おえかき。 4 「遊びたいものがない」と

いって子供が行きたがりませ

ん。「友達がいないから」と

よく言うので、たとえ一人で

行ってもみんなで遊べる内容

があったり、図書室の本を読

んで一人で過ごすことができ

たりするとよいと思います。

2 放課後、校内で移動するだけなので安心で

す。一度家に帰る必要が無いので、時間も

有効に使えます。

1 安心安全だから。 2

266 1 ＵＮＯ。マンカラ。ナンジャ

モンジャ。ルービックキュー

ブ。メチャ。

1 2 1 児童館への移動の際の交通事

故などのリスクが軽減でき

る。

2

267 1 けん玉 1 いつも細やかな対応をしてい

ただき、感謝しかありませ

ん。これからもよろしくお願

いします。

1 児童館の時は、学校からの移動が心配だっ

たので、学校の敷地内で居場所があること

が一番ありがたいです。また、大人の人数

も多いので安心できます。

1 移動がないから。 2 働く母親が増えているので、

学童に入れる人数に限りがあ

るように思います。少しでも

子供の安全のためにもいいと

思います。

268 2 歌。ダンス。自然（お花な

ど）を見る。英語。

狭いといろいろなことができ

ない。

セキュリティーや子どもの所

在の確認。責任の所在。

3 4 他の小学校の子との交流がな

いため。

4 子供向けの施設だったもの

に、いつの間にか高齢者対象

のものが紛れ込んでいると、

心底がっかりする。地域の大

人の都合より、飽くまで児

童・生徒の希望や育成を優先

させてほしい。

269 1 ツイスター　ジェンガ 1 今のままで満足です。 1 安心して子供を預けられる。仕事をしてい

るので気軽に予約なしで預けられるのはフ

レキシブルでとても助かっている。先生方

の対応も大変すばらしい。このまま続けて

ほしいサービスです。

1 便利であるし、有効的な場所

の活用だと思う。

3 上記の再編の内容の詳細がわ

からないため。

説明会　開催　知りませんで

した。

270 1 レゴ　折り紙　ドーナツゲー

ム

2 お友達がたくさんいるから 3 最近利用していないため 1 3

271 1 脱出ゲーム 3 1 3

272 1 体育館で遊ぶ 2 低学年うちは学校の中でその

まま過ごせることが親にとっ

てはとても安心感がありま

す。とてもありがたいと思う

一方学校内のお友達とトラブ

ルがあった際、学校と少し離

れたところに子どもが遊べる

居場所（安心して預けられ

る）があると良いなとおもっ

た。児童館という場所も両方

あると良いのにと思っていま

す。

2

273 1 めちゃ 毎日利用させていただいてお

ります。活動内容が充実して

いることに加え、職員の方々

が明るくまたいろいろなこと

を教えてくださったり、子ど

もと丁寧に接してくださって

おり、感謝しかありません。

きちんと（十分な）対価が職

員の皆さんに支払われている

かが気にかかっております。

1 学校の中にあるので安心感が強い 1 子どもの居場所が本当に不足

している。安心して遊べる場

所、保護者や教師以外の大人

とのつながり、など大切なも

のを提供できると思うため賛

成です。

1 問１１，１２の質問の意味が

わかりづらい。児童館再編の

イメージもよくわからない。

利用者として負担をしてでも

子どもの居場所づくりを充実

させてほしい。

これまで聞かれた覚えがない

ため。当アンケートがわかり

づらい。

274 1 メチャ 1 おもちゃがいっぱいあるから 1 あると安心します。学校でそのまま利用で

きるのは安心度が高いです。

1 3

275 1 さいころのゲーム 2 児童館よりお友達がいるから 1 手厚く見守っていただけて安心して参加さ

せられるため。

1 児童館へ移動する際の安全の

心配をしなくてよいため。

1 老朽化している施設が多いた

め

276 2 お絵描き、ボール遊び 学童があるから まだ未参加です 3 まだ参加していない

277 2 3 自宅から近かったから行く気

になった

参加していないのでわからな

い

わからない 3 放課後居場所を利用していないので、比較

できない。以前の児童館に比べ、放課後居

場所は距離が遠くなり行かなくなった。

3 3

278 2 おにごっこ 4 なし 3 利用したことがない 2 利用しやすい 2 なし
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○放課後等居場所事業についてのアンケート

問3 問6 問7・11 問8 問9・12 問10その他 保護者問1 保護者問2 保護者問4 問5 保護者問14

放課後等居場所事
業で遊んでいるか

放課後等居場所事業ではどんなことを
して過ごしているか（その他）

放課後等居場所事業でやってみたい、
やってほしい（教えてほしい）と思うこと

（その他）

「放課後等居場所事業で遊んでいて、
困ったことや嫌なことがある」と答えた子

の内容
好きな遊び

放課後等居場所事業で遊ばない理由
（その他）

お子さんが放課後等居場所事業に参加
してよかったと思うこと（その他）

放課後等居場所事業で不足している点
（その他）

放課後等居場所事業の内容や職員など
についてのご意見

放課後等居場所事業の学校休業日（平
日）の利用開始時間は何時からがよい

と思うか（その他）

利用者の意見を伺う取組について、区
に不足している点

保護者問12

「児童館再編の取組」を進めることについてどう思
うか、とその理由

問14

放課後等居場所事業は、児童館と比べてどう思う
か、とその理由

問8

放課後等居場所事業は児童館と比べて満足できるものだと思うか、
とその理由

児童館に替えて小学校施設を活用した放課後の
居場所づくりを行うことについてどう思うか、とその

理由

保護者問10

279 2 すきな遊びがない、おやつが

ない、あんまり自由じゃない

3 ２階建てだったし部屋ごと

だったからあまりまわりを気

にしなかった。また、先生が

楽しかった。あとおやつ。学

年関係なく遊べた。（ビブス

がなかったから）

子ども一人一人を見守るこ

と、楽しさと安心な場所を提

供することに申し訳ないです

が、熱意を感じません。児童

館の先生方は、訪れる子たち

の名前を覚えていたし、責任

を持って楽しみを提供して下

さっていました。

5 おもちゃが少なく、活動の自由度も低い。

中～高学年になるほど行かなくなるので、

低学年の交流もない。職員が子どもたちの

名前を覚えていないし、遊ぶこともほぼな

い。

3

280 2 かたきでコーチのボールが何

度も顔にあたることがありま

した。（低学年の頃ですが

…）そんな何回もあたるもの

なのか？心配になったことが

あります。

1 学校内になること。学校帰りから直接行け

ること。下校→家→放課後居場所の移動時

の心配がない。

2 移動の心配がないので 3 統合されて数が減ることで利

用しにくくなる人もいるので

はないだろうか。

281 1 けん玉、じんろう、ゲーム、

かたき

1 たくさん遊び場があって楽し

い

282 1 かたき、ニンテンドースイッ

チ

283 2 スポーツ 3 すべりだいがあったから 子育ての先輩と言えるような

ベテランスタッフの配置も望

みます。

3 4 4

284 2 工作、料理 3 1 1

285 1 かたき 2 アリーナを使えるから 校庭等を利用した外遊びがで

きる日時が少ないため、高学

年になると物足りなくなるよ

うで利用回数が激減してしま

うので、工夫して欲しいと思

います。

1 児童館は「帰宅せずに利用」できないが、

放課後居場所事業は直接行く事ができ、安

心であるから。

1 保護者が自宅に不在でも帰宅

せずに利用できるのが最大の

メリットだと思いますので、

賛成です。

2 子ども・子育てプラザの使い

方が分からないので、よくわ

かりません。

286 1 おにごっこ 1 どちらもおもちゃがあり、み

んなと話したり、イベントが

あるから

指導員の方と保護者とのコ

ミュニケーション

3 3

287 2 マインクラフト、パステルフ

レンズ、おにごっこ、ピアノ

4 えんじークラブにいったこと

がないから！！

288 2 ボール遊び 4 えんじークラブで遊んだこと

がないから

利用したことがありません 3 2 共働きの世帯はどんどん増え

て、これからはあたりまえと

なっていくだろうし、子ども

の居場所の選択肢は多い方が

良いと思います。

289 2 かたき、ドッジボール 4 参加のしやすさ 5 児童館のように気軽に利用できない。（親

としてではなく、子どもが行きづらいと

言っている。）狭くて遊びたい事ができな

い。

5 問９（１）の理由になります

が、安心安全だとは思うが、

子どもにとって居心地は悪い

点は問題だと思う。

5 旧中央児童館のプラザしか知

りませんが、小学生の居場所

が小さすぎる。出来ることも

かなり制限されているとのこ

とで不満です。

反対意見は一切反映されてい

ない

290 2 ゲーム（スイッチとか） 5 放課後居場所は同じ小学校の児童のみの利

用のため、地域の乳幼児や大人他校との交

流がまったくない。小アリーナが使用でき

る時間が限られ体を動かせる時間が少な

い。

5 問８で記入した理由に加え、

小学生が放課後や長期休みに

自由に集まれる場所がない。

自由に使用できる場がないこ

とで、家にこもることが増え

ているなど。中学生の兄の時

（児童館があった）に比べ、

弊害を多く感じる。

3 年齢で分けることは反対だ

が、多くの意見を取り入れて

より良いものになるのは賛

成。乳幼児から高齢者まで同

じ施設を使用できると交流が

増えるなど。

291 2 ゲーム 全ての子どもが満足できる活

動は難しいと思うが、これか

らも子どもたちのために運営

をしていってほしい

4 学校ではない場所（家から近い所）にある

ことが良かったと思うので

4 左記 3

292 3 1 親が共働きの家庭がこれから

も多くなると思うので、放課

後居場所は子どもを見守る大

切な場になってくると思いま

す。

2 子どもたちの交流の場とし

て、学校が終わってからの時

間を少しでも安心して遊べる

場が必要だと思い賛成しま

す。

293 2 まんがをふやして まんが、本、ミニチュア、お

ままごと

3 現在子どもがお世話になっていない

294 2 電子ゲーム・パズル・ボード

ゲーム・カードゲーム

3 １年生のころのことです。２

階や屋上があり部屋がいっぱ

いあった、部屋が広く快適に

過ごせた。室内でお菓子をも

ちはこんで食べれた。

面積 5 せまくて十分に遊べないそうです 5 学校内にできると聞き、期待

していましたが、参加人数に

対して広さが充分とは言え

ず、つまらなくなったという

子どもの感想も納得がいきま

す。長期休み中の昼食業者の

話が出た際、保護者の立ち合

いが必要と言われ、何のため

に利用しているのか全く伝

わっていないと感じました。

5 利用者（子ども）主体という

視点が感じられない。児童館

の方が充実していたと思う。

295 2 マンカラ 3 広いし、遊ぶものがたくさん

あるし、お菓子が持っていけ

るから

優しく丁寧に接してくれると

聞いています。ありがとうご

ざいます。

1 学校と同じ敷地内で安心できます。 1 1

296 2 レゴ、ゲーム、アニメみる 4 3 2 2

297 1 マンカラ 1 どちらも友達と遊べるから いつも見守っていただき感謝

しております。

1 2

298 1 しょうぎ　まちコロ 1 8 学校内にあるので安心 1 学校の外に出る必要がない＝

安全

1
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○放課後等居場所事業についてのアンケート

問3 問6 問7・11 問8 問9・12 問10その他 保護者問1 保護者問2 保護者問4 問5 保護者問14

放課後等居場所事
業で遊んでいるか

放課後等居場所事業ではどんなことを
して過ごしているか（その他）

放課後等居場所事業でやってみたい、
やってほしい（教えてほしい）と思うこと

（その他）

「放課後等居場所事業で遊んでいて、
困ったことや嫌なことがある」と答えた子

の内容
好きな遊び

放課後等居場所事業で遊ばない理由
（その他）

お子さんが放課後等居場所事業に参加
してよかったと思うこと（その他）

放課後等居場所事業で不足している点
（その他）

放課後等居場所事業の内容や職員など
についてのご意見

放課後等居場所事業の学校休業日（平
日）の利用開始時間は何時からがよい

と思うか（その他）

利用者の意見を伺う取組について、区
に不足している点

保護者問12

「児童館再編の取組」を進めることについてどう思
うか、とその理由

問14

放課後等居場所事業は、児童館と比べてどう思う
か、とその理由

問8

放課後等居場所事業は児童館と比べて満足できるものだと思うか、
とその理由

児童館に替えて小学校施設を活用した放課後の
居場所づくりを行うことについてどう思うか、とその

理由

保護者問10

299 1 校庭やアリーナで遊ぶ　マン

カラ

長期休みの利用開始時間が遅

い

3 1 1 子どもが未就学児の時に学童

のお子さんが利用する時間帯

に児童館を利用したことがあ

ります。小学生は走ったり、

大きな声で活発に活動してい

たため小さい子どもは危ない

と感じました。（小学生の遊

びが危険ということではな

く、元気に活動していただけ

です。）未就学児も就学後の

児童もそれぞれ安全にのびや

かに過ごせるよう、場所を棲

み分けるのは双方にとって良

いと思います。

300 1 かるた 1 同じくらいはおもちゃがある

から

2 1 3

301 2 トランプ、塗り絵、絵を描

く、YouTubeを見ること

学年くくりのイベントではな

く、全学年で遊びたい。折り

紙、塗り絵等、枚数が決まっ

ててつまらない。おもちゃが

少ない。

2 児童館のおもちゃは年齢制限

があったように思うからえん

じーの方がマシ。

5 5 5

302 2 うたうこと、ぼーっとするこ

と

子どもをよく見てくださり、

先生というよりは「頼りにな

る大人」という感じで接して

くださるので、学校が苦手で

も行きやすいようです。

2 子どもが過ごしやすい環境であること。比

較的学童より自由に過ごせることが良いよ

うです。

2 学校からの移動がないので安

全安心。大人の目が多い。

2 親から見たら児童館より安心

できる。大人の目もある。子

どもは自由に遊びたい場合

に、大人の目はわずらわしい

かもしれない。

なし

303 2 学童に行っているから 4 1 児童館に移動しなくて良いので、道中の事

故などの心配が減るから。

1 児童館への移動が低学年だと

心配。児童館に行くまでに寄

り道やどこか別の場所に行っ

てしまう恐れがある。

1

304 1 おにごっこ 1 じどうかんはすきなおもちゃ

であそべてえんじーも同じだ

から

2 学校内にあるので移動がなく安心 1 3 必要を感じていない家庭もあ

るので区の財源で行うのはど

うなのか。区の施設とはい

え、使用料などを取った方が

良いと思う。

本当に必要なものについて考

えてほしい

305 1 ばくちゅうをおしえてほしい　

ドラム

アリーナ遊び 1 児童館と比べて子どもたちが主体的に非常

にのびんび過ごしている印象があります。

1 1

306 1 おえかき 時々友だちとケンカしてしま

うこと

1 どちらも（色々な）友だちと

遊べるから

2 安心安全で大人の目が行き届いているから 1 学校施設利用の方がより安全

だから

2 新しいことを取り入れやすい

から

307 2 お絵かき、りったいめいろ、

パズル

学童にいっているから 2 じどうかんはほとんど赤ちゃ

んの遊びしかないから

問５同様開始時間を早めてほ

しい。学童から移行しやすく

なる。

2 体を動かせる場が児童館より多いと思う。 2 安全面（学校からの移動時） 3

308 1 三人で遊んでいる時、途中で

一人にされて誰にも言えず、

寂しかったそうです。

1 学校の中にあるので安心して過ごせる 1 学校の中にあるので安心して

過ごせるので。

3 違いをよくわかっていませ

ん。

309 2 笛鬼

310 1 リカちゃんでみんなであそぶ

こと

4 お知らせするICT 1 学校内にあるから 1 1

311 2 レゴブロック 3 児童館利用経験がないため 1 学校からの移動がないため 1

312 2 運動系 3 3 5 児童館は残してほしい。学校

とは別で友達と一緒に遊べる

空間の為

3

313 1 サッカー 1 体を動かして遊べるから いつも親身になって対応して

くださり、感謝しています。

2 どちらもよいです 1 安心して過ごせます 1

314 2 本を読む 学童があるから 4 どちらもあまり行かないから 3 1 1

315 2 バドミントン バドミントン 2 友だちと会えるかくりつがた

かい

4 学校内にあるので直接行けるのは良いが、

逆に学校の制約にしばられてしまったり、

一度家に帰ると行きづらい。

3 学校内は安心の反面、他校の

子どもは行きづらい。行ける

時間もおそい。中学生はいけ

ない。空き教室は実際「空

き」ではないので、学校内に

設置するなら場所を分けた方

がいいと思う。

3

316 2 おにごっこ おにごっこ 3 ひっこしてきたばかりでまだ利用したこと

がないため

2 2

317 2 ピアノをひくこと、絵をかく

こと

3 ピアノがひけるから 3 放課後居場所に子どもが参加しようとしな

いので、比較のしようがありません。親の

立場から申し上げると仕事で家に誰もいな

い間利用してくれるととても安心です。杉

小P協内でも放課後居場所事業はとても関

心の高い事案で、しっかり拡充していただ

きたいと思っております。

1 小学校施設であれば下校後の

移動について不安がないので

（交通事故や不審者のリスク

等に対して）

2 再編の取り組みのためか児童

館が乳幼児に重点がおかれた

ため、児童館で遊べるスペー

ス等が激減して使いづらくな

り、遊び場の選択肢が減少し

た感がある。

318 1 マイクラ レゴ、ポチポチ いつも温かく見守っていただ

きありがとうございます！

1 見守ってくださる大人がいること 1 安心してあずけられるから 1 子どもの環境がよくなること

はとてもいいから

どのような取り組みをしてい

るのかよくわからない。

319 1 マンカラ 4 おもちゃが足りない時がある

らしいです。

特にない 1 移動が楽 1 存在意義が時代の変化にあっ

ているか不明なため

個別最適の推進、固定観念の

排除

320 1 卓球 家に帰ってふらふらと遊びに

行かなくなった（よくない場

所に）

いつもお世話になっておりま

す。必要なご連絡をいただき

ありがとうございます。

2 学校からそのまま行けて子どもの様子から

満足していると感じる為

1 現在の環境が良いと思ってい

るから

3 あまり違いがわからない

14／75



○放課後等居場所事業についてのアンケート

問3 問6 問7・11 問8 問9・12 問10その他 保護者問1 保護者問2 保護者問4 問5 保護者問14

放課後等居場所事
業で遊んでいるか

放課後等居場所事業ではどんなことを
して過ごしているか（その他）

放課後等居場所事業でやってみたい、
やってほしい（教えてほしい）と思うこと

（その他）

「放課後等居場所事業で遊んでいて、
困ったことや嫌なことがある」と答えた子

の内容
好きな遊び

放課後等居場所事業で遊ばない理由
（その他）

お子さんが放課後等居場所事業に参加
してよかったと思うこと（その他）

放課後等居場所事業で不足している点
（その他）

放課後等居場所事業の内容や職員など
についてのご意見

放課後等居場所事業の学校休業日（平
日）の利用開始時間は何時からがよい

と思うか（その他）

利用者の意見を伺う取組について、区
に不足している点

保護者問12

「児童館再編の取組」を進めることについてどう思
うか、とその理由

問14

放課後等居場所事業は、児童館と比べてどう思う
か、とその理由

問8

放課後等居場所事業は児童館と比べて満足できるものだと思うか、
とその理由

児童館に替えて小学校施設を活用した放課後の
居場所づくりを行うことについてどう思うか、とその

理由

保護者問10

321 1 アリーナいってる しょうぎ、おにごっこ、サッ

カー、オセロ、ふえおに、こ

おりおに、フットサル

いつもお世話になっておりま

す。ありがとうございます。

2 2 2

322 1 おりがみ カードゲーム 2 えんじークラブはしっている

人が多い。学校と同じであた

らしい。児童館は年下の子が

多いからどうしたらいいかわ

からない。

特にありません 2 小学校からそのまま行ける事 1 3

323 1 おもちゃであそぶこと 1 同じようにおもちゃがあるか

ら

3 主に１・２年生の子供たちの利用が多く、

中・高学年などの利用をほとんど聞くこと

がないため

2 学校の中なので安心安全を感

じます。

2 より安全で利用しやすくなる

のであれば。良いことだと思

います。

324 1 お絵かき 親としては迎えに行く時くら

いしか接しないが、みな明る

く楽しい雰囲気の方ばかりだ

と思う。

1 児童館と比較すると相手をしてくれる大人

の人数が多いように思う。あと若い人が多

い？児童館は設備が古いためか、薄暗い印

象だったが、校舎は新しいため明るく開放

的とも思う。

1 児童館は小さいお子さん（未

就学児や乳児）やその親や保

護者が優先して利用できると

よいと思う。

1 充分な敷地があるなら大きい

建物で色々な年齢の子どもた

ちが交流できると良いと思う

が、限られた中でムリなく、

継続できる方がよい。

自ら積極的に情報を取りに

行っていないため。

325 1 おままごと 2 3 2 校庭や体育館など広くて安全

な場所で遊べるのはありがた

いので。

2 子育てプラザは未就学児を中

心に受け入れており、小学生

は行きにくいイメージ

326 2 鉄棒、登り棒、おにごっこ、

かくれんぼ

学童クラブに行っているから 4 イベント以外でえんじークラ

ブに行ったことがないから

利用者が少なく、来ている児

童も低学年が中心で、友達が

いないと行きたがらない。遊

びの内容もつまらないと言っ

ている。

5 学校との切りかえができない。利用場所が

昇降口の１フロアと体育館でできる遊びが

限られている。（ゆっくり本を読んだり、

工作など集中して遊び込めるスペースがな

い）高学年や中高生がおらず、将来の身近

なモデルがいない。利用している子が少な

くない。

5 親は子どもを独り立ちさせる

ように子育てをしている。友

達と約束をして、待ち合わせ

をして、駄菓子屋でおこづか

いでおやつを買い…それも全

て子どもにとっては大人にな

るための勉強なのだと思う。

その機会を大人がうばっては

いけないと思う。学童クラブ

を卒会させ、１歩を踏み出さ

せようとした時、周囲の児童

館が全てなくなり逆に困って

しまった。クラブを卒業させ

にくくなってしまった。

5 「問１１」にもあったように

財源には限りがあるので工夫

は必要だと思う。ただし、杉

並区（行政）と区民の大切に

したいもの、守りたいと考え

るものに大きなギャップがあ

るように感じている。その一

つが児童館再編だと思う。

これまで各地で児童館存続の

市民活動が起きているにもか

かわらず、それを無視して押

し進めてきた区の姿勢。財政

面と稼働力重視の考え方。

327 1 お絵かき、ドッヂボール 2 1 1

328 2 ない 3 あまり利用しないのでわからない 2 通所の事故などの危険が減る

のでよいと思う。

3 メリデメがわからない ない

329 1 リカちゃん、マンカラ、けん

玉

4 2 学童クラブ以外の友達とも遊べる 3 3

330 2 親友と一緒におままごとで遊

ぶこと

学童に友だちがいるから 2 2 2 3

331 2 サッカー 小さい時なので覚えていない 3 1 1

332 1 けん玉、こま 2 3 1 2

333 2 リカちゃんで遊ぶこと 楽しいおもちゃや好きな本が

ない

2 3 1 1

334 1 人生ゲームやおりがみがすき 1 いろんなおもちゃがあるから

です！

3 児童館を利用したことがないので比べられ

ないため。学校内にあるのは良い点だと思

います。（移動がないアリーナが使える）

1 問８と同じ 2 専門の施設として機能するの

であれば進めるのは良いと思

います。

335 1 えんじーでジャンケン大会 レゴ 2 1 1

336 1 おにごっこ 2 まんがとボードゲームがある

から

337 1 バンパー、ボードゲーム 4 保育園生の時は時々行ってい

たが、小学生になってからは

行ってないから。

2 1 1

338 1 狭い。おもちゃが少ない。お

やつが食べられない。

本を読む。（マンガもあった

らいいのに）、外でドッヂ

ビー

3 悪い人だとは言いませんが

「多様なスタッフ」とのこ

と。つまり、何の専門性もな

い人たちであることは事実な

のよね…と実は思っていまし

た。少なくとも公衆への奉仕

者ではないし、子の支援のプ

ロではないし、親の支援のプ

ロでさえない、少しは勉強会

とかして公開してみてはどう

でしょう。捕食禁止は公共に

よる虐待に近いのでは。また

長期休み中の弁当宅配の受入

れなどがあれば良いのでは？

親が仕事で不在になる時間に

代わりをしていただけたらあ

りがたいのはありますが…

5 少なくとも現小２親以下はえんじークラブ

を児童館の代わりになるものだったとは認

識していないと思います。学童落ちた子の

ための劣化版託児施設ですよね？児童館に

行きたい！と昔はせがんできた息子、母の

産育休により学童落ちてえんじーになりま

したが、行きたがらず。児童館でルールを

守って食べていたおやつもNG。学校内だ

からといいますが学童だってそうなのに…

など子どもたちは大人の都合のよさをしっ

かり見ています。

5 昔はいいんじゃないと思って

いましたが、安易すぎたと反

省しています。子・子プラザ

はとてもとても小学生を歓迎

しているとは言えないし、な

のに学校内に遊びに行け、お

やつはだめだ、カードゲーム

持込もだめだ、校庭は？『活

用』と言いつつ特定の習い事

専用で遊具も使えません。小

学生を大人の都合であちこち

から締め出してしましました

よね。本当に申し訳ないこと

をした。公共の場は意見を言

えない子どもたちを守るべき

でした。

4 事情はわかりますが（お金

の）ビーチコートだ、やれ母

子像だ…他にも区の大切な土

地を売ってしまったりだと

か、不適切なお金の使い方を

しながら子どもを犠牲にして

きたので、いったん元にもど

せるものはもどして、そこか

ら再スタート、再計画を公共

の場の再興をと思います。ぜ

ひ校庭の「活用」について再

考を。学校に通っている子た

ちが放課後利用禁止は変で

す。

意見を相手に聞くべき相手に

パブコメの存在をアピールし

ないでコソコソやっています

よね、既成事実のためにでな

く案のもっともっと交流で利

用者本人たちに聞き取りを行

いましょうよ。公園で遊んで

いる小学生とか。

339 2 ふえおに 3 1 1

340 2 こうさくやれごぶろっくやつ

くること

がくどうのほうがたのしいか

ら

2 2 3

341 2 4 4 遊びの種類が児童館より少ないと思いま

す。

3 4

342 2 かくれんぼ、人形あそび（ぬ

いぐるみ）

部屋が狭いから 3 おもちゃやドレスがあった

り、大きくてやわらかいつみ

きで家やお城を作ったり、

ホールでボール遊びができた

から

高円寺学園内においてはとて

も狭いと思います。一つの建

物だった児童館と一部屋の放

課後居場所事業では入れる人

数が違いすぎると思います。

とてもじゃないけど「居場

所」になれるとは思いませ

ん。

4 元々あったものをなくして、外部に委託し

てまでわざわざ不便なものを作る意味がわ

かりません。育児の需要に合っていないと

思います。

5 小学校に居場所がない子（た

とえば不登校の子など）は小

学校内の居場所事業には行か

ないと思います。

1 なぜ児童館をつぶしまくった

のかわからないので再編して

ほしいです。

つぶすときは説明会などした

のでしょうか。

343 2 どくしょ 3 比較できる児童館を利用したことがないた

めわからない

1 3 わからない 開催周知が足りない。実施さ

れていることを本アンケート

で初めて知りました。

15／75



○放課後等居場所事業についてのアンケート

問3 問6 問7・11 問8 問9・12 問10その他 保護者問1 保護者問2 保護者問4 問5 保護者問14

放課後等居場所事
業で遊んでいるか

放課後等居場所事業ではどんなことを
して過ごしているか（その他）

放課後等居場所事業でやってみたい、
やってほしい（教えてほしい）と思うこと

（その他）

「放課後等居場所事業で遊んでいて、
困ったことや嫌なことがある」と答えた子

の内容
好きな遊び

放課後等居場所事業で遊ばない理由
（その他）

お子さんが放課後等居場所事業に参加
してよかったと思うこと（その他）

放課後等居場所事業で不足している点
（その他）

放課後等居場所事業の内容や職員など
についてのご意見

放課後等居場所事業の学校休業日（平
日）の利用開始時間は何時からがよい

と思うか（その他）

利用者の意見を伺う取組について、区
に不足している点

保護者問12

「児童館再編の取組」を進めることについてどう思
うか、とその理由

問14

放課後等居場所事業は、児童館と比べてどう思う
か、とその理由

問8

放課後等居場所事業は児童館と比べて満足できるものだと思うか、
とその理由

児童館に替えて小学校施設を活用した放課後の
居場所づくりを行うことについてどう思うか、とその

理由

保護者問10

344 2 転校してきたのでよくわから

ない！

345 2 たっきゅう 4 3 2 2

346 2 おにごっこ 1 どちらもいろいろなことが

あっておもしろいから。

347 2 長縄 3 好きなものを持ってこれる、

広くて自由だから

4 えんじークラブができた頃は、子どもが利

用していたが、不満を抱いてだんだん利用

しなくなりました。利用者である子どもの

意見をもっと聞く機会があって良いと思い

ます。

2 放課後校内でそのまま遊べる

ので

3 利用者が意見を出す機会が

あったこと自体知らなかっ

た。小学生の意見をもっと取

り入れてほしい。

348 2 なわとび 1 いろんなおもちゃや遊びがあ

るから

2 従業員が多いから 1 3

349 1 かたき 3 広いし、いどうしなくても

ボールあそびができるから

4 好きな遊びがいつでもできるわけではな

い。例えば子どもは卓球が好きですが、決

められた時にしかできない。

2 放課後、校内でそのまま遊べ

るので

3 利用者の意見を出す機会が

あったことすら知らなかっ

た。小学生の意見をもっと取

り入れてほしい

350 1 ゲーム 1 学童はいろんなおもちゃがあ

ること、えんじーはゲームや

マンガがいっぱいあること

学童に入れずに居場所事業を

利用する場合、利用時間が保

護者の就労時間と合っていな

いので、利用することがなか

なか難しいです。特に長期休

暇の際は開始時刻を早めても

らえるとありがたいです。

長期休暇中は早めてほしい 3 2 2

351 1 将棋、かたき、ドッヂボー

ル、一年生タイム（工作）

学童との行き来をもう少しし

やすくしていただきたい。

3 学童にはほぼ毎日通っており、違いがわか

らない。

1 安全面から校外へ出ない点が

よいと考えます。

3 取組自体が認識できていない

ため

学童との違いやメリットデメ

リットをもっと説明してほし

い

352 1 ぬりえ　人生ゲーム 意地悪（友達から）された時

の反応

1 校内にあるので 1 校内にあるので安心 2 子育て中のお母さんにとって

も、学校後の子どもたちに

とっても安心できる場が一つ

でも多くあるのは良いことだ

と思うので、より所になれる

場ならどんどん作ってほしい

353 1 エアパント、、マンガを読む 4 赤ちゃんの時に行ったので覚

えていない。

同学年の子どもが少ない。い

ても早く帰ってしまう

3 小学生になってから児童館を利用していな

いのでわからない

3 児童館を利用していないので

わからない

3 近くにないのでわからない。

354 1 アリーナや校庭で遊ぶこと 2 アリーナや校庭で遊べるから いつも一緒にお話ししていた

だき子どもも楽しみに通わせ

ていただき感謝しておりま

す。

3 1 2

355 1 みんながルールを守れていな

い

フラッシュパッドエア 3 友だちがいっぱいいるし、お

やつが食べられるから

トラブルがあった時の対応が

不足しているので、通いたく

ないと子どもから話があり利

用をやめました

学童より先生の数が少なく誰

でも自由にいつでもこられる

事から自由度が高い反面、暴

言を吐いたり、暴力的な子が

いた時の指導もあまり行われ

ず、何度も同じような嫌がら

せをされるので行きたくない

そうです。変な事をしてくる

人がいなければ楽しかったの

で、改善されず残念だと言っ

ていました。

2 学校の中にあり移動が安全だから 1 学校から児童館への移動が生

じると特に低学年は危険なの

で

1 児童館は以前利用しました

が、再編後の方が便利なため

356 2 家で家の勉強をしているから 4 どちらも楽しいから 1 1 校内であれば移動時の事故の

心配もなく安心して利用でき

る。

2

357 1 けん玉 開所時間が遅い 学童に入れなかったため、放

課後を代わりに利用したい

が、開所時間が遅い。

2 広いアリーナが使用できる。学校の中にあ

るので安全

1 2

358 1 おにぎりたんていだん、マン

カラ

359 1 CEASE　ME タッチボード

ゲーム

2 学校の中にとても安心で行かせる 1 行きかえりの安全面を考える

と小学校を有効活用すること

を賛成します

2 安心して出産できる環境整備

を推進すると少子化を止めら

れるかも

360 2 がくどうにいくから 3 ほぼ行かないため 3 3

361 1 マンガを読む、卓球 いつもありがとうございま

す。様々な経験を持つ方と話

すことは子どもにとってよい

経験になります。ぜひ自身の

経験や強みを子どもに伝えて

ください。

本当は８時が良いが、スタッ

フの負担を考えると９時が妥

当でしょうか

1 学校内ですごせることは保護者としても安

心。学校への親しみがわきそう。今の子た

ちは放課後学校で自由に遊べないので

2 冬になれば暗くなるのが早

い。悪天候時に移動しなけれ

ばならない等、子どもの安全

を考えると小学校内で済む方

がいい。

3 今、子どもたちが自由に外出

する雰囲気ではない。なの

で、乳幼児向け、学童向け

等、しっかり枠組みをつくっ

て地域の子育てを活性化して

ほしい

あまり意見が活かされていな

いと思うから

362 2 鉄棒 利用していない 3 利用していないが、校内にあるものは安全

面から見て安心だと思う

1 3

363 2 卓球 4 児童館は言ったことあるけど

えんじークラブは行ったこと

ないから

3 2 3

364 2 ゲーム 4 3 2 2

365 2 ボール遊び（ドッヂボール、

ベースボール、キックベース

など）

面倒くさい 3 前の児童館には滑り台があっ

たし、今は学校と一緒だし職

員が多いから自由じゃないけ

ど前は好きな場所で好きな時

に好きな人と遊べた！！！

4 5 5

366 2 ドッヂボール 4 3 3 3

367 1 4 4 自由に出入りできる環境ではなく、一度帰

宅してからでも遊べるともっと利用しやす

い！！！！！

3 2

368 2 おにごっこ 1 児童館：小さい子が多いから

人形とかが多い　　えん

じー：マンガとか本がある

いつも優しく親切に対応して

くださりありがとうございま

す。

1 校内にあって安心安全なので 1 安心安全なので 1

369 1 レゴ 3 学童クラブの子とも遊べるともっといいと

思う

1

16／75



○放課後等居場所事業についてのアンケート

問3 問6 問7・11 問8 問9・12 問10その他 保護者問1 保護者問2 保護者問4 問5 保護者問14

放課後等居場所事
業で遊んでいるか

放課後等居場所事業ではどんなことを
して過ごしているか（その他）

放課後等居場所事業でやってみたい、
やってほしい（教えてほしい）と思うこと

（その他）

「放課後等居場所事業で遊んでいて、
困ったことや嫌なことがある」と答えた子

の内容
好きな遊び

放課後等居場所事業で遊ばない理由
（その他）

お子さんが放課後等居場所事業に参加
してよかったと思うこと（その他）

放課後等居場所事業で不足している点
（その他）

放課後等居場所事業の内容や職員など
についてのご意見

放課後等居場所事業の学校休業日（平
日）の利用開始時間は何時からがよい

と思うか（その他）

利用者の意見を伺う取組について、区
に不足している点

保護者問12

「児童館再編の取組」を進めることについてどう思
うか、とその理由

問14

放課後等居場所事業は、児童館と比べてどう思う
か、とその理由

問8

放課後等居場所事業は児童館と比べて満足できるものだと思うか、
とその理由

児童館に替えて小学校施設を活用した放課後の
居場所づくりを行うことについてどう思うか、とその

理由

保護者問10

370 2 鉄棒 おやつが食べられないから 3 1 移動がなくていいと思う（危

なくない）

わからない。 自分から情報収集していない

のがよくないとは思うが、こ

のアンケートで初めて知っ

た。学校からのお知らせで情

報提供いただければと思う。

371 1 カードゲーム 1 おもちゃもあって、イベント

もあるから

1 1 1

372 1 スーパカロム 3 ひろくてたくさんのおもちゃ

があるから

1 1 1

373 1 ともだちとおもちゃや小ア

リーナのボールで遊んだり、

コーチと話したり遊ぶことで

す。

1 えんじーはともだちとたのし

く遊べることです。児童館は

お母さんと遊べることです。

コーチが皆優しくしてくださ

るので、行く事をとても楽し

みにしています。

1 学校から直接放課後等居場所事業に行ける

のは、外に出て移動する心配がなく大変よ

い。学童とは違う自由度の高いところが良

い。

1 保護者会の時などで子どもを

待たせることができ、帰りは

迎えにも行きたいのでとても

ありがたい。学校→家を移動

することなく、事故等の心配

がない

3 統合されて数が減った場合、

遠くて行けなくなる、行くの

がしんどくなる人がいるかも

しれないとなると本末転倒で

はないでしょうか。でも施設

がきれいになるのはうれし

い。きれいなら行こうと思

う。

374 2 絵本をよむ 3 利用したことがないため 1 小学校から移動せずに利用で

きるため

1 老朽化した児童館より望まし

いと思うため

375 1 アリーナであそぶこと 子どもはとても楽しみにして

いる。土曜日に行ってくれる

ので、その間たまった仕事を

することができる（→平日仕

事を早く切り上げることがで

きる）あたたかく接しても

らっているし、とてもありが

たい。

3 1 安全安心

376 1

377 2 おにごっこ 2 場所が校庭なので安心感がある 1 1

378 1 お絵かき 2 1 1

379 1 トランプ 2 児童館はおもちゃがすくない

から

下校の時にケータイに送信さ

れる何かがあるとより安心で

す（有料で良いです）

2 おやつが食べられないのはさみしいです

が、（おなか減っちゃうか心配）満足で

す！

1 安全だから 2 このプリントがすごくわかり

にくいです。問が文字ばかり

です。日本人でもわかりにく

いです。

380 1 カードゲーム 1 えんじーはカードゲームなど

児童館は本、マンガがあるか

ら

381 1 ぬりえ 1 1 2

382 1 なくなったものをわたしたち

がくどうでかつやくした人た

ちでみつけたい

マンカラと校庭あそび 1 えんじーもじどうかんもいろ

いろなあそびがあるから

383 2 ウノ　フリップ 2 1 1

384 1 パズル 3 じどうかんの方がおもちゃが

たくさんあるから

385 2 ゲーム、テーブルゲーム、

ボードゲーム

おりがみ、ぬりえ 1 4 日曜日に親子で利用できるようにしてほし

い。サンカードのように登録して、アリー

ナを使用できたり、子どもと一緒に遊べる

場所を使ってほしい。おもちゃを貸し出し

ていつも遊んでいる遊びを一緒にやりたい

3 児童館を残してサンカードを

利用できるようにしてほし

い。また同じようなことがで

きるのであれば、代わりに子

育てプラザも小学生がアリー

ナを使用できるようにしてほ

しい。日曜日に親子で遊べる

施設がない。

386 1 おりがみ 入室退室の通知サービスを有

料でいいので導入してほしい

3 児童館が近くになく、利用していないため

判断できません

2 児童館は乳児もいるというイ

メージ。小さい子どもを持つ

親がゆったり交流する場とし

てある方が良い気がする。

（学校の中にある方が小学生

は体を動かせる）

2

387 1 ほかの学年とボードゲームで

遊ぶ

ぬりえと折り紙とボードゲー

ムとおしゃべり

1 どっちもおもちゃと勉強がで

きるから

1 1 2

388 1 将棋をやることです。こうさ

くタイムをやること。アリー

ナあそび

1 えんじークラブではいろいろ

なおもちゃがある。じどうか

んでは赤ちゃんが遊べるとこ

ろがある。

いつも子どもをよくみてくだ

さり、感謝しております。１

年生イベントが多いので２年

生になるのでイベントがある

と嬉しいです。

2 下の子が一緒に活動できる日があるとうれ

しいと思います。あと中学生も利用できる

機会も今後期待します。子どもが６歳差の

ため、えんじーで一緒に遊べないとなげい

ておりました。

1 学校を出ないで遊び場に行け

ることは安全でありますので

助かります。

1 プラザはもう少し小学生の利

用タイムを作ってほしいで

す。

特にありません

389 1 しょうぎ 3 1 1

390 2 ドッヂボール、かたき 3 杉八小の子だけが集まって

オープンな感じで友だちもみ

んな行ってたから

特になし 3 あまり利用していないため 3 必要な場所だと思う。学童ク

ラブではなく、今の現状で継

続してほしい

3

391 1 カードゲーム、パズル、ミニ

チュア

4 １年生タイムなどプログラム

の時間がもっと早いと利用が

増える気がします。（現在は

迎えたい時間に始まることが

多いです）

3 小１になってから児童館を利用していない

ので比較できないため

1 移動の不安がないから 3
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○放課後等居場所事業についてのアンケート

問3 問6 問7・11 問8 問9・12 問10その他 保護者問1 保護者問2 保護者問4 問5 保護者問14

放課後等居場所事
業で遊んでいるか

放課後等居場所事業ではどんなことを
して過ごしているか（その他）

放課後等居場所事業でやってみたい、
やってほしい（教えてほしい）と思うこと

（その他）

「放課後等居場所事業で遊んでいて、
困ったことや嫌なことがある」と答えた子

の内容
好きな遊び

放課後等居場所事業で遊ばない理由
（その他）

お子さんが放課後等居場所事業に参加
してよかったと思うこと（その他）

放課後等居場所事業で不足している点
（その他）

放課後等居場所事業の内容や職員など
についてのご意見

放課後等居場所事業の学校休業日（平
日）の利用開始時間は何時からがよい

と思うか（その他）

利用者の意見を伺う取組について、区
に不足している点

保護者問12

「児童館再編の取組」を進めることについてどう思
うか、とその理由

問14

放課後等居場所事業は、児童館と比べてどう思う
か、とその理由

問8

放課後等居場所事業は児童館と比べて満足できるものだと思うか、
とその理由

児童館に替えて小学校施設を活用した放課後の
居場所づくりを行うことについてどう思うか、とその

理由

保護者問10

392 2 ゲーム おままごと、かくれんぼ、て

つぼう、ゲーム（スイッチ

（マインクラフト））

3 宿題をやらせてくれるかどうかわからな

い、大人の手が少ないイメージで子どもど

うしのトラブルなどに学童のようにケアし

てもらえるか不安、利用者が学童ほど多く

ないイメージで子どもが楽しめるか不安

1 移動しなくて良いのは安心 1 保育園に通っていた頃は意見

を聞かれなかった

393 2 逃走中ごっこ 3 いっぱいおもちゃがあると思

うから

えんじーを使用するか何時ま

でか覚えているか心配。忘れ

ていて家に帰ってきてしま

い、カギがなくて入れなかっ

たことがある。

2 安全・安心できる。学校からの移動がなく

安心

1 移動がなく安心。移動中に何

かなかったか心配しなくてい

い

1 児童館再編をしていることを

知らなかった。どこでどのよ

うにお知らせいたのか？

394 1 スタッフの方がいるので安心

です

1 必要な家庭が必要な時活用できる。コーチ

がいて安心

1 学校内にあるので移動が少な

く安心

3 本当に必要なのかわからない

から区の財源で行っていくの

はどうかと思う。必要性を感

じていない家族もあると思う

ので

395 1 テレビゲーム 学童に子どもを入れる程では

ないかが仕事をしているの

で、放課後等居場所事業は本

当にありがたい。スタッフの

皆さんも子どもの名前をしっ

かり覚えてくださり、安心感

があります。

2 児童館のことがわからないが、授業後も移

動する必要がなく、また校内という安心感

も大きいから。

1 子どもだけでの児童館の移動

には不安があり、迎えに行く

親も慣れている学校の方が行

きやすいから。

3

396 1 クラッシュパット 長期の休みの時（夏休みや冬

休みなど）はあと1.2時間早

く使えるようにしていただけ

ると助かります。

3 児童館を利用したことがないため 2 2

397 1 ゲーム 2 友だちとボードゲームなどで

遊べるから

398 2 絵をかくこと 4 どちらもあまり行かなかった

から

子どものことについて何かあ

れば電話でも対面でもお話し

くださり、その後の対応もし

てくださり、安心して参加さ

せることができました。子ど

もも先生というより「頼りに

なる大人」として接してくだ

さることがうれしかったよう

です。

1 より子どもが安全に過ごせる場所だと思

う。特に低学年のうちは大人の目があるこ

とがより安心につながる。

1 とにかく学校から出ずに大人

の目があり、学童のように入

会基準がないので、安心して

子どもが過ごせるという安心

感があり、学童に入れない親

にとっては大変助かる。

2 児童館で子どもが親なしで遊

ぶことが無かったのでわから

ないが、親としては安心感の

面で賛成。ただ子どもが自主

的に遊べる屋内の場所がなく

なのは子どもにとってややデ

メリットかもしれない。

特になし

399 1 つかいたいおもちゃがすぐも

どってこない

マンカラ・レシピ・リカちゃ

ん・トランプ・オセロ

400 1 席が足りなくて宿題や工作を

やるのが大変な時がある

マンカラ、折り紙、絵をかく 3 児童館を利用したことがないのでわからな

い。

1 校内にあるのでそのまま利用

できて安心

2

401 2 外遊びができないかもやだ おにごっこがすき ⑤どっちもやだ　えんじーは

１１番のところを読んで。児

童館は滑り台が遊べない。２

階に行けない。小学生がいる

場所が少ない。少ないんだっ

たら余計に小学生の居場所を

つくらないとむだ。だから

どっちもきらい。ほんとに

室内遊びしかない。学童クラ

ブの子と遊べない。校庭で遊

ばせてほしい。全てが狭い。

5 狭い。遊びが少ない。学童の子との交流が

できない。地域の人と交流できない。

5 全てが小学校の中で完結され

ており、地域の人との交流が

ない。今までは学童の子や乳

幼児とも会える施設だった。

子どもの人間性の成長ができ

ない。狭い空間だから。

5 子どもの遊ぶ場所が少なく

なっている。児童館をなくさ

ず、放課後居場所との両方を

運営すべき。学童を狭い場所

に押し込まないでほしい。

児童館をなくさないでほし

い。署名活動を無視しないで

ほしい。自民党員以外の一般

庶民の話にもっと耳を傾けて

ほしい。再開発ストップ！！

402 2 おにごっこ 4 最近行っていないから 3 2 3

403 1 塗り絵が３枚しかできないか

ら。書きたい分ほしい。

立体迷路、マジカルカプセル 2 使えるものが多いため 保護者同士の助けあい→リサ

イクル・寄付

使用していない衣類や文具類

などの回収（寄付も含め）交

換の場として必要な方へ譲れ

る活動があればいいと思いま

す。

2 スタッフの方が児童館より子どもたちを見

てくれているように感じます。遊びのバリ

エーションも豊かだと思います。

1 2

404 1 おにごっこ 3 えんじークラブは知ってる人

が多くいて児童館は知らない

人がいて友達が多くなるか

ら。

2 1 3

405 1 サッカー、野球、えんじーの

おもちゃ、かたき、ドッヂ

ボール

いつもありがとうございます 2 楽しいようで毎日行っています。好きな時

間に行って帰ってこれるのもよいところで

す。

1 今の状況に満足しているので 3 違いがよくわからない

406 1 ちえすみー 3 小学生になってから児童館へ行ったことが

ないのでわからない。比べようがない。

2 2

407 1 バンパー 開所時間が早い 学童に入れなかったので放課

後を代わりに利用したいが、

開所時間が遅い。タイムカー

ドなど子どもが出入りを記録

できるシステムを導入してほ

しい。

2 広いアリーナが使用できる。学校の中にあ

るので安全

1 2

408 2 おりがみ 1 1 年代別に施設があることは利

用者にとって良いと思います

1

409 2 人形遊び まだひっこしてきたばかり 3 1 移動がなく学校内でできる方

が安全だと思うから

3 児童館がどのように運営され

ている（た）かわからない

410 1 ワンナイト人狼　レゴ 1 おもちゃなどが立派にあった

り、お友達がいっぱいいるか

ら

土曜日や長期休暇中の開始時

間が遅い

1 学校内にあるので安心 1 学校の外に出る必要がない＝

安心

1

411 1 ボードゲーム、工作 1 どちらも遊ぶものがたくさん

あるから。いろいろな子と遊

べるから

412 2 バスケットボール 学童が楽しいから 3 1 両親とも仕事をしているの

で、子どもが安心して過ごせ

る場所があると助かる。

1

413 2 キャッチボール 学童に行っているから 3 じどう館の方が遊ぶものが

いっぱいあるから。

長期休暇中、平日は８時から

開けていただけるようになれ

ば大変助かります。

414 2 1 1 1
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○放課後等居場所事業についてのアンケート

問3 問6 問7・11 問8 問9・12 問10その他 保護者問1 保護者問2 保護者問4 問5 保護者問14

放課後等居場所事
業で遊んでいるか

放課後等居場所事業ではどんなことを
して過ごしているか（その他）

放課後等居場所事業でやってみたい、
やってほしい（教えてほしい）と思うこと

（その他）

「放課後等居場所事業で遊んでいて、
困ったことや嫌なことがある」と答えた子

の内容
好きな遊び

放課後等居場所事業で遊ばない理由
（その他）

お子さんが放課後等居場所事業に参加
してよかったと思うこと（その他）

放課後等居場所事業で不足している点
（その他）

放課後等居場所事業の内容や職員など
についてのご意見

放課後等居場所事業の学校休業日（平
日）の利用開始時間は何時からがよい

と思うか（その他）

利用者の意見を伺う取組について、区
に不足している点

保護者問12

「児童館再編の取組」を進めることについてどう思
うか、とその理由

問14

放課後等居場所事業は、児童館と比べてどう思う
か、とその理由

問8

放課後等居場所事業は児童館と比べて満足できるものだと思うか、
とその理由

児童館に替えて小学校施設を活用した放課後の
居場所づくりを行うことについてどう思うか、とその

理由

保護者問10

415 1 こまがやりたい。 こま 1 どちらもすごく楽しい いつもありがとうございま

す。

2 低学年の子が道路を歩かないで居場所に移

動できる点は本当に安心できます。

1 悪天候でも外を歩かないで移

動できるので賛成。

3 プラザを利用したことが無く

わからない。

機会があったことを知らな

かった。

416 1 工作 おにごっこ 2 2 1 2

417 1 かたき 1 楽しい遊びがある。 3 学校の中にあるのは便利だけど、児童館の

ように好きなように音楽室や図工室、図書

室、遊戯室等には行けない点。

418 1 UNO、トランプ、レゴ、工作 1 どちらも楽しい遊びができ

る。

1 帰宅しないでそのまま遊べる。狭い気もす

るが、その分職員の目が届くところで遊べ

て安全安心。外遊び、体育館も使用してく

れてありがたいです。

1 移動時の事件、事故にあうリ

スクが減ると思う。

3 すべてが移行して児童館がな

くなるのは反対。

419 2 ドッチボール １年生の頃は１人でも参加し

たいイベントがある日は入っ

ていたが、だんだん「知って

いる友達がいないとつまらな

い」と行かなくなってしまっ

た。

3 3 3

420 2 外や体育館で体を使わせる時

間に制限がない方がよい。

1 子どもの安全が確保されるから。 1 親が不在の場合、一度家に帰

り、児童館に異動することは

安全面で心配。放課後、校内

で過ごせる場があるのはあり

がたい。

3 児童館が減ってしまうのは寂

しい。財源が確保されれば、

今の児童館は残してほしい。

０歳から３歳は児童館での交

流がとても貴重だと思う。

421 2 かくれんぼ 1 どちらも楽しい 3 子どもが興味があるプログラムをもう少し

増やしてほしい。また、子どもが出席した

ときと下校時のお知らせが分かるシステム

を作ってほしい。

1 移動が無く安全面で安心でき

る。

2

422 2 学童に入っているから 4 どちらも同じようなおもちゃ

があるので、どちらも選べな

いそうです。

１度しか利用したことがな

い。

以前児童館に行っていた子が居場所に行っ

ていないから。

3

423 1 こま こま 1 同じぐらい楽しいから。 いつも優しく接していただい

て、ありがとうございます。

安心して参加させていただい

ています。

1 1 授業後、そのまま学内で移動

できるので安全である。

3 各施設について、しっかりと

したイメージが無い。

424 2 読書、絵 3 ともだちとあそんでいるから 2 放課後、場所を変えずに遊べるから。 1 放課後、場所を変えずに遊べ

るから。（校内）

3 どちらにもメリット、デメ

リットがありそうだから。

425 2

426 1 家で使えそうなもの ito、マンカラ、くるりんパ

ニック、はん人は踊る

427 2 おにごっこ 1 いろいろな遊びがあるから。 学年が上がると同級生で利用

している人が少なくなり、遊

ぶ友達がいないと言っている

ので、全体の利用率を上げて

ほしい。

2 児童館をあまり利用しないので、比較する

のが難しいが、居場所も児童館もあまり変

わらない印象。

1 小学校を利用できることで移

動しなくてもよいから。通学

路以外を通って行き来しなく

てもよいので安心。

3 再編の取り組み内容をあまり

知らないので、よくわからな

い。

428 2 学童に行っているから 4 利用したことが無いのでわか

らない。

3 3 3

429 2 おにごっこ、バスケ 4 最近、にこにこひろばも児童

館も行っていないから

3 3 2

430 1 工作 特に不満もなく、よく見てい

ただいています。

1 ランドセルのまま外に出ずに行けるので安

心だから。また、学校の友達と過ごすこと

ができるので、子どもも楽しいそうです。

外遊びなどもあり、児童館よりも充実した

プログラムがあると思います。

1 ①利用しやすいから。（小学

生にとって）②事業に対して

不満もありませんし、幼児の

頃に児童館を利用しました

が、小学生が活発で一緒に過

ごすことに危険を感じたの

で。

4 子どもも少なくなっている

し、時代に合わせて再編して

いくことは必要だと思うか

ら。

利用者の意見を取り入れてく

れることに満足しています。

結果の開示をしっかり行って

ほしいです。

431 1 ブランコ 1 じどうかんでもあそべてたの

しいしニコニコひろばもあそ

べてたのしいからです。

1 校内にあるため移動時の心配がない。 1 様々なお友達と交流できるか

ら。

2

432 2 サッカー 3 ドッジボールが楽しい。 3 1 1

433 2 カタキ、ドッジボール 3 1 1

434 2 3 おかしを食べていいから 高学年の子も興味を持てるよ

うな遊びや取り組みが欲し

い。

3 親としては移動も少なく、安心安全だと思

うが、子ども自身は遊べるものがあまりな

い、おやつが食べられない、外で遊びたい

と行きたがらない。

3 3

435 1 ちゃおを入れてほしい。（ま

んが）

おにごっこ、ちゃおを読むこ

と

1 どっちもドッチボールできる

から

・本が自由に借りられると良

いです。・楽器が増えたり、

演奏できると嬉しいです。

3 児童館はどの地域の子どもや乳幼児も利用

できるので、異なる世代での交流すること

ができますが、放課後居場所はその学校の

子どもが利用する、学校の延長のような限

られた交流の身になるので、比べるという

よりも別の機能のものだと思います。

2 2

436 2 サッカー 3 ニコニコひろばにいったこと

がないから。

3 2 小学校内に学童クラブがある

方がよい。ただ近所の中学生

に遊んでもらったとの話を聞

くので、それがなくなるのは

残念。

2

437 2 ドッチボール 2 1 校内にあるため、安心して行

かせることができるので。

2

438 1 工作など、のんびーり作業す

ること。

2 のんびりおはなしできるか

ら。

439 2 4

440 2 サッカー 4 3 1 1

441 2 高学年でも楽しめる場、活

動。

2 ２年生の息子は楽しそうというが、５年生

の娘は行きたがらない。

2 3

442 2 ブランコ、工作、かくれんぼ 1 どちらも同じくらい友達と会

えて、そして工作ができるか

らです。

3 3 3 通いなれた児童館が廃止され

ると聞いたときは、あまりに

突然のことに思われ、親子で

ショックを受けました。決定

に至る経緯の説明が不足して

いたと思います。

19／75



○放課後等居場所事業についてのアンケート

問3 問6 問7・11 問8 問9・12 問10その他 保護者問1 保護者問2 保護者問4 問5 保護者問14

放課後等居場所事
業で遊んでいるか

放課後等居場所事業ではどんなことを
して過ごしているか（その他）

放課後等居場所事業でやってみたい、
やってほしい（教えてほしい）と思うこと

（その他）

「放課後等居場所事業で遊んでいて、
困ったことや嫌なことがある」と答えた子

の内容
好きな遊び

放課後等居場所事業で遊ばない理由
（その他）

お子さんが放課後等居場所事業に参加
してよかったと思うこと（その他）

放課後等居場所事業で不足している点
（その他）

放課後等居場所事業の内容や職員など
についてのご意見

放課後等居場所事業の学校休業日（平
日）の利用開始時間は何時からがよい

と思うか（その他）

利用者の意見を伺う取組について、区
に不足している点

保護者問12

「児童館再編の取組」を進めることについてどう思
うか、とその理由

問14

放課後等居場所事業は、児童館と比べてどう思う
か、とその理由

問8

放課後等居場所事業は児童館と比べて満足できるものだと思うか、
とその理由

児童館に替えて小学校施設を活用した放課後の
居場所づくりを行うことについてどう思うか、とその

理由

保護者問10

443 2 この日は学童、この日はニコ

ニコ広場というのが私も子供

も把握が難しい。

4 せいびニコニコ広場に行った

ことが無いので、比べられな

い。

3 1 移動が無いから。 3 よく知らないから

444 1 工作 2 3 学童ほど長い時間で利用したりしていな

い。長期休暇の際の朝が遅く利用が難し

い。

1 移動が少ない方が安心。 2 子育てしやすい環境作りにな

るように動いてほしいので。

意見を伺われた覚えがあまり

ないので。

445 1 絵をかいたり工作すること。 1 りょうほう工作したりできる

から

特になし 2 小学生の子どもを持つ親として、学校の中

にあり、直接利用できることは親が不在

時、とても安心して利用できます。

3 放課後等居場所は他校の同学

年の子や保育園、幼稚園で離

れてしまった子と交流して、

また区内の中学で仲良くなる

機会が減ってしまったと思う

から。

2 子どもが居場所を求めるニー

ズが時代とともに変化してい

るので賛成だと思ったから。

特になし。

446 1 こうさく 1 こうさくがいっぱいできるか

ら。

2 1 慣れている場所なので安心感

がある。

1

447 1 工作 1 工作など家ではできないこと

ができた。

1 1 1

448 2 レシピ（カードゲーム）、ト

ランプ

1 ニコニコひろばはカードゲー

ムやけん玉をしたりするのが

楽しい。児童館は中でも外で

も遊べて楽しい。

5 あまり魅力が無いように思う。 4 2

449 1 レゴ、工作 2 1 2

450 1 1 1 1

451 2 4 ニコニコひろばに行ったこと

がないため。

452 1 おにごっこ 1 卓球などがあって楽しい。

（ニコニコひろば）ドッジ

ボールなどでも中高生とはこ

うりゅうも多い（じどうか

ん）

3 学校が終わってそのまま居残りができる点

はいいと思う。

1 1

453 2 おにごっこ 3 児童館に行けば友達が遊んで

いるから。

4 以前児童館に行っていた子供が、居場所に

は入っていないから。

3 3

454 2 学童にいっているから。 子どもたちから見れば先生。

行き帰りの態度（ヘッドセッ

トや立ち食いなど）を改めて

ほしい。

4 ・事前申請が必要な点・児童館の方がいろ

いろ遊べる・昼食を食べられない・以前は

学童と児童館が同一場所にあったため、児

童館として利用しても学童の児童と接する

ことができたが、現在は完全に分かれてい

ること。

5 児童館のようにオルガンや一

輪車、自由に遊べるスペース

などがあった方がよい。学童

の生徒とも遊びたい。

3 学童の機能を学校が担えるの

であればよいと思う。学童と

児童館は同一施設がよいし、

児童館は地域の子どもが自由

に使えるべきだと思う。

取組ありきで、質問への応答

レベルだったのでは。児童館

は残してほしい

455 1 こま、まんから、カラハ 1 どちらも楽しい場所だから 2 夏休み等も開所していただいており、学童

クラブに通っていない子どもにとっては友

達と遊ぶ又は家ではできない遊びができる

場所は大変ありがたいため。

1 下校後、安全に向かうことが

できるため。

2 児童館を廃止するのではな

く、再編して継続していただ

く方がよいと考えるため。

456 1 ジグソーパズル 1 いつも大変お世話になってお

ります。子どもがとても楽し

んでおり、安心しておりま

す。

2 児童館のようにもう少しスペースや活動場

所を広くすることを希望します。

3 4 児童館を縮小することは子育

て支援に逆こうしていること

のように思う。

457 2 1 1 1 1

458 2 4 3 1 3

459 2 かわいいものをつくること

（工作）

いきたいけど、ドキドキして

じしんがあまりない。

1 いったことないけどたのしそ

うなので、どちらもたのしい

です。

入退室が自由なため、心配。

勝手に帰ってしまいそうで、

１年生のうちは行かせられな

かった。

事前申し込み制のプログラム

に参加したいと子供が言う

が、申し込み方が分からず

（１人で行けない）1年生で

も簡単に申し込める方法であ

るとありがたいです。

学童と同じ時刻 1 学校の中にあるので、外に出なくて済むの

で安心。

1 賛成だが、出退室自由は低学

年には難しく、働いている親

の立場からすると学童のよう

に管理していただけないと心

配。本人も時間を忘れる。

3 対象年齢が変わらない、もし

くは幅広くなるのであれば賛

成。乳幼児向けに特化するの

であれば反対。

いつどのように行っていたか

知らない。知ろうとしないこ

ちらも悪いが、どこで収集し

ていたか明らかになる取り組

みであると良い。

460 1 工作 スタッフの方が一緒に遊んで

くれたり、モノづくりをして

くださり感謝しております。

1 学校から一歩も外に出ることなく、遊べる

ので安心できます。

1 1 誰もが安心して利用でき、安

全であるならばどんどん進め

てほしいと思います。

461 2 おもちゃ、楽器 1 みんなで楽しめるから。おも

ちゃもあるから。

障サポや行事でスタッフさん

や内容を見て、楽しく遊ん

で、汗びっしょりになってい

るぐらい楽しいことがよくわ

かります。いつもありがとう

ございます。

1 利用していないが、これから考えているの

で、障サポや行事を見ていると行きたいと

いうくらい楽しそうだから。

1 家で留守番や友達と遊べない

ときなど、大人の目があり、

そこに来ている子と遊んだり

できることは安心するから。

1 最初は分からなかったが、学

校からそのまま行けるのが安

心する。自宅近くの学校にも

行けるようだが、それが可能

かどのようにすればいいか教

えてほしいです。

462 2 3 利用していないため。 1 2

463 1 ヘルパーさんと移動できな

かった時の居場所

学校内にあり、登録すればだ

れでも利用できる子どもの居

場所があることは保護者に

とって非常に心強い。

3 児童館との違いが分からない。 1 子どもだけで学校の外を移動

することがないため安全。

3 どんな子にとっても使いやす

いものがよい。子どものこと

を考えて計画してほしい。

把握できていないのでわから

ない。

464 1 1 じどうかんはおもちゃがあっ

て楽しいけど、ニコニコ広ば

もおもちゃがあってたのしい

から。

2 学校にそのままいながら移動が少なく済む

こと。

1 学校にいる安心感。 1

465 2 ボードゲーム 2 仲良しの友達と遊べるから。 2 学童まで行く必要がないから。 1 1 様々な経験ができるから。

466 1 ボール遊び・縄跳び・鉄棒・

トランプ・跳び箱

3 室内でゴムダンやなわとびが

できるから。友達が多い。ピ

アノや楽器を自由に使える。

2 下校することなく利用できること。「学

校」という安心できる場所のため、親とし

ても安心している。

2 児童館より小規模となり、体

を動かせる時間などに制限や

決まりがあるため、子どもは

もっと自由に遊びたいようで

す。

1

467 1 お絵描き、工作 1 同じようにおもちゃがたくさ

んあるから。スタッフさんが

優しい。

2 帰宅することなくそのまま行けるのはとて

も効率が良いと思うから。

1 1 子育てしやすい環境になって

ほしいから。

468 1 ばしょがわからない。 オセロ、マンカラ 4
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○放課後等居場所事業についてのアンケート

問3 問6 問7・11 問8 問9・12 問10その他 保護者問1 保護者問2 保護者問4 問5 保護者問14

放課後等居場所事
業で遊んでいるか

放課後等居場所事業ではどんなことを
して過ごしているか（その他）

放課後等居場所事業でやってみたい、
やってほしい（教えてほしい）と思うこと

（その他）

「放課後等居場所事業で遊んでいて、
困ったことや嫌なことがある」と答えた子

の内容
好きな遊び

放課後等居場所事業で遊ばない理由
（その他）

お子さんが放課後等居場所事業に参加
してよかったと思うこと（その他）

放課後等居場所事業で不足している点
（その他）

放課後等居場所事業の内容や職員など
についてのご意見

放課後等居場所事業の学校休業日（平
日）の利用開始時間は何時からがよい

と思うか（その他）

利用者の意見を伺う取組について、区
に不足している点

保護者問12

「児童館再編の取組」を進めることについてどう思
うか、とその理由

問14

放課後等居場所事業は、児童館と比べてどう思う
か、とその理由

問8

放課後等居場所事業は児童館と比べて満足できるものだと思うか、
とその理由

児童館に替えて小学校施設を活用した放課後の
居場所づくりを行うことについてどう思うか、とその

理由

保護者問10

469 2 外遊び、遊具I(ブランコ等) 4 工作等もたくさんあり、とて

も良いと思います。スタッフ

の皆さんもとても良い対応で

す。ただ、いつも行っていな

いと入りづらいという感じが

あり、どんなことをして過ご

しているか分らないから行か

なくなり、ということころは

あります。

3 学校内なので、安心安全ではありますが、

なかなかの子どもが行きたいと思わないよ

うです。

2 児童館だったときは学童の子

も一般の子も一緒に遊べたの

で、よかったですが、今は学

童の子との接点が放課後（に

こにこ）は無く、居場所で友

達等と遊ぶのであれば、いっ

たん帰宅してから遊びたいと

思うようです。

3

470 1 工作であまり教えてもらえな

かった。

一輪車 1 3 児童館の現在の役割で十分と思っていたの

で、よく分からない。児童館、学童クラブ

+（プラス）で放課後があるのはとても良

いと思っている。

4 小学校の中に学童クラブがあ

るのは良いと思う部分もある

が、現在の児童館や学童クラ

ブの役割がしっかりしてい

る、仕組みもしっかりしてい

ると思えるので、敢えて変え

ていく必要性を感じない。

4 子どもの居場所として定着し

ている児童館をなくしてし

まったら、たとえ新しいもの

を作ったとしても定着するの

に時間もお金も労力もかかる

のではないかと思う。

私自身も忙しく、積極的に知

ろうとしていない部分もあっ

たかもしれないが、このアン

ケートで初めて知ったことも

多かったです。

471 2 ドッチボール、かたき 3 おにごっこやフラフープ、ピ

アノ、ドッチボールなどいろ

いろできるから、

とても丁寧に子供を見てくだ

さり、感謝しています。

3 場所（部屋）が限られているため、利用す

る子供が多いと少し狭さを感じます。ま

た、体を動かす場所や時間が限られている

ため、児童館と比べるとやや不満を感じま

す。

2 一度下校せずとも利用できる

点はとてもありがたく安心で

す。ただ、活動場所が狭く、

もう少し広さがあるといいな

と思います。

2 再編で学校の中に居場所を作

ることは良いと思うが、遊び

道具や場所の確保は必要だと

思う。

パブリックコメントを募集し

ていることを学校を通じてお

知らせするなどしないと、区

民は分からない人も多いと思

います。いちばんは利用して

いる親子の親が大事だと思う

ので、生の声を聞く努力をし

てほしいと思います。

472 1 一輪車 1 いっぱいあそぶものがあるか

ら。

１年の時は１回しか利用して

いないため、まだよく理解で

きていない。本人は興味があ

り、行きたいと思うものの、

家と学校が遠いため、どうし

ても安全面で学童へ行くこと

が多い。

3 まだ放課後等居場所事業の利用頻度が無い

ため分かりません。子ども主体で遊べるこ

とが多いようにも感じるのですが、親と居

場所のご担当者と共有するシステムがある

ともう少し安心する。イメージは遊ぶ場に

見守りは入るが、出入りはノートのみで自

由のイメージがよい。

2 学校内ということで安心でき

るため。

2 移行はするもの、居場所は確

保でき、子どもたちが安全安

心楽しく過ごせる場があるの

であればよいと思うから。

473 1 こまとけん玉 1 ともだちとあそべるからどっ

ちもすき

ICTシステムが導入される場

合は、ルールを決めて学童→

放課後居場所へ帰宅しなくて

も行けるようになると良いで

す。

3 子どもの所在が分からないのは不安なの

で、ICTシステムがあると安心です。親が

就業している場合に、学童以外の安心して

行ける場があるのは良いと思う。

2 「どちらかといえば賛成」で

はあるが、学校が苦手な子に

とっては、酷な状況ではある

と思う。そういった子も活用

できるスペースが学校外で確

保することができ、選択肢が

増えるのは良いと思う。

問10に同じ 新区長になり、区民の声を反

対・賛成含めきちんと聞く場

を設けているようなので、こ

れからに期待したいです。

474 1 むかしあそび、ビーズ、キッ

クボード、ピアノ

申込みが必要なイベントの

WEB上での対応可への検討希

望。

3 1 学童（校外）への移動が無

く、事故を防ぐことができる

であろう点。

3 高学年での預かり事業

475 2 おにごっこ 2 1 安全がある程度確保できる。 2

476 2 おにごっこ 3 1 1

477 2

478 2 カードゲーム 1 カードゲームが好きだからニ

コニコも児童館もいっぱい

カードゲームがあるから好き

です。

特になし 2 1 校内から出る必要がないため

安全。

2

479 1 こま、折り紙、人生ゲーム、

ジェンガ、ドラえもんのや

つ、外遊び、ブランコ

1 児童館を利用したことが無いのでわかりま

せんが、大変満足しています。

1 放課後に遊べることは親子と

もに安心感があります。

2

480 1 おりがみ 長期休みの利用時間が９時か

らであるととても助かりま

す。（親がパート勤務で学童

に入っておらず、利用したい

ですが、10時からだと家を出

る見届けができない。）

3 杉並区の児童館を利用したことが無いため

分からない。

3 学童の利用で児童館を利用し

たことが無いため分からな

い。

4 子ども・子育てプラザなど新

たな居場所がどのようなもの

かわからないため。

481 1 ベルズ（ボードゲーム） 3 児童館の活動について知らないため。 1 移動なく放課後を過ごせた方

が効率的だから。

3 良しあしを判断する材料に不

足しているため。

意見を問われたのが初めてで

あるため、判断できない。

482 2 ニコニコひろばであそんでか

ら学童でいっちゃだめだか

ら。

一輪車があって楽しいから。 学童と併用できないため、子

どもが興味を持っても参加し

ていません。

利用後の学童参加を認めてい

ただくような柔軟な対応を期

待します。もしくは学童と同

様、19時までの利用を可とす

るなど。

問４のとおり 5 問４のとおり 1 問４の回答が解消されたらで

すが、子どもたちが危険な道

を通ることなく、安全に過ご

せるため。

1 非常に受け身の取り組みであ

るように思う。区のHP等に

は書かれているのだと思いま

すが、見に行かなければ気付

けないことは、やる意味があ

りません。ｄｘを学んでいた

だきたい。今回のようなアン

ケートはとても有意義に感じ

ました。

483 1 おにごっこ、工作、ボード

ゲーム

2 先生が優しい。 一緒に遊んでくれたり、工作

を教えてくださったり、やさ

しく接してくれるスタッフの

方々に感謝しています。

2 子ども人数の割に先生がいてくれるので、

目が行き届く。

1 児童館では大人の方が少な

い。

2 児童館が少なくなっており、

にこにこひろばは狭く、遊べ

るスペースが狭小化のため伸

び伸びと遊べなくなってい

る。

実施前に十分な説明が欲し

かった。

484 2 レゴ 無し 4 3 1 1

485 2 1 楽しく遊ぼうと楽しませてく

れる。

3 行きたいけれど、お友達が一緒じゃないと

行かないから。

3 学校からランドセルを置かず

そのまま向かえるのは良いと

思う。

2

486 1 卓球 4 2 通っている学校内で校外に移動せず放課後

をすごせる

1 2
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○放課後等居場所事業についてのアンケート

問3 問6 問7・11 問8 問9・12 問10その他 保護者問1 保護者問2 保護者問4 問5 保護者問14

放課後等居場所事
業で遊んでいるか

放課後等居場所事業ではどんなことを
して過ごしているか（その他）

放課後等居場所事業でやってみたい、
やってほしい（教えてほしい）と思うこと

（その他）

「放課後等居場所事業で遊んでいて、
困ったことや嫌なことがある」と答えた子

の内容
好きな遊び

放課後等居場所事業で遊ばない理由
（その他）

お子さんが放課後等居場所事業に参加
してよかったと思うこと（その他）

放課後等居場所事業で不足している点
（その他）

放課後等居場所事業の内容や職員など
についてのご意見

放課後等居場所事業の学校休業日（平
日）の利用開始時間は何時からがよい

と思うか（その他）

利用者の意見を伺う取組について、区
に不足している点

保護者問12

「児童館再編の取組」を進めることについてどう思
うか、とその理由

問14

放課後等居場所事業は、児童館と比べてどう思う
か、とその理由

問8

放課後等居場所事業は児童館と比べて満足できるものだと思うか、
とその理由

児童館に替えて小学校施設を活用した放課後の
居場所づくりを行うことについてどう思うか、とその

理由

保護者問10

487 1 レゴ 1 両方ともいろいろなおもちゃ

があるからだそうです

2 授業が終わってそのまま通えることが大変

助かります。

2 一度家に帰る必要がなく通え

ることがとても助かるし、安

心だと思います。児童館だと

他校の生徒や未就学児たちと

交流が持てるという利点もあ

るので”どちらかといえば”を

選びました。

3

488 1 シルバニア 3 3 3

489 2 おにごっこ 学童にいるため 4

490 1 ダンス、絵本の読み聞かせ 1 どちらも遊び道具がたくさん

あり、楽しい

1 授業後そのまま行くことが出来、小学校の

学年ごとに様々な遊びやイベントが企画さ

れているから。

2 小学校から移動せず利用でき

るので安心できる。児童館で

小学校の学年に合わせた遊び

やイベントが少ない

3 乳幼児期には子連れで遠出す

るのは大変なので、自宅近く

に児童館があると利用しやす

く近所のママ友との交流にも

良い。子育てプラザだと規模

は大きいがなかなか交流がし

づらい。

491 1 ペーパークラフト 迎えに行くと遊んでいた時の

様子を細かく教えていただけ

てありがたく思います。

3 児童館を利用したことがない 1 放課後そのまま利用できるの

で移動がなく安心できる

1 安心して遊べる場所が増える

ことはありがたいと思う。

492 1 レゴ、マンガ、山くずし 1 児童館は色々なものが置いて

あるけど、まつぼっくりはマ

ンガなどいろいろおいてあり

ます。

子どもたちが安全に楽しく過

ごせる場を下さりありがとう

ございます。いつも感謝して

います。

3 3 3

493 1 本をつくること 身体を動かした遊び 1 児童館もまつぼっくりみたい

に工作やいろいろな事ができ

るから

2 児童館よりも利用する回数が多い 3 小学校施設を活用した方が利

用しやすいと思う

3 今まで以上に満足できるもの

ならば賛成したい

494 1 鬼ごっこ、工作、立体四もく

ならべ

1 どっちもおもちゃがいっぱい

あるから

3 我が家は下に（小学生の下

に）まだ子供がいるので、二

人を連れていきたいので、小

学校→居場所、幼児→プラザ

とされてしまうと困ります。

長期休みの時などバラバラに

は動けません。児童館を必ず

残してもらわないと困りま

す。

3 松ノ木地域の児童館（大宮、

成田）が廃止されて困ってい

ます。松ノ木児童館は学童も

あるので落ち着いて遊べませ

ん。先生の対応もイマイチで

す。学童を児童館から切り離

すことは賛成です（人数的に

もキャパオーバーな感じがす

るので）しかし、児童館は幼

児、小学生の遊びの場として

残して欲しいです。阿佐谷南

児童館残してください

子育て世代の意見がどのよう

に吸い取られているのかわか

りません。コミュニティフ

ラット、成田、永福、馬橋、

利用しましたが、乳幼児親子

向けの施設ではないと思いま

す。何もないです

495 1 おにごっこ 2 工作とかできるし、家が近く

てそのままいけるからです。

友達と遊ぶ機会が増えた 2 まつぼっくりに行っているのか確認できる

とさらにいいです。

1 児童館への移動がないので安

全安心です

3 内容についてよく知りません 分かりません

496 1 工作 1 学校内にあるから 1 移動する危険がすくないから 3 具体的にどのようなことかわ

からないから

497 1 将棋 子どもと連絡を取るのが難し

い

学童に行っており、今年から

放課後居場所を活用してい

る。学童児以外の友だちとも

遊べて本人は楽しそうだ。運

営（スタッフ）が学童の先生

なので安心

活動が制限されても良いので

（８～１０は学習タイムな

ど）早いと助かる

3 学校内で活動できるので、場所の移動があ

る児童館より安心。学校の庁舎管理の負担

等、学校側の負担が増えないかが不安。

3 校内の友達と遊ぶ場としてと

ても良いが、児童館だと学校

の垣根を越えての交流が出

来、それも良い経験だと思

う。（放課後居場所は自分の

学校以外は行きにくい）

3

498 2 トランプ 3 4 学校が自宅から遠い為帰りが遅くなると保

護者が迎えにいかなければならず、負担が

大きいため。

5 児童館は自宅の近くにあり、

一人で行き来が出来るのでと

ても助かっていた。

5 児童館では、赤ちゃんの頃か

ら様々なイベントがあり、親

子で良く利用していたので閉

館になりとてもさみしいい思

いをしました。

499 1 サッカー、バスケ 2 2 友達と安心して遊びに行かせることが出来

る

2 2

500 1 りったいめいろ 2 小学校内の安全な場所で下校時間を過ぎて

も遊ぶことが出来る。とても良いと思う。

1 小学校の中で安全にいること

が出来るから

1 児童館を利用したことがない

が、より良い居場所づくりの

ための取組みであるなら賛成

です。

501 1 何をやっているのかよくわか

らない。

科学が好きなので、自然や体

験的な学びが出来るとありが

たいです。（今は野球やドッ

ジボール等が楽しいと言って

います）

3 1 1

502 1 マンガを読む 子どもの数に対して、室内の

スペースがせますぎる。

2 学校内にあることで、ランドセルのまま遊

ぶことができて安心

1 今までの児童館の数が少な

く、行き帰りの道が不安

1 中高生の居場所が無い為再編

して欲しい

503 1 2 児童館は1回しか行ったこと

がなくてよくわからない

なし 1 学校内にあって良い 1 1

504 1 ドッジボール 1 いつも丁寧に対応していただ

き、ありがとうございます。

1 近所の児童館は別の学校の学童になってい

て入りづらかったです。今の形の方が利用

しやすいですし、お友達と約束することが

難しい低学年でもひとまず放課後～に行け

ば誰かが居て安全に遊べることが有難いで

す。

1 子ども達が通うことに慣れて

いて良いと思います。

1 プラザが出来た当時、小さい

子ども達が安全にのびのび遊

べる施設に感動しました

505 2 　やきゅう、スポーツ、ドッ

ジボールｅｔｃ

3 1 1

506 1 どろけい 1 どっちも楽しいしまつぼっく

りは工作

2 2 小学校だとそのまま参加出来

るので安全だと思う。児童館

に行くまでの道が心配なので

ありがたいです。

3

507 1 工作、絵、けん玉、なわと

び、ゲーム

1 自分の家にない色々な遊びが

出来るから

学校内に安心して遊べる場を

用意してもらっている事はあ

りがたい

1 学校内にあること。家からの持込（おも

ちゃ、お菓子）がないため無用なトラブル

が起きない

1 学校内にある事で外の環境よ

り安心できる

3 小学生は校内に場所が出来た

ことは良かった。ただし児童

館が無くなった事で未就学児

の子どもと親にはマイナスに

なったと思う
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○放課後等居場所事業についてのアンケート

問3 問6 問7・11 問8 問9・12 問10その他 保護者問1 保護者問2 保護者問4 問5 保護者問14

放課後等居場所事
業で遊んでいるか

放課後等居場所事業ではどんなことを
して過ごしているか（その他）

放課後等居場所事業でやってみたい、
やってほしい（教えてほしい）と思うこと

（その他）

「放課後等居場所事業で遊んでいて、
困ったことや嫌なことがある」と答えた子

の内容
好きな遊び

放課後等居場所事業で遊ばない理由
（その他）

お子さんが放課後等居場所事業に参加
してよかったと思うこと（その他）

放課後等居場所事業で不足している点
（その他）

放課後等居場所事業の内容や職員など
についてのご意見

放課後等居場所事業の学校休業日（平
日）の利用開始時間は何時からがよい

と思うか（その他）

利用者の意見を伺う取組について、区
に不足している点

保護者問12

「児童館再編の取組」を進めることについてどう思
うか、とその理由

問14

放課後等居場所事業は、児童館と比べてどう思う
か、とその理由

問8

放課後等居場所事業は児童館と比べて満足できるものだと思うか、
とその理由

児童館に替えて小学校施設を活用した放課後の
居場所づくりを行うことについてどう思うか、とその

理由

保護者問10

508 1 工作（バスボム）やお祭りな

どの行事

1 工作などがあるから 工作やお祭りといったイベン

ト等、とても工夫して下さっ

ていると思います。ありがと

うございます。

3 現時点では出欠確認がないため、低学年の

お子さんが参加するのは不安があると考え

ています

1 小学校施設を利用させていた

だくことで、放課後安心して

参加させることが出来ます

1 放課後等居場所事業により児

童館に行かずとも充実した時

間を過ごせていると思いま

す。

このようなアンケートのよう

に、学校を通じてお便りをい

ただけるとお返事しやすいで

す

509 1 親しみやすく子供の目線で考

えてくださっているのが、子

どもからの話で良くわかりま

す。

3 1 学校下校後そのまま行けるの

で安心

1

510 1 ドッジボール 2 いきやすい 1 児童館は遠く、誰でも気軽に立ち寄れる場

所ではなかった

1 児童館はあってもいいが、放

課後居場所は全部の学校内で

あったほうがいい。

放課後居場所は全部で進めて

欲しい

反対派の人の意見ばかりが大

きくなってきこえる。放課後

の先生たちも頑張っててとっ

てもいいのに・・・と思って

います。

511 1 一度に二つ以上のおもちゃを

使っている人がいた

シルバニア、お絵かき、ピア

ノ、ブランコ

4 児童館は行ったことはあるけ

ど、回数は多くないので

2 学校内にある事で子どもだけで移動する必

要が児童館よりないのは安心です

2 児童館には乳幼児も多く部屋

を区切っているとはいえ大勢

の小学生が集まると他の年齢

層の子どもがいる利用者は平

日午後以降利用しにくいので

はないかと思うため

2 児童館だけだはなく校内など

も活用して

512 1 工作 4 3 3 学校→児童館への移動中のト

ラブルはなくなるが、他校の

子と知り合う機会が減ったと

思う。少子化が進み学区内だ

けでは友人が増えないの

で・・・。学校の広い校庭や

体育館で思いっきり運動でき

るのは、子ども達も楽しんで

いる。

3 小学校内に小学生の居場所が

増えるのは良いが、未就学児

（特に乳児）の親たちの行き

場がなくなったと感じる。た

だでさえコロナ禍で孤立しが

ちなので心配です。母親学級

等もリモートが進んでいるの

で、なかなか知り合う機会も

ないと思います。

アンケートをもっと取るべき

513 2 ミニ四駆コースを置いて欲し

いです

ミニ四駆、ラジコン 4 3 3 2

514 1 カタキ
 1 おもしろいから 3 2 小学校という場所内であれ

ば、通学路も一緒なので安心

だと思います

3

515 1 バスケットボール、サッカー 3 1 松ノ木小区域、近くに児童館

がないのでなじみのある学校

施設でも遊べるのは良いと思

います

2 時代によって求めるニーズも

変わってくるため

516 1 立体４木並べ（りったいよん

もくならべ）

4 行ったのは幼稚園のころであ

まり覚えていないから

3

517 1 かたき、ドッチボール 2 友達がまつぼっくりにいるか

ら

1 学校内にあるので安心安全です。イベント

などもあり子どもも楽しんでいます。

1 学校内であるので安心。学校

の校庭・体育館で身体をうご

かす遊びが出来るのが良いで

す

3 学校に居場所があるのはとて

も有難いです。学校内でも未

就学児も遊べたら良いと思う

518 1 マンカラ 1 大人が少しきっかけをつくる

必要はあるかも

2 学校に連結しているので安心 1 放課後にそのままなのは安心

ですが、児童館だと他校や地

域の子ども交流があってそち

らも捨てがたい場だなと思い

ます。欲張りですね。

1 私たちがキャベツがどこが安

いか店を選ぶように行政も

もっと相見積もりやプレゼン

をどんどんやっていけば財源

の有効利用になるのでは

いつ行われていたか知りませ

んでした。行われていても赤

ちゃんや小さい子のいる母親

がどれくらい参加しやすいか

そもそも少し不安あり

519 1 マンガを読む、卓球、バトミ

ントン、マンカラなど

1 3 1 1

520 1 バスケットボール、サッカー 1 1 1

521 1 人狼 1 それぞれ違ったおもちゃがあ

るから

3 学校までが遠く近所の児童館

が閉館してしまい日頃から不

便さを感じています

3 問10と同じ。※再編整備計画

がすべての世帯に対して良い

結果につながるとは考えにく

いため

522 1 こうさく 3 小さい頃よくいってったから 1 学校から出ずにそのまま行けるから。 1 学校内にあると安心できるの

で賛成です。

1 子どもの安全な居場所が増え

ることはうれしい。

523 1 六年生に嫌なことを言われた

り、上級生に冷やかされて辛

い思いをした。

なわとび、バドミントン 4 2 1 3

524 2 ヒーローごっこ 3 2 1

525 1 かたき 2 体育館が使えるから。 いつも親切で細やかな配慮が

あり、いつもありがたく思っ

ています。

1 学校内にあるため慣れた通学路の移動で良

い。児童館に比べて校庭や体育館で広々し

た遊びが可能。

1 2

526 1 サッカー、かたき、ドッジ

ボール

1 いつもありがとうございま

す。

2 子どもをしっかり見守ってくださってい

る。

1 とても良い事だと思う。 1

527 1 かたき 2 いろんなもので遊べるから。 入学して、一番良かったと思

えるのが放課後等居場所事業

です。学童に入れるほどでな

いパートの身として安心・安

全に遊べる場所が長期休暇中

もあり助かりました。子ども

にとっても学校生活以上に楽

しみにしている場となってい

ます。上級生の子たちもとて

も良くしてくれて、スタッフ

の皆さんもケガなど連絡をく

ださり、本当に感謝しており

ます。

松ノ木は４月からこの時間に

なるようで、春休みの仕事の

シフトを調節せず助かりまし

た。

1 学校と直結しているので、子にとって移動

の負担がない。親としても事故事件に巻き

込まれない安心感。

1 問８同様、移動の負担なし、

事故の心配がない点

1

528 1 公園に遊びに行く。 まるのボールの中に、球が

入っていて落とさないで転が

すゲーム

3 児童館へ行ったことがないため。 1 1

529 1 いろいろ、その日によるけど

何でも楽しい。

学校に行っているので、あま

り行けていないですが、いつ

もありがとうございます。

3 1 満足している。 1 乳幼児のとき、プラザも利用

したが、きれいで安全で遊び

やすかった。小学生は小学生

の遊び方があるから。
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○放課後等居場所事業についてのアンケート

問3 問6 問7・11 問8 問9・12 問10その他 保護者問1 保護者問2 保護者問4 問5 保護者問14

放課後等居場所事
業で遊んでいるか

放課後等居場所事業ではどんなことを
して過ごしているか（その他）

放課後等居場所事業でやってみたい、
やってほしい（教えてほしい）と思うこと

（その他）

「放課後等居場所事業で遊んでいて、
困ったことや嫌なことがある」と答えた子

の内容
好きな遊び

放課後等居場所事業で遊ばない理由
（その他）

お子さんが放課後等居場所事業に参加
してよかったと思うこと（その他）

放課後等居場所事業で不足している点
（その他）

放課後等居場所事業の内容や職員など
についてのご意見

放課後等居場所事業の学校休業日（平
日）の利用開始時間は何時からがよい

と思うか（その他）

利用者の意見を伺う取組について、区
に不足している点

保護者問12

「児童館再編の取組」を進めることについてどう思
うか、とその理由

問14

放課後等居場所事業は、児童館と比べてどう思う
か、とその理由

問8

放課後等居場所事業は児童館と比べて満足できるものだと思うか、
とその理由

児童館に替えて小学校施設を活用した放課後の
居場所づくりを行うことについてどう思うか、とその

理由

保護者問10

530 1 大学落とし、卓球 3 おもちゃの種類がたくさん

あって楽しい。

特にありません。 3 児童館と比べて、遊ぶものが少ないようで

すが、校内で遊べるので親の立場からは安

心して遊べることができます。

1 最寄りの児童館が学区外だっ

たため、遊びに行くお友達が

限られていましたが、放課後

等居場所事業に移行した後は

学校のお友達と遊べるように

なりました。

1

531 1 かたき、サッカー、ドッジ

ボール

4 3 児童館がどうゆうものだったか知らない。 1 同じ学校内で、学童以外の友

達と遊べて楽しい様子。ま

た、学校内にあって子どもも

変化が少なく安心して通えて

る。

3 違いがよく分からない。乳幼

児向け施設は親次第だが（→

使わない人は全く使わない）

小学生は自分でも決めれるの

で小学生が遊べる施設はあり

がたい。

どこでどんなアンケートが

あったのか記憶にない。

532 1 鉄棒とうんてい 3 児童館の方が好きなおもちゃ

が多い。

優しくて感心の良い方ばかり

なのでありがたいです。

3 たまにしか行かないのでよく分かりませ

ん。

1 低学年だと外で遊ばせるのが

まだ心配なので居場所で遊ん

でくれると安心です。

1 子どもたちが安全で安心して

遊べる場があるのが一番だと

思うので。

基本的に区の対応が遅いから

あまり期待できないです。

533 1 レゴ 1 まつぼっくるも児童館も楽し

くて決められない。

年々工夫をこらし、活動内容

も豊富になっていると思いま

す。ありがたいです。

実際にスタッフ確保が大変で

しょうから９時とかでも大変

だとは思います。

2 行き慣れている、放課後に移動の必要がな

い学校を活動いただけた方がいいと思うか

らです。土地の活用がある中で、学校が使

えるのであれば、その分機能の似ている児

童館は閉鎖しても良いと思います。

1 問８で答えた通り。 1 問８で答えた通り。 うまく言えませんが、noisy 

minorityとsilent majorityとい

うか、児童館を閉鎖しても、

その機能が学校（放課後居場

所）で維持されるなら、かつ

閉鎖後児童館の土地など有効

活用されるとわかれば、閉鎖

反対の意見は少ない気がしま

す。

534 1 工作 先生方と仲良くなり、とても

楽しみにしているようです。

2 児童館に行かなくても、放課後居場所があ

ることで足りているので。

1 学校の外にでることは、多少

不安なので（交通事故等）学

校内に施設があると安心で

す。

3 目的がよく分からず、何のた

めに計画を行う必要があるの

か分からないため。

行政から区民への説明が分か

りづらいと感じます。（文章

メインのものが）。もっと説

明の仕方を工夫して欲しい。

535 2 鬼ごっこ 学童 4 2 イベント開催に大人スタッフが関わってい

るところが良い。

1 3 兄弟は一緒に遊べるようにし

てほしい。（子育てプラザは

小学生は入れなかったか

ら。）

536 2 鬼ごっこ 3 参加したことがないので分かりません。 2 学校の後、移動しなくていい

のは安全

2 友達と児童館になら行くかも

しれなから。問10と意見が反

していますが、息子は学校が

終わったら、終わった気分を

味わいたい？のか別の場所で

遊びたがるので。

537 1 はねつき 1 学校内にあるため子どもが一人でも通うこ

とができ助かっています。

1 1

538 1 ドッジボール、鬼ごっこ 2 特になし 1 校内から出ずに過ごせることが安心です。 1 1

539 1 工作 1 普段できないことができるか

ら。

1 子どもがたのしんでいるため 1 移動せずに小学校施設で活動

できるので安心だと思ったか

ら。

3 子育てプラザと児童館の違い

は何でしょうか？

参加していないので分からな

い。

540 1 サッカー 3 児童館を利用したことがない。 1 小学校施設は安全安心だか

ら。小学校内だと移動もない

ため、事故の心配も減る。

3

541 1 ベルズ、シルバニア トラブルやケガ。体調不良な

どあった場合、親への連絡が

あるシステム

2 校内にあるから安心 1 ランドセルのまま行ける 2 放課後の居場所が増えるか

ら。

542 1 シルバニア、黒ひげ、マンカ

ラカラハ

4 最近は児童館に行っていない

から。

工作や読み聞かせなど楽しい

企画もあり、スタッフの方々

も子どもたちにしっかり目を

配ってくれているようで安心

して利用できます。我が家の

子どももいつも楽しく参加し

ています。

1 「小学校内」で実施されていることが何よ

りありがたいです。放課後に校外へ出るこ

となく、そのまま寄ることができて安心で

す。

1 放課後に校外へ出ることなく

利用できるので、とても安心

ですし、家が遠くて帰宅後一

緒に遊ぶことが難しい学校の

お友達とも交流を深めること

ができるので賛成です。

3

543 2 レゴ

544 1 ドッジボール、サッカー 1 いっぱい遊び道具や友達がい

るから。

3 小学校に入学してからはコロナの影響もあ

り、児童館を利用できていないため、比較

できません。

2 3 各年齢（乳幼児・小・中・高

生）にそって過ごせる場所が

整備されているが大事だと思

いますのでその点が考慮され

た計画を希望します。

545 2 マンカラカラハ 学童に行っているから 2 3 3

546 2 2 1 安心・安全がある 2

547 1 工作 1 校内にあるので、放課後まっすぐいけるの

で安心できるから

2 3

548 1 マンカラカラハ 2

549 1 レシピ、ドブルとかかな（今

あるのだったら）

4 児童館おぼえてない 2 児童館より広い場所（体育館や校庭など）

で安全に遊べるから。

1 子ども達が、学校が終わって

そのまま利用できることは安

全、安心だから

1 おもちゃをもう少し増やす

（新しいものにチェンジな

ど）などしてもらえると飽き

ずに行けると思いました

550 1 バスケットボール、プログラ

ミング、将棋、ゲーム、料理

1 1 2

551 2 鬼ごっこ、ゲーム（スイッ

チ）

3 児童館にはもっと楽しい遊び

道具があるから

ワークショップなど参加させ

たい楽しそうな企画を考えて

くださっていると思います

3 子どもが今現在それ程利用していないため 3 問8の理由と同じです 3

552 1 カタキ、本を読む、マンカ

ラ、カロム

いつも見守ってくださってあ

りがとうございます

3 児童館に行ったことがないから 1 学校内にあると言う事で、よ

り安心感を得られるから。

2

553 2 プラレール、絵本を読むこと 1 3 3 3

554 1 ともだちがけんかしたこと 工作 3 子供を児童館で遊ばせたことがないから 1 移動しなくてすむから 2 子どもが家庭以外で安心して

遊べる場所が必要と思うから

555 1 かたき いつも大変お世話になってお

ります。ありがとうございま

す。

1 小学校内にあると安心できる 1 安全面の確保 1 子育てしやすい環境になる
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○放課後等居場所事業についてのアンケート

問3 問6 問7・11 問8 問9・12 問10その他 保護者問1 保護者問2 保護者問4 問5 保護者問14

放課後等居場所事
業で遊んでいるか

放課後等居場所事業ではどんなことを
して過ごしているか（その他）

放課後等居場所事業でやってみたい、
やってほしい（教えてほしい）と思うこと

（その他）

「放課後等居場所事業で遊んでいて、
困ったことや嫌なことがある」と答えた子

の内容
好きな遊び

放課後等居場所事業で遊ばない理由
（その他）

お子さんが放課後等居場所事業に参加
してよかったと思うこと（その他）

放課後等居場所事業で不足している点
（その他）

放課後等居場所事業の内容や職員など
についてのご意見

放課後等居場所事業の学校休業日（平
日）の利用開始時間は何時からがよい

と思うか（その他）

利用者の意見を伺う取組について、区
に不足している点

保護者問12

「児童館再編の取組」を進めることについてどう思
うか、とその理由

問14

放課後等居場所事業は、児童館と比べてどう思う
か、とその理由

問8

放課後等居場所事業は児童館と比べて満足できるものだと思うか、
とその理由

児童館に替えて小学校施設を活用した放課後の
居場所づくりを行うことについてどう思うか、とその

理由

保護者問10

556 1 レゴ、漫画、ボードゲーム、

将棋、オセロ

557 1 ゲーム 1 2 安全な環境で見守って頂いて、とてもあり

がたいです。

1 1

558 1 友達とのやりとりで上手くい

かなったこと。

2 学校の帰りにそのまま行ける

から。

家庭ではできないような工

作、読み聞かせなどができ、

とてもありがたいです。

2 放課後、そのまま利用できるので、自宅に

不在の時でも安心のため。また、時間も行

き来の時間がないので、たくさんの時間遊

べるから。

1 学校後、そのまま利用できる

事がとても安心だから。

3 児童館の方が、体を動かす遊

びなど、遊びの幅が広がると

思うから。

回数を増やして聞いていただ

けたらと思います。

559 1 ドッジボール 3 ２階まであり遊び場がたくさ

んあるから。

560 1 シルバニア、工作 1 どちらも楽しくて選べないか

ら。

1 特に松ノ木小は、校内に居場所があって安

全面に優れていると思う。曜日によって

色々な教室があり、飽きずに過ごせる場所

だと思う。児童館と比べると全員が同じ小

学校の児童なため安心して行かせられる。

1 移動が安全で親にとっても安

心感がある。子どもにとって

も校内で安心して行くことが

できて、同じ小学校の子ども

しかいない事がトラブル回避

にも繋がっているのではない

かと思う。良い点しか思いつ

かないくらい素晴らしい取組

みだと思う。

1 児童館はあくまでも場所の提

供のみだが、子育てプラザの

方がスタッフが多く、目が行

き届いている印象がある。建

物も古くなってきているの

で、新しくなることは有難い

と思う。

561 1 1 1 2

562 2 学童 4 1 知っている友達環境の中で、いつもと違う

遊びを体験できる、工夫のあるイベントを

いつもありがとうございます。

2 児童館では幼児さんもいて、

小学生が遊びで活発に動いて

いると危ないかも。それぞれ

の年齢にあった居場所になる

と良い。

3 取組みの存在自体を知らな

かった。

563 1 マンカラ 1 小学校が終わってすぐに行ける。 1

564 1 本づくり、鬼ごっこ、昆虫探

し

1 どっちもいっぱい行ってる

し、遊び道具もいっぱいどっ

ちもあるから。

1 学校内にあるので、安心。子どもも気軽に

行ける。

1 学校内にあるので、安心。子

どもも気軽に行ける。

2 いくつか乳幼児親子のための

施設ができたことはとても良

いと思います。一方で、近所

にあった児童館が廃止にな

り、身近に感じられる子育て

スポットがなくなってしまっ

たのは残念です。

コメントや説明を通じて、そ

の内容を利用者が知った際に

は、既にほぼ決定事項である

ため、反対意見があったとし

ても、それらを拾い上げても

らえる余地がないことが多

い。

565 1 仲間外れにされる ぬいぐるみで遊ぶこと。 子どもが楽しめる遊びやイベ

ントが充実していて飽きずに

楽しく参加することができて

います。

3 3 3

566 1 折り紙、塗り絵 カードゲーム 2 知っている人がいるから。 いつも優しく子どもと遊んで

くださり、ありがとうござい

ます。保護者の私にも丁寧に

対応してくださり、子どもを

遊ばせる場所として、とても

安心です。また、楽しい遊

び。工作等をしてくださり、

家で参考にしています。

1 学校内にあるので安心です。イベントなど

も多く、子どもも楽しんでいます。

1 学校内なので安心。学校の校

庭で外遊びができるのは良い

と思います。体育館で体を動

かせるのも良いです。学校に

親が良く機会（迎えなど）も

増えるので、学校の様子もわ

かると思います。

3 学校に居場所があるのは良い

が、乳幼児と小学生が分離し

てしまうと不便に思う方もい

るかもしれないと思います。

567 1 レゴ、外遊び 2 知っている人がいるから。 2 学校の中のため安全に通える。 1 安全にかよえる

568 1 じんろう 1 どっちもたのしいおもちゃと

かがあるから。

569 2 4 1 帰宅しないで参加できるのが、道中の事故

の確率が減って良いと思うので。

1 3

570 1 大学落とし 内容が充実していてとても楽

しく参加できています。ス

タッフの方もとても親切で何

かあると電話連絡していただ

けるので安心して通わせるこ

とができます。

3 3 3

571 2 1 3

572 1 3 2 3

573 1 こま

574 1 ドッジボール、かたき 子どもが困っている時など、

きちんと対応していただいて

いると思います。色々な遊び

をおしえていただいたり、面

倒見が良いと思います。

2 1 2

575 1 パソコンが使えない事。（宿

題ができない。連絡帳が見れ

ない）

工作 3 お菓子を食べてもいいし、

もっと自由

以前、絵が下手だね～とかけ

なされる事を言われたと子ど

もが言っていた。

2 2 2

576 1 工作 3 まつぼっくりは下の学年優先 5 できることが児童館に比べて極めて少な

い。学校に行きたくない子ども、行きにく

い子どもの受け皿になりえない。学校で

行っていたイベントが廃止された。

5 問８と同じ 5 子育てプラザは小学生が利用

しにくく、小学生の多様な居

場所がなくなるから。

児童館利用者に対しての事前

のアナウンスがなかったり、

すでに決まったこととして連

絡があっただけである。

577 1 日本の歴史や中国の歴史を細

かく教えて欲しい。

きたない言葉を使う人がい

る。

ない 4 2 1 2

578 1 マンガをよむ、レゴをする 2 レゴがあるから 2 子どもが好きそうなイベントが多い、学校

が終わってそのまま行ける場所にあるので

安全で安心できる。

1 安全に行けるため 2 小さい子どもは児童館がある

とありがたいので、子育てプ

ラザ等で残ってくれるのなら

賛成

579 1 なわとび、鬼ごっこ 2 1 1 以前、世田谷区に住んでいた

時、子育てプラザのようなも

のがあり、児童館より設備が

整っておりよかったから。
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○放課後等居場所事業についてのアンケート

問3 問6 問7・11 問8 問9・12 問10その他 保護者問1 保護者問2 保護者問4 問5 保護者問14

放課後等居場所事
業で遊んでいるか

放課後等居場所事業ではどんなことを
して過ごしているか（その他）

放課後等居場所事業でやってみたい、
やってほしい（教えてほしい）と思うこと

（その他）

「放課後等居場所事業で遊んでいて、
困ったことや嫌なことがある」と答えた子

の内容
好きな遊び

放課後等居場所事業で遊ばない理由
（その他）

お子さんが放課後等居場所事業に参加
してよかったと思うこと（その他）

放課後等居場所事業で不足している点
（その他）

放課後等居場所事業の内容や職員など
についてのご意見

放課後等居場所事業の学校休業日（平
日）の利用開始時間は何時からがよい

と思うか（その他）

利用者の意見を伺う取組について、区
に不足している点

保護者問12

「児童館再編の取組」を進めることについてどう思
うか、とその理由

問14

放課後等居場所事業は、児童館と比べてどう思う
か、とその理由

問8

放課後等居場所事業は児童館と比べて満足できるものだと思うか、
とその理由

児童館に替えて小学校施設を活用した放課後の
居場所づくりを行うことについてどう思うか、とその

理由

保護者問10

580 1 工作 2 児童館は小さい子向けのもの

ばっかだけど（おままごとな

ど）まつぼっくりは工作など

小さい子向け以外もやったり

できるから。

手作り企画などいつも楽しみ

にしています。開催日（曜

日）を固定せずに設定してい

ただけるとありがたいです。

（１年生・・・火曜日、５年

生・・・金曜日etc）

3 2 我が家は末子が小学生なの

で、居場所でも十分だと思

う。ただ、乳幼児のころは児

童館の存在にとても助けられ

た。コロナ禍になってからは

余計に、小さな子を持つママ

たちは大丈夫かなと感じてい

る。（子育てプラザはある

が、数が少ない？以前は、近

くの複数の児童館に通えて友

人も増えた。）

3

581 1 マンガをよむこと 1 どちらも友達と楽しめるから

です。

2 帰宅せずにそのまま利用できるから。 2 2

582 1 レゴ 3 子どもがどのように過ごしているのか、聞

いても話してくれない。

1 学校～児童館～自宅は場所に

よって方角などの不便さが発

生するので、学校～自宅は無

駄がない。

2 共働きやシングル家庭が増え

たりしたことで、これまでの

違った形に試していくのは良

い。

583 1 かたき 4 児童館は小さい頃に行って覚

えていない。

584 1 ドッジボール、かたき 2 児童館の体育館で遊ぶ時に年

齢制限があったりとか時間が

まつぼっくりより限られてい

るから。

子どもたちが安全に遊べる場

をくださり、ありがとうござ

います。いつも感謝しており

ます。

2 3 3

585 1 競技かるた 同じ学年とサッカー、ドッジ

ボール、競技かるた

1 大宮児童館の元職員もいる

し、イベントや運動もでき

る。どちらも楽しい。でも中

学生以上で行けないのが残念

です。

子どもの意見を取り入れてく

れてスケジュール、イベント

を作ってくれている。若いス

タッフの方も多いが、親身で

人見知りせずに大人と関わる

ことができている。

2 放課後は一度家に帰らなくても遊べるの

で、安全安心で、時間短縮にもなる。特に

小学校低学年は約束がうまくいかないが、

その必要もなく、行き帰りの心配もない。

2 学校は広さ、設備、安全の面

で整っているし、子どもが安

着である。

3 反対の声が大きかったにも関

わらず、話し合いが不十分

だったと思う。

586 1 ドッジボール 2 2 2 3

587 1 卓球 1 楽しいから。 1 児童館は知らない子も多く（他校生）恐

がっていましたが、放課後なら学校の知り

合いと会えて、安全に遊べて楽しそうで

す。

1 児童館は行き帰りの道順が子

どもにとって不安で、慣れる

までは親が付き添っていまし

た。放課後はいつもの道なの

で子どもにとって安心して遊

びに行けるようで活用してい

ます。

1

588 1 ない 3 本格的なダンス、写し絵、な

わとび、フラフープ、お菓子

作り

友達と遊ぶ機会が増えた。 2 まつぼっくりに行っているのか確認できる

と良いです。

1 児童館への移動がないのが安

心安全です。

3 内容について知りません 分かりません

589 2 鬼ごっこ 2 職員が児童館より親しみやす

いから。マンガや本がよく

揃っているから。

590 1 PCが使えない。 人狼、漫画本、体を使った遊

び

2 友達と遊べるから。 正直余り分かっていません。 2 近くてお友達と遊べるので助かっていま

す。

2 通いなれた小学校を活用した

方が良いと思います。

3 詳しく分からないため

591 1 カロム、シルバニア、漫画 1 どちらも遊ぶものがあって楽

しいからです。

子どもたちのために工夫して

下さっているのが、大変あり

がたく思っています。

3 遊ぶのは子どもなので、分かりません。 2 幼稚園児のころ（低学年の時

も）に遊んで児童館より近い

ので、ありがたいですし、安

心感がすごくあります。

3 児童館には児童館の良さもあ

ると思うので、どちらとも言

えないです。

592 1 大学落とし 2 漫画が読める 2 4 4

593 1 カードゲーム、ドッジ、人狼

ゲーム、かたき

2 1 1 学校の後、そのまま、残り、

過ごすことができるので、と

ても良い（安心、安全）

1

594 1 ない 1 1 1

595 1 鬼ごっこ（卓球、ドッジボー

ル、かたき）

1 まつぼっくりは学校を使って

いるので、校庭でサッカーな

どが楽しめる。児童館はまつ

ぼっくりよりもおもちゃがあ

る。→どちらも良いところが

あるため。

いつも子どもたちの事を想っ

て色々としてくださり、あり

がとうございます。声掛けや

イベントを考えてくれたり、

地域の団体と関わって子ども

たちを見てくれています。

3 おやつを持ち込めないので、18時まで遊ば

せてもらい、その後友達と近くのコンビニ

に行ってお菓子を買って食べている日もあ

り、時間も時間なので不安です。それ以外

は全く不満はありません。

2 やはり安心感があります。ま

た、体育館や校庭で遊ばせて

もらっているようなので、広

い場所で友達と過ごせるのも

ありがたいです。

3 児童館には児童館の良さも

あったと思うので、どちらと

も言えないです。

正直、どの程度意見を求めて

いたのか分からないため、何

とも言えませんが、ゴール

（結論）ありきで意見を求め

ているわけじゃない！と伝え

ること・・・ではないかと個

人的に思います。

596 1 マンカラカラハ 1 友達と過ごせるから。いろん

な遊びができるから。

1 授業後、自宅に戻らずそのまま友達と遊べ

る。雨天でも気にせず友達と遊べる。様々

なイベントや手作りコーナーを企画して頂

き、楽しく参加している。

1 習い事のある日など、時間が

あまりない中、帰宅せず短い

時間でも友達と遊び満足して

いるようである。

1 学校施設に移行することで安

心して遊べる環境があり、親

としても安心している。

597 2 絵を描くこと 4 わからない 3 3 3

598 1 読書、工作

599 1 かたき、ドッジボール 定期的に時間の声掛けをして

もらえると助かります。帰ら

ないといけない時間に気付か

ないことがあったため。

3 1 一旦家に帰らなくても利用で

きるから。大人が多いから。

3

600 1 UNO 杉クラブ内で積極的にされて

いるスタッフも見受けられ、

声がけしてくれる方も多く、

心強い。スタッフは工夫を凝

らしてイベントもよくやって

頂いている。

5 「替え」なくてもよい。両方

あるとよい。財源は、税金に

限りがあるのであれば、区で

雇用を生み出していけないも

のか。

5 子どもの居場所をさらに少な

くしている為。子どもの数が

減っていることは理由になら

ない。

パブリックコメントや説明会

だけでは、反映される意見や

人数に限りがあるので、子を

持つ親が考える場としてもア

ンケート必須にしてほしい。

601 1 将棋、スイッチ 3 ポケカやゲームを持っていっ

て遊べるから

2 その日の予定に応じて自由に出入りできる

から。

3 自校に居づらさを感じる子ど

ものためには、他校生とも関

われる児童館も選択肢として

残してあげたい

3

602 2 3 3 3
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○放課後等居場所事業についてのアンケート

問3 問6 問7・11 問8 問9・12 問10その他 保護者問1 保護者問2 保護者問4 問5 保護者問14

放課後等居場所事
業で遊んでいるか

放課後等居場所事業ではどんなことを
して過ごしているか（その他）

放課後等居場所事業でやってみたい、
やってほしい（教えてほしい）と思うこと

（その他）

「放課後等居場所事業で遊んでいて、
困ったことや嫌なことがある」と答えた子

の内容
好きな遊び

放課後等居場所事業で遊ばない理由
（その他）

お子さんが放課後等居場所事業に参加
してよかったと思うこと（その他）

放課後等居場所事業で不足している点
（その他）

放課後等居場所事業の内容や職員など
についてのご意見

放課後等居場所事業の学校休業日（平
日）の利用開始時間は何時からがよい

と思うか（その他）

利用者の意見を伺う取組について、区
に不足している点

保護者問12

「児童館再編の取組」を進めることについてどう思
うか、とその理由

問14

放課後等居場所事業は、児童館と比べてどう思う
か、とその理由

問8

放課後等居場所事業は児童館と比べて満足できるものだと思うか、
とその理由

児童館に替えて小学校施設を活用した放課後の
居場所づくりを行うことについてどう思うか、とその

理由

保護者問10

603 1 ひゃくにんいっしゅ ドブル 1 じどうかんも、すぎくラブ

も、おもちゃがいっぱいある

から。

いつもさまざまなプログラム

やイベントを開催していただ

きありがとうございます。百

人一首や将棋、囲碁など地域

の先生に学ぶことも多く、楽

しんで参加しています。

2 先生方の見守りがあるので安心。おもしろ

いプログラムがたくさんある。他学年、ク

ラスの児童と交流ができる。

2 同じ建物内であっても、日中

とやっていることが異なるの

でメリハリがついていると思

います。授業後にそのままい

けるというのも安全面で安心

できます。

2 メリットが多いので。ただ

「子ども」といっても低学年

と高学年では、体格や運動量

が異なるので、スポーツ系の

プログラムのときは分けて行

うなど配慮してほしいです。

東原児童館がコミュニティふ

らっとになる（学童クラブが

校内に移動する）ときは、小

学生の親御さんたちと認可保

育園？の親御さんたちには、

説明会や資料配布があったよ

うですが、私立幼稚園に在籍

していた当時、説明会がある

という情報はなかったように

思います。

604 2 がくどうくらぶのきっちん 4 いってないから 3 ほぼ利用してない 2 2

605 2 ゲーム（リズム） 4 すぎくラブも児童館も楽しい

イベントをしてたから。

3 2 2

606 1 バスケット、コマ、ベーゴマ 工作などのイベント、とても

いいですね！親が見ても楽し

そうで、アイデアがたくさん

あってすごいです…。いつも

楽しく、やさしく遊んでくだ

さって、本当にありがとうご

ざいます。大好きなようで、

予定表をいつもすごくよく見

ております！

1 企画が多くてとても楽しそうですし、見守

りも手厚いです。

1 校庭も広く使え、不特定多数

の方が訪れる場所より安心。

学校内なので移動時の事故の

心配もないこともよいです！

2 初めは違和感を感じました

が、始まってみるとのびのび

遊べているようでとてもよ

かったです。

607 1 まんがをよむ 1 じどうかんはくるまのおも

ちゃがあってすぎクラブはす

ごろくとかがあってたのしい

夏休み、昼休みなどお弁当を

食べる時は学童の子たちと希

望すれば食べれたり、一緒の

イベントに参加できたり、な

ど合同でできることを増やし

てほしい。

学校内にあるので移動の手間なし、安全 1 移動する手間がないので時間

短縮、安全

3 冬、年末年始の利用時間の開

始を学童と同じ８：００～に

してほしい。

608 1 好きなおもちゃであそぶ 1 いろんなおもちゃがあるから 3 活動状況が見えないため 1 学校の敷地内にあるのが安全

で良いため

1 子どもたちのために税金を

もっと使ってほしいと考えま

す。子育てしやすい区である

ことを望みます。

609 1 おにごっこ 1 みんなと遊べるから 2

610 1 サッカー 3 児童館のほうが体育館などが

あって広く、先生もよかった

から。

3 ①外遊びが自由にできないこと。（学校の

校庭開放がなくなったこと。）②学校では

ない第三の居場所がつくれないこと。

4 ①外遊びが自由にできないこ

と。（学校の校庭開放がなく

なったこと。）②学校ではな

い第三の居場所がつくれない

こと。

4 児童館は子どもの居場所とし

て本当にお世話になりまし

た。（現小６以上の子）自由

に好きなことができる（決め

られたプログラムではない）

ことは本当に大事だなと思い

ます。

パブコメの期間も短く、結論

ありきであったと思う。

611 2 おにごっこ 学校の授業が始まる時間に合

わせる

3 2 2

612 1 ボードゲーム、いちりんしゃ 2 すぎくラブは知っている人が

多いから

2 1 3

613 2 おにごっこ がくどうにいっているから 4 5 自由に出入りができない 5 乳幼児との交流、中学生との

交流がない

3 子どもが利用するには遠すぎ

る

614 2 おにごっこ 学童に行っているから 2 3 1 安全性の観点から 3 利用したことがないため

615 2 ずかんを読む。 4 わすれました。 2 学校にあるので安心 1 学校にあるから 3

616 1 2 すぎくらぶでは、いろいろな

工作やイベントがあるからで

す。

校庭で遊べる時間が短すぎ

る。

3 1 小学校内に居場所があること

は安心。

3

617 2 サッカー 納税者の意見も聞かずに校庭

開放をなくし、乳幼児のいる

家庭が学校に来る機会、兄弟

で遊ぶ機会を奪った、勝手な

区のやり方に辟易している。　

　居場所スタッフは敬語も使

えないし、居場所は自由に遊

べないので行きたがらない。

5 自由に遊べない。登録していないと遊べな

い。

5 校庭開放の自由さがない。地

域の人も幼児のいる家庭も来

られない。

5 説明、広報が不十分。 HPなどを見ていなければ意

見できない。税金徴収同様、

全区民に分かるように意見募

集すべき。

618 2 スポーツ、ゲーム 先生が厳しい、つまらない 3 ゲームが持って行けた。自由

度が高い。先生が優しい。楽

しかった。

部屋が狭い。決まりが多い。

職員が管理的にならざるをえ

ない。「威圧的、うるさい」

「外遊び以外はとても窮屈、

楽しくない」と言っていま

す。特に高学年にとっては、

つまらないと感じます。

5 高学年、ケア支援の必要な子たちへの配慮

等、杉並区内の児童館で長年積み重ねられ

てきた実践は、1～2年の民間事業者による

放課後居場所事業が簡単に引き継げるもの

ではない。不十分な点が多い。

3 放課後居場所はあってもよ

い。必要な子もいる。しか

し、「児童館に替わる場所と

して」であれば、話は違う。

反対である。両方存在するこ

とは大歓迎。

5 児童館はいまの子どもたちに

とって絶対必要！職員の力

量、経験年数等、職員体制も

あそびや活動のプログラム

も、1～2年でつくられた放課

後居場所にはない魅力がたく

さん。長年かけてつくられて

きた児童館の実践は、絶対守

るべき。

児童館で小学生が遊ぶよさを

体験していない子ども、親た

ちが増えている。（放課後居

場所放課後居場所しか知らな

い）その人たちに、放課後居

場所の良さだけを聞いて満足

度を測っても、検証としては

不十分。不満を感じている子

どもたちは、利用していない

のでアンケートも答えない。

その声は拾われず「おおむね

満足」と判断。説明は適格で

はない。

619 2 マンガやいちりんしゃ 3 広いし同じ学年の子がたくさ

んいるし、おかしがでるから

4 児童館は、放課後等居場所事業よりも制約

なく子どもたちが集える場所でした。その

ため、別の機能、役割をもっており廃止す

べきでなかった絵と考えます。

4 児童館は、地域の子どもたち

が横断的に使える施設として

存続してほしいから。

5 児童館→高齢者の集まる場

所、会議室等へ移行しており

（東原児童館の場合）、子ど

も世帯での利用者は減ってい

るのではと思う。区としての

方向性に疑問。

区のHPや、小学校を通じて

web上でも意見を集めるな

ど、説明会参加者だけでな

く、広く周知して公平に意見

を募ってほしい。

620 2 サッカー 1 どちらも遊び道具がたくさん

あり、外で遊べるから。

3 2 移動が安全なので（学校施設

内）

4 児童館に学童があった時の方

が、子供たちの交流が盛ん

だったように思う。

621 2 サッカー 3 1 1
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○放課後等居場所事業についてのアンケート

問3 問6 問7・11 問8 問9・12 問10その他 保護者問1 保護者問2 保護者問4 問5 保護者問14

放課後等居場所事
業で遊んでいるか

放課後等居場所事業ではどんなことを
して過ごしているか（その他）

放課後等居場所事業でやってみたい、
やってほしい（教えてほしい）と思うこと

（その他）

「放課後等居場所事業で遊んでいて、
困ったことや嫌なことがある」と答えた子

の内容
好きな遊び

放課後等居場所事業で遊ばない理由
（その他）

お子さんが放課後等居場所事業に参加
してよかったと思うこと（その他）

放課後等居場所事業で不足している点
（その他）

放課後等居場所事業の内容や職員など
についてのご意見

放課後等居場所事業の学校休業日（平
日）の利用開始時間は何時からがよい

と思うか（その他）

利用者の意見を伺う取組について、区
に不足している点

保護者問12

「児童館再編の取組」を進めることについてどう思
うか、とその理由

問14

放課後等居場所事業は、児童館と比べてどう思う
か、とその理由

問8

放課後等居場所事業は児童館と比べて満足できるものだと思うか、
とその理由

児童館に替えて小学校施設を活用した放課後の
居場所づくりを行うことについてどう思うか、とその

理由

保護者問10

622 1 シルバニアファミリー 1 児童館を利用したことがないので比べられ

ないが、すぎくラブには大変満足してい

る。（大人の見守りがあり、安心できるの

で。）

1 児童館に比べ、大人の見守り

がしっかりしていることと、

学校だと移動時のリスクが

（防犯の意味で）ないので安

心できる。

1 児童館よりも子ども・子育て

プラザなどのほうが保護者に

とっては、実施されている事

業内容がわかりやすいように

思う。また、より自由に出入

りできてしまう児童館よりも

防犯上安心な気がする。

623 1 おにごっこ 1 いろいろおもちゃがあるから イベントに子が参加している

のか、スタッフの方がどの程

度関わってくださっているの

かよくわからない。

3 学童に行かない子との交流や、そこにしか

ないおもちゃで遊べることは本人楽しみに

しているので、そういった場があるのはい

いと思う。ただ、それ以外のメリット、魅

力が不明。

2 安全性の高い場であると思う

ので、どちらかといえば賛

成。

1 従来の児童館は老朽化が進ん

でおり、かつ時代とともに

ニーズも変わっているため。

ネットを利用した意見集約

624 2 バドミントン 3 2 3

625 1 野球 これからもお家で1人ではで

きない遊びを企画していただ

けたらうれしいです。いつも

ありがとうございます。

1 移動時の危険がなくなり、外遊びも広々と

できるようになった。

1 移動時の危険がなくなり、外

遊びも広々とできるように

なった。

1 再編をしていただき、子ども

たちの放課後の居場所が増え

たなと実感しているので、今

後も進めて頂きたいなと思い

ます。

626 1 カードゲーム バスケ、にんぎょうあそび いつも工夫を凝らして居心地

のよい場所にしてくださり感

謝しています。

3 児童館の利用経験がないため比較できな

い。

1 校内で過ごせるほうが安全だ

から

4 便利な場所にあった児童館が

なくなることについては反

対。数は減らさないでほし

い。子どもの足で移動が難な

くできる場所にあるべき。

627 1 きたく時間で電話した時に、

そういう電話は受けつけてい

ないといわれました。

外遊び 1 帰宅時間変更の対応

628 2 学童にいっているから 2 放課後居場所事業と児童館どちらも安全、

安心、子供が過ごせるという点では同等と

思います。他校の生徒は放課後居場所事業

に来ずらく、来ても友人ができないと言っ

ていましたので、皆にひとしく利用しやす

いのは児童館かなと思いました。

3 2

629 2 おせいさく 4 3 利用したことがないから 3 利用したことがないから 3 再編する理由がよくわからな

い

630 1 工作、レゴ 2 1 自宅に戻らず、ランドセルのままいけるこ

と。自分で時間（帰宅）を決められるこ

と。学校という慣れた場所で過ごせること

1 学校という慣れた環境で過ご

せることは、特に低学年の子

どもには安心して過ごせると

思うから。

2

631 2 絵を描く、工作 テレビがないしゆっくりでき

ないから

632 1 色鉛筆が箱によって入ってる

色が違うので、使いたい色が

使えないことが多い

1 1 学校の後、そのまま移動せずに校内で過ご

せるのでとても安心。

1 子どもだけの移動に不安があ

り、また本人も安心して行き

やすい校内での過ごしかたに

賛成です。

3

633 2 鬼ごっこ（氷鬼、増鬼、ドロ

ケーなど）

3 3 2

634 1 けん玉 2 子供っぽいのがつまらないか

らすぎくラブのほうが楽しい

1 学校内にあり安心できる。学童と併用して

いるから同じ先生がいて子どもも安心して

いる。昔の児童館はゲームの持ち込みは嫌

だった。

3 移動の時危険を伴う 5 特定の政治団体に利用されて

いるような気がするから、こ

のアンケート自体

子どもを政治利用しないでほ

しい

635 2 大繩、おにごっこ 4 3 3 3

636 2 サッカー 4 3 3 2

637 2 サッカー、ドッジボール 3 お菓子を持て行って、ともだ

ちと話しながらゆっくりでき

るから

638 2 なわとび 4 2 2 校内のほうが不審者の侵入を

防げるとおもうから

2 児童館は未就学児、学童は小

学生のように棲み分けができ

たほうが遊ばせる親としても

安心なきがする

639 1 シルバニアファミリー、外遊

び

3 3 3

640 1 サッカー 1 特になし いつも丁寧な対応をしていた

だき感謝しております。

2 学校内にあるため、移動時の心配がない

（事故等）。学校の校庭が利用できる。

1 下校後直接行けて、また移動

がないため安心感がある。

1 利用しやすい理由での再編は

必要だと思うため

641 2 外遊び 学童クラブに入っているから 3 3 2

642 2 ゲームこうさく 3 広いし、あそぶものがたくさ

んある

643 1 コマ、パズル、なわとび、ス

ポーツ

いつもありがとうございま

す。

2 家に帰らずそのまま行ける所がありがたい

です。

2

644 2 マンガを読む、ラキュー 2 年下の子が多くて少しはずか

しいから

学童クラブに在籍していない

お友達とも遊べる

あまり参加したことがなく分

かりませんが、学童を運営し

ているスタッフと連携取れて

いればよいなと思います。

（運営会社が同じなので）

4 イベント（デイキャンプ）などがない 3 再編以前に利用しておらず回

答不可

4 小学高～中高生の居場所がな

い

不満の声を多く聞くので説明

が不十分なんだと思います。

645 2 体操（ラジオ体操ではな

い）。卓球やサッカー以外の

スポーツ

646 1

647 2 3 3 2

648 2 すごろく 5 運動できる時間が限られている。学童の子

と交流しずらい。校庭開放ができない。小

学生がのびのびあそべる公園（ボール遊び

等）がない学区は困ってる。

3 有効活用は良いが、子供が自

由に遊べる場所が減ってしま

うのは困る。特に運動できる

場所は限られてくるので。

2

649 2 三歩あて、ドッジボール、お

にごっこ、サッカー

1 遊べるから、遊び道具がある

から

3 利用する機会が減っているため 2 小学校の敷地内を移動するの

で安心ですが、部屋1室だけ

だと狭く感じています。

3
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○放課後等居場所事業についてのアンケート

問3 問6 問7・11 問8 問9・12 問10その他 保護者問1 保護者問2 保護者問4 問5 保護者問14

放課後等居場所事
業で遊んでいるか

放課後等居場所事業ではどんなことを
して過ごしているか（その他）

放課後等居場所事業でやってみたい、
やってほしい（教えてほしい）と思うこと

（その他）

「放課後等居場所事業で遊んでいて、
困ったことや嫌なことがある」と答えた子

の内容
好きな遊び

放課後等居場所事業で遊ばない理由
（その他）

お子さんが放課後等居場所事業に参加
してよかったと思うこと（その他）

放課後等居場所事業で不足している点
（その他）

放課後等居場所事業の内容や職員など
についてのご意見

放課後等居場所事業の学校休業日（平
日）の利用開始時間は何時からがよい

と思うか（その他）

利用者の意見を伺う取組について、区
に不足している点

保護者問12

「児童館再編の取組」を進めることについてどう思
うか、とその理由

問14

放課後等居場所事業は、児童館と比べてどう思う
か、とその理由

問8

放課後等居場所事業は児童館と比べて満足できるものだと思うか、
とその理由

児童館に替えて小学校施設を活用した放課後の
居場所づくりを行うことについてどう思うか、とその

理由

保護者問10

650 1 サッカー盤 1 違う場所で置いてあるものも

違うから

4 児童館は本来子どもの意思で自由に室内外

での遊びを選べたが、今はできる時間が決

まっており遊びの幅が狭く感じる。

2 下校して帰宅せずそのまま参

加できるところは安全面で考

えてとても魅力的だが、帰り

の門の指定があり通常と違う

ルートで帰宅せねばならず

（遠回り）改善してほしい。

3 児童館のままで良かった。

651 1 ３×３のルービックキューブ 1 どっちもあそびどうぐがいっ

ぱいあるから。

2 その日の予定に応じて自由に出入りができ

るから

3 3

652 2 ごっこ遊び

653 1 作ること 3 2 3

654 1 友だちと宿題をすること 3 外と中で遊ぶ時間が決まって

いないから。

655 1 すみっこぐらしのおもちゃ遊

び

どの先生も気持ちの良い対応

をしてくださいます。

2 2 2

656 2 鬼ごっこ

657 2 おにごっこ、ドッチボール、

ドットアンドボックス、オセ

ロ

3 3 3

658 2 ダンス、ドッチボール、バス

ケ

特になし 3 あまり活用してないのでわからない 2 1 子どもの居場所が増えると良

いから

659 1 マンガを読んだり、けん玉を

すること

3 2

660 1 ポケモンカード 2 2 2 2

661 1 外遊び 1 どちらにも楽しい遊び道具が

あるから

2 学校から出ることなく行けるので安心 1 朝家を出てから帰宅するま

で、同じ場所（小学校）にい

ることはとても安心できるか

ら。

2 利用する目的に合わせて施設

を選べるのはいいと思う

662 2 ないです どこにあるのわからない 3 利用したことがない 3 3

663 2 おにごっこ 人見知りだから 4

664 1 本やマンガなどの読書 3 マンガやホッピング、一輪車

がたくさんできるから

665 2 トランプなどのカードゲーム 4 子どもが自由に過ごせるスペースが減少し

たから。

4 子どもが過ごせる空間（場）

が縮小されてしまうから。

（結果的に児童館がなくなっ

ただけ）

4 乳児～中高生全体としての子

どもの居場所を拡張するので

はなく、子どもの居場所とい

う限定された枠の中でふりか

えを行うにすぎないから

結論ありきなので、ただのガ

ス抜きにしかならない点。新

たな視点からの改善につなが

らない点。

666 2 一輪車、ピアノ、バレーボー

ル

4 児童館に行ったのが4年前だ

から。

3 3 杉九の校舎自体、かなり老朽

化しており、トイレですら整

備されいない。衛生面におい

ても不安である事から、その

ような環境を利用するのはど

うかと思う。

2 杉九校舎内は、雨漏れ、トイ

レの水が止まらない、いまだ

に和式、土足と内履きの混在

点が多すぎる等々、あまりに

も設備に不安が多く、このま

までは皆、私立もしくは他地

区の公立へ流れてしまうと思

う。少子化の背景もあり、建

替え不可能なのであれば、そ

の計画内容を明確にしてほし

い。

667 2 バスケットボール 2 すぎクラブのほうに校庭があ

るので色んな事を遊べるから

3 1 放課後、移動することなく過

ごせる場所であるため安心で

ある

3

668 1 ラキュー 3 ドラえもんの本数がすぎくラ

ブは少ないから

3 3 3

669 2 3 3 3

670 2 一輪車やドッジボール 3 2 2

671 2 トランポリン おにごっこ 3 せまくなったし、マットで遊

べない（倒立）、シルバニア

の家が減ったから

マット遊びなどの活動的な遊

びができたらよいそうです。

4 学童に比べるとマンガや遊ぶものが少ない

そうです。自由に外遊びもできるようにし

てほしいと言っていました。

4 子どもが学童をやめる予定で

す。児童館の時は、辞めても

そのまま遊びに行けれイメー

ジでしたが、今は入口も別で

放課後居場所にも行きにくい

ようです。

1 家の近くの児童館がふらっと

になり、子どもの遊び場が減

りました。まだ子育てプラザ

になるならよかったのです

が、室内で過ごせる場所があ

りません。

児童館がなくなる時に、反対

の意見が多い中、なくなり、

親子でがっかりしました。ま

た動いてもというあきらめの

気持ちもあります。復活の可

能性があればうれしいです。

672 2 工作 学童に行っているから 4 5 学校内であるためでできることが限られ

る。児童館は平日のみならず、好きな時に

行きことで人との関りも多かった。公園感

覚で利用できるところがなくなったの大変

残念。大人も入ることができ、よその子も

含めて様子が見れてよかった。

3 遊べるようであればよかった 3 新たな子どもの居場所になっ

ているのであればどこでもよ

い

人数が増えるからと改築まで

しておいて、すぐに児童館が

なくなり、意味が分からな

い。今は当時のように子ども

が行きやすい場所、よりどこ

ろにはなっていないように見

える

673 1 工作、ボードゲーム 子どもを見守ってくださり、

ありがとうございます。安心

して預けることができていま

す。

3 放課後居場所事業に満足していますが、児

童館へは行ったことがないので。

1 学校内なので安心だし、校庭

での外遊びも安全にできそう

だから。

3 児童館再編の中身がよくわか

らない。子ども事業を他へ移

した後、児童館が何をすると

ころになるのかが分かりませ

ん。

アンテナを張っていないと、

そのような取り組みや説明会

があることに気づきづらい。

674 2 サッカー 1 広くて遊びやすいから

675 1 クリエイティブボックス 1 3 1 2

676 1 サッカー いつもありがとうございま

す。

2 児童館を利用したことがないので。 1 1

677 1 おもちゃが少ないので、友だ

ちと取り合いになる

ダンス、歌、料理、工作 3 おもちゃや遊ぶものが少ない 次年度から学童は申し込んで

いないので、朝早くから利用

できるととても助かり、安心

します。

3 2 安全だと思うから。 3 あまりよくわからない 私が理解していない

678 1 おりがみ 1 どちらも楽しいおもちゃや先

生などがいるから

3 遊べる範囲が児童館の方が広くて自由なイ

メージが強い。一方で、放課後居場所はス

タッフの目が行き届く範囲に子どもがいる

点は良い。

3 学校とは物理的にも離れた居

場所があった方が、子供の選

択肢が増えてよい。

4 児童館は小学生が主体的に遊

べる場所だったのが、子育て

プラザなどと一緒になると、

居場所としてのびのび過ごせ

なくなると思うから。

学校の保護者会等、多くの保

護者に意見を聞く機会を積極

的に設けたほうが良い。いま

の取り組みでは能動的に意見

を言いたい人からしか聞けな

いと思う。
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○放課後等居場所事業についてのアンケート

問3 問6 問7・11 問8 問9・12 問10その他 保護者問1 保護者問2 保護者問4 問5 保護者問14

放課後等居場所事
業で遊んでいるか

放課後等居場所事業ではどんなことを
して過ごしているか（その他）

放課後等居場所事業でやってみたい、
やってほしい（教えてほしい）と思うこと

（その他）

「放課後等居場所事業で遊んでいて、
困ったことや嫌なことがある」と答えた子

の内容
好きな遊び

放課後等居場所事業で遊ばない理由
（その他）

お子さんが放課後等居場所事業に参加
してよかったと思うこと（その他）

放課後等居場所事業で不足している点
（その他）

放課後等居場所事業の内容や職員など
についてのご意見

放課後等居場所事業の学校休業日（平
日）の利用開始時間は何時からがよい

と思うか（その他）

利用者の意見を伺う取組について、区
に不足している点

保護者問12

「児童館再編の取組」を進めることについてどう思
うか、とその理由

問14

放課後等居場所事業は、児童館と比べてどう思う
か、とその理由

問8

放課後等居場所事業は児童館と比べて満足できるものだと思うか、
とその理由

児童館に替えて小学校施設を活用した放課後の
居場所づくりを行うことについてどう思うか、とその

理由

保護者問10

679 1 工作 1 1 学校から移動しなくて済むので安心でき

る。児童館は学童の子の勢いになじめず、

1度行って辞めてしまったのですが（入学

したての頃で本人の記憶なし）、すぎくラ

ブは落着いて過ごせるそうです。

1 3

680 1 絵を描くこと、ボール遊び、

マンガ読み

3 乗り物がある、広いスペー

ス、風船つくれる、ボール

いっぱい

3 3 3

681 1 いいたくない ダンス、マンガ、本、アクロ

バット、小さい子のお世話

3 学童の先生の方がいいから好

きな先生とあそべる

682 1 まんが、ボードゲーム 1 すぎくラブも児童館も遊んだ

り家にないおもちゃがあるの

でどちらも楽しです。

すぎクラブ内で積極的に動い

ているスタッフも多く、声が

けしてくれる方もいて、心強

く、とても工夫されて頑張っ

ていると思う。

3 5 「替え」なくてもよい。両方

あるとよい。学校内に残って

少し遊ぶのもよし。でも、児

童館をなくしてしてしまった

ら外に場所がなく、活気もな

くなり、区にとってもよくな

いはずである。

5 子どもの居場所をさらに少な

くしているため。子どもの数

が減っていることは理由にな

りません。

パブリックコメントや説明会

だけでは、反映される意見や

人数に限りがあるので、子を

持つ親が考える場としても、

アンケート必須にしてほし。

683 1 バスケットボール 3 児童館の方が広い、ゲームな

どの持ち込みOKだった。児

童館には広い体育館があった

し、自由に使えたけど、すぎ

くラブの体育館は決まった時

間しか使えない。

以前の児童館が良すぎたので

ギャップがある。校庭開放な

ど、子供たちが自由に遊べる

ようにしてほしい。

5 学校施設の利用も制限されたり、副校長の

業務が過多になっているらしく、他のこと

に支障が出ている。学校の安全管理という

点が強く、子供たちが自由でない。

5 学校施設の多様の利用・地域

利用が制限されすぎている。

4 近くに適切な施設がない。広

い場所やボールで遊べる公園

などがない。児童館を使えて

いた時の方が何倍も良かっ

た。

意見と伝えても「区で決定し

ていることだから」という理

由で、計画の変更・修正を検

討する意思がない姿勢に問題

がある。「なんと言っても変

わりませんが、勝手に意見を

言っててください。」という

感じだと、意見も言えない感

じです。

684 2 サッカー せまい 3 広い 十分な広さ 5 再編することだけを念頭に置いてやってお

り、広さなど改悪されている。

4 学校からの下校後にすぐに行

くことができるのは良いが、

とても狭く上級生になればな

るほど手狭で遊びづらいなど

施設面ですごしづらい。そう

いう面も考慮して移行すべ

き。

子育てプラザやふらっと等を

作る意義が不明確。狭い学校

内学童クラブにおしこめる意

味が分からない。児童館再編

で子どもの放課後の居場所が

なくなる。

取組自体そを感じません。周

知さてていると感じます。

685 1 他の学年の子が集まって邪魔

になっている。

野球（スポーツ全部） 1 自分にあった遊びをできるか

ら

3 3 3

686 2 筋トレ対決 わからない 3 現場を見たことがないため 3 どうような変化があるのかイ

メージがわかない

3 イメージがわかないため

687 1 シルバニアファミリーの大き

い机といす

シルバニア 1 1

688 2 ゲーム 4 わからない 子どもたちが楽しく過ごせる

ようにいろいろ工夫を凝らし

寄り添ってくださっているこ

とは、承知しています。あり

がとうございます。

わからない 3 良い点は、1人で一般道を移動させるには

不安な低学年児童が安全に居場所へ移動

し、利用できることです。改善の余地があ

ると思われる点は、（見学した時の印象で

すが）1人でゴロゴロのんびりできるとよ

い。

689 1 ダンス むかしの児童館（東原）が… スタッフの方々には安心して

おります。いつも丁寧に子ど

もと接していただいている様

子を子どもの顔から感じま

す。

4 今の事業者さんは大変よくしてくださって

いるとは思いますが、校舎内の限られたエ

リアで大人数が詰め込まれていること、遊

びの自由度が狭まったこと、学童の子との

交流が時間限定的となってしまったことな

ど、区運営の児童館時代のよさが失われ管

理的な保育となっている。

4 小学校施設を利用するのは良

いですが、児童館と同程度の

自由度を維持してほしいで

す。

5 ふらっと東原はふらっと行け

なくなりました。予約しない

と体育館は使えない、音楽室

は使えない、ピアノも弾けな

い、幼児室はおもちゃが激減

…と改悪です。習い事は他で

もできるのでふらっと東原は

自由に出入りできる昔の児童

館のようなスタイルが良かっ

たです。

パブリックコメントを募集す

る期間が突然でいつもの間に

か終わっていました。区立保

育園の民営化、児童館再編と

わが子のタイミングで行われ

ており非常に悲しい非常に悲

しいです。せっかく杉並を気

に入り住み続けているのに、

どんどん保育が管理的になっ

ていると感じます。

690 2 工作 学童クラブにいるから 2 学校と同じ場所であったり隣であると安心

する。

2 小学校から安全に移動できる

場所で居場所があると親とし

ては安心です。

2

691 1 外遊び、工作、お話だいすき わくわく工作を楽しみにして

いるのですが、月ごとの作品

2種の実施日が少なく、行け

ないことがあり、もう少し実

施日が多いとありがたいで

す。

1 1 学校内にあることが何より安

全

2

692 2 4 3 3 3

693 1 シルバニア、マンガを読む、

工作

1 どちらも色々な遊びやおも

ちゃがあり楽しい

学年が上がり学童に入れない

場合、これからも利用するこ

とがあると思いますが、先生

たちはいつも明るく、一緒に

ゲームをしてくれたりで娘も

楽しいようです。1人で過ご

したい時はマンガを読んで過

ごせているようで多様性があ

りとてもいいと思います。

3 校内にあるので安全ではあるが、児童館の

ように自由に遊べる場ではないと思う。

3 子どもが安全で楽しく過ごせ

る場所なら、児童館でも放課

後等居場所事業でもどちらで

もいいです。

3 安全に遊べる居場所を確保し

てほしい。

情報の公開について、機会を

増やしてほしい。

694 2 おにごっこ

695 1 ドッヂボール、カードゲー

ム、かくれんぼ

スタッフの方のお名前と写

真、プロフィールなどが載っ

たお手紙や、掲示があると、

親子の会話も通じやすくなる

し、より安心して参加させら

れると思います。

3 放課後居場所は。帰宅せず校内の移動で行

けるため安心だが、帰宅した後に遊びに行

くのなら、自由度の高い児童館の方がよ

く、親も一緒に行き、子供たちの遊んでい

る様子を見られるから。それぞれ良い点が

ある。

4 1日中ずっと小学校にいるこ

とになる。外の道路歩かない

安心感はあるものの、学校が

居心地の悪い場所と思ってい

る子もいる。複数の居場所が

あった方が子の心に良い。

4

696 2 3 児童館の方が広く、おやつの

時間もあって知っている人が

多いから

697 2 野球 3 児童館は体育館があるから 3 2 移動がない 3 近所に児童館があった方が利

用しやすい

698 2 ひるね コマ 3 夏休みとかにおもちゃをもっ

ていけたから
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○放課後等居場所事業についてのアンケート

問3 問6 問7・11 問8 問9・12 問10その他 保護者問1 保護者問2 保護者問4 問5 保護者問14

放課後等居場所事
業で遊んでいるか

放課後等居場所事業ではどんなことを
して過ごしているか（その他）

放課後等居場所事業でやってみたい、
やってほしい（教えてほしい）と思うこと

（その他）

「放課後等居場所事業で遊んでいて、
困ったことや嫌なことがある」と答えた子

の内容
好きな遊び

放課後等居場所事業で遊ばない理由
（その他）

お子さんが放課後等居場所事業に参加
してよかったと思うこと（その他）

放課後等居場所事業で不足している点
（その他）

放課後等居場所事業の内容や職員など
についてのご意見

放課後等居場所事業の学校休業日（平
日）の利用開始時間は何時からがよい

と思うか（その他）

利用者の意見を伺う取組について、区
に不足している点

保護者問12

「児童館再編の取組」を進めることについてどう思
うか、とその理由

問14

放課後等居場所事業は、児童館と比べてどう思う
か、とその理由

問8

放課後等居場所事業は児童館と比べて満足できるものだと思うか、
とその理由

児童館に替えて小学校施設を活用した放課後の
居場所づくりを行うことについてどう思うか、とその

理由

保護者問10

699 2 どろけい 学童に通っているから 4 0才のときいいったけど分か

りません

3 児童館利用をこれまでしたことがないた

め。学校内に放課後等居場所事業が入って

いることもあり。

1 現在杉九では導入済み、便利

だと思います。

1 働く家庭が多い地区なので児

童館の充実が必要

WEBサイトでのより詳細な説

明がほしい

700 2 ドッジボール

701 2 けいどろ 3 しってる友だちがいるから ９：００～勤務などを考える

と、学校と同じ時間から利用

できるようになると思う。

８：３０～ 1 2

702 2 1 2 登録しての利用で、より安心 1 2

703 1 習い事のような活動をもっと

充実させてくれるとありがた

い。有料でもいいので。（バ

トミントン、英語、ダンス、

習字など）現在工作をやって

いただいていると思うので

もっと拡充してほしい、

3 1 3

704 2 ゲーム、ボール遊び、工作 4 先生がやさしければ、どちら

でも楽しいと思う。

親としては放課後居場所に

行ってほしい。児童館時代の

ように。しかし「規制、きま

りが多く、先生もきびしい。

うるさい。自由にゆっくり過

ごすことが出来ないからイヤ

だ」と行ってくれない。学校

内、決まり事が多い、部屋が

狭い。出入りも自由にできな

い。などで窮屈さを感じてい

ると思う。高学年は特に。

5 🔴ハード面、広さ、施設があっとう的に貧

しい。一日数十分の外遊びの時間以外は狭

い多目的室から出られない。閉じ込められ

ている感じ。遊び道具も本も少ない。体を

動かせず、静かに過ごすだけ。🔴職員が違

う。児童館の職員、民間事業者の職員、圧

倒的に子どもに関わるスキル、専門性が違

う。あそび、知識、スキルが違う。経験年

数も含め圧倒的な差を感じる。

3 学校内で放課後に安全に遊べ

ることはいいことだと思う。

必要な子、楽しいと感じる子

いる。そのことに反対はな

い。しかし、同時に児童館が

廃止されるのであれば話は違

う。児童館と放課後居場所は

別のもの。放課後居場所は児

童館の変わりにはならない。

5 児童館と学校内の放課後居場

所は全く違う。放課後居場所

は児童館のかわりにはならな

い。子どもの自由が制限さ

れ、高学年は寄りつかなく

なってしまっている。ふらっ

と東原のPタイムに集まって

きている。ゲームができる、

ダラダラ、ゴロゴロもでき

る。お菓子、ジュースも

OK、自転車で行ける。出入

り自由。かといってふらっと

東原では遊びをサポートでは

遊びをサポートしてくれる職

員はいない。そちらも児童館

の代わりにはならない！

東原児童館の廃止の際、何度

も「保護者の会」として意

見・質問を出しました。「今

後見当」「把握はできない」

とほとんど答えてもらえな

かった。→特別教室、運動場

等の使用の計画、頻度、先行

事例、民間事業者の職員経

験、年数の統計、行事等の引

き継ぎがどの程度されるの

か？★良いことしか言わな

い、不安にはデータや先行事

例など、ほとんど示されな

かった。決定事項としての説

明のみ。

705 1 ディアボロ 3 ひろい 安全に過ごせるように、努力

してくださってると思う。が

児童館職員のように一緒に遊

んでくれたり、教えてくれる

職員が減って“見守り”の方ば

かりになった印象

仕事している方もいるので学

童と同じ時間からのがよい。

（事前登録制にするなど）

5 児童館でできてきたこと、自転車の利用や

おやつなど学校だから制限されてしまった

ことが多い。なにより、室内と外や遊びの

切り替えが自由に出来なくなってしまっ

た。居場所事業がすべて悪いわけではない

が、失われた部分は大きいと感じている。

5 子どもの居場所が減っている

ので、児童館も残していただ

きたかった。中高生への対応

がゆう杉並のみなのはどうか

と思う。親子での利用や未就

学児兄弟と遊ぶところがなく

なってしまった。

5 老朽化やコストカットも理解

するが、プラザにするなど年

齢で分断するのは使いにく

い。児童館の使用対象を広げ

るような努力をするべきだと

思う。

以前より対話を重視した企画

をしてくださっているのはあ

りがたい。しかし、情報を取

りにいかないと気がつけな

い。今回の学校配布のアン

ケートは答えやすく、とても

いいと思う。

706 1 ゲーム 4

707 1 おにごっこ 1 はっぴいはいろいろなイベン

トをしてくれるから楽しい。

じどうかんは自分がもってい

ないおもちゃがあるから楽し

い。

知的障害のある子も利用でき

ますか？

2 学校の敷地内にあるため、移動が安全であ

ること。ケガ等、何かあれば職員の方が電

話で知らせてくれる等、大人のサポートが

あるため、安心して子供を通わせることが

できること。

2 その小学校に通学している子

供にとっては、移動が安全で

良い政策だと思う。障害児

（留守番が難しい、ケアが必

要な子供）でも安心して利用

できるよう、職員配置やサ

ポートを手厚くしてもらえる

とより多くの子供たちが利用

できると思う。

3 移行に伴い数がへることには

反対です。数を減らさずに、

全体をアップデートしてもら

えるのであれば賛成です。

デメリットがあまり伝わって

いなかったように思います。

708 1 サッカーのPK、.オセロ、

サッカーばん

2 あそびのしゅるいが多いから みんなで遊べるイベント、年

齢にあったものをしてもらい

たいです。

3 体を使ってあそぶように促せるイベントや

環境をつくって頂きたいです。

4 小学生に児童館は狭いと思

う。乳幼児もいるし。

杉二小は校庭がつかえないの

で、せめて広い方で遊ばせて

ほしい。

杉二小の子供の体力不足を考

えてほしいです。

709 1 シルバニアファミリー、カー

ドゲーム

2 学校の敷地内にあり安心して行かせること

ができる。月ごとに色んなイベントがあ

る。

3 休日親も利用できるので児童

館は残して欲しいと思うが、

小学生が利用すると考えると

学校内にあるのは安全で良い

と思います。

3 児童館を全て廃止してしまう

のは反対です。

710 1 バスケ 3 施設が大きく、やることが多

い。下学年があまりいないか

ら楽。

2 2 2

711 1 ぬりえ　マンガ　折り紙 門での見送りについて、ス

タッフにより対応が異なるよ

うですが、可能であれば門を

出た所の交通安全が気になる

ので、そこまで見送って頂き

たいです。

2 小学校から児童館まで歩く道中の安全が心

配なので、小学校内にある事に大変感謝し

ております。

1 問８と同じ理由です 2

712 1 工作　お絵かき　読書 ドッジボール等レベル分けて

頂き、レベルにあったグルー

プで遊べたらいいと思いま

す。

放課後～ 4 部屋が狭い。子供が多い。本が少ない。先

生が少ない。

1 学校の中なので移動が安全で

ある。施設の有効利用。学校

の友達に会える。

1

713 1 工作　一輪車 1 同じくらい遊び道具がたくさ

んあるからです。

3 1 移動がすくないので安心して

行かせられる。

1

714 2 おにごっこ　リレー 2 学校から児童館へ移動する必要がなく安全

なので。

2 3

715 2 3 児童館を利用したことがないので比較で

き。ない

1 児童館までの移動が心配なの

で

3

716 1 LOQです。 2 おもちゃがはっぴいタイムに

はいっぱいあるから。

スタッフの方は、いつもどの

方もしっかりしていて明るく

すばらしいです。登校した後

に急に家を留守にしなければ

ならなくなった時に子供に知

らせ、はっぴいに行くように

伝えられるシステムもあると

いいなと思っています。具体

的な方法は思いつかないので

すが。このシステムはとても

待ち遠しいです。行く予定に

していても本当に行っている

のかわからないので。

2 ただし子が乳幼児　小学生おように区分の

違う属性の場合、一諸に遊ばせることがで

きないのが、やや不便。

1 小学生から児童館へ移動せず

に済み安全だから。

2 アンケートに答えたのは初め

てです。いつ意見がきかれて

いたのでしょうか。児童館使

用者以外の子どもがいる世帯

でも聞くべきかなとおもいま

す。コロナもあり児童館使用

を控えていた方も多いと思い

ます。
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○放課後等居場所事業についてのアンケート

問3 問6 問7・11 問8 問9・12 問10その他 保護者問1 保護者問2 保護者問4 問5 保護者問14

放課後等居場所事
業で遊んでいるか

放課後等居場所事業ではどんなことを
して過ごしているか（その他）

放課後等居場所事業でやってみたい、
やってほしい（教えてほしい）と思うこと

（その他）

「放課後等居場所事業で遊んでいて、
困ったことや嫌なことがある」と答えた子

の内容
好きな遊び

放課後等居場所事業で遊ばない理由
（その他）

お子さんが放課後等居場所事業に参加
してよかったと思うこと（その他）

放課後等居場所事業で不足している点
（その他）

放課後等居場所事業の内容や職員など
についてのご意見

放課後等居場所事業の学校休業日（平
日）の利用開始時間は何時からがよい

と思うか（その他）

利用者の意見を伺う取組について、区
に不足している点

保護者問12

「児童館再編の取組」を進めることについてどう思
うか、とその理由

問14

放課後等居場所事業は、児童館と比べてどう思う
か、とその理由

問8

放課後等居場所事業は児童館と比べて満足できるものだと思うか、
とその理由

児童館に替えて小学校施設を活用した放課後の
居場所づくりを行うことについてどう思うか、とその

理由

保護者問10

717 2 百人一首 4 3 小学校に入ってから児童館を利用したこと

がない

4 施設内で学校外に出ることな

く過ごせるのは安心。しかし

うちの子供はいきたがらな

い。

5 小学生の利用が子ども　子育

てプラザではあまり想定され

ておらず、利用できる階も違

うため、親一人では小学生を

含む兄弟を連れていくのが難

しい。休日の居場所になら

ず、ワンオペで大変な人の助

けになっているのかも疑問。

元のまま誰でも利用できる施

設であってほしい。

718 1 ドッジボール、バスケット

ボール

1 どっちもおもちゃがいっぱい

あるから。

1 保護者会など親だけで集まるものはどうし

ても15時以降になってしまう為、子供を一

人で留守番をさせずにすむ、安心、安全な

場所としてとてもありがたいです。学校か

ら出ず、ランドセルのまま行かれるのも助

かります。児童館に行くまでの道路の事故

など心配しなくて安心です。

1 小学校内の施設なので安心、

安全だと思います。保護者も

安心して預けられるし、子供

も気軽に利用しやすい。

1 公園もボール遊びが禁止なと

ころがあったり、保育園の子

供が利用することが増えて、

小学生がのびのびとダイナ

ミックな遊びをする場所が

減っていると感じます。運動

する機会が減ってしまうと、

大事なゴールデンエイジの成

長期、運動神経の発達に影響

が出てしまうとおもいます。

小学生が遊べる居場所をもっ

と増やしてほしいです。

小学校施設お利用した放課後

居場所を計画していた学校が

中止になったと聞きました。

そこの小学校の保護者がとて

も残念に思っています。意見

を聞いてから中止したので

しょうか。再度検討してほし

いです。

719 1 キラカード作り 1 2 2

720 1 ドッジボール 2 それなりの数の大人が見てくださってい

る。入退室の記録をとり人数も把握して

下っている。学校と併設されているので安

心感がある

1 学校内で安心感がある 1 児童館に子供をだだ行かせる

よりも安心できます。

これまであまり意識していま

せんでした

721 1 パンチングマシーンでもく

ひょうを作る遊び

2 1 2

722 1 ドッジボール大会 体育館や校庭でドッジボール 1 はっぴいタイムも色々な遊び

を教えてくれるし、児童館も

たくさん遊べるから

いつもお世話になっており、

大変感謝しています。コロナ

が収まったら、体験活動など

どんどん復活、活発になって

ほしいです。

1 校内にあるため移動がなく安全であるし、

学校との連携もとりやすいとおもうので。

3 児童館を利用したことがほと

んどなく、判断材料がないた

め。

3 問10と同じ（出産～幼少期に

は別の所に住んでいたため、

児童館を利用したことがない

取り組みについてよく知らな

かった。

723 1 ピアノがほしい（おいてほし

い）

一輪車　シルバニアファミ

リー

1 じどうかんはピアノがある

し、はっぴいは一輪車ができ

るから

724 1 体をうごかすあそび 2 体いくかんなどで体をうごか

すのがあまりないから

下校時間に大人が家を不在に

しても心配がない

4 以前の児童館では、体育室で思いっきり体

を動かす時間を自由に持てていましたが、

はっぴいでは体を動かす時間があまり取れ

ていないように思う。

725 1 本を読む 4 1 学校内にある 1 1

726 2 卓球 高学年になると遊ぶ相手が

減ったので自然に足が遠のい

た。スタッフの方は会うと挨

拶もして頂いたり、とてもい

い印象です。

3 児童館の方が自由なのかな？スポーツがで

きる施設があるといいと思います。

1 3

727 1 一りん車 4 3 3 3

728 1 ねる うんどう　いご　しょうぎ　

子どものおせわをすること　

おしゃべり　うたう　おりょ

うり　えいがかん　バレエ　

バレーボール　がっき　本や

マンガおよむ

1 はっぴいタイムの人はやさし

いし、じどうかんはいろいろ

ある

子供が楽しめる企画を考えて

下さりありがとうございま

す。安心して利用することが

でき助かっています。

2 放課後に児童館を利用したことがありませ

んが、校内で遊べる場所がある方が安全で

ありがたいです。またゲームで遊ぶことが

ないことも所有していない家庭としてはあ

りがたいです。

2 安心安全が何より大切だと考

えるため、他校の友達と遊び

たい場合は児童館がないとあ

そびづらいと思いました。

3 未就学の子供の居場所がなく

なっては困ると思います。

729 2 3 児童館はふらっと子供たちだけでいけて遊

べていた気がします。高学年の子供たちの

居場所がない気がします。

5 高学年の子の居場所の確保 5 乳幼児に特化している感じ　

小学生（特に中高学年）の居

場所

東田中のトイレの老朽化につ

いて、区のHPから意見しま

したが順番です、と言われ、

そういった要望をくみ取る取

り組みを増やしてほしいとお

もいます。

730 2 体育館でやるバスケットボー

ル

731 1 上の学年にいやな言葉を言わ

れることです。

ボードゲームやレゴブロック 1 どちらもぼくのすきな遊び道

具などがあるからです。

732 2 2 3

733 2 外国の人との交流会 ゲーム　おにごっこ　なわと

び

3 気が合わない先生がいない 居場所を作ってくれるのは助

かるが、そこで先生に嫌味を

言われ、それ以来全く行って

くれなくなった。4時間の日

等仕事で子供の方が先に家に

着く事になるので困ってい

る。

4 子供の居場所を大人がダメにしてはいけな

い。行きたがらなくて困った。

2 道路を通らずそのまま校内を

通って行ける為。

2 共働き家庭が多い為、子供の

居場所として移行するのは良

いと思う。

734 1 けん玉 1 はっぴいにはあって児童館に

ないものがあったりするから

です

2 学校内にあるので、帰宅せずにそのまま利

用できる点が良い。

1 1

735 2 おにごっこ 3 1 3

736 1 友だちとマンガを読むこと 学校が休みの日の利用時間 2 小学校内にあるので、移動の際危険が少な

いから

1 移動距離が短い方が安全だか

ら。天候が悪い日は、児童館

までの距離さえ大変だと思

う。

3

737 2 いろいろおにごっこ 3 いろいろなおもちゃがあるか

らです。

スタッフはどのような基準で

働いているのか（資格や経

歴）

なじみの児童館が多くなくなり、気軽に利

用しにくくなった。地域的に子どもが増え

ているのに居場所は減った気がする。

738 1 工作 子供の口からしか何をしたか

聞けないのが

2 子供の名前をちゃんと覚えてくれるので嬉

しい。

1 3

739 2 学童に入っているから 1 特になし あまり参加していないので特

にありません。

3 3 3
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○放課後等居場所事業についてのアンケート

問3 問6 問7・11 問8 問9・12 問10その他 保護者問1 保護者問2 保護者問4 問5 保護者問14

放課後等居場所事
業で遊んでいるか

放課後等居場所事業ではどんなことを
して過ごしているか（その他）

放課後等居場所事業でやってみたい、
やってほしい（教えてほしい）と思うこと

（その他）

「放課後等居場所事業で遊んでいて、
困ったことや嫌なことがある」と答えた子

の内容
好きな遊び

放課後等居場所事業で遊ばない理由
（その他）

お子さんが放課後等居場所事業に参加
してよかったと思うこと（その他）

放課後等居場所事業で不足している点
（その他）

放課後等居場所事業の内容や職員など
についてのご意見

放課後等居場所事業の学校休業日（平
日）の利用開始時間は何時からがよい

と思うか（その他）

利用者の意見を伺う取組について、区
に不足している点

保護者問12

「児童館再編の取組」を進めることについてどう思
うか、とその理由

問14

放課後等居場所事業は、児童館と比べてどう思う
か、とその理由

問8

放課後等居場所事業は児童館と比べて満足できるものだと思うか、
とその理由

児童館に替えて小学校施設を活用した放課後の
居場所づくりを行うことについてどう思うか、とその

理由

保護者問10

740 2 おにごっこ　リレー 4 はっぴいタイムであまり遊ん

だことがないから。

2 学校から児童館へ移動が必要なく安全なの

で。

3 3

741 2 家でごろごろしたいから 3 1 3

742 2 リレー おにごっこ 3 人が少ないので遊びたいもの

で遊べる。

3 子供が高学年になり放課後等居場所事業を

利用しなくなったため。

2 同じくらいの年の子がいるか

ら。

2

743 2 鬼ごっこ　絵を描くこと 4 はっぴいタイムも児童館も昔

に数回行っただけだから。

2 下の子が利用しているが、学校の敷地内に

あり安心。月ごとにイベントがあり飽きず

に楽しめるから。

3 小学生が利用することを考え

ると学校内にあるのは安心で

良い。但し、休日親や小さい

子と一緒に利用できる場とし

て児童館は残してほしい。

3

744 2 運動 4 行ったことがあるだけで、記

憶があまりない。

一人一人の様子をよく把握し

て下さっていて、安心して預

けられました。数多くの児童

の対応で大変かと思いまがと

ても感謝しています。

2 学校内に設置されているのが最も満足でき

る理由です。少しの距離でも校外へ移動さ

せる事に、親としては不安を感じるからで

す。

1 校内での活動が安心だから。 2 コロナに入り、地域、学校で

の交流が極端に減っており、

特に第一子を持つ親たちに

とって、情報共有、友人づく

り、心のケアなどできる場が

いるから。

あまり耳に入ってこなかった

です。

745 1 百人一首 一輪車　百人一首 4 いつもありがとうございま

す。

1 1 1

746 1 本を読むこと　ドッジボール　

たっきゅう　絵をかくこと

1 どちらもおもちゃや本、いろ

いろな遊びどうぐがあるし、

友だちもくるから

大人数で遊ぶ 子供たちのことを気にかけて

面倒をみて頂き、大変有難く

思っています。イベントも

色々企画していただき楽しく

参加しています。

2 先生達が子供をこまやかに見て下さる。イ

ベントを企画して下さる。

2 小学校い近い場所にあると安

心

3 全体的な規模が小さくなるの

ではという、心配がありま

す。

747 1 ボードゲーム（はっぴいでは

ない）

1 おもちゃがいっぱいあるか

ら。

土曜日に利用しましたが、ス

タッフの方がとても感じが良

く安心しました。

1 学校の後そのまま行ける上、学校内にある

ので安心安全という意味で非常に助かる。

4月から学童に行かなくなるが、かといっ

て留守番も心配なので助かります。

1 放課後居場所のない小学校の

お母様はみなうらやましいと

言うので、必要性を感じま

す。

1 家の近くに子ども子育てプラ

ザがあり、とてもよく利用し

ました。小さい子供が室内で

安心して遊べるのはありがた

いです。

748 2 おにごっこ 4 学童の子が多いので、はっぴ

いは楽しく遊べないという話

をしています。

3 1 1 参加していないので分からな

い。

749 1 遊ぶ子がいなっかた時、困っ

てしまう

カードゲーム　ダンス 1 お友達と遊べるから 3 児童館では小学生がメインで遊べて、体を

思いっきり動かせる　庭やホールが充実し

ていて思い存分時間いっぱい遊べる。校内

は授業で場所や時間に制限がかかる。校内

にあることに関しては、交通の面では非常

に安心。時間声掛けしてもらいありがたい

です。

2 学校から直接、校舎内で遊べ

るということには安心があ

る。校内だと他学年の学習中

はあまりあそべないところは

残念。

3 児童館は0－18歳までが行け

る場所として開かれた場所で

あってほしい。プラザとなる

と乳幼児に力を入れていて、

小学生以上は思いきり遊びに

くい。

利用者のみでなく利用したい

が今出来ていない者（時間が

合わないなど）にも幅広く聞

いてほしい。利用するために

時間や場所の確保をしてほし

い（プラザ）

750 1 ドッジボール　虫取り 1 2 スタッフの方々が遊びを見守り、相手して

くれる。スタッフの方々が幅広い年齢層で

お兄さん的な方もおり、子供が喜んでい

る。

2 放課後移動する必要がないの

は安心なので。児童館だと乳

幼児に遠慮させてしまう（お

互いに）気がするので小学生

の空間で良いと思う。

2

751 2 なわとび いつもありがとうございま

す。

2 2 2

752 2 いちりん車 学童に行っているので 2 1 1

753 1 本やマンガをよんでのんびり

すごすことです。

2 おとうとといもうとがいるの

で、小学校がわたしだけで一

人で本をよんだりしているの

で、つまらなくなってしまう

から。

いつも見守って下さりありが

とうございます。

2 1 学校内で過ごしてくれると、

児童館などへ移動時の交通事

故等の心配がなくてとてもう

れしいです。

1

754 1 一輪車　カードゲーム　マン

ガ　ぬりえ

1 どちらもだいすき いつも居心地のよい居場所お

提供をありがとうございま

す。娘ははっぴいタイムでお

友達や先生と遊ぶのが大好き

です。

1 学校内にあるので移動時の心配をしなくて

良いから。

1 外の移動がなく安全 1 人員の適切な配置につながる

と思うので。

755 1 こうさく 利用していないのでわからな

い

2 校内にあるメリットは安心面でとても大き

いと思う。

1 問8に同じ 1

756 1 お化け屋敷ゲーム　立体めい

ろ

1 おもちゃや遊ぶものがたくさ

んあるし、先生も優しいから

1 気軽に安心して預けられる為。 1 1

757 1 友達と遊ぶ 4 どちらもふつうだから 3 1 高学年になり家にいるとゲー

ムやyoutubu見ていそうな気

がする。いろんな体験を放課

後にしてほしいから。

2 今の子育て世代に会った再編

に取り組んでほしいから。

758 1 ラッキーさがしがすきです。 1 2 学校内にあるので安全性が高いため 1 2

759 1 サッカー盤　工作　おにごっ

こ

2 いゆも通っている学校の中にあるのは安心

だから。

1 2

760 2 しゅげい お料理　お菓子作り　しゅげ

い　バレエ　ピアノ

4 どちらも行っていないから。 2 2 2 アンケートはいいことです

が、正直内容が難しいです。

紙ではなく携帯などの方が回

答しやすい

761 1 本をよむこと　折り紙 2 安心して子供が遊んだり宿題

ができる場の環境づくりに感

謝しています。

8 学校内にあるためそのまま行けるので親と

しては安心。おもちゃや本がたくさんあ

り、工作等も都度変化して準備していただ

いているので。

1 仕事で留守時に低学年の児童

が一人で帰宅することなくい

けるのは、安心安全な為。

2 ニーズが変化してきているの

であれば、使用する方のため

の変化は必要だと思うので

762 2 3 1 1

763 2 おにごっこ 3 ボードゲームがはっぴいタイ

ムよりたくさんある

2 1 3

764 1 ボードゲーム 1 1 1 1

765 1 シルバニアファミリー 1 遊びどうぐがあるから 2 学校内にあるので安心 1 2

766 1 サッカー盤 2 生徒さんそれぞれのニーズは

違うかもしれないがもっと話

をしてあげてもいいのかな？

と思うことがあります

1 学校内に位置しており安全。名簿もあり大

人が覚えてくれている。

1 学校との連続性がありとても

安心。コロナ禍で交流が減っ

ている友達と濃いコミュニ

ケーションがとれている。

2 放課後居場所事業がとても機

能しており、特に小一は学

校、友達に慣れ親しむ意味で

も不可欠。

私も肉声で意見を伝えたいで

す。意見交換会にでます。

767 1 ゲーム 2 2 2

768 1 本やマンガ 2 学校内にあるので、一旦外へ出て通うとい

うことがない為、安全面でとても安心でき

ます。

1 安全面でとても安心できま

す。

1 子供が安心して過ごせるいろ

いろな場所を提供して下さる

のは、大変ありがたいです。

33／75



○放課後等居場所事業についてのアンケート

問3 問6 問7・11 問8 問9・12 問10その他 保護者問1 保護者問2 保護者問4 問5 保護者問14

放課後等居場所事
業で遊んでいるか

放課後等居場所事業ではどんなことを
して過ごしているか（その他）

放課後等居場所事業でやってみたい、
やってほしい（教えてほしい）と思うこと

（その他）

「放課後等居場所事業で遊んでいて、
困ったことや嫌なことがある」と答えた子

の内容
好きな遊び

放課後等居場所事業で遊ばない理由
（その他）

お子さんが放課後等居場所事業に参加
してよかったと思うこと（その他）

放課後等居場所事業で不足している点
（その他）

放課後等居場所事業の内容や職員など
についてのご意見

放課後等居場所事業の学校休業日（平
日）の利用開始時間は何時からがよい

と思うか（その他）

利用者の意見を伺う取組について、区
に不足している点

保護者問12

「児童館再編の取組」を進めることについてどう思
うか、とその理由

問14

放課後等居場所事業は、児童館と比べてどう思う
か、とその理由

問8

放課後等居場所事業は児童館と比べて満足できるものだと思うか、
とその理由

児童館に替えて小学校施設を活用した放課後の
居場所づくりを行うことについてどう思うか、とその

理由

保護者問10

769 2 おにごっこ 4 3 2 2

770 1 ラキュー 4 3 3 3

771 2 ぬりえ 4 2 19時までだと、私の仕事だと早いので色々

と相談は必要かと思いますが、21時くらい

まで延長できると助かります。

1 1

772 1 パープレクサスルーキー 1 児童館にないおもちゃがいっ

ぱいあるから。

2 小学生が望む本やおもちゃが充実しており

その点で良いと思います。

1 移動がないため安全である為 1

773 1 キラカードづくり 4 3 小学生になってから児童館に行ってないか

ら、比べられない。

3 3

774 2 おにごっこ 4

775 1 一りんしゃ

776 2 3 児童館の方が決まりが少ない 子供が利用したがらない 3 2 2

777 2 キティハウス 学童がいいから 3 3 3 休日に児童と幼児が一緒に遊

べる場所が少ない。放課後、

学校内であそべることは安全

面からも良いと思う。

3 今までの取り組みがわからな

いので③と回答

778 1 初めて挑戦したことがうまく

できなかったときに、笑われ

てしまった。

シルバニアファミリー 2 お友達とたくさんあそべると

ころがよい。

自分の子が居合わせた訳では

ないが、他の保護者から学年

が上の子で手足が出てしまう

子がいると聞いて少々不安に

なった。都度対応していると

は思うが、伝聞で聞くとス

タッフさんの対応まではわか

らないので。他事業所で盗撮

事件があったので見守りなど

もしていただけると安心で

す。

8 学校、児童館への移動がないし常にスタッ

フさんがいてくださるので子の危険、親の

負担が少なく助かっています。

3 小学生を持つ親として非常に

助かっているが、下の幼児の

親としての立場だと、全ての

児童館が小学校施設に移行し

てしまうのは不便。

2 場所の数が多いのはありがた

いが、利用者としてもサービ

スの整っているところを選ん

でしまうので、全てを残すよ

りサービスの行き届いた施設

を各地域充分にが良いと思

う。

広報など取り組みについての

掲載があるのを見たが、児童

館にも意見箱を置くなど、そ

の場の利用者の意見を聞く場

があまりないように感じる。

779 1 テレビゲーム　サッカー盤 いつでも行ける気軽に居場所

が子供にあるのはありがたい

2 小学校内のアクセスの良さがよい 2

780 2 茶道 卓球 2 そんなに楽しくない 2 2 2

781 1 ともだちとおしゃべりする 1 じどうかんに行って、おまま

ごとごとが楽しいから

2 放課後に友人と遊べる場所があることはあ

りがたいです。

1 学校内に存在するほうが移動

のリスクが少ないため。

3

782 2 虫とり いそがしい 4 はっぴいタイムに行ったこと

がない

3 1

783 1 人生ゲーム 1 1

784 1 人生ゲーム 3 今までは学童のみ利用していたため、はっ

ぴいタイムは1回、児童館はほぼ利用した

ことがないため

1 放課後離れた児童館に移動し

なくてすむため。

3

785 1 おにごっこ 1 遊ぶおもちゃも体育館がある

のも一緒だから。

4 児童館の方が自由に遊べた。 3 3

786 1 休みの日は9時から開けて頂

けると大変助かります。

1 好きなマンガやおもちゃがあり楽しそうで

す。児童館はどうしても幼児むけな印象で

す。

1 児童館は小さい子がいて小学

生が運動しにくいため。

1

787 2 あやとり 友達がいるかわからないから 4 3 1 学校内なのえ事故等の心配が

無いから。

2

788 1 校庭遊び いつも親切にしていただき感

謝の気持ちです（子供　保護

者）

3 児童館へは行ったことがない。 1 子供の移動の場を少なくでき

るから。

2 時代とニーズに合わせた変化

が必要だから。利用する年

齢、時間を考える必要があ

る。

789 2 トランプ　パソコン 工事中なので仕方ないと思い

ますが、部屋が狭い。小さな

部屋に子供たちが詰め込まれ

ている感じがした。先生の目

が届くか心配になった。

2 小学校からで出なくていいので安心。 1 3 プラザでは小学生の姉と幼稚

園の妹と一緒に遊ばせてもら

えない。7歳の子供が小学生

エリアに一人、下の子は私

と、姉は楽しくない。

よくわからない

790 1 手をふまれる おにごっこ　だるまさんがこ

ろんだ　ダンス

校庭がない状況のため体を動

かす機会が少ないのは残念で

す。先日はダンスレッスンを

行っていただき、お友達と一

緒に習い事をするのは難しい

中、一緒に習い事ができる感

覚で喜んで充実感お感じてい

るようでした。学校でも体を

動かすことができない中、親

としても有難かったです。

1 小学校内にあること 2 全ての小学校内に設置される

のであれば賛成。

3 乳幼児であれば小規模な児童

館だったほうが、使い勝手が

良かった。

791 2 サッカー 1 いろんなことができるから 2 1 移動が安全 3

792 1 校庭で遊ぶこと（一りん

しゃ）

2 3 数回しか児童館を利用したことがない為 2 2 親子とも安心して過ごせる場

所があることは助かります。

793 1 ウノ　ナンジャモンジャ 3 児童館を利用しない為 3 3

794 2 お絵かき 家で勉強したいから 4 ようちえんにはいるまえだか

ら

狭いと感じた 2 2 4 成田児童館を未就園のころに

使っておりプログラムが素晴

らしかったが、保育園になり

一般家庭は使えなくなりとて

も残念でした。未就学児の居

場所が減っている。

795 1 工作　ドッチボール 3 3 3

796 2 かくれんぼ 4 利用するきっかけがあればよ

いなと。入学したての状態で

一人で利用しにくく参加する

ことがなかった。

3 児童館は子供が小さい頃利用しましたが、

利用したことがないからわからない。

4 3

797 1 オセロ 2 あそびのしゅるいが多いから みんなで遊べるイベントが欲

しい。体を使ったもの　だる

まさんがころんだ　ハンカチ

おとし

3 体を使った遊びをしない子も、遊べる環境

を整えてほしい。

4 学校からそのまま放課後過ご

せるのは安心感がある。児童

館は狭い気がする。

5 杉二小は校庭がつかえないの

で学校で遊んだほうが有意義

と思う。

校庭が使えないので子供の体

力不足が心配です。工夫して

ほしい。

798 2 絵をかくこと 3 1 通いなれた学校内で放課後過

ごせる点は賛成だが、使用場

所に制限がありすぎて自由に

遊べないという点が気になっ

ている。

3 杉並に引っ越したばかりで内

容がよくわからない
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○放課後等居場所事業についてのアンケート

問3 問6 問7・11 問8 問9・12 問10その他 保護者問1 保護者問2 保護者問4 問5 保護者問14

放課後等居場所事
業で遊んでいるか

放課後等居場所事業ではどんなことを
して過ごしているか（その他）

放課後等居場所事業でやってみたい、
やってほしい（教えてほしい）と思うこと

（その他）

「放課後等居場所事業で遊んでいて、
困ったことや嫌なことがある」と答えた子

の内容
好きな遊び

放課後等居場所事業で遊ばない理由
（その他）

お子さんが放課後等居場所事業に参加
してよかったと思うこと（その他）

放課後等居場所事業で不足している点
（その他）

放課後等居場所事業の内容や職員など
についてのご意見

放課後等居場所事業の学校休業日（平
日）の利用開始時間は何時からがよい

と思うか（その他）

利用者の意見を伺う取組について、区
に不足している点

保護者問12

「児童館再編の取組」を進めることについてどう思
うか、とその理由

問14

放課後等居場所事業は、児童館と比べてどう思う
か、とその理由

問8

放課後等居場所事業は児童館と比べて満足できるものだと思うか、
とその理由

児童館に替えて小学校施設を活用した放課後の
居場所づくりを行うことについてどう思うか、とその

理由

保護者問10

799 1 一りんしゃ 1 1 学校からの移動がないので安心 1 2

800 2 4 3 2 3 3

801 2 絵をかくこと 4 前に行ったので覚えていない 3 3 3

802 1 オセロ 1 はっぴいはゲームはできない

けれど、他のあそびがあるか

ら楽しい。

803 1 バスケ　体を動かすこと 3 プラレール　宝探しのイベン

トがたのしい

3 1 移動せず小学校の中で過ごせ

るのは安全なのでよい

1 児童館でなくても、安全な居

場所を作ってくれることは良

いと思う。

804 1 友達がいないと困る サッカーばん 4 3 1 3

805 1 マンカラ 1 1 1

806 2 全部 全力鬼ごっこ

807 1 男の子が嫌なことを言ったり

するときがあった

マンガを読む 1 はっぴぃにはマンガがあるか

ら

若い方も多いので、子どもは

たのしそうです！いつもあり

がとうございます！

学校と連携して預けるとさら

によいです。卒業式のときに

あずかっていただけたりした

ので

1 学校に併設されていて通うのに安心です。 1 問８の答えと同様です！ 1 ちょうど児童館で遊べない時

期に小学時代だった子ども達

を持つ親なので、児童館は

あった方がよいと思いまし

た。小学校の遊ぶ場は多いほ

どよい。上の子はもうつかえ

ませんが。

控えめな方の意見を取り入れ

るために、デジタルアンケー

トなどの活用を望みます。

808 1 一輪車 3 2 3

809 1 お化け屋敷ゲーム 2 児童館は小さい子がたくさん

いて大きい子がいないからで

す。

810 1 犯人はおどる、レシピ 1 子育てプラザしかないおも

ちゃもあるしないおもちゃも

あるから

おもちゃやゲームに飽きてし

まっている。

1 学校内にあることが大変ありがたいです。

児童館だと小さい子やたくさん人がいます

が、学校内だと学校関係者しかいないので

安心です。

1 左と同様 1

811 2 ダンス 4 あまり行かないから 3 2 1

812 2 ドッジボール 1 3 3 3

813 1 お友達に作ったものを壊され

たこと


ドッジボール、サッカー、マ

ンガ読み

大変お世話になっておりま

す。学校が改装中の中、外遊

びを沢山取り入れてくださり

感謝しております。相談事が

あったときも丁寧で信頼して

おりますので、今後ともよろ

しくお願いいたします。

1 学校内にあるため、校庭等の外活動もでき

るうえ、はっぴいタイムは安心して子供を

送り出すことができました。※児童館は利

用したことはありませんが、移動しないで

よい点もある。

1 1 阿佐谷地域区民センター公園

や屋上が含まれるとよいと思

います。

こちらのアンケートがお初で

した。どちらで意見が申せた

のか不明でした。

814 1 ボードゲーム 3 おばけやしきやベランダ、

色々な部屋があって楽しめる

815 1 けん玉 4 学校の長期休み時も通常の登

校時刻である８時から利用で

きると助かります。（学童の

規定に満たない世帯が一番悩

む点だと思います。時間外有

料でも助かります。）

1 小学校内にあるという点で安心感がある。

児童館へ行くとなると友達同士で利用する

際、家が遠かったり等で遊びずらいよう

1 学校が終わり同じ敷地内で過

ごせるのは安全面からも安心

である。

1 今の時代のニーズに沿ってど

んどん変わっていくのは良い

と思う。

816 1 ドッジボール 3 ゲームができる 2 1 3

817 2 体育館でバレーボールがやり

たいです。

バレーボール 3 1 1

818 1 ポンジャン、野球盤 1 移動がない 1 3

819 1 けん玉、工作 3 いろんなお部屋があるから 2 子どもだけで学校外に出て移動することな

く、学校中での移動でとても安心です。

2 1 前区長では説明なども少な

く、子育てについて頑張って

くれている感じはありません

でした。現区長の子育てを充

実してくれる公約に期待して

います。

820 1 卓球です 2 小学生は上の部屋しか遊べな

いからです。

毎月さまざまなプログラム

（ダンス発表会、けん玉、一

輪車、工作など）があり子ど

ももどれに参加するか考えな

がら楽しみにしています。プ

ログラムがなくても友達と過

ごせることが楽しいようで

す。

1 学校内にあり、そのまま移動（外への）な

く、放課後を過ごせるので安心です。

2 （児童館に替える＝児童館の

廃止は乳幼児が困ると思って

います。）小学生の居場所と

して児童館に部屋等無くなる

のは大丈夫だと思います。

2 近所で利用していた児童館が

２つ閉鎖しました。（どちら

も保育園への建て替えと聞い

ています。）遊び場が減り、

子ども・子育てプラザが非常

に混雑する気がします。

「児童館再編のイメージ」が

区民（特に利用する子育て世

代）に伝わっていない気がし

ます。コミュニティふらっと

は近くにありますが、利用し

たことがなく、よくわかりま

せん。

821 1 まんから、オニム、動物将棋 3 児童館のなみすけ探しが楽し

い

はっぴいタイムに行っている

お友達の方が、学童より多い

ようなので利用させていただ

き、感謝しています。

2 学校内にあり安全だから 1 学内にあった方が安心だから 3 違いがよくわからない。

822 1 おにごっこ
 2 2 2

823 1 おにごっこ等、外で体を動か

して遊ぶ

おにごっこ、サッカーばん 1 どちらもおもちゃがたくさん

あるから

もっと身体を動かす活動をし

てほしい

2 1 学校の友達と遊ぶことができ

るため

3 学校に居場所がないと感じて

いる子どもたちの居場所とし

て児童館は必要だとも思う。

824 1 上の学年の子とトラブルにな

る。

オニム、サーカ、ボードゲー

ム

825 1 いじわるする子がいる。 オニム 1 おもちゃがあって楽しい 2 学校内にあるため安心 1 1

826 1 サッカー盤、キユボロ、くみ

くみスロープ

1 たくさんおもちゃがあるから

です。

日々の活動内容やイベント告

知など、登録者向けの配信等

あるとありがたいです。

1 行けば必ずお友達がいるので、お友達と一

緒に楽しむことができる。学校内にあるの

で、移動もなく安心できる。

1 より利用しやすいものとなっ

ていると思う

1 時代や働き方の変化を背景に

利用可能な事業が再検討され

ているのが自然な流れで必要

なことでもあると思います。

827 1 マンカラ 1 どちらもたくさん遊ぶものが

あるから

4 杉二小改築のため室内も狭く、校庭も限ら

れているため

1 学校内にあることで、低学年

は特に移動時の心配がない。

また、隙間時間を利用するこ

とができる。

1 状況に応じ再編していくこと

は必要だと思う。
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○放課後等居場所事業についてのアンケート

問3 問6 問7・11 問8 問9・12 問10その他 保護者問1 保護者問2 保護者問4 問5 保護者問14

放課後等居場所事
業で遊んでいるか

放課後等居場所事業ではどんなことを
して過ごしているか（その他）

放課後等居場所事業でやってみたい、
やってほしい（教えてほしい）と思うこと

（その他）

「放課後等居場所事業で遊んでいて、
困ったことや嫌なことがある」と答えた子

の内容
好きな遊び

放課後等居場所事業で遊ばない理由
（その他）

お子さんが放課後等居場所事業に参加
してよかったと思うこと（その他）

放課後等居場所事業で不足している点
（その他）

放課後等居場所事業の内容や職員など
についてのご意見

放課後等居場所事業の学校休業日（平
日）の利用開始時間は何時からがよい

と思うか（その他）

利用者の意見を伺う取組について、区
に不足している点

保護者問12

「児童館再編の取組」を進めることについてどう思
うか、とその理由

問14

放課後等居場所事業は、児童館と比べてどう思う
か、とその理由

問8

放課後等居場所事業は児童館と比べて満足できるものだと思うか、
とその理由

児童館に替えて小学校施設を活用した放課後の
居場所づくりを行うことについてどう思うか、とその

理由

保護者問10

828 1 ⑦と同じだけど工作 児童館では、他の学校の子な

どいろいろな子が来れるけ

ど、ハッピーは来れないか

ら、どんな子でも来れるよう

にしてほしい。

工作、手芸、料理、読書、絵

を描く

1 どちらも良さがあるから。で

も、児童館はほかの学校や小

さな子でも来れるから色々な

子と遊べる。

4 居場所事業では、他校の子と遊べないのが

不便です。また、児童館の方が広くて遊び

やすかったようです。

5 子供は居場所事業と児童館そ

れぞれ使い分けて楽しんでい

ました。居場所が１つとなる

と、選択肢がなくなり息苦し

さが出てくると思います。児

童館では、保護者向け教育ド

キュメンタリー上映会など多

様な使われ方をしていて、児

童館のある地域がうらやまし

いです。

5 プラザは児童館に比べ数が減

り、小学生はあまり遊べませ

ん。児童館に変わる居場所事

業では、他校の児童は遊ぶこ

とはできません。児童館で

は、区内どこに行っても気軽

に児童館でりようできていま

した。幼稚園が同じだった他

校の友達とそれぞれの家の中

間地点の児童館で交流したり

していました。特に気候の悪

いときは外で遊べないのでと

ても助かっていました。

829 1 工作、まるのなかにボールが

入っている迷路

共働きで自宅で１人過ごす時

間を少しでも減らす目的で利

用しています。出欠の管理を

もう少し強化していただける

とあるがたいです。（少し前

まで板橋区におり、あいきっ

ずという場がとても安心でき

ました。）

3 引っ越してきたばかりのため 1 1 共働きの家庭が増えてきてい

ると思う。

子供の安全がわかるシステム

の導入を取り急ぎお願いした

いです。親としてはとても安

心だと思います。

830 1 オニム　カードゲーム 低学年の児童が友達と安全し

て遊べる場所を提供いただき

大変助かっています。

1 小学校内で安心できる。 1 子供が安心して過ごせる、通

いやすい。

1 児童館は対象を乳幼児向けに

変えてもよい。

831 1 おにごっこ　テレビゲーム 問2にも回答しましたが、お

やつタイムがあると助かりま

す。夕方に帰ってから食べる

ので、夕食にひびきます。

3 児童館の方が遊具やスペース充実していま

すが、学校のそばにはないというデメリッ

トもあり、双方とも良しあしがあるのでど

ちらともいえない。

2 児童館と同じくらいの充実ど

であれば賛成です。但し、学

校になじめない子供の居場所

はどうなるのかきになりま

す。

3 問2と同じ そもそも再編事業の内容は知

りませんでした。ネットで調

べて回答しましたが、調べな

いで回答する方も一定数いる

と思います。このようなアン

ケートを行う場合は再編事業

のパンフレットを添付した方

が良いと思う。

832 2 体操　バドミントン　バレー

ボール　バスケ

3 遊ぶ場所や道具が多いから

833 2 こうさく　映画鑑賞　卓球 優しく接してくださり大変あ

りがたいです。小学校での大

切な思い出の一つになったか

と思います。

2 2 2 このアンケートも少し分かり

づらいように感じた。ただ、

しっかりと検討のことと思い

ますので賛成です。

834 1 まんが　カードゲーム 3 うるさくないから 限られた空欄で工夫して管理

されていて素晴らしいと思い

ます。

4 学校から帰宅しないでそのまま遊べる点に

おいては素晴らしいのですが、学校以外の

居場所も欲しい。両方あればベスト。

4 学校だと飽きてしまい行かな

くなる。学校以外での居場所

も欲しいので。低学年（1　2

年）の間しか活用しない。

3 児童館をよく利用していて、

大変有り難かったので。使い

勝手が悪くなった印象。

利用者の意見を聞いていたよ

うには思えなかった。

835 1 カードゲーム　サッカー　卓

球　チエス

1 遊べる内容があまりsがな

く、かわらないから。

836 2 スイッチ 3 ゲームで遊べたり、ピアノが

ひけるから

ゲーム機 いつも親切にありがとうござ

います

3 どちらも一長一短があるため 5 小学校より児童館の方が気軽

に立ち寄れるから

5 児童館数が減少すると利用し

にくくなるため

取り組みの広報をもう少し分

かりやすくしてほしい

837 2 おもしろくないから 3 3 1

838 2 登録しそびれたが、そこまで

必要としていない

3 ゲーム機で遊ぶことが増えた

にで児童館の方が好きです

学年があがるにつれて、おか

し、ゲーム、本、お絵かき長

を持参して遊ぶようになりま

した。自由度の高い児童館、

公園にいくようです。母とし

ては自分が留守にしてしまう

ときなど、はっぴいに行った

ほうが安心だと思います。

3 学校の敷地内にあり、直接行けるので親と

して安心です。直接行くので遊び方などは

限られているのは残念です。

5 高学年になり家から自分で遊

び場にいけるようになると、

自由度の高い児童館のほうが

遊びやすく、子供達もあつま

りやすい。コロナでお互いの

家に行きづらい今だからこ

そ、子供の大切な場所になっ

ています。

5 小学校内の遊び場は持ち物の

制限があり、高学年のニーズ

に合っていません。児童館が

なくなってしまったら、コロ

ナのこともあり赤ちゃん、高

齢者がいる家など家に入れな

い家が増えているので居場所

のない子供が増えてしまうと

思うので（公園　マンション

の入り口、駐車場）

放課後居場所事業はとても良

い取り組みで内容も素晴らし

くスタッフの方々も素晴らし

です。でｓが、児童館も子供

達の為に必要な場所です。幾

度なくアンケートや署名など

に参加していますが、全然反

映されておらず、児童館が壊

されててしまったりするのを

見て残念に思っています。

839 2 コマ　ドミノ　卓球 4 興味がないから コマ遊びや卓球など普段気軽

に体験できない事に挑戦で

き、またその遊びを好きに

なったので本当に素晴らしい

事業だと思います。低学年の

時は本当にお世話になりまし

た。ずっと続いてほしいで

す。

2 児童館もいいとおもいますが、特に低学年

の場合同じ敷地内の小学校で、滞在できる

のは安心だとおもいます。

1 問8と同じ 1 今までは何を言っても取り上

げてもらえないと思っていま

したが、岸本と区長に代わっ

てからは違う気がします。期

待しています。

840 2 ゲーム（電子） 3 好きなことを友達でできるか

ら（スイッチ）

3 2 2

841 2 家のほうが楽しいから 4 どちらも好きなものがなかっ

た。

3 1 1

842 2 ドッチボール 4 どちらもいっしょだから 3 3 3

843 1 卓球　野球 1 はっぴいはゲームができない

から

1 学校の敷地内になので安心しています 3 3

844 2 絵をかくこと 1 いろんな遊びができるから 3 3 2

845 2 絵をかく 3 気軽に遊ぶことができるから 3 あまり利用する機会がなかったため。子供

の意見を聞くと、仲の良い友達がいるかど

うか、行くかどうかの決め手になるようで

した

2 移動の距離が近い方が低学年

の子などは危険を避けられる

と思います。

1

846 2 マンガを読む 4 どちらも一度ほどしか行って

ないから

3 1 3

847 2 3 1 安全面が安心。ただスペース

の問題があると思う

3

848 2 イラストをかくこと 3 遊ぶものも多いし、広いから 2 学校内にあることが、安心できる 1 2

849 2 体育館でバレーボールがやり

たいです

バレーボール 3 1 1

850 2 おのごっこ よくわかりません 3 参加したことがないためわかりません 3 参加したことがないためわか

りません

3 参加したことがないためわか

りません

851 2 1 3 3 3
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○放課後等居場所事業についてのアンケート

問3 問6 問7・11 問8 問9・12 問10その他 保護者問1 保護者問2 保護者問4 問5 保護者問14

放課後等居場所事
業で遊んでいるか

放課後等居場所事業ではどんなことを
して過ごしているか（その他）

放課後等居場所事業でやってみたい、
やってほしい（教えてほしい）と思うこと

（その他）

「放課後等居場所事業で遊んでいて、
困ったことや嫌なことがある」と答えた子

の内容
好きな遊び

放課後等居場所事業で遊ばない理由
（その他）

お子さんが放課後等居場所事業に参加
してよかったと思うこと（その他）

放課後等居場所事業で不足している点
（その他）

放課後等居場所事業の内容や職員など
についてのご意見

放課後等居場所事業の学校休業日（平
日）の利用開始時間は何時からがよい

と思うか（その他）

利用者の意見を伺う取組について、区
に不足している点

保護者問12

「児童館再編の取組」を進めることについてどう思
うか、とその理由

問14

放課後等居場所事業は、児童館と比べてどう思う
か、とその理由

問8

放課後等居場所事業は児童館と比べて満足できるものだと思うか、
とその理由

児童館に替えて小学校施設を活用した放課後の
居場所づくりを行うことについてどう思うか、とその

理由

保護者問10

852 1 嫌いな友達がいる 卓球・マンガ 2 児童館の事を覚えていないか

ら

帰宅時刻を３０分刻みにする

のは困ります。自由な時間に

出入りできるのがはっぴいタ

イムの良いところだ思うので

すがどうでしょうか

3 安心安全に過ごせる場所としては申し分な

いと思いますが、児童館には体育館や図書

室もあり遊びの幅ははっぴいタイムで狭く

なっていると思います

1 子どもの数が少なくなってい

る現状では児童館が減る事は

ある程度やむを得ないと思

う。学校をもっと活用出来れ

ば子どもにとっても良いとお

もうから

2 「聞きたいことがあるなら説

明会に来てください」ではな

く説明したいことや合意して

ほしいことがあるなら、区の

方が学校に出向くべきではな

いでしょうか

853 1 卓球 1 運動が出来るから 2 学校の校庭や体育館など身体を動かす場所

が広くとれる

1 2

854 1 ドッジボール、鬼ごっこ 3 部屋がたくさんあるし、小さ

い子がいるから

2 家で一人で留守番することが出来ない低学

年の間はとてもありがたかった

2 2

855 2 鬼ごっこ 3 3 2

856 1 マンカラ、ろくぼくならべ 1 児童館は楽しいし、はっぴい

タイムは勉強や沢山あそべる

から

様々なイベントを企画いただ

き、とてもありがたいです。

学校からそのまま行けお友達

と遊べるので親としてとても

安心ですし、子どもも喜んで

います

1 児童館に移動することなく小学校内でその

まま友達とあそべるから

1 未だ小学校に施設がない小学

校の親から「放課後等居場所

事業があってうらやまし

い！」と言われたから。必要

性を感じます

1

857 1 おにごっこ はっぴいタイムは校庭や体育

館でも遊べるし、児童館はい

ろいろな事で遊べるから

2 学校からそのまま行けて安心 1 教室から直接移動が出来るの

で安心

2 子どもにとってより良い環境

になるのであれば賛成です

858 1 一輪車、卓球 1 どちらでも自分の好きな遊び

を楽しむことが出来るから

休みの日の預かりがもう少し

早くからできると良い

3 1 学校の中での事業であること

によって下校時移動する必要

もなく子どもにとって通いや

すいと思うから

3

859 1 なわとび 3 遊び道具がたくさんあるか

ら。ひろいから。

日時を決めた小さなイベント

をたくさんやっていて、学童

に少し飽きた時などに楽しそ

うに参加している。事務室が

ないから子どもとスタッフの

交流が多いと娘は言っていま

す。

2 学校内に設置していただいている為安心で

あるため

2 学校から校外に出ずにそのま

ま行けて安心である。

3 違いがここの説明だとわから

ない。お役所的でつたわらな

い

「放課後等居場所事業」→誰

でも言いやすい名称に。例○

○すぎにスマイルひろば。　　

「放課後等居場所事業の愛

称」→学校によって変えず同

じに。　わかりにくい要因に

860 2 友達とやる遊びならなんでも 2 はっぴいの方が色々な遊びが

あり人がいて楽しい

2 見守り、支援する大人の人数が多く安心で

きた

1 子どもにとってなじみがあ

る。学校施設の有効活用が出

来る。児童館に移動する間の

危険要素が回避できる

3 再編＝集約→居場所の縮小に

つながるイメージ

861 1 バドミントン コロコロ読むこと、動物将

棋、みんなで遊ぶこと、外で

遊ぶこと

いつも気持ちのいい挨拶をし

てくれます。

1 とにかく本人が楽しんでいること。細く目

配りしてもらえてる実感がある。時間も声

掛けしてもらえる。イベントも多い（学年

別になってるのも良い）

1 使用できる場所はどんどん利

用したらいいと思う。

1 小学生以下の子どもが利用し

やすくなったイメージ

862 1 人生ゲーム 2 何かあった時にお電話をいた

だけるので、子どもの状況が

詳しく分かり助かります。あ

りがとうございます。

4 学校内にある方が安心のため 4

863 1 工作 いつも色々と楽しんで遊ばせ

ていただきありがとうござい

ます。

1 4 学校内にある方が安心のため 4 同上

864 1

865 2 鬼ごっこ 3 放課後居場所は、その学校に通う子どもの

ため、児童館は地域の子どものため、とそ

もそも対象が違うという理解のため、比べ

てられない。例えば、学校でいじめや不登

校の問題がある子は、放課後居場所は利用

できないのでは。

4 学校生活に問題をかかえてい

る子だと、放課後居場所は利

用しづらいのでは。

3 内容を理解していないので、

なんとも。

866 1 サッカー、バスケ、卓球 3

867 2 バスケットボール 4 3 2 2

868 1 鬼ごっこ 2 遊べる時間がいっぱいあるか

ら。

2 3 3

869 1 なわとび、うんてい、お楽し

み会、まんが、工作、お絵か

き、ゲーム、YouTube

4 １、２歳のころの為、覚えて

いない

3 就学してからは居場所事業のみの利用のた

め。

4 学童にもっと予算を取り入れ

て欲しい。広さ、スタッフの

数、質。高学年でも学童を楽

しめるようにしてほしい。

4 乳幼児の親子のためには、児

童館のように近くて通いやす

い場所が必要だと思う。

児童館を利用するのは一定期

間に限られるため、過去の利

用者からの意見も聞くべき。

また、「子ども」の意見も取

り入れるべき。

870 2 鬼ごっこ 4 行ったことがないからわから

ない。

3 3 3

871 1 友達と人生ゲームをすること 3 1 1

872 2 けん玉、卓球、サッカー、

ドッジボール、なわとび、バ

スケ

3 参加したことがないから。 1 下校後にそのまま行くことが

できて、安全だから。（別の

場所に移動する必要がない）

2 親や子どもが利用しやすけれ

ば、児童館でも子育てプラザ

でもどちらでもよい。

あまり記憶にない

873 1 おせろ 1 児童館は面白いものがあるか

ら。レインボーは工作とかの

イベントがあるから面白い。

2 学校内にあるため 1 1

874 1 逃走中 2 レインボーシアターなど楽し

いプログラムがたくさんある

からです。

午前８時半から。 2 父母ともに仕事をしているため、気軽に行

ける場所があるのは大変助かります。

1 安心もでき、友達も学校と同

じなため、すぐになじむこと

ができました。

2

875 2 ドッジボール 1 児童館も大宮レインボーラン

ドも過去に行ったことがある

から。

2 色々な遊びなどを工夫していただいている

ので。

1 小学校施設が使えればいろん

なことが体験できると思うの

で。

1 時代に合ったニーズに答えら

れるようであれば賛成です。

876 1 お絵かき 特にありません。 2 放課後遊ぶ場所がある事にとても助かって

います。

1 1

877 1 ドッジボール 2 レインボーランドは体育館遊

びやプレイルームで遊んだり

校庭で遊べて色々なことがで

きるから。

2 1 2

878 1 工作、漫画を読む 2 児童館よりも大宮レインボー

ランドの方が楽しく面白いか

ら。

使用時間が少ない（例：祝

日、春・夏・冬休み）

3 1 子どもたちの交流が増えるた

め

2
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○放課後等居場所事業についてのアンケート

問3 問6 問7・11 問8 問9・12 問10その他 保護者問1 保護者問2 保護者問4 問5 保護者問14

放課後等居場所事
業で遊んでいるか

放課後等居場所事業ではどんなことを
して過ごしているか（その他）

放課後等居場所事業でやってみたい、
やってほしい（教えてほしい）と思うこと

（その他）

「放課後等居場所事業で遊んでいて、
困ったことや嫌なことがある」と答えた子

の内容
好きな遊び

放課後等居場所事業で遊ばない理由
（その他）

お子さんが放課後等居場所事業に参加
してよかったと思うこと（その他）

放課後等居場所事業で不足している点
（その他）

放課後等居場所事業の内容や職員など
についてのご意見

放課後等居場所事業の学校休業日（平
日）の利用開始時間は何時からがよい

と思うか（その他）

利用者の意見を伺う取組について、区
に不足している点

保護者問12

「児童館再編の取組」を進めることについてどう思
うか、とその理由

問14

放課後等居場所事業は、児童館と比べてどう思う
か、とその理由

問8

放課後等居場所事業は児童館と比べて満足できるものだと思うか、
とその理由

児童館に替えて小学校施設を活用した放課後の
居場所づくりを行うことについてどう思うか、とその

理由

保護者問10

879 1 4 忘れたから。 長期休業中のスタート時間を

はやめて欲しい

1 学校の中にあるので、移動が安全にでき

る、校庭で体を動かして遊べる。

2 基本的には賛成だが、児童館

には、他の学校の子と友達に

なれる機会があった。その点

がなくなるは少し残念です。

3 児童館と子ども・子育てプラ

ザの違いが分からない。

紙面上だけではなく、アプリ

などを使って意見を集めた

ら、より多くの意見が集めら

れると思う。

880 2 サッカー 2 あまり利用したことがない 3 3

881 2 どろけい、鬼ごっこ 2 管理者がいる。 1 校内の方が安心 2

882 2 2

883 2 月一回将棋大会を開いてほし

い

逃走中（ふっかつ✕） 3 他の学校の子と会えない 4 堀南には工作や折り紙等の見本があって作

れるような部屋や、週一回の卓球タイムが

あって３年生になるのを楽しみにしていま

したが、児童館に行けなくなってしまった

ので残念がっていました。

2 移動せずに行けるのは良いと

思うが、部屋等がしっかり確

保されていたら良い

2

884 2 ワードウルフ 4 なし 3 どちらもあまり利用していないため 2 小学校内にあり安全 3

885 2 スクラッチをすること。 スクラッチをすること。ソ

ファーに座る。

2 どっちも最近は行ってないけ

ど、友達が居たりすると楽し

いから。

いつもありがとうございま

す。

3 児童館は学校とは別の子どもの居場所とし

て、又、就学前の親子にとって必要な場所

なので、放課後等の学校の延長上にあるも

のとは別のものとして捉えています。

3 問８の回答と同じ理由です

が、児童館は放課後だけの役

割ではなく、学校とは別の子

どもの居場所として必要な場

所だと思っております。

3 大人の利便性が向上する面

と、子どもたちが使いにくく

なる面の両方があるから。

すみません、どれくらい実施

されているのかを把握できて

おりません。

886 2 ドッジボール、どろけい、か

わりおに

学童の子も学童を休まずに行

き来できるようにしてほし

い。

3 1 2

887 1 スポーツ 2 学校休校日の朝の開始時間 ８時半から 2 2 1

888 2 写し絵を描くこと 2 1 1

889 2 4 午前８時30分 2 4 実態として、校舎が狭く対応

できないと思う。

2

890 1 鬼ごっこ、球技 1 たくさん遊べるから 2 校内にあるので何かと便利 1 2

891 1 鬼ごっこ 2 レインボーランドはイベント

があるし、おもちゃもたくさ

んあるから。

3 あまり、利用していないのでよくわかりま

せん。

1 校内にあるため安心 3 学校内にあった方が移動がな

いので良いと思います。

特にない

892 2 仲良しの友達だけと遊びたい

から

3 1 3

893 1 一輪車、ミニチュア いつもお世話になっておりま

す。子どもは工作と体を動か

すことが好きなので、そのイ

ベントがある時に参加してい

ます。いつも帰ってくるとど

んな風に作ったのか、どんな

ところを先生に手伝っても

らったのか教えてくれます。

これからもよろしくお願いし

ます。

1 学校内にあり、そのまま放課後遊べるので

安全、安心を感じる。乳幼児さんと部屋は

別でも、子どもが乳児・幼児のころは小学

生の勢いに圧倒されたり危ないこともあっ

たので分かれていると安心。

1 問８の理由と同じ。同じ小学

校のお友達と遊べる。

1 特に乳児、未就園児の親の子

育てには横のつながりが大

切。またプラザの職員の優し

い声掛けにこれまで何度も救

われたりほっとしたことが

あった。近所の和泉プラザの

ように建物や装飾も明るい雰

囲気の施設が増えて欲しい。

小さい子を育てていた時、

ちょっと自分の話を聞いて欲

しい時があった。本格的な相

談員さんでなくても、職員の

方かボランティアの人に予約

体制などで小さいお部屋で

ちょっとおしゃべりできると

いうことがあるといいのかと

思いました。

894 1 うつしがみ、サッカー盤、野

球盤、レシピ

2 子どもの名前だけでなく、保

護者の顔も覚えてくださって

いる為、安心感がる。身近な

材料を用いての工作が工夫を

こらしていて良いと思う。

3 児童館を利用したことがないため、比較で

きない。

1 別施設への移動が不要であり

安心感があるため良いと思

う。何かあった際には、校内

に先生方もいらっしゃるので

心強い。

2

895 1 てつぼう てつぼう 3 1 2 児童館と変わらないこどもの

居場所が確保されるのであれ

ば良いと思っています。以

前、江戸川区に住んでいた時

に利用していた子育てプラザ

は中野区、杉並区の児童館よ

り充実していました。（幼児

期ですが。）

896 1 工作 3 3 3

897 2 写し紙で好きなキャラクター

を描く

おやつが食べれない。 適切な人数のスタッフの方が

いて、子どもたちがいざこざ

なく過ごせると思います。

3 2 移動が不安な小学生は学校を

拠点にしてもらえると親とし

て安心です。

2

898 1 サッカー盤 長期休暇中の開所時間を学童

に合わせて欲しい

問７について、低学年のうち

は学童を希望するが長期休暇

中の開所時間や出欠の連絡な

どの仕組みが学童と同等であ

るなら、高学年からは居場所

をメインに考えたいと思う。

2 職員の目が児童館より多く、大人と関わる

機会が増え、親も安心であり、子どもの教

育にも良いと思う。

2 小学校内で過ごすことができ

るのであれば、交通事故に合

う心配も、不審者がすぐに侵

入する確率も低いと考えられ

る。しかし、周りの小学校に

は空き教室はないとの声も聞

かれるので、すぐには難しい

のではないか。

3 未就学児が集う場や、住民が

会を催す場所が少なくなるの

ではないか。実際に、和泉の

児童館が子育てプラザにな

り、保育園の保護者と子ども

の集まりに使用できなくなっ

た。

子育て世帯が意見を伝えやす

いよう、WEBのアドレスを小

学校、幼児園、保育園に配布

するべきだと思う。

899 1 工作 お母さんにあげる工作 2 知らない友達がいるから、知

らない子でも仲良くなれる。

1 学校内にあるため。 1 1

900 2 3 1 安心して居させることができ

るから。

1

901 2 ふやしおに 4 3 2 小学校内であり、安心だか

ら。

3

902 1 2 仕事等で家にいてあげられない時に、安全

な場所として子どもを預けられるので。

2 移動がなく、そのまま放課後

を過ごせるので。

2

903 2 3 1 1

904 1 勉強をしている時、うるさい 友達と、ボードゲームなどを

する。

2 本読みやボードゲーム、外遊

びなど色々なことができるか

ら。

1 学校内にあり、人の目が行き届きやすく安

心安全だから。

1 児童館であっても、同じ学校

の子たちと遊ぶだろうし、そ

れであれば学校内にあって、

安心安全を優先したいから。

2

905 1 どろけい 4 比べられるほど条件が合って

ないから。

906 1 工作、ドッジボール 1 児童館はおもちゃがたくさん

あって楽しい。おもちゃで自

由に遊べる。レインボーラン

ドは工作ができる。

2 慣れた場所で安心できること。 2 1

907 2 サッカー、鬼ごっこ 4 児童館にしばらく行っていな

いから。

2 1 2
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○放課後等居場所事業についてのアンケート

問3 問6 問7・11 問8 問9・12 問10その他 保護者問1 保護者問2 保護者問4 問5 保護者問14

放課後等居場所事
業で遊んでいるか

放課後等居場所事業ではどんなことを
して過ごしているか（その他）

放課後等居場所事業でやってみたい、
やってほしい（教えてほしい）と思うこと

（その他）

「放課後等居場所事業で遊んでいて、
困ったことや嫌なことがある」と答えた子

の内容
好きな遊び

放課後等居場所事業で遊ばない理由
（その他）

お子さんが放課後等居場所事業に参加
してよかったと思うこと（その他）

放課後等居場所事業で不足している点
（その他）

放課後等居場所事業の内容や職員など
についてのご意見

放課後等居場所事業の学校休業日（平
日）の利用開始時間は何時からがよい

と思うか（その他）

利用者の意見を伺う取組について、区
に不足している点

保護者問12

「児童館再編の取組」を進めることについてどう思
うか、とその理由

問14

放課後等居場所事業は、児童館と比べてどう思う
か、とその理由

問8

放課後等居場所事業は児童館と比べて満足できるものだと思うか、
とその理由

児童館に替えて小学校施設を活用した放課後の
居場所づくりを行うことについてどう思うか、とその

理由

保護者問10

908 1 エアホッケー 1 れいんぼーはイベントがある

から児童館は外でドッジボー

ルなどができるから、どちら

も楽しいから良いと思いま

す。

909 1 マンカラカラハ 1 児童館にはおもちゃがある

し、れいんぼーらんどにもお

もちゃがあるから。

910 1 サッカー、けん玉 1 いろいろな遊びがあって楽し

いから。

2 家以外に、子どものいられる場所があるの

で助かります。学童も習い事などで日数が

足りなくなり、在籍が難しい中、居場所の

存在ありがたい。ICTの導入があればなお

良い。

2 移動距離が少ないため。 3 学校を超えた、地域でのコ

ミュニティもあったら良いと

思うため。

911 1 工作が好き。 レインボーランドを利用して

いた娘を迎えに行った際、す

れ違いになりすぐに会えない

ことがありました。今後、子

どもの入室・退室を親がスマ

ホ等で知れるようになると便

利だと思いました。また、保

護者会の日に未就学児も預

かってもらえると大変助かり

ます。

1 学校の中にあるのでとても安心できる。 1 学校内であれば、人の目が多

くあり、防犯面でも安心。行

き帰りも登下校と同じルート

で安心できる。

2 小学校に入学してからはこの

様なアンケートで意見を伝え

る機会があり良いが、小学校

に入るまで意見を伝える方法

を知らなかった。

912 2 スケボー 学童のため 4 いつもお世話になっておりま

す。子どもたちの見守り助か

ります。

3 児童館より満足できるが、学童よりは劣る

と思う。

3 親としては安心であるが、小

学生にとってはずっと小学校

にいるということがつまらな

く感じるのではないか。

3 わからない あまり利用者に伝わっていな

いと思う。

913 2 ドッジボールが大好きです。 4 その学校の子しか利用できず、学校と変わ

らない。自由度が低い。天気が悪く外で遊

べない時とか児童館で遊べてたら子どもの

遊ぶ場が増える。兄弟がいる子も一緒に遊

べる場が欲しい。

3 児童館は色んな学校の子や兄

弟と遊んだりできるので、児

童館も過ごせるようにして欲

しいです。子どもたちが自由

に過ごせる場所が増えて欲し

いです。

5 児童館で小学生が遊べるよう

にしてほしい。児童館を増や

してほしいです。

914 1 カードゲーム、UNO 1 おもちゃやおかしがあった

り、工作を作れるからです。

915 2 人形遊び、ゲーム、ボウリン

グ、たたかいごっこ

遊びたいものがないから。 4 3 3 3

916 1 絵を描くこと 2 1 3

917 1 花子さんいますか？ 1 同じ学校で過ごすことができるので、放課

後→居場所への移動も安心安全だし、保護

者の送迎もしやすいと思うから。

1 学童へは通えないが、子ども

が好きなタイミングで放課後

に学校でそのまま遊べること

は安心だから。

1 とても有効な手段だと思う。

918 1 けん玉 1 児童館と大宮れいんぼーには

おもちゃがある。

いつもありがとうございま

す。

919 1 レゴ 4 小さい時しか児童館に行って

いないから。

920 1 ゲーム（ロブロックスやス

イッチ）

1 8：30～ 4 児童館は学校、学区、幼児、小中高生問わ

ず利用できた。又、イベントなどもあり、

地域の交流の場として活用できた。学童の

利用以外の目的でも親子が楽しめる場所な

ので、放課後等居場所と比較するのは単純

なことではない。

3 子どもたちが学校の後に利用

する場所があるのはとても良

いと思う。反面、児童館がな

くなってしまうには反対であ

る。学校とは別の場所で遊べ

る場があるのが望ましい。

5 子育てプラザは乳幼児メイン

の場所で、児童館はもっと産

前・産後のママも小学生と乳

児を一緒に連れて児童館で行

われる地域向けのイベントを

楽しみにしていたので、それ

がなくなってしまって悲し

い。又、日曜日利用やサン

カードの利用で児童館を利用

していたが、それに替わるも

のが全くなくなっている。

パブリックコメントは既に今

後の方向性が決められた中で

の選択肢のようなアンケート

になっていたのではないか？

又、意見を伺う取組みについ

て、あまりオープンではな

かったようにも思います。今

後の再編計画において、児童

館に対しては再考を求めたい

です。

921 1 好きな遊びは塗り絵です。 1 3 児童館を利用したことがあまりないのでわ

かりません。

3 3

922 2 なし 3 面白いおもちゃが色々あった

から。

3 1 安心 2

923 1 他の学年から嫌な思いをさせ

られたことがある。

スポーツ 1 遊べる物やスポーツができる

ものがあるから。

１年生で利用していますが、

他学年から嫌がらせを受けて

いる時期があったようです。

他の利用している子どもや、

学年から仲良くしてくれる子

もいるようなので本人は利用

を今後も希望していますが、

なるべく全ての学年が気持ち

よく使用できるといいなと思

います。

3 2 放課後居場所ができるのはす

ごく良いが、未就園児の場所

もあるとうれしい。

1 子どもたちが楽しく過ごせる

場があるなら良いと思う。

924 2 たこあげ、けん玉、おりが

み、段ボール遊び、テレビ

ゲーム

年上の子にいやがらせされる

から。

2 児童館は小学生が遊べる場所

が少ないから。

4 児童館で遊んでいたころは、平日・土日に

関係なく、ボール遊びや遊具を使用するこ

とができ体を動かせたが放課後等居場所事

業の土曜日利用時は校庭の利用ができず体

を動かせないのが残念に思うから。

1 小学生が児童館を利用できな

くなってきているので、どん

どん居場所を作ってほしいか

ら。

3 問８でも述べた通り、居場所

の土曜日利用や平日の外遊び

を充実してくれれば児童館再

編の取組に賛成できるが、居

場所の利用改善と同時に進め

て欲しいから。

まず、説明会が行われている

ことを知らなかった。このよ

うなアンケート調査を行うこ

とはとてもすばらしいと思い

ます。

925 2 鬼ごっこ、UNO おやつがたべたい 3 おもちゃが多い。友達といけ

る。

3 理由は特にない。利用したことがないから

分からない。

4 自由に出入りがしにくくなっ

たと子どもから聞いたから。

4 放課後等居場所になって、お

やつを持参して屋根がある施

設を利用できなくなったか

ら。

問12と同じ

926 2 ドッジボール、サッカー 3 児童館には、勉強用のスペー

スとかがあるから静かだか

ら。

遊びたいものがない。マンガ

を増やしてほしい。

何かあれば電話をくれる。長

期休み、ずっと家に１人でい

るので高学年でも行きたくな

るような工夫をしてほしい。

高学年など友達も来ないので

遊ぶ人がいないので行かな

い。

4 おもちゃ、まんがが少ない。勉強部屋があ

るといい（遊びと別の部屋）。おやつ食べ

られない。いるかいないのか分からない

（子ども）。

1 学校内だと行き帰りが安心。 2 子どもの居場所が増えること

は良い。

説明会+ウェブアンケートが

あると良い。

39／75



○放課後等居場所事業についてのアンケート

問3 問6 問7・11 問8 問9・12 問10その他 保護者問1 保護者問2 保護者問4 問5 保護者問14

放課後等居場所事
業で遊んでいるか

放課後等居場所事業ではどんなことを
して過ごしているか（その他）

放課後等居場所事業でやってみたい、
やってほしい（教えてほしい）と思うこと

（その他）

「放課後等居場所事業で遊んでいて、
困ったことや嫌なことがある」と答えた子

の内容
好きな遊び

放課後等居場所事業で遊ばない理由
（その他）

お子さんが放課後等居場所事業に参加
してよかったと思うこと（その他）

放課後等居場所事業で不足している点
（その他）

放課後等居場所事業の内容や職員など
についてのご意見

放課後等居場所事業の学校休業日（平
日）の利用開始時間は何時からがよい

と思うか（その他）

利用者の意見を伺う取組について、区
に不足している点

保護者問12

「児童館再編の取組」を進めることについてどう思
うか、とその理由

問14

放課後等居場所事業は、児童館と比べてどう思う
か、とその理由

問8

放課後等居場所事業は児童館と比べて満足できるものだと思うか、
とその理由

児童館に替えて小学校施設を活用した放課後の
居場所づくりを行うことについてどう思うか、とその

理由

保護者問10

927 2 ジャングルジム鬼ごっこ 高学年になるにつれて、塾等

で利用しなくなる。そのた

め、この居場所事業内で、無

料塾（寺子屋的な）等を実施

してもらえると放課後に必要

がないのではないかと感じ

る。英検や漢検も含めて。

3 認知度が低いため、満足か否か判断しにく

い。

3 小学校の生活時間の延長とと

らえることが必ずしも良いと

限らない時間があると感じ

る。あえて、別の空間で過ご

すことも意味があるのでは。

2 取組自体は賛成であるが、運

用については協議する内容も

多いと感じる。利用するであ

ろうヴォリュームゾーンの保

護者へのカンファレンスや

ディスカッション等も増や

し、実際には何がもっとも望

まれているかを把握するべ

き。

928 1 絵を描く 1 友達どっちも入るから。

929 1 サッカー盤、ドッジボール、

サッカー

3 児童館を利用させたことがないため 1 小学校の敷地から出ないた

め、安全だと考えるため。

2

930 2 ダンスとドッジボール 2 帰ったか分からないので、それ以外は良い

と思う。

931 2 サッカー 4 2 校内にあり、ランドセルのまあ行くことが

できるところ。

1 1 時代にあわせてシフトチェン

ジすることは必要だと思いま

す。

932 1 工作 2 工作で色々な物が作れるか

ら。

他の場所でおやつを持って遊

んだ後に居場所へ行くとき

に、カバンから出さなければ

持ち込み可などのルールがあ

ると助かります。食べること

はできなくて良いので。

参加したい工作で時間が合わ

ないかな・・・とあきらめて

いたら、早めに作らせてもら

えた様なことを聞きありがた

かったです。

3 学校内ということもあり、自転車で行かれ

ない。出入りがイマイチ不便（登録してい

ない子が一緒だと入れない）などあるが、

学校内という安心感もある。

2 2 説明会を知らなかったり、そ

の場で意見が出るものでもな

いので、利用して意見が出た

時に伝えやすい、すぐつなが

れる窓口があると良いかも。

933 1 友達と工作をすること いつも楽しい時間を過ごして

いるようです。ありがとうご

ざいます。

1 学校内にあるので子どもが通いやすい。楽

しめる活動を考えてくれているので、子ど

もも楽しみにしている。

1 学校内なので放課後行きやす

い。

1

934 1 ゲーム、絵を描くこと 4 3 2 1

935 1 自分で工作する 鬼ごっこ（こおりおに）、工

作

いつも遊びで工夫していただ

き、大変ありがたく思ってい

ます。

1 学校内なので安心して行かせられる。ある

程度、限られた範囲の子どもが行くことで

大人の目が届きやすいと思う。

1 2 今までの児童館はそこまで活

用されていたイメージがな

い。もっと活発に利用される

場として見直されるなら良い

と思う。

936 1 何もしていないのにぼうげん

をはかれる。

怪談を読むこと。 2 本やマンガがあるから。

937 2 4 3 参加したことがない。 1 1

938 2 工作 4 小さい頃に行ったから覚えて

いません。

友達同士でなく、一人で遊び

に行った際、でも遊びを教え

てくれたり、お話しやすい環

境であると嬉しいです。

1 学校に併設されているので一度家に帰らな

くても遊びに行けること。学校の友達と一

緒に子ども同士で遊びに行けること。

2

939 1 大なわとび、テニス 1 どっちも遊べるし、遊具など

楽しいから。

学童クラブ、PTA、地域、ボ

ランティアを含めたイベント

を年に何回かしてはどうか？

3 それぞれの児童館の特色があるので（ス

ペースを含めて）一概に比較できない。

2 3 詳細が分からない。 何らかのライセンスを持った

スタッフが子どもたちに寄り

添い、精神面、学習面でもサ

ポートできるような態勢を整

えるべきだ。

940 2 ゲーム 4 3 3 2

941 1 お人形遊び 1 友達同士でなく、一人で遊び

に行った際でも遊びを教えて

くれたり、お話しやすい環境

であると嬉しいです。

1 学校に併設されているので、一度家に帰ら

なくても遊びに行けること。学校の友達と

一緒に子ども同士で遊びに行けること。

2

942 2 だるまさんの一日 1 児童館は塗り絵や工作ができ

て楽しいし、大宮れいんぼー

らんどは、ボードゲームが

あったりカードゲームや外遊

びもできからどちらも楽し

い。

特になし 2 学校の中にあるので安心できる。 2 児童館には児童館の役割があ

ると思うので、うまく住み分

けが出来れば良いと思う。

2 施設の老朽化や人手不足な

ど、再編せざるを得ない理由

があるならば。

アピール力。このアンケート

をするまで、再編について知

りませんでした。アンケート

はGoogleフォームなどが良い

です（保護者）

943 2 友達と遊ぶ 工作 学童に行っているから 3 2 1

944 2 マンガ 学童に入っているから 4 まだ行っていないから 3 3 3

945 1 パークレクサス、ドッジボー

ル

1 困ったことをするお友達にあ

まり注意してくれないと言っ

ていた事があります。自分で

解決する（自分で言う）んだ

よ！と伝えているのですが、

少し話しかけづらい、相談し

づらいみたいです。何でも話

を聞いてくれる！というス

タッフさんだと大変ありがた

いです。（今でも十分なので

すが）。イベントが同じ曜日

なので参加できない事が多

い。曜日を固定しないででき

ないか。

2 校内にあるので利用できる。安心できる。 1 一度家に帰って別の場所（児

童館）を利用するというのは

ハードルが高いので低学年の

うちはありがたい。

3 休日に兄弟と児童館へ行きた

かったが小学生なので入れな

かった。なぜ禁止？移行とい

うよりは選択肢が増える形に

してほしかった。予算つけて

くれ！という気持ち。

アナウンスが届いていない。

946 2 サッカー 3 大宮れいんぼーらんどはうる

さいから集中できない。

947 1 友達がいないからつまらない おりがみ 3 1 2

948 2 バスケ 2 乱暴な子にはなるべく注意し

て欲しい。（スタッフの見え

ていない所で、いじわるして

いる子を見かけたので）

4 学校と同じ場所にあるため、子どもが気持

ちの切り替えができず、なんとなく足が遠

のいていたため。

4 問８でも記入したように、一

度帰宅してからまた学校へ行

くということが子どもの立場

からすると気持ちの切り替え

ができないようです。児童館

があった時は、学年問わず友

人と待ち合わせして多々遊び

をして満足だったようです。

3

949 1 お絵かきの教室（イラスト） マンガを読む（コロコロ） 4 小学生になってから、児童館

に行っていないので。

楽しい時間を過ごせる いつも楽しい企画をたててく

ださり、大変感謝しておりま

す。ありがとうございます。

1 小学校に入学してから、近所の児童館は小

学生が遊べなくなったため。

3 児童館と両方好きなように利

用できたらいいのにと思うか

ら。

3 問10と同じ 積極的に意見を聞かれた記憶

がなくふわっと決まってし

まった印象があります。

950 2 ドッジボール 1 わからない 3 3 3

40／75



○放課後等居場所事業についてのアンケート

問3 問6 問7・11 問8 問9・12 問10その他 保護者問1 保護者問2 保護者問4 問5 保護者問14

放課後等居場所事
業で遊んでいるか

放課後等居場所事業ではどんなことを
して過ごしているか（その他）

放課後等居場所事業でやってみたい、
やってほしい（教えてほしい）と思うこと

（その他）

「放課後等居場所事業で遊んでいて、
困ったことや嫌なことがある」と答えた子

の内容
好きな遊び

放課後等居場所事業で遊ばない理由
（その他）

お子さんが放課後等居場所事業に参加
してよかったと思うこと（その他）

放課後等居場所事業で不足している点
（その他）

放課後等居場所事業の内容や職員など
についてのご意見

放課後等居場所事業の学校休業日（平
日）の利用開始時間は何時からがよい

と思うか（その他）

利用者の意見を伺う取組について、区
に不足している点

保護者問12

「児童館再編の取組」を進めることについてどう思
うか、とその理由

問14

放課後等居場所事業は、児童館と比べてどう思う
か、とその理由

問8

放課後等居場所事業は児童館と比べて満足できるものだと思うか、
とその理由

児童館に替えて小学校施設を活用した放課後の
居場所づくりを行うことについてどう思うか、とその

理由

保護者問10

951 2 鬼ごっこ 4 3 わからない 1 放課後、他のところに移動な

く学校内に居場所があるほう

が安心。

1 特に理由はない。

952 1 サッカー 1 ほとんど同じようなことを

行っている。

話しやすい人が多い 2 学校校内にあるので安心。 3 学校内にある放課後居場所は

休みの日も学校に行く感じな

ので遊びという感じがしな

い。

3 子育てプラザは小さい子が主

に遊びスペースになっている

ことが多く、大きな小学生は

居場所がない。

953 2 サッカー 少ししか参加していません 1 回数は少ないですが、受け入れて頂いた時

とても楽しそうでした。

1 1 今初めて知りました。追いつ

けていないのでプリントなど

でお知らせいただきたい。

954 1 野球、工作 1 学童はドッジボールがある

し、居場所は自由に遊べるか

ら。

いつも様々なイベントの企画

ありがとうございます。

3 入学後、児童館へ行ったことがないので。 3 3

955 2 なわとび、人形、本、工作、

ピアノ

学童を利用しているから。 3 利用したことがないため。ただ、校内に居

場所があることで、将来学童に入れなくて

もなんとかなると思える。

1 1

956 1 逃走中 4 1 積極的に子どもたちと関わっていただける

のでとてもうれしいです。

1 1

957 1 逃走中 2 「イベントが多く、知ってい

る顔も多く安心」だそうで

す。

いつも明るい方々で助かりま

す。

2 学校の中にあり、移動もなく利用ができて

顔見知りが多いので安心。

3 放課後居場所は学校の延長の

時間という感覚があり、そこ

まで自由な感じがしないか

ら。

3 子ども・子育てプラザは、小

学生よりずっと小さいお子様

向けのイメージなので大きな

子が遊ぶと外に行けと思われ

がち。

958 1 外遊び 2 1 小学校施設を使える。 1 児童館は乳児、幼児が一緒の

為お互い気が引ける面もある

ので、それぞれのニーズにあ

わせたしせつがあｑ方が良

い。

959 1 けん玉 幼稚園の時なので覚えていま

せんでした。

毎月、学年MIXでのドッジ

ボールタイムを楽しみにして

います。何かあった際、ご連

絡もくださって、とても助

かっています。

1 学校内なので安心できる。 1 児童館は住宅街にあるイメー

ジがあります。物騒な世の中

なので学校の方が安心できま

す。アットホームなところも

気に入っています。

1 特にありません。

960 2 友達とあそぶこと 学童の方が楽しいから 4 参加したことはありません

が、学童へ行く時にすれ違う

スタッフの方々は皆さん元気

よくあいさつしてくれ、とて

も感じが良いと思いました。

2 他の区ですと、子どもが一人で遊んだりし

ますが、スタッフの方がいてくださると安

心します。

1 学童を卒業した後の居場所が

あるとありがたいです。

3 違いがよくわかりません。

961 1 1

962 1 ボードゲーム、ヨーヨー、け

ん玉、コマ

いつも楽しいイベントなどを

企画していただきありがとう

ございます。

1 学校内にあるので安心して行かせることが

できるため。

1 問８と同じ 3

963 2 ゲーム（ポケモン） 2 工作や映画見れてうれしい。 3 あまりどちらも利用しないので 3 特にどちらもあまり利用して

いないから。

3 あまりその計画が分からない

ため。

そのような会は知らなかった

し、周知がされていないよう

に思う。

964 1 グラウンドを先生と走る とても話しやすい方々なので

子どももとても親しみやすい

ようです。

2 学校から外に出ないで利用できるので、移

動でのリスクを減らせる。

2 児童館をあまり利用したこと

がないため。

2 子ども（未就学児）を預けた

りできるから。

965 1 ルービックキューブ

966 2 ふえおに 3 分からない。

967 1 鬼ごっこ 1 1 1

968 1 ドッジボール 2 児童館は利用したことがなかったが（する

必要がなかった・しようと思わなかった）

放課後等居場所事業はあってよかったとす

ごく感じているから。ないと困る。

1 小学校内であれば、放課後も

ずっと校内で過ごせるので安

心。移動で校外に出る必要が

ないので安心。

2 その時々（時代）に応じた

ニーズに合わせて変化・変更

するのは良いと思う。

969 1 なんでもあり 1 どっちもたのしい。 学童を嫌がる時期に子どもを

預ける選択肢の一つとなっ

た。

3 どちらも充分に利用したことがない。 2 他施設へ行くより学校内での

移動の方が安心ではあると思

う。

2 時代のニーズに合う形に変

わっていくのであれば良いと

思う。ただ、乳幼児が気軽に

集まれる場の印象が薄く感じ

る。

このアンケートを見るまで、

そういう取組がさええいるこ

とを知らなかった。

970 2 2 1 3

971 1 1 3 2 保護者が安心して子どもを遊

ばせられる場所として、もっ

と子どもには利用して欲しい

と思う一方で、子ども本院の

利用回数が少なく、活用しき

れていない。

3

972 1 はんにんはおどる（カード

ゲーム）

1 チャッピーズはイベントが楽

しい。児童館は図工室があっ

て工作がやりやすい。チャッ

ピーズはへやがせまい。弟が

遊べない。

児童館機能がほぼない。 スタッフの方々はよく頑張っ

てくれている。しかし、これ

が児童館のかわりといわれる

と、単なる安上がりな児童館

を押し付けられた気分。

休みの日までいこうと思う場

所ではない。児童館のように

あそび場の一つになりうるに

は、９時からと思うが、お金

をかけるのは焼け石に水。

5 いつでもいけて地域にも開放されていた成

田児童館と比べて、放課後居場所事業はほ

ぼ代替機能をもっていない。この地域は成

田西児童館もなくなり、成田児童館もなく

なった広大な児童館空白地帯で、環境を気

に入って家を購入した我が家にとってサギ

みたいな政治だ。

5 同事業は児童館のかわりには

全くなっていない。どちらか

というと質のおちた学童クラ

ブだ。（先生はいい人たち）

973 2 運動 3 2 2

974 1 ドッジボール、工作 2 友だちがいるから 2 学校からの移動がないため安心です。 2 乳幼児の頃、児童館を利用し

ていたが、共用エリアの安全

が充分に確保できているとは

言いがたかったため。

3 乳幼児の遊べる場所が減って

いるのではないか。

取組自体を認知していなかっ

たため。

975 1 折り紙 体育館でおにごっこなど。 2 お友だちがいるから。 いつもは在宅ワークのため、

家にいることが多いが、急に

出社しなければいけないとき

など、子ども一人で家におい

ていくのは心配なので、大変

助かっています。

1 学校内にあるため、一人で行って帰ってこ

られる。安心感がある。

1 1

976 2 2 学校という慣れた場所だから 1 2

977 2 バスケ、絵を描く 4 3 2 生活し慣れている場所である

から

3 赤ちゃんから高校生までの交

流を図れないのでは？
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○放課後等居場所事業についてのアンケート

問3 問6 問7・11 問8 問9・12 問10その他 保護者問1 保護者問2 保護者問4 問5 保護者問14

放課後等居場所事
業で遊んでいるか

放課後等居場所事業ではどんなことを
して過ごしているか（その他）

放課後等居場所事業でやってみたい、
やってほしい（教えてほしい）と思うこと

（その他）

「放課後等居場所事業で遊んでいて、
困ったことや嫌なことがある」と答えた子

の内容
好きな遊び

放課後等居場所事業で遊ばない理由
（その他）

お子さんが放課後等居場所事業に参加
してよかったと思うこと（その他）

放課後等居場所事業で不足している点
（その他）

放課後等居場所事業の内容や職員など
についてのご意見

放課後等居場所事業の学校休業日（平
日）の利用開始時間は何時からがよい

と思うか（その他）

利用者の意見を伺う取組について、区
に不足している点

保護者問12

「児童館再編の取組」を進めることについてどう思
うか、とその理由

問14

放課後等居場所事業は、児童館と比べてどう思う
か、とその理由

問8

放課後等居場所事業は児童館と比べて満足できるものだと思うか、
とその理由

児童館に替えて小学校施設を活用した放課後の
居場所づくりを行うことについてどう思うか、とその

理由

保護者問10

978 2 3 1人になっている子を見守っ

て欲しい。

2 1 移動時の心配がないから。 3

979 1 ボール遊び 2 1 2

980 2 工作 4 チャッピーズに行ったことが

ないから

3 1 子どもが移動しないで立ち寄

れる場所ができるから。

1 未来がある子どもたちにお金

をかけるべきだと思うから。

981 2 ターザンロープ、人形あそび 学童で十分 4 チャッピーズワイドを利用し

たことがないので、比べられ

ない。

3 放課後等居場所を利用したことがないた

め。

2 安全性という意味では、学校

内の施設は外より守られてい

ると感じるが、従来の児童館

のような開放感、他校の子ど

もとの交流が無くなります

ね。

2 児童館には児童館の良さが

あったので（地域主軸という

か）

私自身積極的に取組を見てい

なかったので、取組自体知ら

なかったため。おそらく区の

方々は一生懸命対応されてい

ると思うが、価値観の多様化

で方針を一つにまとめるのは

非常に困難な時代だと思いま

す。

982 2 サッカー、おにごっこ 4 3 1 移動による交通事故リスクの

軽減

3 違いがよく分からない

983 2 ボール遊び 1 校内にあるため安全・安心していられるか

ら

2 1

984 2 外遊び 学童に行くことが多いから 4 小さい時に行っただけで今は

行かないから

長期休みの間は、もう少し早

くから利用できるようにして

ほしい。

3 3 3

985 2 読書 宿題など大変 4 ケガなどした時に保護者への

連絡をしていない事

3 1 安全であるから 1

986 2 学童クラブに行くから 3 1 1

987 1 身体を動かした遊び（ジャン

グルジム・てつぼう）

たまにしか利用していないの

でスタッフの方や活動につい

て、あまりわからないことが

多いです。保護者が確認でき

るシステムがあってもよいか

もしれません。

3 子ども達は楽しくすごているので満足して

いると思いますが、児童館でイベントや楽

しくすごしていた時の様子も見ていて、や

れることが児童館の方がまだ多い気がしま

す。ただ時間を（親がいない）すごすこと

を考えると十分な気もします。

1 通いなれた場所ですごせる安

心感と帰宅せずにそのまま利

用できるのは親としても安心

2 その時々のニーズにあわせ対

応していけるのは良いことだ

と思う。ただ利用目的をもっ

とわかりやすく伝えてほし

い。子育てプラザなどは、利

用できていなかったので、ど

ういうものかあまりわからな

い。

988 2 囲碁 3 1 1

989 2 けん玉

990 1 カードゲーム（トランプな

ど）

1 先生が優しくて、楽しい遊び

ができるから

チャッピーズのおかげで学童

をやめてからもお友達やス

タッフさんと遊べて喜んでい

ます。

2 校内にあって安心です。 1 校内にある方が安心 2 校内にあるのは便利だが、児

童館がいくつかなくなって、

下の子の園の親子で集まるの

が大変になった。

児童館がなくなって不便とい

う声もきくので

991 1 はんにんはおどる（カード

ゲーム）

1 児童館においていないような

おもちゃがあるから

992 1 お絵かき 3 楽しいから 3 児童館と比べて、子どもの自由度が少ない

から。

3 小学校以外の居場所が欲しい

子もいるから。

3

993 1 一輪車、工作 4 最近、児童館に行っていない

から

2 大人の方の見守りがあるから。 1 家が遠い子とも交流しやす

い。学校内だと安心感があ

る。

1 幼稚園の時に、成田西子育て

プラザにお世話になり、大変

過ごしやすかった為。（施設

が綺麗で、イベントも充実し

ていた。小学生も慣れ親しん

だ場所だと利用しやすいと思

います。）

994 1 ぬりえ 3 友達と一緒におやつが食べれ

るから

3 1 校内なら外に出る必要がなく

安心だから

3

995 1 ボードゲーム 2 児童館には、赤ちゃんの頃し

か行ったことがない。

学内にあること、学童と共通

の先生がいて下さるのは安心

できてよいと思います。

3 学童にあること、学童と共通の先生がい

らっしゃること。児童館は近くにないの

で、行っていないため、比較しにくいです

が

1 学内の方がセキュリティ的に

安心できる。

3 学校内での、開催などにして

いただけると、説明会の開催

などにより、気づくことがで

きるのではと思う。

996 1 ジャグリング ナンジャモンジャ 2 ゆっくりできるから チャッピーズワイどまつり

や、親子グループ、ジャグリ

ンググループ等、皆でコツコ

ツ準備したり、練習したりす

る機会は、子ども達の成長に

良い影響があると思いますの

で、これからも続けて頂きた

いです。スタッフの方々に

は、いつも優しく見守って下

さり感謝しております。

2 児童館と比べて、体育館や校庭など体を

使って遊べるスペースがあるので、バラン

ス良く遊べると思います。但し、もう少し

外で遊べる時間を増やしてほしいです。

1 学校から直結で、放課後遊ん

ですごせるので、安全面で、

とても安心して利用できるの

で賛成です。

2 枠にとらわれすぎずに、色々

なニーズを取り入れて計画し

ても良かったのではないかと

思います。災害時にも利用で

きて、通常は子ども達が運動

できるような広い体育館な

ど、様々な利用が可能な新し

い施設も必要だと思います。

災害時、小学校だけで避難す

るには狭いと思いますし、

色々な管轄を超えて考えても

良かったのではないでしょう

か。

997 2 バスケ、ニンテンドースイッ

チ

4 3 4 今後、児童数が増えた場合の

場所の確保ができるかどう

か。

1 渋谷区「かぞくのアトリエ」

の様な、ワークショップが受

けられる親子支援センターが

あればうれしいです。

998 1 レッツファンタイム 2 大人としゃべれるから 色々な体験をさせてもらい、

感謝です。子どもが話しやす

いスタッフさんもいて、話し

込んでくるみたいで楽しそう

です。

1 年の違う姉妹で遊ぶときに、部屋（階）が

わかれてしまい、親１人ではフォローでき

なくなってしまった。上の子は放課後等居

場所で安全に遊べるので良い。

1 道路に出ずに移動ができるの

で安心。忘れ物に気づいても

すぐに取りに行ける。

2 トイレが衛生的になったこと

で利用しやすくなりました。

小学生と未就学児を遊ばせる

ことは難しい。

999 1 マンカラ、折り紙、パックン

チョあそび

4 2 児童館への移動の危険を考えずに気軽に遊

びに行ける。

2 小学生にとっては、同時場所

で遊べることは良いと思う。

乳幼児にとっては、遊び場所

が減ってしまったので残念に

思う。

3

1000 2 1 1 1

1001 1 マンカラ 4 おもちゃとかおいてあるのに

にてるから。

1002 1 トランプ 2 私が行った児童館は、おも

ちゃが少ない。チャッピーズ

ワイドは、友達がいるからい

い。

1 学校にあるから 1 3 よくわからないため
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○放課後等居場所事業についてのアンケート

問3 問6 問7・11 問8 問9・12 問10その他 保護者問1 保護者問2 保護者問4 問5 保護者問14

放課後等居場所事
業で遊んでいるか

放課後等居場所事業ではどんなことを
して過ごしているか（その他）

放課後等居場所事業でやってみたい、
やってほしい（教えてほしい）と思うこと

（その他）

「放課後等居場所事業で遊んでいて、
困ったことや嫌なことがある」と答えた子

の内容
好きな遊び

放課後等居場所事業で遊ばない理由
（その他）

お子さんが放課後等居場所事業に参加
してよかったと思うこと（その他）

放課後等居場所事業で不足している点
（その他）

放課後等居場所事業の内容や職員など
についてのご意見

放課後等居場所事業の学校休業日（平
日）の利用開始時間は何時からがよい

と思うか（その他）

利用者の意見を伺う取組について、区
に不足している点

保護者問12

「児童館再編の取組」を進めることについてどう思
うか、とその理由

問14

放課後等居場所事業は、児童館と比べてどう思う
か、とその理由

問8

放課後等居場所事業は児童館と比べて満足できるものだと思うか、
とその理由

児童館に替えて小学校施設を活用した放課後の
居場所づくりを行うことについてどう思うか、とその

理由

保護者問10

1003 1 1 イベント時に参加しています

が、本人は喜んで帰ってきま

す。

3 他の小学校の友達と遊ぶことができなく

なった為

3 3 未就学児には良いが、小学生

になると遊ぶ場所（特に雨の

日）がなくなってきている。

1004 2 サッカー、ニンテンドース

イッチ、レゴ

3 ニンテンドースイッチを持っ

て行けるから

3 低学年の頃は、児童館と変わりなく遊んで

いたが、学年が上がるにつれ、行かなくな

りました。児童館はカードやゲーム、お菓

子の持ち込みが出来たため、高学年でも行

く子が多かった印象です。

3 3

1005 2 ジャングルおに、かくれんぼ 3 3 2

1006 1 鉄道模型 1 イベントの曜日を（月）～

（金）で、バラバラにしてほ

しい。（習い事の曜日は決

まっているから毎回行けな

い。）

1 学校から外へ出ることなく行けるので安全 1 学校内なら安全。学校の活動

（授業）は終わっているのだ

から、キッズ携帯電話の使用

（受信のみ可）を認めてほし

い。

1 児童館は多すぎる位だったの

で、子育てプラザに集約して

中身をより濃いものにしてい

けば良い

1007 1 ポックリ 1 静かですごしやすいからで

す。

3 2 3 図書館や中高生で集まれる施

設を充実してほしい。

1008 1 二人や一人で遊ぶもの 2 職員の方が、子どもと一緒に活動してくれ

たり、話し相手になってくれること。

1 施設間の移動の必要がない

為、より安全なので。

2

1009 2 ドッチボール、けん玉、将棋 なんとなく 4 システムがわかりづらい 学童との違いや両方通えるか

などの情報提供

3 1 身近な場所となるから（距

離）

1

1010 2 サッカー 学童に行っているから 3 児童館がどんな状況だったのかよく知らな

いので。ただ、学校内にあり、家からも近

いので行かせるなら安心だと思う。

1 2

1011 2 マンガ、アニメをみること。

バスケをすること。

3 家からものを持ってきて友達

と遊べるから。

3 2 3 図書館や中高生が集まれる施

設を充実させてほしい。

1012 1 上の学年の子が怖い 野球、サッカー、バスケ、テ

ニス、バド

3 大人数いてもやりたい遊びが

できるから

3

1013 2 4 あまり行っていない 3 3 3

1014 2 トランプ 1 ボードゲーム等が置かれてい

るから。

預かり時間が短いので、特に

夏休み等に困る。

学童並みの預かり時間と、補

食があれば助かります。長期

休みも、フルタイムの家庭だ

と一人にする時間が長くなり

ます。

7：30　難しいと思います

が、（保育園はこれくらいの

時間に登園していたので、９

時出社で遠い人だとそんな感

じでした。）

1 学校からでなくてよいので安全。職員さん

の目がある。

1 学校の外に出なくて済むので

安全。ただ、親の帰りまでい

させるとおやつもなくしんど

そうでした。

3 子どもにとって安全ならば賛

成です。

メールで配信していただけれ

ば助かります。結果も配信し

ていただきたいです。

1015 1 スポーツ（野球） 3 1 小学校が安全・安心できる場

なので、それをそのまま利用

に活用できることは良いと思

うから。

3

1016 1 何かあればすぐ連絡をくれた

り、子どものことをちゃんと

見てくれていると思います。

2 スタッフの方が子どもとしっかり関わって

くれているので。

1 放課後、外に出ずに小学校内

にいることは安心できます。

とてもありがたいです。

2 新しくなったり、行きやすく

なったりすれば良いです。

1017 1 みんなで折り紙をする 1 2 3

1018 2 スポーツ 1 2 3

1019 2 サッカー 3 どちらもほとんど利用したことがないた

め。ただ、放課後等居場所事業は学校でそ

のまま残ることができるので、安心感はあ

ります。

2 移動がないこと、行き慣れた

場所であるため利用するには

安心。

3 詳細を把握していないため

1020 2 4 保護者としては、子どもが行

きたいと言ってくれると助か

るが、今は別の民間学童に行

きたいとのことで利用してい

ません。

3 3 3

1021 2 1 1

1022 1 ピアノ 安心して遊ばせて頂き、いつ

も本当にありがとうございま

す。

2 1 移動の際の危険がないので。 2

1023 2 校庭であそぶ 映画をみること、将棋、外遊

び

学童に入っているから スタッフの人が怖いからいき

たくないと、子どもが言って

いました。

そもそも２つの違いが分かりません。 1 学校内で移動でき、安全、安

心のため

1 意見を伺くことをプッシュ的

に伝えて欲しい。気づけてい

ない。杉並区のアプリを使っ

て、対象者の属性にプッシュ

するなど。

1024 2 3 どちらもほとんど利用したことがないた

め。

移動がない、行き慣れた場所

であるため、利用するには安

心。

3 詳細を把握できていないた

め。

1025 2 おえかき、ぬりえ 4 2 児童館が小学校にあるのは、通うのに安心

できるため。

1 移動の負担がなくなる。安

全・安心と感じる。

3 情報が少なく、判断できな

い。

再編整備計画があると知らな

かった。学校を通じて個別に

知らせる（手紙）ことも、そ

の手紙にインターネット上で

公開されている情報へ到達で

きるような伝達をまずしてほ

しい。次々ネット上や書面で

も意見を言えるよな形にして

頂きたい。

1026 1 おばけキャッチ（ボードゲー

ム）、友だちと遊ぶこと

1 おなじようにボードゲームな

どがあるから。

大変ありがたく思います。 2 帰宅時間が決まっているため、安全 3 どちらにも利点がある。 4

1027 2 テレビゲーム（switch、スマ

ホ等）

3 児童館の方が制限なく色々な

場所で遊べるから

よくわからない 3 1 学校内の敷地だと安心できる

ので。

2 それぞれ（大きい子と小さい

子）の保護者が安心して利用

できると思います。

1028 1 体育館でどろけい 2 知っている友だちばかりだか

ら

3 3 学校を越えた友だちが作れる

機会がなくなるので、児童館

にも意義がある。

3

1029 1 おりがみ、おえかき、クイズ

づくり

2 おもちゃがいいぱいあるか

ら、知っている人や友だちが

いるから

2 1 1

1030 1 ルールを守らない人がいる。 スピードカップ 1 それぞれ違うあそび（おも

ちゃ）があるから。

2 自宅に帰らず、外にも出ず、そのまま行か

れるのは親として安心。

2 高学年にとっては、もの足り

なさがあるようです。

2
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○放課後等居場所事業についてのアンケート

問3 問6 問7・11 問8 問9・12 問10その他 保護者問1 保護者問2 保護者問4 問5 保護者問14

放課後等居場所事
業で遊んでいるか

放課後等居場所事業ではどんなことを
して過ごしているか（その他）

放課後等居場所事業でやってみたい、
やってほしい（教えてほしい）と思うこと

（その他）

「放課後等居場所事業で遊んでいて、
困ったことや嫌なことがある」と答えた子

の内容
好きな遊び

放課後等居場所事業で遊ばない理由
（その他）

お子さんが放課後等居場所事業に参加
してよかったと思うこと（その他）

放課後等居場所事業で不足している点
（その他）

放課後等居場所事業の内容や職員など
についてのご意見

放課後等居場所事業の学校休業日（平
日）の利用開始時間は何時からがよい

と思うか（その他）

利用者の意見を伺う取組について、区
に不足している点

保護者問12

「児童館再編の取組」を進めることについてどう思
うか、とその理由

問14

放課後等居場所事業は、児童館と比べてどう思う
か、とその理由

問8

放課後等居場所事業は児童館と比べて満足できるものだと思うか、
とその理由

児童館に替えて小学校施設を活用した放課後の
居場所づくりを行うことについてどう思うか、とその

理由

保護者問10

1031 1 サッカー、４ピン、ドッヂ

ボール

4 覚えていない いろいろな企画があり、子ど

もが楽しみにしている。あり

がたいです。

3 比較対象経験がない。 2 移動が校内で安全でよい。一

方で学校という場が苦手な子

は朝からずっと同じ場所なの

がしんどいこともあるときく

ことがある。

3 小学生以上とにゅうゆじがい

る家庭で、どちらの子もつれ

ていける場があるといい。

子どもにとってどうか？とい

う視点で考えてほしい。

1032 1 友だちとなにかボードゲーム

で遊ぶ。

3 場所が広い。好きな時間に帰

れる。チャッピーズワイドよ

りおもちゃの数が多い。

やさしく対応していただいて

感謝しております。

2 放課後、即参加できるのは便利だと思いま

す。

1 放課後即参加できるのは便

利。

2

1033 2 ドッチボールなどボール遊び 4 あまり行ってないから。 弟が参加をしておりますが、

兄が迎えにいき、一緒に帰っ

てきてくれるので、大変助

かっております。また、ス

タッフの方々に良くしていた

だいているようで、話しをし

てくれています。いつもあり

がとうございます。

特に利用したことがないの

で、分からない。

1 そのまま校内で遊べたり、宿題ができ、ま

た兄弟で一緒に帰宅ができるので、助かっ

ております。一度帰宅してから、なかなか

外に出たがらないので、毎日少しでも外遊

びなどしてくれているので、体力もついた

ように思います。

1 友だちとの約束などなかなか

できない低学年には、特によ

いと思う。

2 今のところ満足しているの

で。

参加したことがないので、よ

く分からない。

1034 2 おにごっこ 行く理由がないから。 1 友だちと遊べるから 3 3 2 学童クラブの定員補充や一時

預かりとしての役割はあると

思う。ただ、児童館がわりに

なっていない。放課後居場所

事業は、子どもが自分から行

こうとしない。

1035 2 ゲーム、ドッチボール、バス

ケットボール、サッカーボー

ル

3 ほかの学校の人と遊べるか

ら。

5 5 4

1036 2 おにごっこ 4 チャッピーズワイドにはいっ

たことがないから。

3 1 1

1037 1 こうさくがすきなあそび 1 あそぶものもたくさんいるし

ともだちもいるから。

2 学校後そのまま行ける。 1 1

1038 1 玉さしばん、こま 1 ともだちと遊べるから 小学校の先生方とは違う方達

なので、スタッフの方の紹介

などがあると助かります。

1 校内にあるので、安心できる。 1 校内にあるので、子どもが安

全に通える。

2

1039 1 おりがみ 2 職員の方が一緒に遊んでくれ

るので

いつも楽しく一緒に過ごして

くださって、ありがとうござ

います。

1 放課後すぐに一人で遊びに行けて、安全に

過ごせるため。

1 学童クラブ同様に利用するこ

とができるため。

3 児童館、子ども・子育てプラ

ザの明確な違いがよく分から

ないため。

1040 1 玉さしばん、けん玉 2 最近、児童館を利用していな

い。

とても満足しています。他の

学校では、走り方の教室や

サッカーやダンス（東田でも

あったかもしれませんが）も

あると聞いたので、そういっ

た内容も是非取り入れてくだ

さるとうれしいです。

1 何より学校内にあるという安心感がとても

大きいです。先生方もっても優しく丁寧に

接してくださっているようですし、家では

できない遊び等を覚えて帰ってきます。

1 やはり学校内であるという安

心感が大きいです。安心、安

全であるという点が親にとっ

ては一番だと思います。

1

1041 1 たまさしばん 2 友だちがいるから。 1 1

1042 1 ボードゲーム、カードゲーム 1 どっちも職員の人たちがやさ

しくて、話しやすい。

スタッフさんが仲良くしてく

ださり、そしてたくさん子ど

もの話を聞いてくださりあり

がとうございました。

1 1 児童館よりも大人の目が届く

し、場所も広くなり良かった

と思います。

3 具体的に予算がどれくらいか

かっているのかなど、区とし

てもっとわかりやすく区民に

知らせて欲しい。いつの間に

か決定し、いつの間にか実行

しているように感じるし、意

見が通るとも思えないから。

1043 2 サッカー、ドッジボール、バ

スケ、こま

学童に行っている。 チャッピーに行っていないか

らこたえられません。

子どもが安全に過ごせる場が

あり、特に共働きの家庭から

してありがたい制度です。学

童に行っている為、利用した

ことはありません。学校休業

日の利用開始時間、登所の管

理（帰宅時間）、おやつある

ことで学童に通っています。

来年度から３年生になり、自

由度もほしいと思うので、本

人の希望で利用を考えていま

す。

2 学童へ行っているため、利用したことはな

いのですが、帰宅せずそのまま通えるの

は、低学年でも気軽に行けていいと思いま

す。慣れた学校内なのものびのび遊べそう

です。

1 1

1044 2 本をよむこと 2 じどうかんには年下が多すぎ

るから。

1 一度家に帰ることなく寄れるというのは、

安全面において安心できます。

1 我が家は児童館が近くないの

で、学校に同様の施設が併設

されていると大変助かりま

す。

3 児童館を利用していないの

で、影響度が分かりません。

1045 2 一輪車 3 チャッピーズワイドは、一人

だとそんな遊べるものがない

けど、児童館は友だちとじゃ

ないといかないから。

3 3 小学校施設を活用であるので

あれば、校庭開放も行ってほ

しいとは思います。

4

1046 2 デュエマカードゲーム 行きたいけど学童に友だちが

多い

4 分かりません。 3 1 3

1047 1 ピアノ

1048 1 テープがない（たしか） マジック

1049 2 工作、絵かき。 やりたいと思えることがない

から

スタッフに特に不満はありま

せん。

4 子どもが気軽に利用できない、管理され自

由に友だちと遊ぶことができないと感じ

る。

5 児童館の方が子ども同士で利

用しやすい。親も様子を見に

行きやすい。

4 兄弟がいる家庭では、子育て

と児童館を切り離さない方が

利用しやすい。また、子ども

たちは放課後あえてまた学校

には行きたがらない。

1050 1 体育館、校庭遊び。ボード

ゲーム。ジャグリングの練習

いろいろな体験をさせていた

だけて、大変満足しておりま

す。次年度より、１つ学年が

上がりますので、下級生の面

倒を見れるように家庭でも指

導していきたいとおもいま

す。

1 学校から移動がないので利用しやすい。小

さい子がいないので、小学生が遊びやす

い。お友だちがたくさんいる。

1 学校内に児童館があると、一

度帰宅する必要がないので、

安全だし利用しやすい。宿題

もできるので、とても良い取

組だと思います。

1 子どもをひとくくりにするこ

となく、年代やニーズに合わ

せた施設を再編することは必

要だと思います。（小さいこ

ろに児童館で遊ばせた際、小

学生の子どもたちが窮屈そう

に遊んでいたので、時間帯な

ど分けたらいいのにな、と

思っていました。）
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○放課後等居場所事業についてのアンケート

問3 問6 問7・11 問8 問9・12 問10その他 保護者問1 保護者問2 保護者問4 問5 保護者問14

放課後等居場所事
業で遊んでいるか

放課後等居場所事業ではどんなことを
して過ごしているか（その他）

放課後等居場所事業でやってみたい、
やってほしい（教えてほしい）と思うこと

（その他）

「放課後等居場所事業で遊んでいて、
困ったことや嫌なことがある」と答えた子

の内容
好きな遊び

放課後等居場所事業で遊ばない理由
（その他）

お子さんが放課後等居場所事業に参加
してよかったと思うこと（その他）

放課後等居場所事業で不足している点
（その他）

放課後等居場所事業の内容や職員など
についてのご意見

放課後等居場所事業の学校休業日（平
日）の利用開始時間は何時からがよい

と思うか（その他）

利用者の意見を伺う取組について、区
に不足している点

保護者問12

「児童館再編の取組」を進めることについてどう思
うか、とその理由

問14

放課後等居場所事業は、児童館と比べてどう思う
か、とその理由

問8

放課後等居場所事業は児童館と比べて満足できるものだと思うか、
とその理由

児童館に替えて小学校施設を活用した放課後の
居場所づくりを行うことについてどう思うか、とその

理由

保護者問10

1051 2 ドッヂボール 学童があるから。 3 3 3

1052 2 囲碁 2 知り合いがいるから。

1053 2 テレビゲーム 4 チャッピーズワイドにいった

ことがないから。

高学年にとっては、遊べる範

囲も限られているため、「行

きたい」とならないようで

す。

3 3 2 子どもの遊び場が減ってしま

うのは困るので、居場所の選

択肢が増えることは良いと思

う。

1054 2 4 3 3 3

1055 1 友だちや先生に頭にpaypay

カードで「ピッ」とされたこ

と。少し悲しくなりました。

ボール遊び 兄弟で帰宅できるので、助

かっています。スタッフの方

によくして頂いているよう

で、楽しそうです。ありがと

うございます。

1 兄弟で一緒に帰宅できるので、予定が立て

やすくありがたいです。

1 低学年だとまだ子どもだけで

遊ぶのは心配ですが、よく

知った学校だと安心できる。

2 今のところ特に不満はないの

で。

参加したことがないので、分

かりません。

1056 2 鬼ごっこ 3 1 学校は子どもにとって慣れた

場所ではあるので良いと思

う。

3

1057 2 野球、ゲーム 生活スタイルに合っていな

い。

4 3 1 2

1058 1 なわとび 体を動かす機会も欲しいです 2 職員の数も多く、目が届きやすいと思いま

す

2 一旦学校から出て移動する必

要がないから

3

1059 1 サッカーゲーム 4 児童館に行った記おくがあま

りないから

3 児童館の利用がほとんどない 3 それぞれの特色があり、どち

らがいいとも言えない

2 施設の老朽化に対し、移転を

伴う対応は不可避と考える。

子ども達の居場所がなくなら

ないよう配慮があればよい。

特になし

1060 1 本読み 2 1 2

1061 1 ともだちがいないとつまらな

い

あやとり 学童に登録していない時間で

も利用でき、ありがたい。

（土曜日など）

学校内なので安心。イベント

があって楽しんでいる。

3 児童館を利用したことがないのでわからな

い

2 学校内で行きやすい 3

1062 1 ウノ・マンカラ・スピード・

カップス

2 スマイルひろばのほうが、お

もちゃがいっぱいで楽しいで

す。

いつも明るく、楽しい場を

作って下さってありがとうご

ざいます。

異年齢のこと遊べたり、家族

以外に信頼できる大人がで

き、居場所があることに大変

感謝しています。

2 学校帰りに帰宅せずに行けることと、学校

内での友達と遊びやすいところがとてもあ

りがたいです。

2 学童に入れる程ではないが週

に何回か、又は突発的に仕事

や用事のある場合、一人での

留守番をさせなくて済み、本

人も全くどこの誰かわからな

い子ではない、学校内の友達

や他学年と遊べてとてもあり

がたいです。校内にあるため

不審者が入りにくいのも安心

です。

2 我が家は学校から近く、まだ

低学年なので、放課後等居場

所事業をとても活用させて頂

いていますが、中学年、高学

年の子の利用は少なく感じる

ので、自由度の高い児童館や

体を動かせる場があるといい

のかなと思います。（体育

館、グラウンド開放etc）

アンケートを頂いて初めて再

編を知ったので、知る、考え

る機会としても良いと思いま

す。

1063 1 工作 3 3 3

1064 1 ドッチボール、王様じんや、

まちコロ

1 どちらもおもちゃがたくさん

あるから

一人の不祥事があると大勢の

真っ当なスタッフの方々が苦

労されるのは本当にお気の毒

に思います。しかしこれを機

によりよい組織運営にステッ

プアップされることを望みま

す。

利用しないのでわからない 2 大人の目があるというのは安心材料の一つ

です。

スマイルひろばでも大変良い

のですが、児童館も高学年に

は利用しやすい施設だったの

で、残せるのであれば両立さ

せてほしい。

2 子育てプラザがかなり乳児向

けになっているのと、オモ

チャの使用が厳しすぎて気を

使うのが疲れる。遊ばせると

いうより、壊さないか見張り

に行く感じ。

利用者の意見をいつ伺ってい

るのかわからない。今回のよ

うに学校を通してくれるとか

なり周知が進むのではないで

しょうか。

1065 1 のんびり大人と話す！ 1 ゲームがいっぱいあるし、大

人の人がやさしいからです。

子どものセカンドプレイス、

サードプレイスとしていつも

親身にご対応いただきありが

とうございます！

1 3 3

1066 2 ドッチボール 3 1 そのまま移動せずに行けるの

で安全

1

1067 1 スピードカップ 1 なぜなら、児童かんは小さい

子がいるし、スマイルひろば

はおもちゃがたくさんあるか

ら。

1 学校と一体になっており大変利用しやす

い。学童クラブともしっかり連携されてお

り、本当に良い施策だと思います。

1 現在利用している事業がとて

も良いため

1 学校から直接利用できるのは

利便性が高いため、とにかく

一端決めたことは、一部の反

対意見で止めないで頂きたい

です。賛成している人は特段

声を上げていません。

不足はありません。意見を聞

く、又は声の大きい一部住民

の対応のために事業が遅れる

ことのないように希望しま

す。「一旦立ち止まる」こと

について、住民意見は聞かれ

ないのでしょうか？

1068 2 ゲーム 2 いろんなあそびができるから 事件があったので経過を見

守っている

3 児童館をあまり使っていないので比較でき

ない

2 授業が終わってからスムーズ

に移行できる。

3

1069 1 なんじゃもんじゃ 1 児童館とスマイルの遊びどう

ぐがおおいから

1 小学校内にあるので安心感がある。 1 学校から外に出ることなく行

くことができる点は安全・安

心だと思うので。

1 利用目的がそれぞれわかりや

すくて良いと思う。

1070 1 カードゲーム（なんじゃもん

じゃなど）

2 いろいろなおもちゃがあるか

ら

2 学校と同じ敷地のため移動の際の心配がな

いところ

1 特に問題点は見当たらないた

め

1

1071 2 おにごっこ 事件があってから一度も利用

していません。利用していな

いのでわかりません。

4 ・小学生と中学生以上の子どもとの交流が

できなくなった。

・児童館ホールのような広いスペースの貸

切ができなくなり、数十人レベルの私的な

イベントができなくなった。

4 問８に記載したように、異年

齢交流がなくなってしまう。

4 中・高生は、ただでさえ公的

な居場所が少ない中、さらに

減ってしまい、地域から離れ

てしまうのではないか。

3

1072 2 おりがみ 4 ももごスマイルにいったこと

ないから

わいせつ目的の人が入り込め

ないようにしてほしい。

もし入っても犯罪できない環

境にしてほしい。

2 近い（小学校から）から安心：小学校から

いったん帰宅して児童館に行くまでに犯罪

または事故にあわないか心配しなくていい

ところがいい。

1 児童館、子ども・子育てプラ

ザのちがいが分かりません。

1073 2 バスケ 4 どちらもあまりいかないから

1074 1 工作 3 広い体育館でボール遊びをし

たり、家族で行ったから。

3 児童館は一緒に何度も行っているが、放課

後居場所は子供のみなので分からない。

3 1 子供が楽しめる場所が増え

る。

1075 1 たまにともだちとけんかする

こと。

しるばにあ 3 2 2

1076 1 こおりおに 3 2 2
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○放課後等居場所事業についてのアンケート

問3 問6 問7・11 問8 問9・12 問10その他 保護者問1 保護者問2 保護者問4 問5 保護者問14

放課後等居場所事
業で遊んでいるか

放課後等居場所事業ではどんなことを
して過ごしているか（その他）

放課後等居場所事業でやってみたい、
やってほしい（教えてほしい）と思うこと

（その他）

「放課後等居場所事業で遊んでいて、
困ったことや嫌なことがある」と答えた子

の内容
好きな遊び

放課後等居場所事業で遊ばない理由
（その他）

お子さんが放課後等居場所事業に参加
してよかったと思うこと（その他）

放課後等居場所事業で不足している点
（その他）

放課後等居場所事業の内容や職員など
についてのご意見

放課後等居場所事業の学校休業日（平
日）の利用開始時間は何時からがよい

と思うか（その他）

利用者の意見を伺う取組について、区
に不足している点

保護者問12

「児童館再編の取組」を進めることについてどう思
うか、とその理由

問14

放課後等居場所事業は、児童館と比べてどう思う
か、とその理由

問8

放課後等居場所事業は児童館と比べて満足できるものだと思うか、
とその理由

児童館に替えて小学校施設を活用した放課後の
居場所づくりを行うことについてどう思うか、とその

理由

保護者問10

1077 1 プラモデルの工作 レゴ、折り紙、工作 1 スマイルも児童館もいろいろ

なおもちゃがあって楽しいか

ら

よく子どもたちの様子を見て

くれていると思います。迎え

いに行くと必ずあいさつがあ

り、その日の様子を教えてく

れるので助かります。

2 桃五スマイルひろばは学校と同じ敷地にあ

り、移動の面でも安全で、指導者がいる点

でも安心できるので、満足しています。

1 児童館までの移動に不安があ

るので、小学校施設であれば

安全に移動が可能なので良い

と思う。

2 子ども・子育てプラザの存在

はとても大きかった。でも児

童館があまりに減ってしまう

と小学生以上の子供らの居場

所がなくなってしまうので慎

重に行ってもらいたい。

もっと聞く機会を増やしてほ

しい

1078 1 ボードゲーム 2 ももごスマイルはいろいろな

おもちゃがあっていい

学童に通っていない友達と放

課後に遊ぶことができる。

1 学校と同じ敷地内にあり、放課後そのまま

行くことができる。

未就学児がいないので、小さい子に気を使

う必要がない。

1 児童館は乳幼児も過ごす場な

ので、小学生には物足りない

部分がある。小学生に特化し

て、小学生によい場を作るこ

とができるので、児童館と分

けた方がよい。

1 乳幼児とパパママにとってよ

い場所、小学生にとってよい

場所をそれぞれ作ることがで

きるため。兄弟が未就学児と

小学生に両方いる時に利用し

づらいというのが課題。

意見を言う機会を与えられた

記憶はない。（今回が初めて

では？）

1079 1 1 スマイルの方がスタッフの方

が一緒に遊んでくれる。

事件があった以降、まめにコ

ミュニケーションをとって下

さっているようでありがたい

です。

2 1

1080 2 ゲーム 3 子どもが行きたがらないのであまり利用し

ていないのでわからない。

1 学校が終わったら、危険な道

路を通らずすぐ行けるので

3

1081 1 おままごと 2

1082 2 鬼ごっこ 学童に行っているから 3 2 2

1083 2 折り紙、絵を描くこと、おに

ごっこ

4 児童館にあったような一輪車

など体を動かすことを、スマ

イルでしたことがないから。

2 保護者の就労有無、学童契約の有無にかか

わることなく、学校から直接行ける子供た

ちの居場所があることは良いことだと思い

ます。

2 2 大事なことなので区報のトッ

プなどに掲載していただきた

い。

1084 2 4 3 3 3

1085 1 シルバニアファミリーであそ

ぶこと

1 1 安全だから 1

1086 1 特にしたいことは６と７ 仲間に入れてもらえないこと

がある

おままごと 4 小さいころだったので いつもとても丁寧にご対応い

ただき、ありがとうございま

す。

1 色々なプログラムがあり、充実している。

学校から外に出ないで行けるので安心して

利用できる。

1 外に出ないで利用でき安全だ

から。

1

1087 1 うつしえ 工作をすることです。 1 いろんなおもちゃが、あるか

らです。

1088 2 ゲーム、野球 2 学校内にあるから 3 3

1089 2 パソコンのイラストレーター

のソフトできかがくもようを

作ること

利用していないのでわからな

いが紹介プリントをみると充

実していそうな印象

安心できる場があるのが一番

だと思います。

3 利用したことがないので 2 遠くのへの移動がないほうが

通うにはより安全だから

2 常に子供たちにどうしてあげ

たらいいか考えることは重要

なので、よりよい方向を探っ

ていってほしい。安心してあ

そべる場所をふやしてほし

い。

1090 1 友だちにいやなことをされ

た。

てんか、かたき 4 昨年は大変だったと思います

が、変わらずの対応ありがた

いです。

5 学童に行っていない『「小学1年～6年の子

どもたち」が集まる場所』になってしまっ

たからです。児童館は多世代交流の場所で

した。子どもたちが「なんとなく大人に守

られているなあ」と感じる児童館に機能を

戻していきませんか。いろんな人が出入り

できる場所を望みます！昨年の事件はハー

ド面でなくすことはできないと思います。

人が人を全てわかりえないからです。以前

の児童館では起こりづらい事件だったと私

は思います。いろんな人、職員だけではな

い「地域の目」を増やしましょう！それが

子どもの安心感につながります。

5

1091 2 おにご 3 あそぶものがいっぱいあるか

ら

2 3 子供達が居心地が良ければど

ちらでも

2

1092 2 絵をかく、絵しりとり 3 すきなおもちゃがあるから 職員逮捕があってから、安心

して行かせられる場ではなく

なりました。防犯カメラの設

置、第3者による巡回等、

もっと安全対策絵をしてほし

い。

2 3 児童館に行ったことがない 1 子供の移動がないので安心で

きる。

3

1093 1 野球、てんか 1 スタッフがおこした事件のそ

の後の状況や改善の報告がな

い。

4 児童館と学童が併設されていたため、学童

の子が児童館に遊びにきた子と一緒に遊べ

た。小学校の中に放課後居場所があること

は、安心できる点もある。

3 3 子育てプラザになり小学生が

行きにくくなったが、最近小

学生への開放日を決めたりな

どの取組みがあったりする。

とてもよいと思う。

1094 2 おにごっこ、障害物競走 1年生の時に利用していまし

た。授業中等で校庭や体育館

を使えないのであれば、何か

イベントを催してほしかった

です。（室内でできるもので

いいので）

体を使えず、数時間の室内遊

びは、行きたくないになって

しまい残念でした。

3 最近、利用していないので。 1 学校内にあるのは低学年ほど

安心できるから。

1 乳幼児～小学生は大きさも遊

び方も大きく変わる時期なの

で、居場所を分けるのはお互

いに良いことだと思う。交流

はイベント等、機会を設けれ

ばいいと思う。

1095 1 おにごっこ 4 いつも丁寧なフォロー、本当

にありがとうございます。

2 安心してあずけられるから 1 安心できるから 3

1096 1 ボードゲームがすきです。 2 おもちゃが児童館にくらべて

多いから。

3 児童館をあまり利用したことがない為わか

りません。

2 2 アンケート内容が昨年とあま

り変わっておらず、何も進ん

でいないように思う。利用開

始の時間を早める、ICTシス

テムの導入

1097 2 4 3 2 3

1098 1 1 1 1

1099 1 年に1，2回、公園や博物館な

どに遠足に行く

おにごっこ、ドッチボール、

ともだちとおしゃべり

3 最近転居してきたため、児童館のことはよ

くわからないため

3 3
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○放課後等居場所事業についてのアンケート

問3 問6 問7・11 問8 問9・12 問10その他 保護者問1 保護者問2 保護者問4 問5 保護者問14

放課後等居場所事
業で遊んでいるか

放課後等居場所事業ではどんなことを
して過ごしているか（その他）

放課後等居場所事業でやってみたい、
やってほしい（教えてほしい）と思うこと

（その他）

「放課後等居場所事業で遊んでいて、
困ったことや嫌なことがある」と答えた子

の内容
好きな遊び

放課後等居場所事業で遊ばない理由
（その他）

お子さんが放課後等居場所事業に参加
してよかったと思うこと（その他）

放課後等居場所事業で不足している点
（その他）

放課後等居場所事業の内容や職員など
についてのご意見

放課後等居場所事業の学校休業日（平
日）の利用開始時間は何時からがよい

と思うか（その他）

利用者の意見を伺う取組について、区
に不足している点

保護者問12

「児童館再編の取組」を進めることについてどう思
うか、とその理由

問14

放課後等居場所事業は、児童館と比べてどう思う
か、とその理由

問8

放課後等居場所事業は児童館と比べて満足できるものだと思うか、
とその理由

児童館に替えて小学校施設を活用した放課後の
居場所づくりを行うことについてどう思うか、とその

理由

保護者問10

1100 2 天下、かたき、鬼ごっこなど 行く必要がない 4 ももごスマイルひろばで遊ん

だことがないから

児童館にあった学童のよう

に、学童クラブに在籍して子

と交流できるようにしてほし

い。高学年の子供も集える場

所を提供してほしい

4 高学年の子供たちの居場所がない 2 低学年の子供にとっては移動

が少なく安心できる。

4

1101 1 ジャグリング、円球、アイス

クラッシュ

3 児童館を利用したことがないのでわからな

い

3 2

1102 2 バスケ 生活スタイルに合っていない 3 1 2

1103 1 1 いろいろなおもちゃがあるか

ら。

安全性について知りたい。ど

ういった人が勤めているのか

知りたい。

3 無料でその日に予約なしで参加できるので

助かっているが、親は様子を見ることがで

きないのでよくわからない。

1 子どもが家以外で安全に遊べ

る場所がいくつかあると助か

る。まだ低学年なので子供同

士のトラブルも大人の目の届

くところであると助かる。

3 子どもが未就学時の時は子育

てプラザはありがたかった

が、小学生になったとたん、

部屋は一つで姉妹がいると別

の部屋になってしまうのが

困っている。極端に分けない

でほしい。

いつどこで行われていたのか

知らない。参加しやすく発信

してほしい。参加も子どもが

いると参加しづらいのでオン

ラインでしてほしい。

1104 2 工作 学童クラブ 4 スマイルひろばを利用したこ

とがないため

コロナにより活動が制限され

る中、とてもよく対応頂いて

おり、感謝しています。with

コロナに突入するので、体験

活動を増やしていただき、交

流の場を今以上に提供してく

ださると嬉しいです。

3 2 学校内にとどまるため、安心 3 子供を見守る目が減らなけれ

ば良いと思う。

1105 1 ルービックキュウブ 1 どちらもにているから楽しい 3 2 3

1106 1 えをかく おえかき 1 すきなことができるから 1 学校から直接行くことができる。小学生の

みなので、年齢に適した遊び遊具や場所が

揃っている。

1 問8と同じ 1 スマイルひろばも子育てプラ

ザも、どちらも大変利用しや

すく助かる為広がってほし

い。

1107 1 えんそく 中休み校ていでともだちとカ

タキをする。

4 児童館は年齢を問わず集まれる場所なの

で、なくさない方がいいと思う。

3 3

1108 1 2 1 1

1109 1 マンガを教えてほしい。なわ

とび教えてほしい。

マンガ 1 学校から直接行けることがすごくいい。 2 3

1110 1 写し絵、エアホッケー、サッ

カー盤、野球盤など

1 どちらにもおもしろいおも

ちゃがあるから。

内容については大変満足して

います。スタッフの方々につ

いては真摯に取り組まれてい

る方達がそうでない方の風評

被害を受けないことを願うば

かりです。

2 児童館だと小学生にとってはおもちゃの種

類やスペースが不足していることもあり、

小さい年齢のお子さんと一緒になると事故

やケガのおそれがあるから。

2 問8に記入したように小さい

年齢の子どもたちとある程度

住み分けが必要だと思うか

ら。

2 居場所づくりとして小学校以

外にも児童館を必要としてい

るお子さんもいらっしゃると

思うから。

1111 1 シルバニアファミリー 1 2 その名の通り、在籍している学校から下校

後そのまま利用できるため、安全面でも満

足している。

1 3

1112 1 高学年にけられた てんか 1 どちらも遊べるものがあるか

ら

3 下井草子そもプラザ（児童館）は現在、小

学生向けの施設とは言えないから。

1 子どもが行き慣れていて、安

全、ボール遊びなどダイナ

ミックに遊べるから。

1 今は子どもがダイナミックに

あそべる場所が少ないから。

（体育館的な）

1113 1 マンカラ、オセロ、ミッドナ

イトパーティー

1 友だちがいるから

1114 1 おりがみ 4 ８：３０～ 3 1 校内にあるという安心・安全

という面で賛成です。

3

1115 1 おにごっこ 2 色々な遊びがあるから 毎月楽しい企画があってチラ

シ（スケジュール）を見るの

が楽しみです。スタッフの

方々はとても親切です。

1 学校から直接行ける。

同じ小学校の子供たちなので誰がいるのか

親もわかる。

1 1

1116 1 おもちゃあそび（カードゲー

ム、ボードゲーム）

いつも優しく見守って下さる

スタッフの方々に感謝してい

ます。ありがとうございま

す。

3 児童館を知らず、利用したことがない。

1117 1 かたきやサッカー、てんか 2 工作等カリキュラムが豊富だと思う 2 新たに居場所事業用の建物等

建設するよりも区全体への負

担がないように思うので。で

すが、紛失等の心配もあるの

かと思います。

3 あまり違いが分かりません。

1118 1 1 学校から移動する必要がないので雨の日も

安心、交通事故等の心配もないため。

2 1

1119 1 バスケ 2 いろんなことができるから 3 1 学校の敷地内にあることは低

学年の保護者にとって、移動

時の安全への不安が軽減する

と思うから。

3

1120 1 将棋 3 3 3

1121 1 将棋 3 3 3

1122 2 なわとび、バスケ 3 体育館があるから 3 3

1123 1 おにごっこ 卓球に年齢制限があり、早く

できないことが不満だったそ

うです。

おにごっこ 2 子育てプラザは小学生の部屋

にあるものがつまらない。

以前、職員が逮捕されたこと

もあり、特に女児の参加させ

ることにまだ不安がありま

す。

4 3 3 少子化を改善させたいのに、

予算が限られているとばかり

説明するのは大変不誠実だと

思う。子どもの居場所を作っ

て下さい。

1124 1 レゴ おりかみ もっと外遊びや体育館、校庭

を開放して体を動かす時間を

設けてほしい

4 学童クラブに在籍している児童との交流が

できない

3 校内にあるので1年生は移動

が少なく安心してスマイルひ

ろばまで行ける。一方で児童

館のような学童の子との交流

はほぼできないデメリットが

ある。

4 子ども達の居場所をもっと広

げてほしい。

もっと定期的にアンケートを

とってほしい。方針を決める

前にもっと意見を聞いてほし

い。

1125 2 マリオカート 学童に行っているから 4 3 1 場所として小学校内であれば

安心だから

3 Webで回答できるようにした

方が、回収や集計の手間が省

けると思います

1126 2 スイッチ 4 わからないから。 3 1 学校は広さもあるので、子ど

もたちがのびのびと遊べると

思うから。

ネットを利用して、アンケー

トの回数を増やしてみると良

いと思う。気軽さも増して情

報も集まりやすい。

47／75



○放課後等居場所事業についてのアンケート

問3 問6 問7・11 問8 問9・12 問10その他 保護者問1 保護者問2 保護者問4 問5 保護者問14

放課後等居場所事
業で遊んでいるか

放課後等居場所事業ではどんなことを
して過ごしているか（その他）

放課後等居場所事業でやってみたい、
やってほしい（教えてほしい）と思うこと

（その他）

「放課後等居場所事業で遊んでいて、
困ったことや嫌なことがある」と答えた子

の内容
好きな遊び

放課後等居場所事業で遊ばない理由
（その他）

お子さんが放課後等居場所事業に参加
してよかったと思うこと（その他）

放課後等居場所事業で不足している点
（その他）

放課後等居場所事業の内容や職員など
についてのご意見

放課後等居場所事業の学校休業日（平
日）の利用開始時間は何時からがよい

と思うか（その他）

利用者の意見を伺う取組について、区
に不足している点

保護者問12

「児童館再編の取組」を進めることについてどう思
うか、とその理由

問14

放課後等居場所事業は、児童館と比べてどう思う
か、とその理由

問8

放課後等居場所事業は児童館と比べて満足できるものだと思うか、
とその理由

児童館に替えて小学校施設を活用した放課後の
居場所づくりを行うことについてどう思うか、とその

理由

保護者問10

1127 1 しょうぎ、おりがみ 1 どちらもいろいろおもちゃが

あるから

いつも様々なイベントや企画

をしてくださり、子どもも楽

しみにしてます。外での活動

等体を動かす時間がもっとあ

ればうれしいです。

3 職員の質は児童館の方が高いと感じてい

る。児童館の場合は、乳幼児～小学生・学

童クラブも含めて様々な人が利用するた

め、大変な面もあるだろうけど地域にひら

かれた場であったように思う。放課後居場

所になると、そこを利用する人だけのもの

になるので閉鎖的な空間だが、それぞれに

合わせての対応やイベントがしやすく手厚

いという気がする。

2 小学校から出ずにそのまま利

用できるのはよい。安全。学

童クラブと居場所事業の場所

を同じところにしてほしい。

（それぞれに交流できるよう

にしてほしい）

3 子育てプラザはとても利用し

やすく職員のみなさんもとて

も親切。ただ、プラザが小学

生が利用しづらく、乳幼児と

小学生で分断されるように感

じる。児童館のように皆が利

用しやすいものである必要が

ある。

1128 1 カミコップ、スポーツタイ

ム、マンカラ

とてもよく遊んでくださり、

感謝しております。

3 1 1

1129 1 フラのレッスン バスケ 2 児童館は、幼児向けのモノが

多く小学生向けのスペースが

少ないから

フラなど習い事に参加できる 利用することが少ないです

が、どの先生も明るく接しや

すい印象です。

3 3 3

1130 2 ピアノが弾ける場所がほしい ピアノ おやつが食べられないから 4 フラダンスを学べた おもちゃや本の量 3 1 1 パブリックコメントや説明会

などの情報について知らな

かったため。

1131 2 とくにない おかあさんがはいれないから 4 いっていないから 3 2 3

1132 2

1133 2 ボードゲーム 学童に行っているから 毎月お手紙を配布して頂き、

どのようなことをしてるのか

内容がわかり良いです。

3

1134 2 鬼ごっこ、ドッジボール 4 ももごスマイルひろばに行っ

たことが無い為、判断できか

ねます。

3 1 小学校の敷地内にある事で安

心することができる為。（移

動の際の万一の事故に対する

心配が軽減できる為）

1 より良い方向へ進むのでした

ら賛成で異論は無いです。

様々な取組みにおいて、声を

大事に動いて下さりありがと

うございます。

1135 1 びじゅつ おえかき。こうさく 次月の予定、イベント等、お

便り発行が少し早いとありが

たい。（毎月第3週目くら

い）


女の子向けの外遊びの充実

（一輪車、なわとび、鬼ごっ

こ、ホッピング、バドミント

ン）

3 2 慣れている施設の利用は子供

も安心できると思う

3 再編前後の違いが分からな

い。再編のメリット（子ども

にとって）が分からない。

1136 1

1137 1 チェス・体をうごかすあそび 2 じどうかんだと小学生があそ

ぶへやでしかあそべないか

ら。

ふらっと立ち寄れない。そこ

の学校の子以外来づらい。

とても良い印象だったが、昨

年の盗撮事件でイメージ

DOWN

3 児童館が放課後居場所の役割を担っていた

頃をよく知らない

3 4 児童館の良さもある

1138 2 4 自由な遊び スタッフさんはよくやってく

れているとは思いますが、プ

ログラムなど、時間で区切ら

ずに、好きな時間に好きなこ

とをやらせてほしい。

4 自由度が低い。学校の中につ作るならば、

校庭や体育館をもっと自由に使えるように

してほしい。大人が管理し過ぎである。小

学校の中に作ると小学生しか来ないので、

児童館の方が良かった。児童館のように放

任の方が子供は楽しめる。

5 小学校は小学生に限定され

た、閉じた空間であって、児

童館と同じ機能を果たすこと

はできない。また、物理的に

「学校」とは別の空間、居場

所である方が子供ににとって

良いと思う。

5 これ以上、学校内に児童館機

能を持ち込むことはやめた方

がいいと思う。再考すべき。

施設の老朽化に対応しなけれ

ばならないのはわかります

が、ただ計画通りに進めるの

ではなく、軌道修正しなが

ら、より良い方向に持って

いってほしい。意見を聞いて

終わりではなく、その後に生

かしてほしい。

1139 1 卓球やスポーツ 1 どちらも楽しく遊べるから 放課後に子どもが遊べる場所

としてとても助かっていま

す。スタッフの方々も皆さん

優しく接してくれるので子ど

もを安心して利用させられま

す。ありがとうございます。

1 桃五の場合、学校の中に放課後等居場所が

併設されているので、学校からそのまま向

かう場合など、親としてはとても安心感が

あります。安心、安全という点ではとても

満足しています。

1 学校内にある方が安全だか

ら。

1 子どもにとってより良い計画

をするのは当然だと思うか

ら。

特になし。

1140 1 サッカー盤、野球盤 1 学童以外の友達と遊べる 外遊び。最近ボール遊びを禁

止している公園が多いので、

広い校庭で自由に遊べるとあ

りがたいです。

盗撮の事件があり、不安に感

じましたが、トイレに工夫が

され、最近事後報告のお手紙

も頂けて安心しました。

2 学校内に施設があるので非常に安心して通

わせられます。

3 上の子供が1年生の頃には再

編後だったので、正直わから

ないのですが、まわりの保護

者の方からは再編前の方が良

かったとの声もよく聞きま

す。

3 問10と同じです。 問10と同じです。

1141 2 おにごっこ 4 3 2 移動の必要がなく便利、安全

だと思われるから。

3

1142 1 ゲーム（スイッチ） 1 スマイルではじんせいゲーム

とかすかなものあそぶものが

あるしプラザでは、あきにな

ると歩きながらクイズに参加

できたりすることがあるか

ら。

昨年の盗撮事件はとても

ショックを受けた。犯罪経歴

のある人をどのように採用時

に排除出来るのか取り組んで

ほしい。

1 それぞれのニーズにマッチしている。 1 学校に近い立地は、使用しや

すく安全面でもよい。

1 必要な設備や、マッチするス

タッフがいらっしゃり、利用

しやすい。活気がある。

1143 1 将棋 4 ・春休みや夏休みなど長期休

みの間、開所の時間を9:00～

にしてほしい。学童との併用

にてやりたいイベントに参加

するのに、学童を休んでスマ

イルで1日過ごすようになる

ため、開所時間が遅いと仕事

を調整しなければならない。

・工作タイムを定員制にしな

いでほしい。

3 月に２回の利用のため 1 学校からそのまま行けるのが

便利

3 児童館をあまり利用していな

いので。

1144 1 おしゃれ、いろんなドレスや

制服を着たりしたい。

バスケットボール 2 小学生が遊べるスペースが狭

いから

3 スマイルで過ごしている様子があまり分か

らない。その日様子などを軽く伝えてもら

えるとありがたいです。開所している時間

が短いのでなかなか預けられない。

2 放課後に過ごせる場所がある

ことはいいと思います。校内

であれば行き来しやすいと思

いますが、スペースが十分で

はないように感じます。

3 現在の子育てプラザは乳幼児

に焦点が合っている印象。小

1の女の子たちで遊びに行っ

ていましたが過ごしにくいと

すぐ帰ってきてしまった。難

しいと思うが、対象年齢をも

う少し広げてほしい。

1145 1 レゴ、おり紙

1146 2 お店っごっこ、絵をかくこ

と。

1 友だちがいるから 1 スタッフが目の届く場所にいてくれている

ので、安心だと思っています。

1 学校から直に行けて安心、安

全

1 子どもは未来に残すメッセー

ジ、宝物、みんなでたいせつ

にしてい

1147 1 まんがをよむ 1
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○放課後等居場所事業についてのアンケート

問3 問6 問7・11 問8 問9・12 問10その他 保護者問1 保護者問2 保護者問4 問5 保護者問14

放課後等居場所事
業で遊んでいるか

放課後等居場所事業ではどんなことを
して過ごしているか（その他）

放課後等居場所事業でやってみたい、
やってほしい（教えてほしい）と思うこと

（その他）

「放課後等居場所事業で遊んでいて、
困ったことや嫌なことがある」と答えた子

の内容
好きな遊び

放課後等居場所事業で遊ばない理由
（その他）

お子さんが放課後等居場所事業に参加
してよかったと思うこと（その他）

放課後等居場所事業で不足している点
（その他）

放課後等居場所事業の内容や職員など
についてのご意見

放課後等居場所事業の学校休業日（平
日）の利用開始時間は何時からがよい

と思うか（その他）

利用者の意見を伺う取組について、区
に不足している点

保護者問12

「児童館再編の取組」を進めることについてどう思
うか、とその理由

問14

放課後等居場所事業は、児童館と比べてどう思う
か、とその理由

問8

放課後等居場所事業は児童館と比べて満足できるものだと思うか、
とその理由

児童館に替えて小学校施設を活用した放課後の
居場所づくりを行うことについてどう思うか、とその

理由

保護者問10

1148 1 ウノ、カーレース、チロル

ジャン、野球、サッカーばん

など

1 （8について）タブレットを

使わせてほしい（宿題の音

読、ミライシードの算数）

3 学校内にあるので、移動がなく安心と思う

一方、おやつを食べられないので、18時近

くまで遊ぶと空腹でかわいそう。

4 放課後・・・は未就学児が遊

べないため

年下の弟妹と一緒に遊べない

から

4 すべての年齢の子供が遊べる

場をなくしてほしくない。

1149 2 トーマス木製レールコレク

ションで遊ぶ

4 行ったのが小さい頃だったの

で忘れました。

3 ほとんど利用したことがない。（保護者会

の時くらい）


よいイメージがないのか？子供が行きたが

らない。

2 慣れた場所が落ち着くと思う

し、通学路が使えて安心。

3 利用したいと思えるような内

容ならば良いと思います。子

育てが母だけの役目だと思っ

ている方が多く、あまり期待

していません。

もう少しわかりやすい日本語

で説明して下さると考えやす

いです。

1150 1 ほんをよむ 2 ももごすまいるひろばもたの

しいから

1 学校から直接行けるので 1 1

1151 2 おにごっこ 3 いっぱい遊べて友達がいっぱ

いいたから

盗撮事件がありショックだっ

た。

4 子どもが児童館の方が楽しかったと話して

いる

2 学校帰りにそのまま利用でき

ることは、親にとっても子ど

もにとってもメリットが大き

い。

3 メリットもデメリットもある

から

1152 1 工作が前は申しこみなしでで

きたのに、今は、いちいちも

うしこみをしないといけない

し、まいいんのときは作れな

いからいやだ。

マンガをよむこと。鬼ごっこ

（バナナおに）

4 みんな優しくて、安心感があ

ります。

1 いつでも好きな時に行ける。学校から直接

行けるので安心。

1 遠くへ行かず、そのまま学校

で遊べるのは安心だと思う。

お迎えも学校なので安心。

1

1153 1 卓球 2 もっと広いし自由だから 3 4 お年寄りを追い出した事は賛

成できない。今の場所はせま

くてかわいそう。

5 児童館が減ることに反対。小

学生というより乳幼児の母に

とってはとても大切な居場

所。近くにあること、数があ

る程度あることは必要です。

決まっていることばかり。意

見をきいても、聞き入れては

もらえない。

1154 2 外あそび 2 2 3

1155 1 レゴ 2 おもしろいボードゲームがあ

る、おもしろいイベントがあ

るし、近いから。

中学校へ行って部活体験など

スポーツイベントを積極的に

やってくれてとても良いの

に、参加人数が少なかったよ

うですので募集のかけ方に工

夫が必要と思います。当日参

加ＯＫとか？

2 児童館ではなかったイベントや企画が良い 2 子育てプラザが小学生が遊べ

るスペースが少なく小学生と

未就学児の兄弟姉妹がいる世

帯で一緒に過ごせる場所が児

童館だったので、そういうと

ころが継承できるともっと良

いのではないでしょうか。

3 子育てプラザが小学生が遊べ

るスペースが少なく小学生と

未就学児の兄弟姉妹がいる世

帯で一緒に過ごせる場所が児

童館だったので、そういうと

ころが継承できるともっと良

いのではないでしょうか。

声をあげていない人がどう

思っているかについての意見

もなるべくひろうべきではな

いでしょうか。情報開示の拡

大が必要そう。一部しか知ら

ないのでは？

1156 2 1 1 1

1157 1 2 ジェンガと水曜日の色ドミ

ノ、レゴがあるから。

不満は特になし。けがの報告

を電話でいただいたことがあ

り、ありがたかった。

2 学校内にあるという点が行き帰りの安全・

安心という点で大きい。（ただし、これは

西荻北児童館の立地と比較してということ

なので、児童館一般について言えるわけで

はない。）

2 未就学児（と親）の居場所が

減るのでなければ、小学生の

居場所としては学校内の施設

で構わない。ハード面はそれ

でよいが、大切なのはソフト

面。業務委託している業者の

質や継続性などはしっかり

チェックしていくべき。利用

者の保護者や地域とのよい連

携を期待する。

2 旧来の児童館をなつかしむ気

持ちはわかるが、現実的に老

朽化している建物も多いよう

に思う。時代のニーズにあわ

せて用途を転用、建て替えす

るのは致し方ないのでは。個

人的には児童館再編反対の意

見には「懐古的感情」による

ものが多いと感じる。

1158 1 ジェンガ、おままごと 1 いつも子どもたちが安心して

遊べる環境をつくっていただ

き、ありがとうございます。

1 小学校の中にあることで、直接来館で利用

させていただく機会が増えました。

2 2

1159 1 「しね」とか言ってきたりし

てきた。

くみくみスロープ 2

1160 2 学童の友達と遊びたい おにごっこ、ゲーム 友達は学童だから 3 友達がいっぱいいるから。お

やつが食べられるから。

拠点の部屋まで行くのが不便 スタッフの皆さんには感謝し

ています。ただ、環境として

は子どもが楽しく過ごせる児

童館の方がずっと良かったで

す。学校の中ではなく外にあ

ること、自由に行き自由に帰

れること、おやつやゲームも

持参できるなど、子どもの自

由さがもう一度ほしいです。

5 いつでもドッジボールやゲーム、様々な遊

びができた。学童のことも一緒に遊べた。

部屋が分かれているから気分で移動でき

た。職員の顔が見え会話もでき、親もコ

ミュニケーションをとれて安心した。子ど

もの様子をいつでも見学し先生と話せた。

相談できた。

4 児童館は絶対に必要でした。

是非もう一度児童館を復活さ

せてください。ただ、学童の

子が多すぎたので学童は二つ

に分けてほしいです。児童館

（＋学童）＋学校内学童＋校

庭開放（＋拠点もほしい）が

希望です。

5 児童館はそのままに残して、

子育てプラザは新規で設置す

れば良い。乳幼児に児童館の

広さが必要か？そのために小

中高生が出されるのは理不

尽。

機能移転と説明してきたこと

は不信感を持ってしまいまし

た。桃三小では昨年PTAから

要望書を出しました。親の関

心はとても大きかった。特に

校庭開放を残してほしかっ

た。あの時もっと向き合って

くれていたらと思うと残念で

なりません。校庭開放（水・

土）も戻してもらえません

か。

1161 1 本を読むこと 1 学校から移動することなく、放課後安全に

遊べる。

1 児童館は勇気がなくて行けな

かったが、学校内にあること

で安心して利用できているか

ら。

1 小さな子どもが安全に遊べる

から

1162 1 マンカラ、人生ゲーム、マン

ガを読む

2 なぜかというと、児童館はか

よってもいなかったし、家か

ら学校からも近いから。

2 学校の敷地内にあることが一番のメリット 1 2

1163 2 おにごっこ、ドッジボール 3 3 自由に運動場を使って遊べな

くなった（居場所を使わない

場合）

3

1164 2 テレビゲーム（スイッチ）、

サッカー、バドミントン、バ

レーボール

3 児童館の方が遊戯室で体を動

かして遊べる、読みたいマン

ガ（コロコロコミック）があ

る

3 3 3

1165 1 マンカラ、豆とり 1 1

1166 2 特に理由はない 3 おもちゃがいっぱいあるから 3 一年生なので比較のしようがないが、外遊

びができないこと、ゲームの持ち込みがで

きないことは少し不満

3 比較のしようがない。が元西

荻北児童館の現在の利用形態

を見ていると、以前の方がよ

かった気もする。

3 児童館の継続を願う意見が多

かったように思う。実際に納

得のできる説明がなされて、

再編が行われたのか不明。

1167 1 レゴが土曜日にしかないのが

悲しい

読書、卓球、人生ゲーム、レ

ゴ

連絡手段 大雪警報の際、有料のハンド

メイドクラブが開催されるか

わからず、連絡手段に困りま

した。子どもの携帯も禁止さ

れているため、何かしら連絡

手段がほしいです。

2 学校内なので安全。気軽に利用できてよ

い。

2 学校内にあることは大賛成で

す。ただ、学童のこと完全に

わかれており、狭いコミュニ

ティで遊んでいるなといつも

思います。

2 老朽化対策は必要なので進め

ることは賛成。でもこれ以上

保育園が必要かは疑問に思っ

ています。

形だけの意見を聞く場だった

と思う。既存の居場所事業の

課題をそのままで「うまく

いっています」「それは聞い

ていない」でやり過ごされま

した。

1168 2 せんごくのことをおしえてほ

しい

なわとびやからだを動かすこ

と

学童にいっているから 1 どちらもあおびたいものばっ

かり。

2 1 2
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○放課後等居場所事業についてのアンケート

問3 問6 問7・11 問8 問9・12 問10その他 保護者問1 保護者問2 保護者問4 問5 保護者問14

放課後等居場所事
業で遊んでいるか

放課後等居場所事業ではどんなことを
して過ごしているか（その他）

放課後等居場所事業でやってみたい、
やってほしい（教えてほしい）と思うこと

（その他）

「放課後等居場所事業で遊んでいて、
困ったことや嫌なことがある」と答えた子

の内容
好きな遊び

放課後等居場所事業で遊ばない理由
（その他）

お子さんが放課後等居場所事業に参加
してよかったと思うこと（その他）

放課後等居場所事業で不足している点
（その他）

放課後等居場所事業の内容や職員など
についてのご意見

放課後等居場所事業の学校休業日（平
日）の利用開始時間は何時からがよい

と思うか（その他）

利用者の意見を伺う取組について、区
に不足している点

保護者問12

「児童館再編の取組」を進めることについてどう思
うか、とその理由

問14

放課後等居場所事業は、児童館と比べてどう思う
か、とその理由

問8

放課後等居場所事業は児童館と比べて満足できるものだと思うか、
とその理由

児童館に替えて小学校施設を活用した放課後の
居場所づくりを行うことについてどう思うか、とその

理由

保護者問10

1169 1 自分が宿題をやってる時に

ちょっかいを出されるのが嫌

校庭や体育館でおにごっこを

すること。宝探しゲーム。

けがをした時もすぐに連絡を

くださり、丁寧に対応いただ

いています。体育館や校庭で

遊べる時間は限られているよ

うですが、最大限対応してく

ださっていると思います。

2 企画や内容は、児童館と変わらず、むしろ

多様なものを取り入れてくださっていると

思います。広い体育館や校庭で遊べるのも

メリットです（ハンターおにごっこなど

は、子どもが喜びそうな新しいものを取り

入れてくださってると思います）

1 児童館は幼児と混在するた

め、気を付けて遊びなさいと

必ず伝えていたが、小学生し

かいないため、思いきりやり

たいことができるから。

1 分細化（乳幼児・小学生・中

高生と分ける）することで、

それぞれのニーズに合った再

編を期待できるから。

1170 1 2 入室したか退室したかがわか

らない。約束の時間に帰って

こない。

入室・退室が保護者にわかる

ようにカードをかざすと登録

メールにメールがくる等サー

ビスがあると助かる。4時、4

時半、5時、5時半の30分おき

おに声掛けしてもらえると

（○時だよ等）子どもが帰宅

時間がわかり助かる。

2 校庭でサッカーができると本人が行きた

がっています。

2 3

1171 2 ⑨に関して好きなものを作る

（段ボールなどで）

サッカー盤 3 ゲームができない

（Switch）、カードゲームが

できない（pokemon）→でき

ることが少ない

一度行ったが楽しくなかった

といっていた。児童館の方が

色々できて楽しかった。

放課後事業と児童館を比べる

とどうしてもできないことが

多いので両方あるならこのま

までも構わないが、放課後だ

けでやっていくのなら同等の

遊びができるようにしてほし

い

5 やはりできる遊びが限られている、自転車

で行けない、おやつも持っていけないな

ど、児童館の機能を継承しているとは言え

ず、また旧西荻北児童館が有効に活用され

ているように見受けられないから。

5 学校の施設を使うことで制限

がある。また校庭利用をして

いた団体にも時間変更など制

限があったから。

5 児童館の方が乳幼児から中高

生までの居場所となり学校が

ある時間の居場所としての機

能であったり子ども主体で遊

べていたから。

説明会は決定されてから、で

はなく決定していいのかを聞

いてほしい。また、反対が多

かったにも関わらず強行した

ようにしか思えず、今からで

も西荻北地区に児童館を戻し

てほしい。

1172 2 特にない 特になし 3 3 3

1173 1 サッカー、ドッジボール 1 児童館もももさんスマイルス

クールも、内容はほとんど同

じだから。

1174 2 ダンス 4 学校内の施設の印象が強い。子どもの遊び

場としては不十分（中学生や乳幼児）

4 4

1175 1 おにごっこ 2 3 1 小学校と同じ敷地じあり安心 1

1176 2 3 3

1177 2 ダンス 4 3 2 1

1178 1 工作 いつもありがとうございま

す！

1 1 1

1179 1 おもちゃの量が少ない→ゆず

りあっているけど、本当は

もっと遊びたかったりするこ

と

おはしで豆つかみ 3 子どもの人数が多い、おも

ちゃが曜日ごとに変わらない

手作りの色々なものを制作さ

せていただいて、いつもあり

がとうございます。いつも素

敵なものを持って帰って来

て、うれしそうです。

3 ゲーム（カード等含む）やおやつ等持ち込

めない。自由度は下がった。おもちゃが少

ない。

2 1 児童館での遊びは見守りの安

全と自由な遊びがありまし

た。児童のあそび場はたくさ

んあってほしいから。

1180 1 ウノ 1 なし 2 2 3

1181 2 レゴ、工作など 4 3 3 3

1182 1 おはじき 1 先生もよく見てくれているし、手芸や工作

などなかなか家ではつき合ってあげられな

いことを企画してくれているのが大変助か

ります。

1 1

1183 1 すきなあそびやまんがであそ

べない

マンカラ 楽しそう 2 学校にあること、が一番の理由です。児童

館は校区の端で利用しにくかったので。行

き帰りのことを考えるととても利用しやす

くなりました。

1 小学校内にあるのが安心 2 中学生の居場所が少なく、あ

わせて検討していただきたい

です。

1184 1 校庭で遊ぶこと 4 3 1 2

1185 1 やきゅう 内容やスタッフ公表さされて

いますか？見たことないので

わからないです。

3 違いがよくわからない 1 子どもが小1の時、小学校と

児童館の距離が遠すぎて民間

学童を選択しました。安全面

の理由から、学童は小学校の

近くにするべき。

学童と放課後居場所事業の違

い、ゆう杉並って何？よくわ

からないことだらけです。

もっとシンプルにしてほし

い。

1186 1 サッカー、ドッジボール 2 広い校庭を使って、サッカー

やドッジボールができるか

ら。

1187 1 本を読む 子どもの話だと放課後居場所

は楽しんでいる様子です。保

護者がスタッフの方々と接す

る機会がほとんどないので、

もう少しそのあたりを改善で

きればよいと思います。

3 学校から直接行ける点は良いが、狭くなっ

た点や校庭開放の時間が減った点は不満。

4 小学校に空き教室や広いス

ペースがあればよい取組かも

しれないが、学童と放課後居

場所を学校内におくには狭す

ぎる。

5 乳幼児の居場所は小学校学区

に一つあった児童館の方が近

くて利用しやすい。例えば西

荻北1、2丁目在住だと子ど

も・子育てプラザ善福寺は遠

すぎて利用しづらい→居住地

によって子育てサービスが不

平等になる。

利用者の意見を十分にきく前

に今回の再編事業が決定・実

行されていた点は不満です。

1188 2 3 1 1

1189 2 おにごっこ（ふえおに） ほかの学童に行っているから 3 3 3

1190 1 バドミントン 2 仲がいい人が多いし、できる

あそびが多いから

2 安心して子どもが遊べる場所であるから 2 子どもが過ごす場所が一定し

ている方が安心

3

1191 1 いやがらせをしてくる人がい

る

工作 帰る際にスタッフの方が必ず

下駄箱まで付いて行ってくだ

さいますが、保護者が迎えに

来ている場合は保護者に任せ

る運用に変更してもいいので

はないかと考えます。スタッ

フの負担軽減と保護者の待ち

時間短縮の良い効果が見込め

ると想像します。

3 転入生のため 1 小学校からの目も届くため安

心である。

1

1192 1 友達と遊ぶ 1 いつもスタッフの方にはよく

していただいています。

1 毎日楽しく過ごしているから。 1 3

1193 1 カードゲーム、お豆をつかむ

ゲーム

2 夏休み等の長い休みの時もも

う少し早くしてもらえたらう

れしいです。

1 安全（移動がないから） 1 移動いなくてよいので親は安

心。

2
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○放課後等居場所事業についてのアンケート

問3 問6 問7・11 問8 問9・12 問10その他 保護者問1 保護者問2 保護者問4 問5 保護者問14

放課後等居場所事
業で遊んでいるか

放課後等居場所事業ではどんなことを
して過ごしているか（その他）

放課後等居場所事業でやってみたい、
やってほしい（教えてほしい）と思うこと

（その他）

「放課後等居場所事業で遊んでいて、
困ったことや嫌なことがある」と答えた子

の内容
好きな遊び

放課後等居場所事業で遊ばない理由
（その他）

お子さんが放課後等居場所事業に参加
してよかったと思うこと（その他）

放課後等居場所事業で不足している点
（その他）

放課後等居場所事業の内容や職員など
についてのご意見

放課後等居場所事業の学校休業日（平
日）の利用開始時間は何時からがよい

と思うか（その他）

利用者の意見を伺う取組について、区
に不足している点

保護者問12

「児童館再編の取組」を進めることについてどう思
うか、とその理由

問14

放課後等居場所事業は、児童館と比べてどう思う
か、とその理由

問8

放課後等居場所事業は児童館と比べて満足できるものだと思うか、
とその理由

児童館に替えて小学校施設を活用した放課後の
居場所づくりを行うことについてどう思うか、とその

理由

保護者問10

1194 1 いつも楽しく過ごさせていた

だき、感謝しております。

ICTシステムの導入を検討し

てくださり、ありがとうござ

います。ちょっとした教室

（なわとび、鉄棒、英会話な

ど）があれば参加させたいで

す。

1 学校から直行できるから。 1 学校内に放課後居場所がある

と安心なので。

1 他区の子育て施設の近くに住

んでいたことがあり、子育て

を支えられました。赤ちゃん

から高校生までが過ごせいる

場所は都心では貴重でありが

たいです。

1195 人生ゲーム 1 学校内にあり安全であるため。交通事故の

心配が減りました。

1 校内にあることでまずは交通

トラブルの心配が減るため。

3 児童館再編＝放課後居場所へ

の移行であってほしいです。

1196 1 外あそび、ルービックキュー

ブ

2 2 学校からの移動が近いので安

全安心だから。

3

1197 1 15パズル、パズル 4 数えるほどしか児童館で遊ん

だことがないため、わからな

い

3 通所自体の安全性は○。乳幼児や中高生の

居場所が減り、限られてしまっていること

は×。

3 通所の面でかなりの安心感が

あるが、子どもたちが終日・

年間の多くの時間を過ごすこ

とを念頭に置いた設計にはも

ともとなっていないはず。改

築されてはいるが、理想は夢

のある改築もしくは新築。

4 小学生以外との交流や、小学

生以外の子供が過ごせる拠点

が減少し限られてしまってい

る現状に不満。

1198 1 工作、おりがみ 帰宅後に来館できる時間が遅

すぎると思います。

3 学校から直接行ける点は良いが、狭くなっ

た点や校庭開放の時間が減った点は不満。

5 小学校下校後直接行けるのは

安全面でよいが、スペースが

足りないから反対です。（学

校＋居場所事業）

5 子ども・子育てプラザの数が

少なく、地域によっては生活

圏よりも遠すぎて通いづらい

（特に乳幼児）

利用者の意見を十分にきく前

に今回の再編事業は決定、実

行されていた点は不満です。

1199 1 ブロック 1 スタッフの方が手厚く面倒をみてくださる 5 今のままがいい 1 現在利用している放課後地場

所事業がとてもよいと思うの

で。

特になし

1200 2 おにごっこ、外遊びだいたい 1 2回のみの参加のため、よく

わかりません。

3 3 3

1201 1 おなかがすく かくれんぼ、ときょうそう 3 児童館は学校からも自宅からも遠く、利用

したことがなかったため、比べられない

（乳幼児のころは児童館があってとても助

かった）。

4 児童館に替えるのではなく、

児童館を継続したまま小学校

施設も活用できるのがベス

ト。共働き家庭が増えている

ので子どもの居場所は多けれ

ば多いほど良い。

3 児童館を新たな子どもの居場

所に移行する理由がよくわか

らない。子どもの居場所が

減っているように思える。

1202 2 ドッジボール、ゲーム 4

1203 2 おにごっこ 1 どちらもそれぞれのことがで

きるから

3 1 利用なれており、広域で楽し

く活動できると思うから。

3 あまり学校と離れすぎない方

がよいと思う＆（言い方が失

礼かもしれないが）世帯収入

の低い家の子ども達にも平等

に使いやすいシステムにして

ほしい

声のききとりはあるが、結果

なぜそうなるのかの丁寧な説

明がもっとあってもよいと思

う（学校の催事などと連携し

て参加しやすい機会を設けて

はどうか）

1204 1 3 学童クラブとの交流がなく

なったことが不満です。

5 学校内にあるせいか、外で遊びたがらなく

なった。スペースが狭く、遊戯室のように

のびのび体を動かせる場所がなく、ストレ

スになっている様子。

5 学校内では気持ちの切り替え

が難しいようで以前より疲れ

て帰ってくるようになった。

3 利用者の意見をちゃんと汲み

取っての決定だったのかはな

はだ疑問。

1205 1 サッカー いつも様々なイベントがあ

り、子どもも楽しんでいま

す。ありがとうございます。

2 小学校内に移設し、通所の安全面の心配が

なくなったため。

2 3 区の取組も理解できるが、親

としては子どもたちが安全で

のびのびと遊べる・過ごせる

場所が多くあることを望みま

す。

1206 1 おにごっこ どのスタッフの方も子ども達

に優しく接してくださり、子

どもも親も安心して通わせら

れているので、いつもとても

感謝しています。

1 下校後にそのまま利用できるので、子ども

も安心して通えている。まだ低学年のた

め、一人で家の出入りをすることがなく安

心。

1 児童館の時より使用頻度が格

段に上がっている。また宿題

も自主的に終わらせて帰宅す

ることが多い。

1

1207 2 4 4 休日や帰宅後、お友達と遊んでいる時、急

に児童館で遊びたい時の室内受入場所に困

る（お友達が登録してないかもしれないの

で）

3 子どもの気軽な遊び場が限定

された感じがする。まだ子ど

も達（親にも）に浸透してい

ないからかもだが。なんとな

く使いにくそうに感じる。

3 過渡期、賛否両論あるでしょ

う。使い勝手がもっと浸透す

るまではどんどん進めていく

のもむつかしいのでは。メ

リットが伝わるまでまだ時間

かかりそう。

事前の意見交換は大事だが、

実際に運用してみないとわか

らないことがたくさんあるん

だなあ、と。

1208 1 サッカー 4 どっちもそんなにいかないか

ら。

1 1 2

1209 2 おにごっこ 利用の仕方がよくわからず、

利用するタイミングを逃して

しまった。（小5になり）今

は必要なくなった。低学年の

うちに予約や登録なしにふ

らっとでも行けるこどもの居

場所があったら助かったと思

う。

2

1210 2 ドッジボール 4 どちらもたくさん行ったこと

がないから

3 2 2

1211 1 人が多くて遊びたいと思って

いたものが使えない

サッカー、ドッジボールなど

のきょうぎ、スポーツ

1 友達がいるから。スマイルス

クールで楽しいことや児童館

でできる楽しいことがあるか

ら。

3 3 3

1212 2 1 安全でない 3 3 2

1213 2 大きな紙に絵を書く ゲーム　工作 4 子どもが高学年のため、参加

したことがないのですが、学

校から児童館まで移動がない

ので、預ける身としては安心

だと思いました。

3 居場所事業に参加していないので。 2 学校→児童館の移動がないの

で、交通事故の心配がない。

また、帰り道も下校と同じな

のでわかりやすい。

3 ０～２歳児の親子の居場所を

作ってあげてください。
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○放課後等居場所事業についてのアンケート

問3 問6 問7・11 問8 問9・12 問10その他 保護者問1 保護者問2 保護者問4 問5 保護者問14

放課後等居場所事
業で遊んでいるか

放課後等居場所事業ではどんなことを
して過ごしているか（その他）

放課後等居場所事業でやってみたい、
やってほしい（教えてほしい）と思うこと

（その他）

「放課後等居場所事業で遊んでいて、
困ったことや嫌なことがある」と答えた子

の内容
好きな遊び

放課後等居場所事業で遊ばない理由
（その他）

お子さんが放課後等居場所事業に参加
してよかったと思うこと（その他）

放課後等居場所事業で不足している点
（その他）

放課後等居場所事業の内容や職員など
についてのご意見

放課後等居場所事業の学校休業日（平
日）の利用開始時間は何時からがよい

と思うか（その他）

利用者の意見を伺う取組について、区
に不足している点

保護者問12

「児童館再編の取組」を進めることについてどう思
うか、とその理由

問14

放課後等居場所事業は、児童館と比べてどう思う
か、とその理由

問8

放課後等居場所事業は児童館と比べて満足できるものだと思うか、
とその理由

児童館に替えて小学校施設を活用した放課後の
居場所づくりを行うことについてどう思うか、とその

理由

保護者問10

1214 2 プログラミング 2 児童館の先生と合わず苦手

だった。マンガが充実してい

る。

気軽に行って交流を楽しむ場 高学年の子供にとっては、居

心地のよいところではないよ

うで1回行ったきりです。前

児童館の「集会所」を児童館

の代わりとして行っていま

す。居場所は児童館の代わり

になりませんでした。

5 「ちょっと行ってみて、そこにいる友達と

遊ぶ」「待ち合わせをして友達と遊ぶ」と

いう児童館の良さが失われ、閉鎖的で、出

入りにも時間と手間がかかるためか、高学

年は行こうとしない。

5 前児童館が集会所になってい

るのでまだ良いが、子供の居

場所が一つ失われたと感じて

いる。

4 再編するのは良いと思うが、

「児童館の役割と魅力」を理

解して行ってほしい。

子どものこと、地域のつなが

りのことをもっと考えてくだ

さい。

1215 1 鬼ごっこ　こおりおに 4 スマイルスクールは本やまん

が（えんのもり）があってい

い。児童館は小さいころ行っ

たから覚えていない。

ももさんスマイルスクールで

は、子供の受入れ、送り出し

のため、先生が一人ひとり門

までつきそうため、とても負

担が大きく、他の子供の対応

が難しいのではと心配してい

ます。もっと人員を増やせた

らいいのにと思います。

4 居場所事業は学童に近いイメージで、学校

の中の関係性が続くので児童館の代わりに

はなりません。学校からそのまま安全に過

ごすことができてとても感謝しています

が、児童館（様々な世代の人と関われる地

域の居場所）は増やしてほしい。

4 問８で記入した通り、様々な

世代、立場の人と関わり見

守ってもらったりする場は失

われていると思う。小学生、

乳幼児、中高生、高齢者が分

断されているから。

4 問10で記入した通り、分断さ

れています。児童館は様々な

人と出合うことのできる場所

でした。世代によって分か

れ、他の場所を選ぶこともで

きなくなっていて残念です。

いろんな立場の人が知り合

い、助け合える場が減ってい

ます。

「限りある資源で」と、よく

言われますが、その言葉であ

きらめているように感じま

す。お金を使わなくても、ア

イディアと縁をつむぐことで

より良くなるはずです。

1216 2 二五十 3 1 校庭や体育館など広いスペー

スがあるため。しかし、時間

等に制限があり、満足できな

いため子どもは利用していな

い。

3

1217 2 4 3 参加なしのため 2 移動中のリスクがなくなるの

で。

3 よくわからない

1218 2 サッカー 3 学童の時、通っていたので、

おやつが食べられて部屋が広

かった。横のホールですぐに

ドッジボールができた。

3 今はあまり利用していないため。 1 小学校に隣設され、安全安心

となった。

1 乳幼児の居場所確保のため有

効

1219 2 アクリルキーホルダー（プラ

バン）

工作　にごじゅう 3 2 2 2 児童館があった方が安心す

る。

1220 1 おもちゃ　友達 電話を貸してほしい。 家族ごっこ　友達（恋人）

ごっこ　読書（マンガ）

1 スマイルでは読めない（児童

館で）ものが読めるし、音が

出なくても電子ピアノがあっ

たから。

3 3 行きやすいが、他の学校の子

が来ない方がいい。

3 児童館も好きなので、どちら

も利用したいです。

説明はあるが、反対意見をあ

まりくんでくれなかった印

象。

1221 1 3 前の児童館の方が1階も2階に

も行けたから、学童の子とも

遊べたから。

参加数が少なく、わからない 子どもの人数に対してスペー

スが狭い気がします。グラン

ド、体育館への移動がスムー

ズになってほしい。

4 学校施設を借りている都合か、いろいろ面

倒になっている気がする。そちらの対応で

スタッフが大変そう。児童館のときの方が

子供の様子がよかった。学童を比べていま

す。

3 学校からのアクセス面は良い

が、それ以外はよくなってい

ない。児童館と同等スペース

の確保やスタッフの質が維持

されるのであればよい。

4 再編＝コスト削減になってい

る。

子育てプラザも利用したが、

以前より使いにくくなってい

た。小学生と幼児の兄弟が一

緒に遊べないなど。校庭開放

も少なくなり、もっと子供の

ことを考えてほしい。

1222 1 サバイバルゲーム　バトミン

トン

遅い時刻（19時30分等）まで

対応していただけたらもっと

利用したいです。そして入退

室時にメール等の通知がある

と安心できます。（ついたも

ん、コドモン等）　学校休業

日の食事（有料）など。

児童館を利用していなかったので答えられ

ません。（以下同様）

1223 1 身体を動かすこと　マンガを

読むこと

2 身体を動かす時間が多いか

ら。

2 児童館は家から遠い場所にあったので、行

きかえりが心配でしたが、放課後事業は、

小学校内にあるのでその点は安心です。

1 1

1224 1 ドッジボール 3 1 3

1225 1 学童の子と遊べないのが嫌で

す。

3 学童の子と自由に遊べたか

ら。

2年生ですと、学童の子が多

く、行ってもほとんど友達が

いないので、あまり行きたが

りません。どうにかなりませ

んか？

3 学校から直接行けるのはすごく良いと思う

が、子供たちにもう少し自由が欲しい気が

する。

1 安全安心 4 施設の数が少なすぎて利用し

にくくなる。

基本的には意見は聞いてもら

えないことがわかった。PTA

などで協力して大きな力を動

かしてようやく少し動いてく

れた感じは否めません。

1226 1 おままごと 2 スマイルの方が本がおもしろ

い。

2 1 1

1227 2 工作 3 2 1

1228 2 3 1 1

1229 1 おままごと 2 いっぱい知っている友達が

行って一緒に遊べる。

1 学校に隣接している故、火曜ことへの障壁

が低い。

1 箱物を複数設置することに意

義を感じない。

2 詳細を理解していないので、

何といえないが、改善活動は

行うべき

webでのコメント収集にして

ください。

1230 1 本やマンガを読むこと 1 どちらも本やマンガが読める

からです。

いつも様々なイベントがあ

り、子供も楽しんでいます。

ありがとうございます。

2 小学校内に移設し、通所の安全面の心配が

なくなったため。

2 3 区の取り組みも理解できる

が、親としては子供たちが安

全でのびのびと遊び過ごせる

場所が多くあることを望みま

す。

1231 1 おうちごっこ 1 児童館でダンスを習ってい

て、とても楽しいし、ほめて

もらえるのが嬉しいから。ス

マイルスクールは友達と遊べ

るのが楽しいから。

2 学校jの敷地内にあるので安心感がある。学

童の子と放課後居場所の子が一緒に遊べる

ともっと良いとは思う。

2 一度も外に出ず、敷地内で移

動可能な点がとても安心感が

あるので。

3 本当に子どものための施設に

なるなら良いと思う。

1232 2 レゴテクニック 3 マンガがたくさんあるから 3 1 3

1233 2 2 1 1

1234 1 友達と遊ぶこと 友達とケンカした時など仲裁

に入っていただいたり、話を

聞いてくあさりありがとうご

ざいます。今後ともよろしく

お願いいたします。

3 児童館を使っていないため、比べられない

ため

1 実際に放課後等居場所事業を

使わせてもらっており、いつ

も通っている小学校なので、

安心して通わせられます。

3

1235 1 1 ICTシステム導入 2 1 小学校に居場所があると安心

できるし、送迎もしやすいた

め

2
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○放課後等居場所事業についてのアンケート

問3 問6 問7・11 問8 問9・12 問10その他 保護者問1 保護者問2 保護者問4 問5 保護者問14

放課後等居場所事
業で遊んでいるか

放課後等居場所事業ではどんなことを
して過ごしているか（その他）

放課後等居場所事業でやってみたい、
やってほしい（教えてほしい）と思うこと

（その他）

「放課後等居場所事業で遊んでいて、
困ったことや嫌なことがある」と答えた子

の内容
好きな遊び

放課後等居場所事業で遊ばない理由
（その他）

お子さんが放課後等居場所事業に参加
してよかったと思うこと（その他）

放課後等居場所事業で不足している点
（その他）

放課後等居場所事業の内容や職員など
についてのご意見

放課後等居場所事業の学校休業日（平
日）の利用開始時間は何時からがよい

と思うか（その他）

利用者の意見を伺う取組について、区
に不足している点

保護者問12

「児童館再編の取組」を進めることについてどう思
うか、とその理由

問14

放課後等居場所事業は、児童館と比べてどう思う
か、とその理由

問8

放課後等居場所事業は児童館と比べて満足できるものだと思うか、
とその理由

児童館に替えて小学校施設を活用した放課後の
居場所づくりを行うことについてどう思うか、とその

理由

保護者問10

1236 1 特にないけれども友達と一緒

に遊ぶこと

学校の設備（校庭、教室な

ど）をもっと有効活用できる

とよいのかなと思います。

2 小学校併設は何よりも移動の負担がなく、

タブレットなど荷物が多くなっていること

もあり、とても利用しやすいです。

1 1 再編整備計画が策定されてか

ら時間がたっての入学だった

からか、あまり情報を知らず

にいました。もう少し広報周

知があっても良いのかなと思

いました。

1237 2 こおりおに 2 スタッフの皆さんはとてもや

さしく、子どもを安心して預

けることができる。イベント

も色々用意していただいてお

り、充実している。

2 平成２５年生まれなので、正直比べること

ができない。小学生になったときにはコロ

ナもありほとんど児童館を利用したことが

ない。

1 放課後に移動しないで遊べる

ことが安心できるから。

1

1238 2 紙芝居をしてほしい ルールがわからずこわいから 4 3 3 3 あんさんぶるがなくなること

は決まっており、意見は関係

ないものだと当時感じまし

た。今はわかりません。

1239 1 校庭でサッカーをすること 外遊び（グラウンド使用）で

きる時間が増えたらいいなと

感じます。

2 行きやすい。安心。 1 一度帰宅しなくても参加でき

るので、行きやすい。

3

1240 1 友達がいなくて遊ぶところが

ないときに困る。

コリドール 人見知り解消、安心安全に遊

べる場が増えたこと

遊びの種類 1 親が働いていなくても、子どもが放課後安

心安全な場で子ども同士集まって遊べる場

を提供していただけて大変感謝していま

す。予約なくしても急な都合でも行ける。

無料なのでとてもうれしいです。

1 児童館のような十分なスぺ－

スと遊具、見守る大人の存在

があれば、小学校内であれば

移動することもなく安全にス

ペースに育ことが可能なので

良いのではないかと思う。

2

1241 1 おままごとです。 3 1 児童館のような子どもが過ご

せる場所は必要だと思うし、

それが小学校の敷地内であれ

ば安心で良いと思うから。

3

1242 2 学童に行っているため 3 3 3 内容を知らないため

1243 1 ボードゲーム（将棋、人生

ゲームなど）

1 1 学校に併設されているため、

子どもがなじみやすく安心で

きるため。

3

1244 2 利用したことがないため不明 3 利用したことがないため 1 小学校であれば、下校後直接

行ける。きこうや天気、交通

安全上の心配がない

3

1245 1 野球、鬼ごっこ 1 理由は他の学年とも交流でき

て、楽しいからです。

4 子どもがたまに利用している児童館は学童

クラブの子どもと一緒に遊べること、遊び

場がありいつでも体を動かすことができる

ようです。西田小の子供達とも仲良くなり

楽しそうです。

3 学校内に放課後の居場所があ

ることは安全面から見ると安

心ではありますが、他校の生

徒との交流の場がなくなって

しまう。

4

1246 2 復活、ドッジボール、アリー

ナ遊び

3 児童館の方が室内が広く、楽

しいものがたくさんあった。

4 児童館の時ほど行きたがることが減った。

魅力あるイベントが減った。

2 低学年の安全性、校庭の活用

は良い。スペースが小さくな

る。未就学児がいる場合は児

童館と違い、一緒には過ごせ

ない。（児童館はよかっ

た。）

3

1247 1 バレーボール あおってくること 校庭など外で遊ぶこと いつも大変お世話になってお

り、感謝しております。今後

もよろしくお願いいたしま

す。

3 児童館を使っていないので比べられない。 1 使わせてもらっており、学校

からそのまま行けたり、帰っ

てからもすぐに行けるので助

かっています。

3

1248 1 将棋、人生ゲーム、ＵＮＯ、

つり、宝さがし

1 ランドはおもちゃがたくさん

で遊べるのが楽しい。児童館

はランドにないおもちゃがあ

るし、弟の幼児と一緒に遊べ

るから

3 土曜日に幼児の兄弟と一緒に遊べる場所を

望むため、ランドには小学生しか立ち入れ

ないため、ランドより児童館へ行くことに

なる。学校内にあり、また学童との合同で

過ごすこともあるのは安心、安全面と多く

の小学生と交流できるメリットを感じる。

1 3 良い面もあるが、幼児・小学

生・中高校生の壁ができてし

まった。幼児、小学生をもつ

自分としては、双方が同じ施

設内で過ごせる環境が望まし

い。

1249 2 学童に入っているから 4 2 児童館の様子がわからないので比べること

ができませんが現在に満足しています。

2 子どもの移動距離が少ない 2

1250 2 4 2 学校内にあって安心できる 1 より安全なので 1

1251 1 野球のおもちゃ、サッカー

（校庭）

1 学校併設でお友達との安全な遊び場所とし

て、安心して利用できる。

1 学校に通う側としては賛成で

あるが、私立や他校の方は使

いづらいかもしれない。

2

1252 2 学童を利用しているから 家族都合でシッターに迎えを

頼むことがあり、そのケース

を考慮すると帰宅管理がない

放課後事業の利用が難しく、

学童しか選択肢がなかった。

特殊な例だとは思うが、ここ

がオプションでも選択可能な

何かがあれば利用しやすくな

ると思っている。

1253 2 おえかき 4 2 1 移動がなくなり、より安心で

ある。

1

1254 1 かくれんぼ、おにごっこ 4 小さいころだったから 3 現状の児童館の状況が不明 2 乳幼児の居場所が別の場所で

継続されるなら賛成

2

1255 1 走ってはいけないというルー

ルを守っていない子が多い。

宿題や勉強をしちのに、騒ぎ

すぎる子がいて集中ができな

いので少しでもスペースを区

切ってほしい。

マンガを読む。絵を描くこ

と。

2 職員の人と話すのがとても楽

しいから。イベントが色々

あって楽しい。

様々な年齢素のスタッフの方

がいて、子ども達は会話を楽

しんでいます。若い方に進学

の際、一生懸命勉強されて希

望の大学へ進学したという話

を聞いて目標にしていた。そ

ういう会話ができるところは

なかなかないので本当に感謝

しています。

1 ランドセルのまま安全に行かれることが本

当に安心できる。職員の方も親切でがっこ

うの先生と同様近しく成長を見守ってきて

くださっていると思う。ありがたいです。

1
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○放課後等居場所事業についてのアンケート

問3 問6 問7・11 問8 問9・12 問10その他 保護者問1 保護者問2 保護者問4 問5 保護者問14

放課後等居場所事
業で遊んでいるか

放課後等居場所事業ではどんなことを
して過ごしているか（その他）

放課後等居場所事業でやってみたい、
やってほしい（教えてほしい）と思うこと

（その他）

「放課後等居場所事業で遊んでいて、
困ったことや嫌なことがある」と答えた子

の内容
好きな遊び

放課後等居場所事業で遊ばない理由
（その他）

お子さんが放課後等居場所事業に参加
してよかったと思うこと（その他）

放課後等居場所事業で不足している点
（その他）

放課後等居場所事業の内容や職員など
についてのご意見

放課後等居場所事業の学校休業日（平
日）の利用開始時間は何時からがよい

と思うか（その他）

利用者の意見を伺う取組について、区
に不足している点

保護者問12

「児童館再編の取組」を進めることについてどう思
うか、とその理由

問14

放課後等居場所事業は、児童館と比べてどう思う
か、とその理由

問8

放課後等居場所事業は児童館と比べて満足できるものだと思うか、
とその理由

児童館に替えて小学校施設を活用した放課後の
居場所づくりを行うことについてどう思うか、とその

理由

保護者問10

1256 1 おにごっこ 先生方が大変優しく、また良

く子供達を見てくれるため安

心して預けることができま

す。

1 諸用で留守にするときなどでも安心して預

けることができる。

1 1

1257 2 サッカー、昔遊び、自然遊び 2 遊び道具が多いから とてもやさしく挨拶もしっか

りされていて気持ちが良いで

す。

2 1 3

1258 2 3 3 校庭開放がなくなってしま

い、ボール遊びができる場所

が近くになくなってしまっ

た。

2

1259 1 将棋、オセロ、おままごと

等、パズルのようなもの

1 どちらも遊具やおもちゃ等が

あってどちらも楽しかったか

ら

いつも子どもと一緒に遊んだ

り、子ども目線での催しなど

考えていただきありがとうご

ざいます。子供はとても喜ん

でおりますし、保護者として

も安心して通わせられます。

1 通いなれた道なので安心して行かせること

ができる。また、学校の敷地内なので、先

生との連携を取っていただきやすい。

1 行き帰りが安心だから 3

1260 1 えと、どみの、将棋 3 1 学校近くに通い慣れた道があ

り、行き帰りも安心だから

3

1261 1 アイス屋さんごっこ、ピア

ノ、工作、おしゃべり、ルー

ビックキューブ

1 ももにランドはお友達と会っ

て遊ぶのが楽しい。児童館は

遊んだことのないおもちゃが

あって楽しい。

工作がある時に参加していま

す。工作等参加型のイベント

が増えると充実されると思い

ます。

3 比較できるほど児童館へは行っていない。 1 他の場所へ移動するときの事

故等のリスクが減るから

2

1262 1 すごろく 1 いつも子ども達のことをよく

思っていただき、ありがとう

ございます。

1 子供が安全に移動できるから 1 安全である 1

1263 2 水泳 3 高学年になってからは行くこ

とがなくなりましたが、通っ

ていたころはよくスタッフの

皆様に遊んでいただいていま

した。大変お世話になりまし

た。

3 1 低学年の時は特に道路を歩く

時の心配事が多いので、学校

の敷地内にあるのは保護者に

は安心材料になるので

2

1264 1 おままごと、工作、キーボー

ドで演奏する

1 家にないおもちゃなどでも遊

ぶことができるから

2 2 子供の居場所が増えることは

ありがたいです。ただ、普段

児童館として利用している小

学生未満の小さい子供たちの

遊び場を奪ってしまうことに

ならなければ良いと思いま

す。

1

1265 2 4 日曜、祝日 3 小学校内にあるのでとても良いが、土日祝

日全て開けてほしい。お弁当付きで。

1 小学校の校庭をもっと活用し

たい。公園少ない。ボール遊

び等。

2

1266 1 シルバニア、工作 いつも親切に接してください

ます。

3 1 全てがスマートになる。 2

1267 1 4 2 校内にあるので安心できる。 1 3 もっと説明会をやればいいと

思う。

1268 2 校庭遊び 3 児童館の方が色々できて楽し

い

1269 1 おにごっこ、クラスク、ド

ロップ、人生ゲーム、トラン

プでばばぬき

3 いろんなおもちゃがある

1270 1 一輪車 3 体育館が広いから学童の人と

遊べるから

3 2 2

1271 1 悪口を言われた ベイブレード、ひらいたくん 4 赤ちゃん、幼稚園までの古い

事だから

1 校内にあるため安心感がある 2 2

1272 1 クラスク、サッカー、工作 2 お友達がいるから

1273 1 すごろく 1 いろいろなことができる

1274 2 ドッジボール 学童クラブに通っているから 特にありません。 3 ほとんど利用したことがないため分かりま

せん。

1 小学校施設だと移動がなくて

安全だから

1

1275 2 ドッジボール ボール当てゲーム 3 1 3

1276 2 ふっかつ（ボールゲーム） 学童に毎日行っているから 3 1 1

1277 2 鬼ごっこ（かわり鬼） 2 1 2

1278 2 増え鬼 4 3 3 3

1279 2 おりがみ、一輪車

1280 2 スイッチ 4 学校内にあるので安心 1 1

1281 2 カードゲーム 3 1 2

1282 2 かるた

1283 2 絵をかくこと、ゲーム

1284 1 マイクラ（ゲーム） 2 1 1

1285 2 学童クラブへ行っているから 4 3 3 3

1286 2 3 3 3

1287 1 3 3

1288 1 心理テスト 3 1 2

1289 1 全部

1290 2 4 3 2 3

1291 1 鬼ごっこ 3 1 1

1292 2 3 2 3

1293 1 ラビリンス

1294 1 1 2 1 1

1295 2 4 2 1 2

1296 2 一人で帰宅がまだ心配なため

1297 1 おり紙、ベルズ、おにごっこ 2 1 小学校内にあるので移動がな

くて安心

3

1298 1 ふっかつ、鬼ごっこ 3 児童館を利用していないのでわからない 1 子供にとって学校は一番身近

な場所だから

1

1299 1 LaQ、ラキュー 3 3 3

1300 1 ルービックキューブ

1301 2 4
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○放課後等居場所事業についてのアンケート

問3 問6 問7・11 問8 問9・12 問10その他 保護者問1 保護者問2 保護者問4 問5 保護者問14

放課後等居場所事
業で遊んでいるか

放課後等居場所事業ではどんなことを
して過ごしているか（その他）

放課後等居場所事業でやってみたい、
やってほしい（教えてほしい）と思うこと

（その他）

「放課後等居場所事業で遊んでいて、
困ったことや嫌なことがある」と答えた子

の内容
好きな遊び

放課後等居場所事業で遊ばない理由
（その他）

お子さんが放課後等居場所事業に参加
してよかったと思うこと（その他）

放課後等居場所事業で不足している点
（その他）

放課後等居場所事業の内容や職員など
についてのご意見

放課後等居場所事業の学校休業日（平
日）の利用開始時間は何時からがよい

と思うか（その他）

利用者の意見を伺う取組について、区
に不足している点

保護者問12

「児童館再編の取組」を進めることについてどう思
うか、とその理由

問14

放課後等居場所事業は、児童館と比べてどう思う
か、とその理由

問8

放課後等居場所事業は児童館と比べて満足できるものだと思うか、
とその理由

児童館に替えて小学校施設を活用した放課後の
居場所づくりを行うことについてどう思うか、とその

理由

保護者問10

1302 1 将棋 3 児童館を利用した経験が少ないため比較で

きません。

2 3

1303 1 こま、ラキュー 1 ももにランドの方が乗り物、

おもちゃが少なく、プラレー

ルも金曜日しか出せないのが

残念

2 学校からそのまま通えるので安心できる。 1 2

1304 1 友達と一緒に遊ぶ

1305 1 オセロ 1 外遊びやアリーナでの活動時

間を増やしてほしい

3 1 1

1306 1 サッカー、野球 1 いつも本当にありがとうござ

います。

2 1 1

1307 1 マット 3 学童クラブを多く利用しているため 2 3

1308 1 マンカラ犯人は踊る 土曜日も外遊びかアリーナを

使用した時間が欲しい。土曜

日のイベントもあるとうれし

い。

2 行く先が行き慣れた学校なので安心。た

だ、他校の子どもの交流には使いづらい。

その学校の子でかたまるので。

1 3

1309 1 お友達と遊ぶこと 学校から直接行けるので安心 1 1

1310 1 将棋 1 学校から出なくていいこと、友達が多くい

ること

1 2

1311 1 コロコロコミックが読める 1 学校内なのが安心 1

1312 1 あやとり、ヨーヨー 1 学校内にあり移動の必要がないため。 1 1

1313 2 こおりおに、鬼ごっこ 登録していない 2 学校から移動しなくて良い 1

1314 2 オセロ大会 トランプ 4 とても親切にしてくださりあ

りがとうございます。

1 学校内にあった方が安心だから 1 1

1315 2 一輪車 1 1 校内にあることで移動がなく安心 1 1

1316 2 競争 3 3 3 休日、放課後以外でも子供を

見てほしいこともあります。

仕事をしていて周りに頼れる

親、親戚がいないため、子ど

もが病気で仕事が休めないと

き預かってくれるところが欲

しい。

1317 1 かるた 3 ボールを使う時間が長い、広

い

皆さんいつもしっかり目を

配っていただいて安心してい

ます。親の顔もわかっていて

いただいてとても信頼してい

ます。

1 小学校の中にあるので、道中の心配がな

い。小さいこどもがいないので、怪我等を

させてしまう心配がない。

1 より守られている感じがしま

す。

1 今すごく良いのでこれで良い

よ思います。

1318 2 学童があるから 3 どちらも行ったことがないのでわからない 3 先生の負担が増えるのであれ

ば好ましくない

3 よくわからない 取り組みをされていることを

あまり知らない

1319 2 同じ時間に学童に行っている

から

3 放課後等居場所事業に参加したことがない

ため

1 学校内にあることで移動時の

心配がない（通所退所の経路

が通学とおなじなので安心で

きる。）

2 利用時間について　学校休業

日（平日）の利用時間につい

ては、利用者のニーズを聞き

取り、取り入れて是非検討し

ていただきたい。長期休みの

際、保護者が共働きで学童な

どに入所できなかった場合午

前中安心できる居場所がない

ため

1320 1 将棋、ふっかつ 子供のケアをしてくれて大変

助かっています。子供ももも

にランドへ行くことを楽しみ

にしています。

1 児童館が家の近所にないのと、学校内にも

もにランドがあるので、安全安心に子ども

達が過ごせるので

3 児童館と放課後等居場所事業

の違いが明確化されていない

のでわかりません。学校内に

あることが一番です。学校外

に行くのはリスクがありま

す。

2 出生率も減っているのに従来

の児童館は時代のニーズに

あってないので、放課後等居

場所事業の違いが明確化され

ていないのでわかりません。

学校内にあるのが一番です。

学校外に行くのはリスクがあ

ります。

いつ意見を問われたのかわか

りません

1321 1 身体を動かすこと 3 側転をしても怒られない。 土曜のおわり時間がもう少し

遅いと助かります。

2 1 1 学校から児童館への移動の間

にトラブルに巻き込まれるこ

ともありますので、桃二ラン

ドのように学校内に居場所が

あるのが望ましい。

1322 1 ふっかつ いつもお世話になっておりま

す。今後ともよろしくお願い

いたします。

1 学校に併設された施設である

方が物理的に移動距離もなく

あんしんできます。

3 放課後等に児童が過ごす場所

はできるだけ学校に近い場所

であることが望まれます。

特にありません。

1323 1 たまに走り回っているお友達

がいる。

ピアノ、けん玉、ピンポン玉

ゲーム、アイスクリーム屋さ

ん

スタッフさんの対応などとて

も満足しております。

3 児童館を利用したことがない 1 校内に施設があることによっ

て移動も少なく大変ありがた

い

1 １か所に集まるよりは年代に

よって分散させた方が利用し

やすいと思う。

1324 1 友達と喧嘩をしてしまう。で

もちゃんと仲直りしていま

す。

友達と色々な遊びをするのが

好きです。

1 ランドは宿題もできて友達と

遊べる、児童館は親と行くか

ら家族で遊べる

夏休みなど開所時間ともうす

こし早くしてもらえるとあり

がたい

素晴らしい職員方が多いと思

います。

1 小学校内にあり、子どもも親も安心してす

ごすことができています。職員方のきめ細

やかな対応に感謝しています。

1 安全に確実に行くことができ

る。小学校から離れた児童館

では子ども達だけで行くこと

ができない場合には利用でき

ない。

4 子ども・子育てプラザは数が

少なく利用しずらい

パブリックコメントや説明会

での意見には偏りがあるよう

に思う。普段生活していると

区のパブコメの募集など見な

いことがほとんどだと思う。

意見聴取の方法は検討すべき

だと思う。

1325 2 おりがみ 早めていただければ利用しや

すくなる。

2 保護者不在時に留守番をさせなくても居場

所が慣れた学校にあるため。

1 小学校内で完結できてよい。 3 あまり利用できていないので

よくわからない。

身近で説明会が行われたのか

存じ上げず、よくわかりませ

ん。

1326 2 竹馬、一輪車、鉄棒 こま、シルバニア、塗り絵、

折り紙など、今遊びたいおも

ちゃがある

日・祝日の利用 5 日・祝日に利用できないこと。 3 児童館より利用頻度が少ない

から。

2 賛成ですが、児童館より敷地

が狭い。

学童が点数性なので、３年生

になって利用できなくなりま

す。学童の代わりになるよう

な場所にもっと近づけば利用

したいです。

1327 1 ドッジボール 2 2 校庭、体育館で体を動かす遊

びができてよいと思います。

3 児童館の機能が継承されてい

ることと、区民のニーズにこ

たえるサービスの実現が望ま

れますが、財源とのバランス

もあると思うので。
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○放課後等居場所事業についてのアンケート

問3 問6 問7・11 問8 問9・12 問10その他 保護者問1 保護者問2 保護者問4 問5 保護者問14

放課後等居場所事
業で遊んでいるか

放課後等居場所事業ではどんなことを
して過ごしているか（その他）

放課後等居場所事業でやってみたい、
やってほしい（教えてほしい）と思うこと

（その他）

「放課後等居場所事業で遊んでいて、
困ったことや嫌なことがある」と答えた子

の内容
好きな遊び

放課後等居場所事業で遊ばない理由
（その他）

お子さんが放課後等居場所事業に参加
してよかったと思うこと（その他）

放課後等居場所事業で不足している点
（その他）

放課後等居場所事業の内容や職員など
についてのご意見

放課後等居場所事業の学校休業日（平
日）の利用開始時間は何時からがよい

と思うか（その他）

利用者の意見を伺う取組について、区
に不足している点

保護者問12

「児童館再編の取組」を進めることについてどう思
うか、とその理由

問14

放課後等居場所事業は、児童館と比べてどう思う
か、とその理由

問8

放課後等居場所事業は児童館と比べて満足できるものだと思うか、
とその理由

児童館に替えて小学校施設を活用した放課後の
居場所づくりを行うことについてどう思うか、とその

理由

保護者問10

1328 1 友達とおしゃべる、おままご

と

1 2 小学校併設だから。 1 移動がなくて安心。 1 子供・子育てプラザを利用し

ていますが、使い勝手がいい

です。

1329 1 ウノ、まんが、ほん、けん

玉、縄跳び

9 おもちゃがおもしろい。好き

な時に体育館で遊べる。

特になし 3 学校に併設された点は、安全面から考える

と非常に良いです。でも、学童クラブの子

どもと自由に交流できない点が残念です。

昨今、学童クラブに所属する児童は多く、

その子どもたちと遊べるならももにランド

に行くことも増えると思います。

1 直接すぐに行けて安全面が高

いからです。

3 こどもの交流の場は極力減ら

さな方が良いのではないかと

思う。子ども・子育てプラザ

は近くにないとかなり距離が

あるのえ利用しにくいです。

アンサンブルの児童館がなく

なる時にたくさんの署名を集

めて出したが何の意見も聞い

てもらえなかったことを覚え

ています。説明が足りなかっ

たと思います。

1330 2 オセロ 3 児童館は幼少期利用していてだいたい良

かったです。放課後等居場所事業は、まだ

利用していないのでわかりません。子ども

が学童クラブが楽しいので十分と言ってい

ます。親は利用してほしいのですが。

1 小学校内であると低学年に

とっては安全である。ただ、

高学年での居場所が少ない気

がしている。静かに学べるス

ペースがあるとよいのでは。

3 荻窪駅南口の税務署に以前

あった児童館はおおきな体育

館もありとても良かった。な

ぜ無くしたのか理解できな

かったので、移行するにして

ももっと利用者の声を聞いて

ほしいです。

見直しをして下さるのはとて

も良いと思います。岸本区長

に子供たちの環境を考え直し

てもらえることを期待してい

ました。大変だと思います

が、このように事前に意見を

聞いていただけるとありがた

いです。

1331 1 大乱闘スマッシュブラザーズ

がしたい

デュエマ 4 子どもに居場所から出る時刻

を伝えておくと、お声かけ、

促してくれる。

2 3 小さい子どもの遊び場がない 3 対象児の年齢により、利用は

異なるため。

1332 1 おままごと いつも明るく挨拶してくださ

います。

3 児童館を使ったことがないので比べられな

い

2 2 なじみのある場所に居場所が

できることは良い事と思いま

す。

1333 1 一輪車、ハリガリ、ボード

ゲーム

2 小さい子むけの遊ぶものだか

ら

いつもたくさんのイベントや

スケジュールがあり、おもし

ろそう。スタッフの方もやさ

しく、初めて利用する子ども

も安心できると思う。１回

帰ってからでないと利用でき

ないのをやめてほしい。

1 学校内にあり、とても安心できる。乳幼児

がいるとできないことがのびのびとでき

る。

1 学校から児童館に向かわなく

てよいのがよいと思う。児童

館より学校の方が安心。子供

も慣れている。施設管理の面

でも良いと思う。

1 時代と供に変化していってる

部分もあると思うので、子ど

もにとって良いものになるの

であれば賛成

どの部分を具体帝に意見を参

考にしたのかわからないので

取り組みは特に希望はないが

どの程度意見が反映工夫され

ているのかを知りたい。

1334 1 マンカラ、工作、ぬりえ、動

くおもちゃ作り、おままごと

1 どちらも遊ぶおもちゃがある

から

スタッフの皆さんは優しくて

迎えに行くといつも気持ちよ

く挨拶をしてくれてうれし

い。

2 無料で利用でき、保護者がついていなくて

よいところ。宿題ができたり、工作や紙芝

居などお楽しみがあるところ

1 下校後、そのまま学校内で過

ごせるのはとても安心。

3 もともとあった児童館をなく

し、別の児童館と統廃合され

てしまうのは不便だし、残念

に思う。

こういう場で意見を言えます

よというアピールが足りない

と思う。

1335 1 洋服のかわいい雑誌を読みた

い。ダンスを教えて。

ダンス・新体操のリボン・ト

レジャーハンター

夏場は特に水筒が早く空にな

るので、お水やお茶等を追加

してもらえるとありがたい。

定期的にイベント等もあり、

子どもも喜んでおり、親とし

てもありがたいです。

夏休みなど長期休暇の際 1 小学校内にあるため、学校が終わり次第そ

のまま行くことができるので安心できる。

また、自宅に帰らずランドセルのまま行っ

てもらえるのがいいです。

1 児童館を主に未就園児の未就

学用にして、小学生は主に小

学校施設の利用にするのは小

さい子を持つ親にとってとて

も安心だと思います。

1 児童館のいいところだけを残

し、子育て世代が気軽に使え

る子育てプラザに移行するの

は賛成。

1336 1 おにごっこ、ボードゲーム 1 4 児童館は乳幼児のころ利用していて、広い

体育館もあった。親子で利用できた。今は

校内で雰囲気がわからないし同年代しかい

ないので、交流の面で物足りなさを感じ

る。

3 校内なので安心ではあるが、

問８のように学年や学校が異

なる子ども達の交流の場がな

い親子でも体育館を利用した

かった。

4 子ども・子育てプラザは完全

に乳幼児向けになってしまっ

たので、児童は利用できず、

学校以外で休日安心して遊べ

る場所がない。

保護者だけでなく、もっと利

用者である児童にも直接意見

できる場を増やしてほしい。

1337 1 本やマンガを読むこと 2 児童館はあまり行っていないため。 2 児童館をあまり利用していな

いため

3 反対意見もあると思うため。

1338 2 こおりおに 3 広いし、体をたくさん動かせ

るから

1 小学校に併設されているので、安全で安心 2 私立、国立など地域外の学校

へ行っている子には利用しに

くいかも。多世代のかかわり

がなくなる。

3 今まで近くで行きやすかった

場が再編で利用しにくい距離

になると困る。

1339 1 ヨーヨー、工作、マンガを読

む

2 好きな遊びが多いから。職員

の人が一緒に遊んでくれるか

ら。

お迎え時などに何をして遊ん

でいたかなど話しかけてくだ

さり、大変ありがたく思って

います。友達との交流が難し

いのですが、職員の方が良く

見て気にかけてくださってい

るので一緒に遊んでいただい

て楽しそうにしています。

2 児童館よりも職員の目が行き届いているよ

うに思います。

1 下校後スムーズに移動でき、

安全であるため

1 以前の児童館の形からどのよ

うに再編されていくのか期待

しているため

1340 1 本を読む 2 自分の学校内で遊ぶことができ、友達も多

くいるから

3 施設の広さは児童館に劣るた

め、のびのびと遊べるという

わけではないように思うから

3 相対的に子どもの遊ぶ場所が

減らなければよい

1341 2 小説作り 2 マンガがあるから いつもありがとうございま

す。

2 1 校内にあるので移動時の安全

面が安心

2 対象年齢それぞれの場があっ

たほうがよい

1342 2 工作 3 事前の申し込みが必要ないか

ら

わからない 3 3 そもそも、施設の学童クラブ

に通っていたため、学童クラ

ブにも行っておらず比較でき

ない。

3 問１０と同じ

1343 2 工作、絵を描くこと、おしゃ

べり、おりがみ、カードゲー

ム

4 ももにランドで遊んでいない

から

3 未利用につき判断できません。 2 子供を安心して預かれる場所

は、子どもが普段いる施設で

尚かつ広く大きければ、より

多くの親が就学に時間を割か

れる。

3 本紙で児童館と子育てプラザ

の違いが記されていないので

判断できません。左上の枠内

が説明だとするなら、機能や

メリット・デメリットを示さ

ないと不親切です。

これまで区が行ってきた利用

者の意見を伺う取り組みの具

体例がわからないので判断で

きない。問１２と同様、この

ようなアンケートを行うので

あれば設問に疑問を持たせな

いように資料など添付すべ

き。

1344 1 こうさん 1 どちらも楽しいから 学校がお休みの平日は９時か

ら遊べるとありがたいです。

3 子どもが少なめ、学童クラブの子と遊べな

い点で

1 小学校内にあると行きやすい

ので

1 特に高校生の居場所に良いと

思います。

1345 2 鬼ごっこ 1 ももにランドは行ったことが

ないけど、楽しいと思う。

3 1 移動の必要はなくなる。下校

路が変わらない方が良いと思

うので。

3 児童館を縮小すると小学生以

上の子ども利用する施設が

減ってしまうのではないかと

心配です。子ども・子育てプ

ラザも大切だとは思います

が。

未就学児のみの家庭へはどの

ようにアンケートを取ってい

るのでしょうか。その家庭か

らもアンケートを（意見を）

多くとれているのであれば不

足している点はないと思いま

す。

1346 2 こまや鬼ごっこ 学童クラブに入っているから 4 学校休業日の利用開始時間が遅い。学童ク

ラブと同じ８時～にしてほしい。

4 児童館としての良さがあり、

その全ての機能継承を放課後

居場所へ移行するのは無理だ

と思う。

4 再編する必要はないと思う。

児童館として残すべきだと思

う。
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○放課後等居場所事業についてのアンケート

問3 問6 問7・11 問8 問9・12 問10その他 保護者問1 保護者問2 保護者問4 問5 保護者問14

放課後等居場所事
業で遊んでいるか

放課後等居場所事業ではどんなことを
して過ごしているか（その他）

放課後等居場所事業でやってみたい、
やってほしい（教えてほしい）と思うこと

（その他）

「放課後等居場所事業で遊んでいて、
困ったことや嫌なことがある」と答えた子

の内容
好きな遊び

放課後等居場所事業で遊ばない理由
（その他）

お子さんが放課後等居場所事業に参加
してよかったと思うこと（その他）

放課後等居場所事業で不足している点
（その他）

放課後等居場所事業の内容や職員など
についてのご意見

放課後等居場所事業の学校休業日（平
日）の利用開始時間は何時からがよい

と思うか（その他）

利用者の意見を伺う取組について、区
に不足している点

保護者問12

「児童館再編の取組」を進めることについてどう思
うか、とその理由

問14

放課後等居場所事業は、児童館と比べてどう思う
か、とその理由

問8

放課後等居場所事業は児童館と比べて満足できるものだと思うか、
とその理由

児童館に替えて小学校施設を活用した放課後の
居場所づくりを行うことについてどう思うか、とその

理由

保護者問10

1347 2 図鑑を見ること、年度や折り

紙で工作をすること

学童に行くので 4 ももにランドを使ったことが

ないので

未就学児や大人も一緒にいら

れる場所がよかった。兄弟で

もバラバラの場所で遊ばない

とならないから

4 以前の未就学児も学童の子も学童以外の子

も一緒に遊べるスペースがよかった。下の

子・上の子などの上下関係が学べる場だっ

た。

2 スペースが広く使える。今の

ところだとコロナのように伝

染病が広がると密にならない

のでと言われてもスペースが

狭いと無理があるので。

4 今回のアンサンブル移行も結

局未就学児・小学生・中高生

がバラバラになってしまっ

た。

今は小学生のことはわかる

が、自分の子供がいない未就

学児や中学生のことについて

はわからないから。どうなる

か予測がつかない。

1348 1 運動（卓球、サッカーなど） 3 アリーナ、校庭の時間が少な

い

毎月おたよりを楽しみにして

います。工作や紙芝居やお話

ＢＯＸなどたくさんのイベン

トをありがたく思っていま

す。子供たちを見守りながら

ご指導くださる職員の皆様い

つもありがとうございます。

4 児童館と比べ遊べる場所や内容が限られて

いて、アリーナ、校庭、遊びともに遊べる

時間が少なく、荻窪北児童館の時の方が楽

しく飽きずに遊べていたと思います。職員

の方も児童館の職員と全く対応が違うよう

に感じています。

2 校内にあれば移動も楽で安心

だがスペースに限りが出て自

由にアリーナも使えるわけで

はないので、児童館の方が学

童の子と交流出来たり幅広く

楽しんでいたと感じていま

す。

3 以前の児童館４１箇所の方が

親子ともに楽しく過ごせまし

た。子育てプラザも何度か利

用させていただきましたが、

児童館の方が充実していたと

思います。少子化ですので仕

方ないかもしれませんね。

児童館の数は確かに多すぎた

と思います。人気のありなし

もあり無駄だと思う児童館も

たくさんありました。区民の

話を聞くだけで十分な説明も

できず、納得させるのは大変

だと思いますが、いつか児童

館より楽しく過ごせるように

なれば区民も変わると思いま

す。

1349 1 ボードゲーム 2 おもちゃやマンガがあって楽

しいからです。

1 子供も楽しんでおり、小学校の敷地内とい

うことで安全面でも安心できるからです。

3 小学生と幼児の両方の子を持

つ親としては、一緒に活用で

きないのは不便に思います。

3 アンケート以外に取組があっ

たのを知りませんでした。

1350 1 ビー玉転がし、プラレール、

LAQ

2 お友達がいる。お気に入りの

遊びがある。

いつも楽しんでいるようで

す。ありがとうございます。

3 児童館時代との正確な比較ができないため

この回答になります。

2 学校からすぐ行けて安心だと

思うから。

3 乳幼児の過ごす場が近所では

減少しているから。

やっていることをいままで知

らなかった。

1351 2 学童で遊んでいるため 3 1 2 賛成ではあるが、混乱を読ん

でいるのは間違いないと思

う。先日児童館がなくなると

いうことで署名活動をしてい

る人たちを見かけた。新たな

居場所ができるなら、児童館

の代わりになる施設があるな

ら、ちゃんと説明すべきだと

思う。荻窪付近でも何年か前

同じようなことがあった。説

明不足感は否めないと思う。

1352 1 工作づくり 1 ももにランドの方がマンガが

あるから

1 おもちゃが魅力的、明るい、寒くない 1 安全、時間短縮 1 暗い、寒いのがつらかった、

おもちゃも少なかった

1353 2 工作、鬼ごっこ 学童があるから 4 昔のことで覚えていないから 3 本人にたずねてみないと分からないとこ

ろ、我が子は利用したことも利用予定もな

いから

3 利用したことも予定もなく、

当事者でないから

3 利用したことも予定もなく、

当事者でないから

1354 2 遊ぶ相手がいない ラグビー、野球、サッカー、

コマ、ボードゲーム、カード

ゲーム

1 3 この違いがわからない 1 校内あるため、行き帰りでの

事件、事故に巻き込まれる心

配がない。また、知った顔が

いるなど、子どもにとっても

自分の通う学校内にあること

で安心感がある。一方で私立

や国立に通う子供には通いに

くい場所に

3 正直あまり利用したことがな

いためわかりませんが、年に

数回であっても子供を預けた

いときに預けられる人がいな

いので、校内に安全で安心な

場所があり見守っていただけ

るのは大変ありがたいと思っ

ています。

1355 2 お絵描き、絵がうまくなる教

室、

こま、サッカー ２年生の時の申し込みを出し

忘れたので

去年１度利用しましたが、ス

タッフの方は優しくてよかっ

たと言っていました。

4 児童館の方が兄弟で利用できてよかったで

す。２歳差の弟と一緒に遊べないので利用

することがなくなりました。

3 ももにランドもがんばってく

れていると思いますが、児童

館のように土曜日家族で遊べ

るようなところがあるといい

と思います。

5 再編後の図だと子学生と乳幼

児と中・高生が分けられてし

まっているが、年齢で分ける

のではなく地域で分けたらど

うかなと思います。

西荻北児童館はもう子供は遊

べないのでしょうか。荻窪北

児童館もなくなってしまった

ので、子どもの遊ぶ場所が少

なくなってしまいました。

1356 2 絵を描くこと、工作など 4 参加していないのでわかりま

せん。

3 5 公的施設として、児童館の事

業は縮小すべきではないと考

えます。

5 公的施設として、児童館の事

業は縮小すべきではないと考

えます。

あくまでも子ども達の施設で

すのでなんでも縮小や効率化

をすべきではない。

1357 2 ゲーム、鬼ごっこ 4 ももにランドと児童館の違い

がよくわからないからです。

3 よくわからないので理由もありません。 3 2 児童というより乳幼児の時は

親のコミュニティなどのため

に必要だと思います。

1358 2 2 知っている人が多く学校内で

安心できるから。

高学年も行きやすいとよいで

す。

2 学校内にあるのはとても安心です。一方

で、児童館の時は下の子と遊んでいながら

小学生の様子も見れたのがよかった。

2 学校内でそのまま参加できる

のは安心だから

2 基本的には良いが、乳幼児と

小学生の両方を持つ保護者の

方は一緒に過ごせず少し大変

かなと思います。

1359 1 前に友達とドミノをやってた

らじゃましてくることが２、

３回あった

マンカラ、ドッジボール、オ

セロ

4 ずっと前に遊んでいたから児

童館で遊んだ楽しさを覚えて

いない

1 小学校を利用しているので、移動しなくて

もすぐ行けるところが良い。学校→児童館

→家より学校＝放課後居場所→家の方が親

としては安心

1 小学校の施設を活用の場合、

行き帰りの道が毎日の通学路

となるので安心できる。別の

児童館となると、危ない箇所

があったりいつもと違う道で

帰ったりと必ずしも安全であ

ると言えなくなってくる。

1 児童館も子育てプラザも役割

としては同じと認識している

ので、再編のデメリットがよ

くわからない。子育てプラザ

が新設されたことで、より良

い環境で遊ぶことができた

し、小学生になってからは放

課後居場所を利用でき、年代

に応じた環境が整えられてい

てありがたいです。

反対の意見ばかり取り上げら

れているように思われる。利

用者の中には賛成の方もいる

と思うので、そちらも強調し

てニュースや新聞等広報して

ほしいです。児童館廃止と

言っている人は、今子育て

真っただ中にいる人じゃない

のではと思えてきます。

1360 2 こま、けん玉、野球、卓球、

ふっかつ、将棋

民間学童クラブに行くから 3 3 移動しなくて良いのは安全か

とおもいました。

児童館が減らなければ良い。

異なる年齢の子ども達が安全

にいられるようにあれれば。

1361 1 ドンジャラ、ジェンガ 午前９時３０分から 3 児童館を子どもだけで利用したことがない

ため

1 小学校の外になるとどうして

も不安なので

3 違いが明確にわからないため

1362 1 職員に借りる野球ゲーム 1 児童館が桃二ランドと似てい

るから

時々しか利用していないの

に、顔と名前を覚えていてく

ださって、お迎えに行くとそ

の日の様子を教えて下さるの

でとてもうれしいです。

1 学校の帰りにランドセルのまま、敷地内移

動で行くことができるので、とても安心・

安全と感じます。

1 問８と同じです。乳幼児やそ

の保護者の方にご迷惑になら

ない安心感がある。

1 よくやってくださっていると

思います。ありがとうござい

ます。

1363 1 プラレール、ベイブレード、

サッカー、鬼ごっこ、ボール

遊び

3 児童館を利用したことがないため分からな

い。

1 通いなれた場所の方が安心だ

から。

5 乳幼児の遊べる場所がなく

なってきているため。

パブリックコメントの存在や

情報を入手する手段が乏しい
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○放課後等居場所事業についてのアンケート

問3 問6 問7・11 問8 問9・12 問10その他 保護者問1 保護者問2 保護者問4 問5 保護者問14

放課後等居場所事
業で遊んでいるか

放課後等居場所事業ではどんなことを
して過ごしているか（その他）

放課後等居場所事業でやってみたい、
やってほしい（教えてほしい）と思うこと

（その他）

「放課後等居場所事業で遊んでいて、
困ったことや嫌なことがある」と答えた子

の内容
好きな遊び

放課後等居場所事業で遊ばない理由
（その他）

お子さんが放課後等居場所事業に参加
してよかったと思うこと（その他）

放課後等居場所事業で不足している点
（その他）

放課後等居場所事業の内容や職員など
についてのご意見

放課後等居場所事業の学校休業日（平
日）の利用開始時間は何時からがよい

と思うか（その他）

利用者の意見を伺う取組について、区
に不足している点

保護者問12

「児童館再編の取組」を進めることについてどう思
うか、とその理由

問14

放課後等居場所事業は、児童館と比べてどう思う
か、とその理由

問8

放課後等居場所事業は児童館と比べて満足できるものだと思うか、
とその理由

児童館に替えて小学校施設を活用した放課後の
居場所づくりを行うことについてどう思うか、とその

理由

保護者問10

1364 2 ヨーヨー ドッジボール、サッカー 行くタイミングがないため 4 ももにランドで遊んだことが

ないため

5 問１０、１２、１３と同様の理由です。 5 児童館の設備が放課後居場所

事業に継承されておらず、特

に体育館や大きなスペースな

ど体を動かすことが難しく

なっている。児童館にはあっ

た異年齢での交流もなくなっ

てしまい、残念です。

5 上記のように子どもの過ごす

スペースが極端に縮小される

ことがないなら賛成すること

は難しい。

選挙で民意を示したにも関わ

らず再編を進めることについ

て、区長の考えをお伺いした

いと考えています。

1365 1 ももにランドにあるビー玉迷

路

1 2 家からランドまでの道のりが学校と同じな

ので危ないところや注意する箇所を子ども

がわかっている。地域の人の目もいつも通

りあるので良いと思います。

1 通学路を使うので、いつもと

同じなので、危険な箇所、車

通りの多い箇所など子どもが

良く理解している。さらに地

域の人の目が行き届くので安

全かと思います。

1 長期の休み期間の学校施設の

有効利用になる。

入学前の親御さんにとっては

児童館再編は不満だと思う

が、逆に小学生の親御さんは

賛成が多いのでは？となると

入学前の幼児をいかに取り込

むか（安全面を配慮しつつ）

1366 1 ゲームの紙がちぎれる おにごっこ、かくれんぼ いつもありがとうございま

す。

1 幼児がいないのでケガをさせる心配がな

い。校庭もありのびのびあそべる。

1 1 公園や駅前施設は最近治安も

悪く遊ばせるのは心配なので

子どもの居場所があると安心

児童館再編に携わる方、一度

生徒の意見を直接聞いてみれ

ば

1367 2 おにごっこ、ふっかつ 学童に通っている 3 放課後等居場所事業、児童館ともに利用し

たことがないため

1 児童の移動がないため。ただ

し、小学校を居場所にできち

ない児童が他の居場所をみつ

ける機会を失うかもしれない

と懸念する。

学童クラブ、放課後居場所、

児童館の目的・機能の区別も

しくは同一化等問７を受けて

計画の目的がわかりづらいと

感じた。特にい放課後居場所

と児童館の違いが理解できて

いない

アンケート用紙は個別に手許

に届くが、区公式ホームペー

ジで公表されている結果は関

心が低いと確認しない。

1368 2 学童に行っているから 4 3 2 低学年のうちは、学校内のし

せつであるということは親も

子も安心だと思います。ま

た、杉並区内の公園は広々と

自由にボール遊び

2 同じ質問に何度も答えた気が

します。（ＩＣＴシステム導

入について等）。例えばある

程度の結果がアンケートで出

たら試しに一定期間導入して

いるとか、次の取り組みへ進

んでみても良いのではないで

しょうか。

1369 1 ものを取られた サッカー、ボードゲーム、工

作

どっちとも遊べることが多い

から

1 放課後そのまま行けるので、一人で道を歩

く回数が少なくなるので事故の不安がすく

ない。安全である。

2 他校の子と交流がなくなるこ

とや校庭解放がないことで広

くて安全な外遊びの場がなく

なることは気になる。

3 アンサンブルが税務署に変

わったときがそうでしたが住

民の意見が全く届かなかっ

た。

1370 1 野球のおもちゃ 2 3 児童館だと親子プラス幼児スペースがあ

り、小学生の子がいると兄弟姉妹と同じ空

間または施設内にいることができるのがよ

い。

3 双方にメリット・デメリット

あり。幼児→子育てプラザ　

小学生→放課後居場所とはっ

きり区切ると地域のたての繋

がりがない。

4 児童館は近場に数か所あり便

利でした。子育てプラザは数

少なく遠い。児童館は幼児～

小・中学校生も利用でき便利

である。

1371 1 野球 1 先生が優しいから 1 学校内でつながっているので安心・安全 1 1

1372 2 鉄棒、うんてい、上り棒、色

おに、バドミントン

行ったことがあまりなくて緊

張するから

3 2 安心感がある。別に建てるよ

りコストが抑えられそう。

3

1373 1 ピアノ トランプ、人生ゲーム 3 2 小学校施設だと移動中の心配

が少ないため。ただ、もう少

し広いスペースがあるとよい

のではないかと思います。

2 児童館を利用していた期間が

ないため、あまりイメージは

ついていないものの、現在の

ももにランドに特に不満はな

いため

1374 1 1 1 1

1375 1 学童にお友達が多いから 学童とももにランドとの行き

来ができていないため、もも

にランドへ行く前に一緒に遊

びにいきたいお友達がその日

に行くのか確認しないといけ

ない。子ども同士の約束もど

こまで信頼性があるのかわか

らないため、子どもに説明し

学童に行くことになってしま

う。フレキシブルに選択でき

るとよいと思います。

2 1 移動もなければ安心する。 3

1376 1 お友達が喧嘩をしているとき ポケモンごっこ 2 気軽に行けてうちで留守番をさせるのはま

だ心配だからすごく助かる。遊びたいお友

達とも気軽に遊べる。

2 同じ敷地の方が移動が少なく

てより校庭など広いところで

遊べる。

2 乳幼児の時に児童館を利用さ

せていただいた時、夏休みな

どは乳幼児と小学生の部屋は

分かれていたけれど、遊びに

くかったため別でも良いかな

と思いました。

1377 2 サッカー、マッチ棒（手あそ

び）

ほぼ学童にいるから。 4 いったことがないから 今まで学童と習い事と学校生

活に慣れるのに日々いっぱい

で利用できませんでしたが、

来年は利用させていただきた

いと思います。

3 1 2

1378 1 お友達と遊ぶ 2 3 3 3

1379 2 どろけい 周りの人たちとよくやりあえ

ないと思うから

4 ももにランドに行ったことが

ないから

参加しておらず希望はありま

せん

3 参加していないため不明 3 3

1380 1 おばけキャッチ 2 1

1381 1 フラフープ、のぼり棒 時間の管理など低学年にはま

だハードルが高いと思いま

す。

3 3 保護者が居場所事業がどのよ

うに運営されているかを実際

に見ることが出来ないので。

3

1382 1 1年生が使用したい物が「〇

年生用」と制限されていて残

念に思うことがある。

ドッジボール、ピンボール、

けん玉、ポケモンカード

2 児童館は物理的に遠い、数が少ないので、

利用機会が少ないため

1 2

1383 1 おにごっこ スタッフの方がどのような方

なのかわからず、少し不安に

思うことがあるのでプロ

フィールのようなもので紹介

していただきたいです。

1 1 学校から出ることなく、放課

後を過ごすことができるのは

とても良いことだと思いま

す。

3 家の近くにないため、利用す

ることがないです。

1384 1 サッカー 3 1 1
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○放課後等居場所事業についてのアンケート

問3 問6 問7・11 問8 問9・12 問10その他 保護者問1 保護者問2 保護者問4 問5 保護者問14

放課後等居場所事
業で遊んでいるか

放課後等居場所事業ではどんなことを
して過ごしているか（その他）

放課後等居場所事業でやってみたい、
やってほしい（教えてほしい）と思うこと

（その他）

「放課後等居場所事業で遊んでいて、
困ったことや嫌なことがある」と答えた子

の内容
好きな遊び

放課後等居場所事業で遊ばない理由
（その他）

お子さんが放課後等居場所事業に参加
してよかったと思うこと（その他）

放課後等居場所事業で不足している点
（その他）

放課後等居場所事業の内容や職員など
についてのご意見

放課後等居場所事業の学校休業日（平
日）の利用開始時間は何時からがよい

と思うか（その他）

利用者の意見を伺う取組について、区
に不足している点

保護者問12

「児童館再編の取組」を進めることについてどう思
うか、とその理由

問14

放課後等居場所事業は、児童館と比べてどう思う
か、とその理由

問8

放課後等居場所事業は児童館と比べて満足できるものだと思うか、
とその理由

児童館に替えて小学校施設を活用した放課後の
居場所づくりを行うことについてどう思うか、とその

理由

保護者問10

1385 1 サッカー よく見て頂いている話を聞き

大変感謝しております。放課

後自宅にいるだけでは時間を

持てあましていますが、はま

きちでは快適に過ごしている

ようです。ありがとうござい

ます。

3 児童館を利用したことがないから

1386 1 パンチ・はんにんはおどる・

パープレクサツ

児童館は広くて体育館みたいなスペースや

外もあったのでもっと子どもの活動がひろ

がったのでは・・・と思う

4 学校にそういった余剰のス

ペースがあるのか…児童館の

ように気軽に子供があつまれ

る場が欲しい

2

1387 1 なわとび 1 2 2 2

1388 2 お手玉 3 3 3

1389 1 連日同じ工作なので飽きてし

まう。

犯人は夜ゲーム、マンカラ おかしやゲームのお持ち込み

等自由度が上がると子供が

もっと行きたがるかと思いま

す。

3 1 2

1390 2 ポケカ大会 ポケカ、ボードゲーム 学童があるから。 3 3 3

1391 1 宿題をする時間がない オセロ、ウノ、けん玉、ブレ

イブボード、一輪車、ドッチ

ボール、テニス

学童に通っているのではまき

ちにうかがえていませんが、

大変魅力的なイベントをもよ

うしてくださり、子供ははま

きちに行きたがっています。

Q7勉強スペースとおやつタイ

ムがあればはまきちにしたい

です。

3 1 3

1392 2 あやとり、けん玉、トランプ 学童に行っているから 3 児童館を利用したことがない 1 1

1393 1 鉄棒 1 どっちも楽しいものがあるか

ら

色々とイベントがあり子供も

たのしみにしています、ス

タッフの方もとても優しくお

話してくださり、とても安心

する。

1 安心して子供が過ごせる場所だからです。 1 小学校内に居場所があること

はとても助かります。

3 校内なら安心ですが、校外に

移動するとなると不安です車

とかが通りますし。

1394 1 おままごと、めいろ。なわと

び

2 放課後、学校の敷地で参加できるので安

心。校庭で外遊びができるところがよい。

1 1

1395 1 パズルをすることです。 設けていただけるのは非常に

ありがたいです。今は低学年

なので学童を主として利用し

ていますが、学年が上がると

より、利用させていただく機

会も増えると思いますので、

イベントがたくさんあるとあ

りがたい。

3 児童館が近くになく、比較できない。 2 遊具など施設や設備を充実さ

せていただけるなら良いと思

います。

2 今の教室が受け入れ人数や体

制として適しているのか、実

際に見えていないのですが、

両立がむずかしいなら、一本

化して体制整備していただき

たい。

そもそも情報が入ってこな

い。（私自身の問題かもしれ

ません。）

1396 1 にんぎょうあそび スタッフの簡単な自己紹介を

してほしい。校内向けの手紙

などで。

2 小学校内にあるのは移動を考えると心配し

なくてよい

1 1

1397 2 卓球 18時で帰宅しても誰もいな

い。

3 2 1

1398 1 やきゅう、きゅうぎ 2 イベントをあるし、大人と

しゃべれる

3 1 1

1399 1 からだをうごかす（かたきな

ど）

1 高学年が少ないため低学年と

の交流を促進すること

女性職員を増やしてほしい。

（以前より減った）

3 情報が目的地にいかないと入手できないた

め

3 メリット・デメリット情報を

もっていないため

3 積極的な情報開示

1400 1 室内（読書・マンカラ）　屋

外（バドミントン）

4 児童館に行ったのはかなり前

なので覚えていない。

2 児童館は家から遠くなるため、小学校内に

ある方が助かります。

2 小学校内での移動なので、安

心できる

2 限りある我々の税金なので、

工夫して使ってもらうことを

考えると老朽化した建物を改

修するより良いと思うから。

（再編が同レベルでの居場所

提供かつ安く実施できる場合

に限る）

1401 1 ボードゲーム、ドッジボール 1 はまきちにも児童館にもボー

ドゲームやイベントがあり、

どっちのイベントもたのしい

から。

いつもありがとうございま

す。

3 1 3

1402 2 トランプの「スピード」 4

1403 2 おにごっこ、リコーダー 行く理由がないから 4 はまきちにいったことがない

から

3 2 2

1404 2 テレビゲーム 参加していないのでわからな

い

利用しないのでわからない 3

1405 2 サッカーばん 3 その他の遊びがあるから 2 2 2

1406 2 おまつり、お菓子作り 1 どちらもいろんなこどができ

て楽しいから

2

1407 1 はまきちでリカちゃん人形で

あそぶこと

3 校内にあるので安心ですが、以前の浜田山

児童館のように学童クラブのお友達と遊ぶ

ことが出来ないことが残念です。

1 学校から外に出ずに利用でき

るので安心だから

3 子ども・子育てプラザはどち

らかというと就学前の子供と

保護者のための施設だと感じ

ます。小学生が自由に過ごせ

るための児童館が必要です。

1408 1 スイッチなど（家にないの

で）ゲーム

カプラ 2 遊びを教えてくれる大人がい

たり、友達がいたりするので

週1の参加ですが、子供が楽

しみにしています。学童から

の移動や、おやつの時間だけ

でも学童にもどれたらいいな

あと思っています。

2 子供が楽しみにしている。児童館より、校

内であるぶん安全だ思われる

2 学校の施設をフル稼働してい

ただけることは生き慣れた場

所であることなどから大変助

かっています。先生に負担が

かかっていなければ続けて欲

しいです。

3 浜田山児童館が最寄りでした

が、児童館でなくなったこと

は残念ではあります。受け入

れています。

1409 2 ポケモンカードの強いやつで

対戦する

3 児童館を利用したことがないので比較でき

ない

3 3

1410 2 なわとび・鬼ごっこ・鉄棒 3 3 3

1411 1 ドッジボール、カタキ 2 2 2

1412 2 読書 使ってない 使わないため 1 1
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○放課後等居場所事業についてのアンケート

問3 問6 問7・11 問8 問9・12 問10その他 保護者問1 保護者問2 保護者問4 問5 保護者問14

放課後等居場所事
業で遊んでいるか

放課後等居場所事業ではどんなことを
して過ごしているか（その他）

放課後等居場所事業でやってみたい、
やってほしい（教えてほしい）と思うこと

（その他）

「放課後等居場所事業で遊んでいて、
困ったことや嫌なことがある」と答えた子

の内容
好きな遊び

放課後等居場所事業で遊ばない理由
（その他）

お子さんが放課後等居場所事業に参加
してよかったと思うこと（その他）

放課後等居場所事業で不足している点
（その他）

放課後等居場所事業の内容や職員など
についてのご意見

放課後等居場所事業の学校休業日（平
日）の利用開始時間は何時からがよい

と思うか（その他）

利用者の意見を伺う取組について、区
に不足している点

保護者問12

「児童館再編の取組」を進めることについてどう思
うか、とその理由

問14

放課後等居場所事業は、児童館と比べてどう思う
か、とその理由

問8

放課後等居場所事業は児童館と比べて満足できるものだと思うか、
とその理由

児童館に替えて小学校施設を活用した放課後の
居場所づくりを行うことについてどう思うか、とその

理由

保護者問10

1413 2 おにごっこ（ふえおに） 4 お友達がいないときは生きづ

らいというので、一人でも

行ったら安心できたり、声か

けしてほしいです。

2 学校内に放課後等居場所事業があるのが良

い。学校の外に出ていかないので安心。た

だ、子どもが入室した時間や出た時間がす

ぐに知らせてくれるシステムにしてほし

い。

4 不特定多数の人が小学校の土

地内に入ってほしくない。

4 子育て・プラザなどにまとめ

てしまうと近くにある児童館

がなくなり、行きづらくな

る。近くに児童館があること

で、乳幼児期など幼稚園に入

園前の子供の遊び場があり、

子育てがとてもしやすい。

実際に児童館で働いている人

の意見や児童館を利用してい

た人の意見をきいていないと

思う、児童館の人は声掛けな

ど子どもが赤ちゃんのころは

とても助けられていたので今

なくなると大変だと思う。

1414 2 ボードゲーム・ごっこあそび 3 車など乗り物があるのが楽し

いため

3 親にとってはありがたい放課後等居場所で

すが、思いの他、子どもが行きたがりませ

ん。仲の良い友人が学童に言っていて結局

遊ぶ子がいないようです。自宅近くの講演

で遊んだりしていますが、子どもが構えず

参加できる場所になるにはどうしたら良い

かなあと思っています。

2 小学生が安全に遊べる場所が

少ないなと感じるので賛成で

す。

3 子育て・プラザがどういった

ものか児童館と何が違うのか

わかりません。

1415 1 ボードゲーム 4 児童館は幼児期に利用してい

たので記憶にあまりない

2 校内なので外部の人が立ち入る機会も少な

く安心できる

1 校内であることが移動時の危

険も少なく安心できる

2 低学年の間は子ども・子育て

プラザも利用できるとよいな

と思うことがあったため

1416 2 マインクラフト、テニス、ポ

ケカ、将棋、読書

1 楽しさが同じくらい 4 児童館だとボールもあり自由に身体が動か

せるが、学校の体育館使用にも時間など制

限があって、あまり使用できないだろか

ら。

2 授業後、学校内で過ごせるか

ら。

3 児童館→小学生が多いイメー

ジ、プラザ→未就学児が多い

イメージで、対象となる年齢

が違う気がする。

取組をしているわりには、ア

ナウンスが足りないと思う。

1417 1 しょうぎ、トランプ、手あそ

び、マジック

2 イベント等よく考えてくれており、子ども

一人一人の面倒見がよい。

1 1

1418 2 ポケカ、サッカー ポケカ大会 利用したことがないのでわか

りません。

3 利用したことがないのでわかりません。 2 どこであれ、放課後の居場所

があるということはよいと思

うから

3

1419 2 バスケをすること 2 安心して参加させられるので。働いていな

い親の急用時等にも参加させられるのであ

りがたいです。

1 親の負担が減るので助かりま

す。

1 子どもを安心安全に見守って

くれる場は大切だと思うの

で、今後も必要だと思うの

で。

1420 2 一輪車、コロコロを読む 学童に行っているから 長期休暇時の開始時間 3 児童館を利用したことがなくわからないで

す。

1 1

1421 1 一輪車 1 いつもお世話になり、ありが

とうございます。

2 児童館に行くには遠すぎるうえ、通学路で

はない道を移動しなくてはならないが、居

場所はランドセルのまま行けるので親も安

心する。

3 家と学校の場所によって選択

できるといいのでは？

2 そのような説明会が行われて

いることを知りませんでし

た。

1422 1 バスケットボール、かたき、

ドッジボール、サッカー

2 子どもがある程度自由に自分の意志で活動

できるから。わが子の性格には合っている

と思う。

1 3

1423 1 ピアノをひくこと、おりがみ

をたくさんおること、てつぼ

うで空中さかあがり・空中前

回りのれんしゅうをするこ

と、なわとびをとぶこと、マ

ンカラをすること。

1 どういう方がスタッフとして

働いていらっしゃるのかよく

わからない点に不安がある。

2 校内に居場所があれば児童館へ移動する必

要がないので安全。

2 道路を通って児童館に移動し

なくてよいから。

3 きれいになって子育てプラザ

など立派な施設はよいと思う

が、現実的には遠くなったり

して行っていない。昔のボロ

い児童館の方が近所だったの

で活用していた。

1424 2 サッカー、ポケモン 学童が楽しいから。 毎月色々なイベントを工夫さ

れていると思います。お祭り

は特に子どもも楽しんでいま

した。

3 1 3

1425 2 かたき（ドッジボールのよう

なあそび）

きょうみがないから 参加したことがなくわかりま

せん。

3 3 利用したことがなくわからな

いため。

3 児童館も子ども・子育てプラ

ザも訪れたことがなくわから

ないため。

1426 1 オセロ 2 1 2

1427 2 工作、たっきゅう 行く時間がないから 3 1 3

1428 1 かたき、歌 3 児童館を利用していないため比較できない 1 安全な場所だと考えるため 3 児童館と子ども・子育てプラ

ザの違いを知らないため

1429 1 一輪車 3 1 2

1430 1 ラキュー 2 はまきちの方がおもちゃが多

いから

2 成田西児童館は部屋も狭く、1Fのスペース

も限られた日にしか遊べない。またプログ

ラムもはまきちの方が多いため。

2 学内だと安全なイメージがあ

る。

2

1431 2 ゲーム 学童に入っているから 4 2 校内にあり安心できるから。 1 校内にいるということが、保

護者にとって我が子の居場所

把握ができ、安心できる。

2

1432 1 ゲーム、サッカー、なわと

び、おにごっこ、かたき、

ドッジボール

3 児童館を利用したことがないため。 2 学校内にあり安心だから。 2

1433 2 おにごっこ 3 まんががたくさんある 2 学校にあるのでそのまま行けるし、安心で

安全で、低学年にはとてもよく利用してい

ました。

2 安心、安全で親としてとても

助かる

2 児童館は、児童館でそのまま

あるともっといいと思いま

す。

1434 2 3 スイッチで遊べるから 2 校内にあるので安心 1 3

1435 1 おにごっこ 1 イベントへの参加人数を増や

していただけると幸いです。

申込初日に用事がある場合

は、すでに定員がいっぱいに

なっている。

3 放課後の居場所があることについては大変

感謝しております。ただ、児童館で行われ

ていた「一年生グループ集まれ」などのよ

かったイベントをまた復活させていただき

たいです。

1 児童館のときは、小学校→自

宅→児童館と移動を伴ってい

ましたが、小学校内過ごせる

方が安全・安心であると思い

ます。

2

1436 2 ゲーム、工作、おにごっこ、

かたき

2 友達がいるから 2 1 1

1437 2 サッカー、ドッジボール、お

にごっこ、オセロ、バスケ、

野球

4 児童館には行ったことがある

けど、はまきちにはそんなに

行ってないから。

2 学校内にあるという安心感が大きいから。 1 学校内にあるという安心感が

より大きいから。

2

1438 2 バドミントン 4 1 2

1439 2 サッカー 4 どちらもあまりいかないから 3 放課後等居場所事業を利用する機会がない

ため

2 2

1440 1 2 学校の外に出ないで済むので安心です。学

校のお友達（学年を越えて）と遊べるので

知り合いが増えることが良いと思います。

1 学校からの移動もなく、広い

場所で体を動かすことができ

るから。

1
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○放課後等居場所事業についてのアンケート

問3 問6 問7・11 問8 問9・12 問10その他 保護者問1 保護者問2 保護者問4 問5 保護者問14

放課後等居場所事
業で遊んでいるか

放課後等居場所事業ではどんなことを
して過ごしているか（その他）

放課後等居場所事業でやってみたい、
やってほしい（教えてほしい）と思うこと

（その他）

「放課後等居場所事業で遊んでいて、
困ったことや嫌なことがある」と答えた子

の内容
好きな遊び

放課後等居場所事業で遊ばない理由
（その他）

お子さんが放課後等居場所事業に参加
してよかったと思うこと（その他）

放課後等居場所事業で不足している点
（その他）

放課後等居場所事業の内容や職員など
についてのご意見

放課後等居場所事業の学校休業日（平
日）の利用開始時間は何時からがよい

と思うか（その他）

利用者の意見を伺う取組について、区
に不足している点

保護者問12

「児童館再編の取組」を進めることについてどう思
うか、とその理由

問14

放課後等居場所事業は、児童館と比べてどう思う
か、とその理由

問8

放課後等居場所事業は児童館と比べて満足できるものだと思うか、
とその理由

児童館に替えて小学校施設を活用した放課後の
居場所づくりを行うことについてどう思うか、とその

理由

保護者問10

1441 1 工作、絵を描くこと　本を読

むこと

2 色々なことができるから 2 児童館に比べて色々な遊びや行事があるの

で

1 小学校の方が放課後そのまま

行けるので、安心である

1 子供の居場所づくりの推進

は、子どもが楽しくすごせる

場所が増えるので大変良いと

思う。

特になし

1442 1 この前スカイコートのカタキ

でボールが強く当たった。ま

たぶつかるか心ぱい。

レゴ、「毎日工作コーナー」

の工作

2 スカイコートであそべるから 1 学校内であるということと見守りもしてい

ただけるので安心して遊ばせることができ

る。

1 校内であれば移動などなく安

全に過ごせると思うので

2

1443 2 ゲーム 4 今年度は参加していない 2 学校にあるので行きやすい　児童館より小

学生が楽しめる内容

1 行き慣れている場所なので行

きやすい

2

1444 1 トランプ 2 2 2

1445 2 サッカー、勉強、おにごっ

こ、ブランコ

いつもよくして下さり感謝し

てます

1 学校併設のため利用しやすい 1 1

1446 2 かたき 1 どちらも好きな遊びができる 8 学校内で安全、安心して遊べるから 1 安全だから 1 子どもたちが安全・安心に遊

べるならよいと思います

1447 1 いそべいそべえ物語 1 以ているものがたくさんあっ

てすごしやすい。

2 校外に出る必要がないので安心できる 1 移動を伴うと心配 3

1448 2 3 子供が小学校にあがった時、すでに今まで

の児童館はなかったので比較ができない。

3 3 保育園にかよわせていた時は

子育てプラザはとても利用し

やすく便利と思っていたが、

小学校～と考えた場合に児童

館の方が自由度から学校の居

場所事業よりよさそうに感じ

る。また中学校以上の子供の

居場所はどうするのか、小さ

い子ばかりに視点が行きが

ち。

子供は幼児だけではないの

で、小さい子～高校生まで、

きちんと支援されるとりくみ

をお願いしたい。

1449 1 将棋、パズル、レゴ 2 3 3

1450 2 2 1 授業が終わってから学校内で

利用できるのであれば、移動

もなく安全と思います。

3

1451 2 おにごっこ 2 外で遊ぶ時間があるから 3 3 小さい時にあそんでいた児童

館を小学生も利用したいと思

うから（行ったことがある場

所でなつかしい）

3

1452 1 かたき　レゴ　キラカード作

り　なわとび

いつも子ども達の交流の場を

設けて下さりありがとうござ

います。（安心して行かせら

れます。）

2 小学校内に設けてあることで、防犯面、親

の負担（外部への送り迎え）がなくなるの

がありがたいです。また、子ども本人の不

安もなくなる。

1 問8の理由と同じ 3 まだよく理解できていない

1453 2 おにごっこ 3 3

1454 1 将棋、走ること 4 2 授業後、学校の敷地から出ることなく、そ

のまま遊んだり、学習したりすることがで

き、安全だと思うので。また、校庭や体育

館などの広い場所で遊ぶことができるの

で。

1 問8と同じ理由 1 未就学児を含めた居場所とし

て重要だと思う。

1455 2 おにごっこ（なんでも）　レ

ジンキーホルダー

2 いろんなことができる。 3 1 別の場所へ移動しなくてよい

（安全）

1

1456 2 氷オニ、かくれんぼ 学童に行っているので 4 わからない。4年生以降にお

世話になりたいと思ってま

す！！

2 色々とイベントなどを用意してくださるの

で。

1 親が安心できるので。 1 とてもありがたいと思うため （説明会等）こういう場があ

るのを知らなかったため。

1457 2 4 大人がみてくれているから 1 1

1458 1 こうさくです 3 児童館を利用したことがないので、わから

ない。

1 移動しなくて良いから。 3

1459 1 レゴのほうせきやいたをとら

れる。（ぬすまれる。）いち

りんしゃのぼうを直すこと。

マンガを読む。リップボード

（しゃりん２こ）

1 なし いつも丁寧に対応してくださ

る方が多くてとても感謝して

います！

3 児童館は、下校途中に寄ることができない

から。高学年になったら、それでも利用で

きると思います。

1 学校内にあることは、移動で

の心配が減るから。

2

1460 2 マンガを読むこと、おままご

と

学童のほうが楽しいから　い

ずみんなはつまらなそうだか

ら

4 いずみんなにいったことがな

いから

3 児童館を利用したことが無い 3 いろんな形態の居場所があれ

ばより良いと思う

1 児童館を上の子が利用してい

た時、子どもの自主的な遊び

が活発だったように思うから

1461 1 おにごっこ 1 じどうかんはおもちゃがあ

る。いずみんなだとからだを

うごけるから

2 今年からいずみんな（小学校内）を利用し

ており、それ以前の体制をあまり知らない

ので。また、乳児・幼児期に児童館（プラ

ザいずみ）を利用していた際は、あまり大

きい子達（小学生以上）がいなくて落ち着

いて過ごせると感じていたため

1 授業後移動しないでそのまま

利用できるため

1

1462 1 学童のスカイコートも利用し

たい

レゴ、かたき、フリスビーか

たき

2 ほかにはない遊びがあった

り、昔あそびもできるから。

低学年に関しては、少し時間

の管理を手伝っていただける

とありがたいです。親との約

束の時間にきりあげられな

い、帰ってこないということ

が多々あり、むずかしく感じ

ています。

児童館は乳幼児も多いため同じ空間ですご

すことは危険も考えられ心配があります。

放課後等居場所事業があることで同年代と

のびのびすごせることに満足しています。

1 すごし慣れた空間であるこ

と、移動をしなくてすむこ

と、帰り道が通学路であるこ

と

1 このようなアンケートは初め

てでした。

1463 2 トランプ、レゴ、ドッヂボー

ル

学童へ行っている 3 1 1 幼稚園の頃は存在を知らな

かったので、小学校入学前ま

でに説明会があればよかっ

た。（幼稚園で）

1464 2 本を読むこと 4 あまりくらべていないので分

からないからです。

3 2 学校からの移動がない方が安

心できるから

2 子どもにとって安全で安心し

ていられる場所が確保できる

ということが一番大事なこと

だと思うから。

1465 1 レシピ、トランプ、ウノ、レ

ゴ

1 宿題ができたり、お友達と

色々な遊びができるから。

2 1 1

1466 1 かたき　ドッジボール

1467 1 ウノ　レシピ 2 児童館は小学生が遊べるもの

が少ない

3 2 3

1468 2 サッカー　バスケ 3 1 別の場所へ移動しなくても良

く、安全に過ごせるから

1

1469 2 バスケットボール 2 1 移動がなく、学校にいる安心

感があって助かる。

3
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○放課後等居場所事業についてのアンケート

問3 問6 問7・11 問8 問9・12 問10その他 保護者問1 保護者問2 保護者問4 問5 保護者問14

放課後等居場所事
業で遊んでいるか

放課後等居場所事業ではどんなことを
して過ごしているか（その他）

放課後等居場所事業でやってみたい、
やってほしい（教えてほしい）と思うこと

（その他）

「放課後等居場所事業で遊んでいて、
困ったことや嫌なことがある」と答えた子

の内容
好きな遊び

放課後等居場所事業で遊ばない理由
（その他）

お子さんが放課後等居場所事業に参加
してよかったと思うこと（その他）

放課後等居場所事業で不足している点
（その他）

放課後等居場所事業の内容や職員など
についてのご意見

放課後等居場所事業の学校休業日（平
日）の利用開始時間は何時からがよい

と思うか（その他）

利用者の意見を伺う取組について、区
に不足している点

保護者問12

「児童館再編の取組」を進めることについてどう思
うか、とその理由

問14

放課後等居場所事業は、児童館と比べてどう思う
か、とその理由

問8

放課後等居場所事業は児童館と比べて満足できるものだと思うか、
とその理由

児童館に替えて小学校施設を活用した放課後の
居場所づくりを行うことについてどう思うか、とその

理由

保護者問10

1470 1 トランプのスピード 1 ボードゲームなどは受付から

借りれば貸してもらえるし、

広い遊びスペースもあるの

で、いずみんなクラブとかわ

りないため。

2 学校から移動しなくて良いので、移動時の

心配をする必要がないから。また、学校行

事に親が参加する際、迎えに行く手間がは

ぶけるから。

1 小学生が小学校から移動せず

に使えるので、移動時の心配

をする必要がないため。ま

た、児童館で小さい子供を遊

ばせていると大きい子との場

所の使い分けに苦労や工夫が

必要になるため。

2

1471 1 カタキ 1 2 小学校内に子供の放課後等居場所がある

と、信頼できる大人の目があるため。

4 1

1472 1 カタキ 1 慣れている場所で学校の先生もいて、親子

共に安心安全で有難いです。

1 1 職員の方が異動や退職をされ

るときは、少し前に教えて頂

けるとうれしいです。お世話

になった方が新学期に突然い

なくなっていて親子ともに寂

しい思いをしました。最後に

ご挨拶したかったです。

1473 2 マインクラフト 4 いずみんなクラブには行った

ことがないのでわかりませ

ん。

遅い時間になると和泉1丁目

の子には、帰り道が心配。あ

まり行かせたいとは思わな

い。だったら方南児童館へ

行ってほしい。

個性のある子が多い中、努力

されてるなと思って見ていま

す。いつも丁寧にごあいさつ

していただき気持ちが良いで

す。

3 学校が遠い子は、いずみんなより近くの公

園で遊んでくれる方が安心。児童館の方が

一人でも気軽に遊びに行き、一人遊ぶや

ゲーム機等の持ち込みもできるし、自由が

ある印象。ボランティア活動さんやイベン

トが多いし授業等を機にせず遊べる。いず

みんなは授業中学年の妨げにならないよう

に工夫しているとは思っています。

3 働いている親や、小１や２の

子の児童にとっては、口内を

利用する事業はありがたいと

思う。個人的には児童館で

育ってよかった印象が強い世

代なので・・・。児童館が

減っていくのは悲しい。

3 「プラザは乳幼児だけ行け

る」雰囲気になりつつあるよ

うに見受けます。月に数回、

子、中学生のイベントもある

のならば良いのかなと思いま

す。学校が嫌いな子にとって

いずみんなは「行ったことな

くても嫌な場所」です。

新しく変えていくなら、はっ

きりした方が利用者には有難

いです。名称もいろいろあっ

てわかりにくい。「誰が何の

ために利用していいのか」ま

ず、その説明もしたうえ

で・・・。「だったら、児童

館は必要ないし大丈夫だね」

と、区民が納得できるように

したら良いのなかと思いまし

た。

1474 2 かたき 1 学校内で遊べるのはとても安心できて有難

いです。

1 1

1475 2 サッカー 4 参加したことがないのでわか

りません。

3 1 2

1476 1 使用していた机といす（場

所）から移動するよう後から

来た子に言われ、イスを振り

上げられた。

サッカー、カタキ、（スカイ

コートでのボール遊び）

4 2 1 3

1477 2 サッカー、レゴ、工作、鬼

ごっこ

3 遊ぶおもちゃがたくさんある

から

3 1 学校から児童館への移動をす

ることがないため

1 子供の遊び場の一つとして大

事な場所だと思うから

1478 1 1 2 1 1

1479 1 友達とブロック 1 学校内にあるのがよい。以前の児童館の場

合、学校から家への反対方向のため、利用

しずらい

1 1

1480 1 キティハウス、レゴ 1 学校が終わった後、校舎を出ずに過ごせる

のはとても安心できる。

1 子供が校舎を出ることなく、

学校終了後も過ごせるのは保

護者としてとても安心する。

子供も安心して過ごせると思

う。

1

1481 1 お友達とキティちゃんで遊ぶ

こと

3 児童館を利用したことがない 1 校外への移動がなく、安全で

あるため

3 あまりよくわからない

1482 2 4 2 1 2

1483 2 けん玉、コマ、ゲーム、スケ

ボー、鬼ごっこ

2 児童館よりあそびたいこと、

遊びたい人がいるから

学童に入れなく行く場合が多

いのですが、外遊びなど身体

を使う遊びがすくなく、飽き

てしまっている。また、おや

つもたべれないので、長時間

はおなかがすいてしまってつ

らい。

3 学童行ってない（いけなった）子にとって

満足する場所ではないから

3 学校の中は安全面ではありが

たいが、子どもにとっては学

校の延長のように感じてしま

うのではないでしょうか。

3 どのようにかわるのかまだわ

からないから

1484 1 レゴとかたき 1 ちがうものとかがあってたの

しい

ほぼ毎日利用させていただい

ております。友達やスタッフ

の方と楽しく過ごしている様

子です。いつもありがとうご

ざいます。

1 放課後予定のない日は毎回楽しそうにいっ

ているので。

3 子供たちの意見を尊重してい

ただけたらなと思います。

（利用するのは子どもなの

で）

3 児童館にしても、放課後等居

場所事業にしても、我が子は

どちらも大好きです。ぜひ大

人の意見だけでなく、子ども

たちの意見を聞いてくださ

い。

まったく存じあげません。す

いません。

1485 1 ベイブレード ベイブレード　おはじき 4 児童館にオセロがないから。

（できる遊びが違うから）

3 1 学校内から外を出ずに参加出

来るので安心できる。

2 小学生と乳児を分けることで

キケンを未然に防げる。←○　

年が離れた兄弟を一緒にプラ

ザに連れていけない。←×

1486 1 トランプカード 2 1 2

1487 1 レゴ、工作、ドッヂボール、

読書

2 知育玩具 2 放課後に場所を移動する必要が無い。（学

校内の移動で済む）

1 問8と同じ 3 児童館の役割について、詳し

くわからない。

1488 2 一輪車 1 最近はコロナもあり、利用していなかった

けれど、利用していた時は子どもも楽しん

で遊べていたので大変満足です。

1 下校して、そのまま行ける

為、安心。

2 利用して良い点を沢山感じて

るけど、デメリットを感じて

いる人の意見も気になる。

1489 2 ゲーム 4 2 1 1

1490 2 ドッチ 3 こしつがあるから 3 3 4

1491 2 お友だちとおしゃべりするこ

と

2 児童館は小学生のあそべるス

ペースがすくなくて、もっと

広いスペースで遊びたいから

お迎えに行くと、顔を覚えて

くれたスタッフさんが、今日

こんなことしてましたよと

色々とお伝えして下さいま

す。子どもの相談にものって

くれる方もいるので、ありが

たいです（数年前のことです

が）

2 日よう日はいずみんなクラブがやっていな

いので、児童館（子育てプラザ）が唯一ス

タッフさんがいる安全な遊び場ですが、小

学生には児童館に居場所がない…とつまら

なさそうでした。日よう日も（家庭の都合

でも）いずみんなクラブが利用できたらい

いなと思います。

3 問8の理由と同じ 3

1492 1 おにごっこ

1493 2 おにごっこ 4 どちらもおもちゃが少ないか

ら

遊べるスペースが少なく、外

遊びもほとんど出来ない

5 小・中学生が遊べる場所が減った 3 校内なので安全面では安心だ

が、逆に窮屈な面もあると子

どもから聞いている

3 そもそも子供の数に対して居

場所が少ない上に、再編する

ことでさらに少なく、狭く

なっている
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○放課後等居場所事業についてのアンケート

問3 問6 問7・11 問8 問9・12 問10その他 保護者問1 保護者問2 保護者問4 問5 保護者問14

放課後等居場所事
業で遊んでいるか

放課後等居場所事業ではどんなことを
して過ごしているか（その他）

放課後等居場所事業でやってみたい、
やってほしい（教えてほしい）と思うこと

（その他）

「放課後等居場所事業で遊んでいて、
困ったことや嫌なことがある」と答えた子

の内容
好きな遊び

放課後等居場所事業で遊ばない理由
（その他）

お子さんが放課後等居場所事業に参加
してよかったと思うこと（その他）

放課後等居場所事業で不足している点
（その他）

放課後等居場所事業の内容や職員など
についてのご意見

放課後等居場所事業の学校休業日（平
日）の利用開始時間は何時からがよい

と思うか（その他）

利用者の意見を伺う取組について、区
に不足している点

保護者問12

「児童館再編の取組」を進めることについてどう思
うか、とその理由

問14

放課後等居場所事業は、児童館と比べてどう思う
か、とその理由

問8

放課後等居場所事業は児童館と比べて満足できるものだと思うか、
とその理由

児童館に替えて小学校施設を活用した放課後の
居場所づくりを行うことについてどう思うか、とその

理由

保護者問10

1494 2 テレビゲーム 2 一度帰宅せずにそのまま学校内で利用でき

るという点では、とても便利だし、ありが

たいです。

2 小学校施設を利用した方が、

児童館よりも人数がたくさん

行けるのが利点かなと思いま

す。他学年との交流も、児童

館よりもあるのではないかと

思います。

3

1495 1 好きなカードゲームが使えな

い

ウノ 2 遊ぶものが多いから

1496 2 バトミントン、ゲーム（プレ

イステーション５）

安心安全で親が働いていて、

家にいない時、どれだけあり

がたいか、いつもありがとう

ございます。この事業がなく

て、上の子が小1で学校の初

めての保護者会で初めてのひ

とりでのおるすばん、親子共

にとても不安だったことを考

えると、今がどれだけありが

たいか助かっています。むず

かしいことかと思いますが、

年齢があがるにつれ、やりた

いことがないと友もいないと

利用しないことがほとんどで

す。何か行きたくなるコンテ

ンツがあればと思うのです

が、アイディアが思いつか

ず、すみません。せっかくの

場なので、管理が大変です

が、高学年用のカードゲーム

を充実させるのはいかがで

しょうか

3 児童館は公園のような感覚で、他校の生徒

もひかく的一緒にあそべる感覚だった。

ボードゲームやマンガも充実していて、い

ばしょという感じ。再編後は、他校とはあ

そびにくいが、安全安心は高まった。おも

ちゃの幅がせばまった。ボードゲーム、子

供が好きなマンガがない分大人があそんで

くれている。低学年向けである（小学校

内）

1 セキュリティ面で完ペキで、

これ以上ないと思うくらいで

す。

1 実際移行している。とてもが

んばっていただいている

私が知らないだけで、がん

ばってくださっていると思

う。

1497 2 かたき 4 どちらもあまり楽しくないか

ら。

今年は参加していない 2 学校にあるので行きやすい。児童館より小

学生が楽しめる内容

1 行き慣れている場所なので行

きやすい

2

1498 1 乱暴な上級生の男子がいる カタキ、ドッチボール、ドッ

チビー

2 身体を動かして遊べない、小

学生のスペースが狭い

2 1 1

1499 2 外で体を動かす あまり利用していない 2 しっかり安全に見てくださっていると思い

ます。

3 3

1500 1 学年の人が集まってあそぶこ

と

1 どちらも人となかよくなれる

から

1 1 1

1501 2 恋文（カードゲーム） あたたかく見守って下さり感

謝しています

3 校内で安全に見守っていただけるのはあり

がたいが、昔は児童館に中学生なども集

まっていて他世代が交流する雰囲気が好き

だったので残念な気もする。

3 3

1502 2 かたき 1 いろんなあそびどうぐがある

から

3 1 3

1503 2 2 校庭で遊んだり、工作などで

きるから

低学年の時にしか利用してい

ませんが、とても親切親身に

たいおうしていただいていま

した。同学年や友達がいない

ときは一緒にあそんでいただ

いている姿を何度もみかけあ

りがたいと思っています。

1 学校内にあるので安心して活用できる。保

護者不在時などは特に一度帰宅しなくてそ

のまま利用できるのが大変満足です。（児

童館は学校外にあるので）

1 3 まだ不明確（内容が）なの

で、具体的な部分が見えない

ので

今回の内容とは異なります

が、富士学園や弓ヶ浜の保養

施設がなくなるに至るまでの

アンケートや案内がなかった

ように感じられて残念です。

防災・防犯メールに登録して

ますが、このような案内は自

ら身に行かないと得られない

情報なのか・・・。すべて配

信は難しい（非現実）です

が、もう少しいろんな情報を

得られるものがあってほしい

です。

1504 2 てんか・ドッチボール サッカー・てんか・ドッチ

ボール・鬼ごっこ

2 安全がしっかり確保できる。

（施設間の移動がない為、安

心。）

3 希望者が全員利用できる広さ

の確保が出来れば良いと思う

1505 2 氷おに（おにごっこ） 4 いずみんなに遊びに行ってな

いし、児童館は小さいころに

しか行ってないから、おぼえ

てない。

1506 1 サッカー、ラグビー、カタ

キ、てんか、ドッチボール

1 どちらもボードゲームや本

（マンガなど）が読めたりし

て同じくらい楽しいから。

特になし 2 発校中にそのまま学校を利用できる場合

は、安全上もメリットがあると思う

1 1 児童館のあと地利用について

は、安易に民間業者への売却

は良くない、原価は回収すべ

き

1507 2 かたき　おにごっこ 4 小さいころに行っただけなの

でおぼえていない

3 3 3

1508 2 マジック プログラミング、マジック 3 マンガがあるから 3 3 3

1509 2 ドッヂボール、かわりおに 2 1 時代と共に、働く親が増えているから。 1 学校が終わった後に、そのま

まの場所で過ごせることは子

供にとっては分かりやすく、

親のとっては安心であるため

1 少子化問題や働く親が子供の

預け先がない問題等は、まだ

まだ改善してほしいと思って

おります。

1510 1 マンカラ　トランプ 4 2 3 小学校施設を活用することに

賛成だが、それとは別に児童

館単体でも存在して欲しい。

3

1511 1 いろおに、こおりおに 2 入ったらダメなところがある

から

いつも笑顔で対応して頂いて

感謝しています。

1 小学校を出ることなく時間が過ごせること

が、親にとって安全・安心です。

1 安心・安全なことと、幼児等

にケガさせる心配等しなくて

よい。

2

1512 1 レシピ、ワールドバスケッ

ト、UNO

2 児童館は小学生向けのおも

ちゃがないしへやがせまいか

らです。

毎回とても親切にご対応いた

だきとてもありがたく思って

ます。

1 学校の外へ行かずに利用できるので、安心

感があるため。

2 1

1513 2 ごっこ遊び、折り紙 学童に行っているため 一部苦手な職員の方がいるよ

うでした。（言い方がきつい

とのこと）　それ以外の方は

良くしてくれてありがたいで

す。

3 児童館に行ったことがなく、わかりませ

ん。

1 移動がなく安全だから 1 時代と共にニーズが変わるの

で、それに合わせて変えて

いってほしいと思うため

取り組みについて認知してい

なかったので、何で情報を得

たらよかったのか知りたいで

す
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○放課後等居場所事業についてのアンケート

問3 問6 問7・11 問8 問9・12 問10その他 保護者問1 保護者問2 保護者問4 問5 保護者問14

放課後等居場所事
業で遊んでいるか

放課後等居場所事業ではどんなことを
して過ごしているか（その他）

放課後等居場所事業でやってみたい、
やってほしい（教えてほしい）と思うこと

（その他）

「放課後等居場所事業で遊んでいて、
困ったことや嫌なことがある」と答えた子

の内容
好きな遊び

放課後等居場所事業で遊ばない理由
（その他）

お子さんが放課後等居場所事業に参加
してよかったと思うこと（その他）

放課後等居場所事業で不足している点
（その他）

放課後等居場所事業の内容や職員など
についてのご意見

放課後等居場所事業の学校休業日（平
日）の利用開始時間は何時からがよい

と思うか（その他）

利用者の意見を伺う取組について、区
に不足している点

保護者問12

「児童館再編の取組」を進めることについてどう思
うか、とその理由

問14

放課後等居場所事業は、児童館と比べてどう思う
か、とその理由

問8

放課後等居場所事業は児童館と比べて満足できるものだと思うか、
とその理由

児童館に替えて小学校施設を活用した放課後の
居場所づくりを行うことについてどう思うか、とその

理由

保護者問10

1514 2 ゲーム 1 3 自分の子は利用していないため 1 施設内を移動する必要が無い

ため

2

1515 2 一輪車 3 工作を教えてくれた 3 2 2

1516 2 コラージュ、トランプ、絵を

描く

4 3 2 3

1517 2 学童に行っているから 2 ほぼ満足していますが、高学年になるほど

自由に遊べる場所が少なくなったと思いま

す。児童館も使えなくなり、公園で遊べば

苦情（うるさい等）が入ったり、小さい子

の親から危ないからやめてくれと言われた

り…

2 問8と同じ 1

1518 1 ルービックキューブ 3 広い場所があり、ボールあそ

びができるから

2 よく知ったお友達と一緒に学び、あそび、

安心できる場所だと思うため

1519 1 レゴ えんそく フリスビー＋かたき（フリス

ビーかたき）

子供があきない遊び、道具を

提供してほしい。楽しくない

といって、利用しない子が多

いから。

3 放　メリット　学校からそのまま行ける、

安心　

デメリット　遊び場せまい、遊ぶ道具少な

い　

児　施設の充実

1 2

1520 2 学童クラブに行っているから 4 2 1 1

1521 1 外遊びの時間がもっとあると

嬉しいです。

2 学校外に出る事なく、お友達と遊べるので

移動時の心配（事故等）がなく安心。

1 安心、安全 1

1522 2 ゲーム 4 3 居場所事業を利用したことがないから。 2 安全な場所であることは安心

材料のひとつとして大きいか

ら。ただ、学校が嫌いな子に

とっては辛いと思う。

1523 2 1 1 1 1

1524 2 学童クラブで充分 3 5 赤ちゃんから小学生まで遊べ

る児童館をのこしてほしい

1525 2 ブロック、工作 自宅が遠いため、帰宅後に参

加することが不可であったた

め

3 利用したことがないため 3 小学校施設であれば、移動が

少なくできるため

3 子供の放課後の場所が提供で

きるのであれば、取り組みは

悪いものではないと思う。

1526 2 1 いろいろな遊びができるから 2 2 2

1527 2 おにごっこ 1 工作などがあるから。 4 児童館より、自由が少なく遊べる場所も少

ない。

4 自由に遊べない 4 杉並区は子供達のことを考え

ているのか疑問に思う。

意見を聞いたのは一部の人

で、説明がされていない。反

対意見を聞き、話し合うべき

1528 2 4 2 3

1529 2 テニス、サッカー 2 設備がきれいに整っているか

ら

とても丁寧な対応をして下さ

いました

1 安心してすごせるから 1 1 そもそも問われているのか情

報を取る努力をしないとわか

らない

1530 2 サッカー 3 2 安全面を考えると同施設内

（小学校内）で参加できるこ

とはよいが、制限（使える部

屋・広さ）が大きいと参加し

にくい

2 安心（子どもも大人も）して

すごせる場を作っていただけ

るのはありがたい。

1531 2 なし 4 どちらも行った回数がすくな

いから

特になし 3 実際大人、職員がどのように関わりをして

くれているのか知らない。学童もお金を

払っているが、お金のかからない　いずみ

んなでもよいのではと思うこともある

2 安全にすごせてムダなコスト

がはぶけるなら良いと思う

2 安全にすごせるなら、無駄な

コストがはぶけて良いと思う

パブリックコメントや説明会

が開催されていることを知り

ませんでした。より良くなる

なら不満はないです。

1532 2 楽器の演奏 3 ピアノがある。小学生ルーム

は人が少ない。

1533 1 ウノ 1 入退室の記録をリアルタイム

で知らせるシステム（メール

等で）

校内学童から外れてしまい、

いずみんなクラブを利用させ

ていただいております。月に

1度行われている工作などの

イベントをとても楽しみにし

ているようです。いつもあり

がとうございます。

3 3 2

1534 2 3 4 3

1535 2 1 3 1 学校が広く、放課後空いてい

るから

4 小学生の児童館を使う時間が

限られている。（午前中は赤

ちゃん、老人などが使える多

目的に使える様にしてほし

い）

1536 2 かたき 2 小さい子が多く、遊んでいる

と移動しなきゃいけない。自

由に遊べない。

いつも親切にしていただき、

ありがとうございます。

1 子どものコメント同様、小さいお子さんも

一緒に活動できる場所は必要だと思います

が、小学生がのびのびあそぶ場所（気をつ

かわないで）も同時に必要だと思います。

1 1 このままいずみんなを続けて

いただければ幸いです。よろ

しくお願いいたします。

1537 1 鬼ごっこ 3 2 2

1538 1 毎日工夫してイベントや遊び

を企画していただいてます。

体を動かすものや工作など、

子どもたちの興味にあったも

のがえらべるようになってい

ると思います。

1 校内でそのまま過ごせるので、友達といき

やすい。親も安心できる。

1 不満どころか満足しているの

で、再編していったほうがい

い。放課後は学校が空いてい

るから、そこを有効活用し、

空いた児童館を他に転用する

ほうが合理的。いままでの児

童館は対象年齢が広すぎるの

で、おたがいに気をつかう部

分や使いづらい部分があっ

た。

1 和泉地域は一番最初でしたの

で、当初は不安でしたが、今

は再編してよかったと思って

います。共働きがあたり前の

今の時代に、学童だけでは収

まり切れない子供たちの居場

所としてとても有意義な施策

です。また、子ども・子育て

プラザについても、未就園児

や乳児に重きを置くことで、

子育ての不安軽減のための場

所になっていると思います。

特にない

1539 2 おにごっこ

1540 2 TVゲーム 1 2 学校内なので、人の目が多いから 2 2
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○放課後等居場所事業についてのアンケート

問3 問6 問7・11 問8 問9・12 問10その他 保護者問1 保護者問2 保護者問4 問5 保護者問14

放課後等居場所事
業で遊んでいるか

放課後等居場所事業ではどんなことを
して過ごしているか（その他）

放課後等居場所事業でやってみたい、
やってほしい（教えてほしい）と思うこと

（その他）

「放課後等居場所事業で遊んでいて、
困ったことや嫌なことがある」と答えた子

の内容
好きな遊び

放課後等居場所事業で遊ばない理由
（その他）

お子さんが放課後等居場所事業に参加
してよかったと思うこと（その他）

放課後等居場所事業で不足している点
（その他）

放課後等居場所事業の内容や職員など
についてのご意見

放課後等居場所事業の学校休業日（平
日）の利用開始時間は何時からがよい

と思うか（その他）

利用者の意見を伺う取組について、区
に不足している点

保護者問12

「児童館再編の取組」を進めることについてどう思
うか、とその理由

問14

放課後等居場所事業は、児童館と比べてどう思う
か、とその理由

問8

放課後等居場所事業は児童館と比べて満足できるものだと思うか、
とその理由

児童館に替えて小学校施設を活用した放課後の
居場所づくりを行うことについてどう思うか、とその

理由

保護者問10

1541 1 好きな本をよむ 子どものちょっとした変化や

放課後等居場所事業に参加し

ていない日の子どもの行動

（○○先生のお手伝いをして

いたので下校が遅くなった）

も、よくみてくれていいる

と、感じています。子どもの

友だち関係や成長に合わせ

て、これからも参加させてい

ただきたいです。

学校休業日はあまり利用して

いませんが、これから利用す

るとなると午前9時から希望

です。

1 学校内にあるので、移動の危険がなく、安

心です。

1 問8同。補足：我が子は小学

校低学年。今の参加がベスト

だったと感じています。高学

年になると活動範囲が広が

り、他年代との交流を求め、

飛び立つと予想しています。

1 子どもが乳幼児の頃に利用し

ていましたが、足が遠のきま

した。職場復帰の頃に一時預

かり利用、その他の施設は、

自宅の方が安心して過ごせた

と感じています。具体的な改

善案は思いつきませんが、乳

幼児の親も居心地の良い所で

あると嬉しいです。小・中・

高生の居場所確保も考えると

難しいですね。図書館もまき

こんではいかがでしょうか。

子どもの年代に合わせた意見

の組み取りが必要だと思いま

す。

1542 1 ゲーム 1 1 1

1543 1 4

1544 2 リレー！ 高学年になったら参加なし 高学年向けの活動 3 高学年になると習い事や塾などにより放課

後の活動は個人によるものが多い。スマホ

を持っている子も多い。よほどの魅力がな

い限り、子供が行かない。

3 小学校施設の活用だと学年が

限られる。児童館だと区民セ

ンターのように多岐にわたる

年令が活用できるのでは？

2 進化するという考えであれば

OK

1545 1 工作 2 友だちがいっぱいいるので。 1 1 1

1546 1 けん玉 1 2 1 1

1547 1 スライム作り いつも楽しく安全な居場所を

提供してくださり、ありがと

うございます。

3 児童館を利用したことがないから 1 学校内であれば、児童館まで

の移動をする必要がなく、よ

り安全だと思うから

1 1つの場所（学校内）で完結

する方が、安全だと思うか

ら。（学校だと利用する生徒

や子どもも顔見知りが多く、

親も安心）

1548 1 お菓子を出してほしい フリスビーはたき、犯人は踊

る、レゴ、街コロ、トラン

プ、ウノ、工作の手伝い

3 静かに過ごせるから 2 3 3

1549 1 お絵かき 2 2 3

1550 1 毎日、工作でいろいろなもの

を作ることです。

2 それは工作などイベントがた

くさんあり、べんきょうのこ

との学び、いろんな人と交流

できるから。

1551 1 絵本を読むこと。 2 しっているこがいて友だちが

できやすい。

1552 1 こま 1 2 2 2

1553 1 こうさく 4 どちらもあまりいかないか

ら。

1554 1 だるまさんがころんだ 3 児童館を利用したことがない。 1 放課後、そのまま移動なしで

いられるのは安心安全

2 時代に合わせてかえていって

ほしい。

1555 1 虫とり、かくれんぼ、ドッジ

ボール

1 2 児童館との違いがいまいちわからない 2 防犯が手薄にならないかなど

の不安もある（安全管理も）

2 時代とともに変化していくの

は良いと思う反面、財源を調

達すれば、しわ寄せはどこに

いくのか、他に優先させるべ

き事はないのか・・・など

1556 1 レゴ、パズル 2 1 児童館ではすぐあきていたが、いずみんな

は毎日行きたがります

1 幼児と同じ場所で遊ばせるの

がこわい

1

1557 2 レゴ、まんがをよむ、本をよ

む

学童へ行っているから 4 小さいときなので、おぼえて

いない

学童へ行っているのでわから

ない

たのしいところと聞いてい

る。2年生から学童へ行けな

くなったのでお世話になりた

い

3 行っていないのでわからないが良いところ

と周りから聞いている

2 1

1558 1 レシピ、コロコロ 3 車ののれるおもちゃがあるか

ら

3 1 学校内のほうが安心だから。 1

1559 1 かたき、王様ドッチボール 2 1 小学校内にあるため、安心して行かせられ

る

2 放課後居場所はとても素晴ら

しいですが、児童館もそのま

ま残して欲しい。

2

1560 1 おにごっこ、なわとび、ブラ

ンコ、トランプ、ウノ

2 安心して預けられるので感謝

しています。ありがとうござ

います！！

1 学校から移動する事なく安心しておまかせ

できる場所である為

1 学校から移動しなくて良いの

は安心だと思う為

3 児童館と子ども・子育てプラ

ザの違いが良くわからない為

1561 2 サッカー 3 1 1

1562 1 座って遊ぶ場所が全部使われ

ててなかった。机だと遊べな

い遊びだったので困った。

鬼ごっこ 2 児童館は遊ぶ部屋が小さい。

小学生の遊ぶスペースが狭

い。

スタッフの方にはとても親切

にしていただいていると聞き

ます。遊ぶ友達がいないと

言って帰ってくることが良く

あります。学童に行ってくる

子が多いとのことです。学童

の子とも遊べるようにしてほ

しいです。

2 1 安心です。移動する必要もな

いので安全です。

1

1563 2 鬼ごっこ、工作 3 遊ぶアイテムがたくさんある

から。ひとりぼっちにならな

いから。

3 和泉プラザは小学生が利用できるスペース

がとても限られているので”どちらとも言え

ない”と回答しましたが、従来の児童館に

比べると今のいずみんなクラブは学校内の

空きスペースで過ごすという感じであり、

環境としてはもう少し改善されると良いな

と思います。

2 賛成ではあるが、やはり学校

のスペースを活用することに

なるので、持ちものを置く場

所は地面にシートをひいた上

に雑多に置いてあったり、宿

題や本を落ち着いて読めるよ

うな場所もないので、もう少

し有意義な時間を過ごせるよ

う工夫をお願いしたいです。

2 児童館は働く親の子が行く場

所というイメージがあり、固

定のメンバーがいたりと閉鎖

的な感じがしましたが、この

再編により、誰でもふらっと

に行ける開放的な居場所に

なったと思います。

1564 2 3 小１で引っ越してきたため、こちらの児童

館を利用したことがないため。

2 3

1565 2 スクラッチ ゲーム 3 いろいろできるから。 3 3 使用していないので分からな

い。

2

1566 2 ゲーム、鬼ごっこ 2 2 放課後に移動することなく滞在することが

できる。

1 1

1567 2 ルービックキューブ、手品、

まきごま

4 2 小学生向けに考えられた活動が多いため。 2 1

1568 2 学童に入ったから。 スタッフはみな優しくてステ

キな方ばかり

3 校内という点で自由さが減った。気持ちの

面でもそうだと思う。一方で、校内で移動

がないため安全かなとは思う。

3 気持ち的に自由じゃないと思

うから。

1 意見を聞かれてる気がしな

い。

65／75



○放課後等居場所事業についてのアンケート

問3 問6 問7・11 問8 問9・12 問10その他 保護者問1 保護者問2 保護者問4 問5 保護者問14

放課後等居場所事
業で遊んでいるか

放課後等居場所事業ではどんなことを
して過ごしているか（その他）

放課後等居場所事業でやってみたい、
やってほしい（教えてほしい）と思うこと

（その他）

「放課後等居場所事業で遊んでいて、
困ったことや嫌なことがある」と答えた子

の内容
好きな遊び

放課後等居場所事業で遊ばない理由
（その他）

お子さんが放課後等居場所事業に参加
してよかったと思うこと（その他）

放課後等居場所事業で不足している点
（その他）

放課後等居場所事業の内容や職員など
についてのご意見

放課後等居場所事業の学校休業日（平
日）の利用開始時間は何時からがよい

と思うか（その他）

利用者の意見を伺う取組について、区
に不足している点

保護者問12

「児童館再編の取組」を進めることについてどう思
うか、とその理由

問14

放課後等居場所事業は、児童館と比べてどう思う
か、とその理由

問8

放課後等居場所事業は児童館と比べて満足できるものだと思うか、
とその理由

児童館に替えて小学校施設を活用した放課後の
居場所づくりを行うことについてどう思うか、とその

理由

保護者問10

1569 1 丸いボール状の迷路で遊ぶこ

と。

2 児童館は小さい子が多いか

ら。

2 どこにいるかスタッフがきちんと把握して

いる。小さい子がいないため、気を使わず

に遊べる。

1 慣れた場所で下校後移動せず

に過ごせるので安心である。

1

1570 1 ウノ、DVD 2 3 3

1571 1 工作、おもちゃ（レゴ、プラ

レール）

3 2 3

1572 2 レゴ、ベーゴマ、てんか 学童へ行っているから。 4 ３才くらいのときだからおぼ

えていない

さんかしていないので分から

ない。

3 小学校に入学してからどちらも使用してい

ないので分からない。だが周りの話を聞く

と良いところだと思う。

1 学校からそのまま行けるのは

すばらしい。安心できる。

1

1573 1 お友達にいやなことをされた

（きたない手で触られた。嫌

がっているのにやめてもらえ

ない。など）

電車ごっこ 3 児童館ではおやつが食べられ

るため。

1574 1 レゴ 2 小学生は児童館で遊べる場所

が少ないから。

2 2 2

1575 1 けん玉、パズル、トランプ、

ドブルなどのカードゲーム、

ばななおに、たておに

仕事の用事の際など子どもが

居られる場所を提供してくだ

さり、大変ありがたい。何度

も行っているので少し飽きて

しまったようですが、行くと

楽しんでいます。

2 移動する必要がなく校内にいられるのは大

変便利

3 児童館でも小学生が遊べる環

境があると良い。

3

1576 1 3 おもちゃがたくさんある。 1 1

1577 1 けん玉 1 どっちともいろんなおもちゃ

があるから。

2 子どもが楽しそうにしてるから。 1 小学校内にあるから 2

1578 1 バドミントンを教えて欲し

い。

宿題をやっている時、しつこ

くじゃまされて遊ぶ時間がな

くなる。

かたきなどのボール遊び。レ

ゴ。

2 児童館は小学生が遊べるス

ペースが少なくて楽しくな

い。幼稚園の子が遊んでいる

広い部屋でも遊びたい。

ありがとうございます。 2 一度帰宅してからでなくとも遊ぶことがで

きる。

3 児童館で遊ぶのか、小学校で

遊ぶのか子どもが選べたら良

い。学校がイヤだけど友達と

交流したい子は、学校の施設

での居場所は利用できない。

3 上にも書いた通り、学校がイ

ヤな子には、より孤立が深ま

る。又、中学生にも居場所を

作っって欲しい。児童館の体

育館で学校ではできないバド

ミントンをしたいと話してい

ます。

小学生や中学生の意見も聞い

たのでしょうか。特に中学生

は思春期で学校や家庭以外に

も居場所が必要である。

1579 2 レゴを作ってごっこをするこ

と

2 1 1

1580 1 けん玉 1 おもちゃがあって色んな人が

楽しめるから。

1581 2 レゴ 登校したことのお知らせ 3 2 2

1582 2 カードゲーム（UNO、トラン

プ等）、ボウリング、鬼ごっ

こ、ドッジボール

2 1 1

1583 1 かたき 2 友達と一緒に遊べるから。 卒業式など兄弟姉妹の参加す

る行事の時に、いずみんなが

閉まっているのは大変残念。

そういうときこそ、下の子ど

もを安心な場で過ごさせる必

要があるので、ぜひこの点は

再考をお願いしたい。

2 学校内で実施されているため、移動の心配

がないため。ただし、学校行事のために、

放課後等居場所事業の運営が制限されてい

るのは非常に残念です。

2 通いなれている学校で放課後

に過ごせることは安心につな

がるため。ただし、児童館も

利用したい場合に、児童館で

小学生が過ごせるスペースに

制限ができてしまうことは残

念にも思います。

2 誰も取り残されないい場所づ

くり、どんな時も一人になら

ない居場所づくり、であるの

であれば賛成です。

1584 1 １つのゲームが終わるまで抜

けないでほしい。ゲーム終了

後の片付けをきちんとして欲

しい。

ウボンゴ（ボードゲーム）、

バドミントン

2 学校生活の延長で年の近いお友達と遊べた

り、学校内で活動できるので安心できる。

1 学校内であることが安心でき

る。

2 子どもたちの居心地の良い居

場所は家だけではなく必要だ

と思う。

1585 2 こおりおに 3 2 3

1586 1 野球、サッカー、ドッジボー

ル、鬼ごっこ

4 2 下校後、場所を変えずに活動できるメリッ

ト（安心）は大きい。親子ともに混乱しな

い。

1 特に低学年時の家庭の都合、

兄弟のスケジュール都合等に

合わせて利用でき助かってい

る。

2 時代に合った対応に柔軟で

あってほしい為。

1587 1 折り紙、絵を描くこと 4 2 下校時、場を変えず活動できるメリット

（安心）は大きい。

2 特に低学年時の家庭の都合、

兄弟のスケジュール都合に合

わせて利用でき助かってい

る。

2 時代に合った対応であってほ

しい為

1588 2 将棋 学童に行っている為 3 児童館利用がない為。 1 小学校施設を活用すること

で、移動というデメリットが

なくなる。

2

1589 2 鬼ごっこ 学童通所のため 3 （遊びなど）内容としては双方差がないと

思うが、放課後等居場所事業は出欠を取ら

ないため学校を出た時間などが分からない

ため不安。

2 移動距離が少なく、安心だか

ら。大人の目（学校職員の

方々）が多く、安心。

2 子どもたちの居場所増える

（いざとなった時の心の拠り

所としても）子とは良いと思

う。乳幼児と時間帯や利用場

所を分けれればなお良い。

1590 2 グリコ鬼ごっこ 2 大学生がいないから。 短時間でも学校でおしゃべり

できたりできるようになっ

た。

本を読む、ぴあのをするなど

ができない。場所が狭い。低

学年だと学童の子とは遊びづ

らい。

スタッフの方はとても頑張っ

ていただいていると思いま

す。ただ、お迎えの時、お帰

りなさいと言われると、子ど

もが行きたくて行く場所でな

いのかなと思っています。

ゆっくりマンガがたくさん読

めたりできていたことができ

ない。

3 学校からそのまま受け入れてくれると安全

なので安心です。高学年になるとお稽古が

あったりとで短時間しか遊べない子と遊べ

る。本を読んだり、漫画が置いてなかった

りで読めた児童館はゆっくりしたいときに

は良かった。体育館が使え遊べると良いが

大人の活動との共存が難しい。

2 そのまま学校で過ごせるので

良いのだが、場所が狭い。人

数の多い時はかわいそう。図

書室が使えたらいい。

2 学校内で完結するのはとても

安心でいいと思うが、親が下

の子を遊ばせるついでに様子

を見に行くなどができず、ま

すます親の関わりは薄れてい

くのだと思った。

いつやったのか分からない。

事業が始まって学校から移動

しないのはとても安心だが、

場所など、広さ、過ごし方な

ど要検討だと思う。

1591 2 3 1 1

1592 1 将棋、卓球 なし 3 児童館を利用したことがなく、比較がむつ

かしい。

1 小学校から児童館への移動

が、学校内の移動となり、交

通事故にあうリスクが減り、

安心

3

1593 1 スケボー（4りん） ダンスで勉強テーブルが少な

くなって勉強テーブルが使え

なくなること。ダンスは外か

体育館でやってほしい。

読書 2 児童館はまつぼっくりより遊

ぶ物が少ないから

ダンスの時間、机を使われて

机が自習するのに足りない

し、集中できないらしい。ダ

ンスを体育館で行えば踊りた

い子どもも思いきり体を動か

せてよいと思う。

2 校庭や体育館を使える時間が長い。 1 2
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○放課後等居場所事業についてのアンケート

問3 問6 問7・11 問8 問9・12 問10その他 保護者問1 保護者問2 保護者問4 問5 保護者問14

放課後等居場所事
業で遊んでいるか

放課後等居場所事業ではどんなことを
して過ごしているか（その他）

放課後等居場所事業でやってみたい、
やってほしい（教えてほしい）と思うこと

（その他）

「放課後等居場所事業で遊んでいて、
困ったことや嫌なことがある」と答えた子

の内容
好きな遊び

放課後等居場所事業で遊ばない理由
（その他）

お子さんが放課後等居場所事業に参加
してよかったと思うこと（その他）

放課後等居場所事業で不足している点
（その他）

放課後等居場所事業の内容や職員など
についてのご意見

放課後等居場所事業の学校休業日（平
日）の利用開始時間は何時からがよい

と思うか（その他）

利用者の意見を伺う取組について、区
に不足している点

保護者問12

「児童館再編の取組」を進めることについてどう思
うか、とその理由

問14

放課後等居場所事業は、児童館と比べてどう思う
か、とその理由

問8

放課後等居場所事業は児童館と比べて満足できるものだと思うか、
とその理由

児童館に替えて小学校施設を活用した放課後の
居場所づくりを行うことについてどう思うか、とその

理由

保護者問10

1594 2 将棋、卓球、ドッジボール おやつがない 1 3 3 3 児童館は別の小学校に通うお

友達と一緒に遊ぶために使う

こともあるので、オープンな

場として残してほしい。

どのような意見が寄せられて

いるか知らない。区民、特に

学校を通じた周知はもっと

あってもよいかも。

1595 1 おえかき、ボードゲーム、そ

とあそび

2 いろんなあそびがあるから 3 3 小学生としてはいいと思いま

すが、未就学児がきょうだい

でいる方としてはどうかなと

思います。

3

1596 2 工作 3 参加したことがないので 3 3 新たな子どもの居場所という

のがどのようなことなのかわ

からないので

1597 1 ゴキブリポーカーをみんなで

やってみたい

入る時に「こんにちは」とい

うのが、人が多くてどきどき

した。

ゴキブリポーカー なし 2 学校内にあるので安心できる 1 2

1598 1 絵をかくこと、工作時間 4 1 大人の職員がよく話しかけてくれ、楽しそ

うです。

1 1

1599 1 ぬりえ 2 学校後、移動することなく利用できるから 1 移動しなくてすむので安心、

安全

1 子ども・子育てプラザは小さ

い乳幼児が多いので、小学生

は動き回って一緒だと危ない

ので

1600 1 おばけキャッチ、スティッ

キー、パープレクササイズ、

卓球、玉さしばん、そっとお

やすみ、しょうぎ、スピード

カップス

4 小学校での話ももちろんです

が、チャッピーズワイドで

知った新しい遊びの話を楽し

そうにしてくれます。

1 小学校の中にあるため安心 1 移動がなくてよい 1

1601 1 ウノ、オセロ 4 3 3 3

1602 2 ゲーム、スイッチ 3 自分の好きなおもちゃがある

から

2 遊びの幅が広い 1 移動の必要がないので安心 1 共働きの家庭が多いため、子

ども達が安心して過ごせる場

所に選択肢が多い方がうれし

い。

意見を伺う場がわかりづら

い。

1603 1 ツイスター（ボードゲーム） 2 いろんなおもちゃがあるし、

時間になったら体育館や校庭

で遊べるとかがあるから

スペースの広さ 児童館よりもチャッピーズワ

イドの方がスタッフの方が一

緒に遊んでくれるので、子ど

もは楽しそうです。家でもこ

んなことがあったよ、という

話にチャッピーズワイドのこ

とやスタッフのことを多く話

してくれます。

1 校内なので安心感がある 1 1

1604 1 しょうぎ 1 どちらもめっちゃたのしいか

ら

体育館や校庭で遊べる日が

もっとわかりやすいと友達と

約束して遊びやすくなる

4 児童館にあった図書室がない。児童館のよ

うに未就学児が一緒に参加できない。30年

くらい昔ですが、自分が児童館で遊んでい

た頃は、ディッピングキャンドルづくり、

スパッタリングの網、スプレー塗料、プラ

板、ステンシル、スタンプ、ミシン、リリ

アン、ビーズ等工作室が充実していて、

色々な道具を借りて創造力豊かに遊ぶこと

ができた。年上の子がやっているのを見て

「私たちもやってみたい」と先生に教わり

ながらあたし医遊びを知り経験する文化が

あった。今日は何をする日、というプログ

ラム、グループ活動に参加するのではな

く、その日自分でやりたい遊びを選べる自

由度が放課後等居場所事業では選択肢が少

なく、児童館にはもっとあったのではない

か。既存のボードゲームもよいが、想像力

をのばしたり、指先を使ったりする体験も

楽しんでほしい。

3 交通事故や誘拐等の心配がな

く、放課後すぐに遊べるのは

よいが、遊びの面で児童館に

比べて不足している点が多い

3

1605 1 1 3 4 小学校で使用しているスペー

スが圧迫されている。学童に

も教室を提供しているのに、

小学校が使えるスペースを減

らすのはどうかと思う。保育

園を増やしたので小学校の児

童数も増加しています。

3 子育てプラザの認知が低いと

思います。アピール方法が

違っているかと。

再編の前に意見を言わせても

らったが、全く聞き入れても

らえませんでした（前田中区

長）

1606 1 ともだちのあしにはりがさ

さってこわかった

おばけキャッチ 1 2 児童館であったペロリンおやつ（おやつを

作る体験）ができない。

3 3

1607 1 おはなしをかくこと（さく

し）、えをかくこと

いつもだいたい同じおもちゃ

であきてしまう

おはなしをかくこと、えをか

くこと、クイズまたはなぞな

ぞ

2 児童館はちっちゃい子むけの

あそびしかない。または、あ

そぶものが少ない

1 インターフォンがあり、外部の人が入って

来られないため、安心して預けられるか

ら。

1 2

1608 1 4 子どもが分断されてしまう「学童の子と遊

べない」「すまいるの子と遊べない」と子

どもが感じる環境は大人が考えたもの。い

ろんな子が遊べる児童館が大好きだった。

5 学校の中にあるという安全面

の良さしか感じない。

5 児童館再編したことにより、

利用者がその良さを感じてい

るのか。「多世代交流」に相

反する動きに疑問。子どもは

いろんな人と出会って成長す

る根本を考えてほしい。

1609 1 おともだちとケンカしてしま

う

シルバニアファミリー、アイ

スゲーム、工作、ジャグリン

グ

1 事件以来、工作タイムも事前

に予約しないといけなかった

り、何かと現地での予約が必

要なのか、参加へのハードル

が上がってしまっている。

2 イベントが多く子どもも楽しそうだが、場

所として広さが足りない気がする。

3 3

1610 2 ゲーム すでに学童に行き、その環境

に安心し満足しているようで

す。親としてはスマイルにも

行ってみてほしい気持ちです

が、新しい環境へ行くことに

対して尻ごみしているように

感じています。

3 3 3
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○放課後等居場所事業についてのアンケート

問3 問6 問7・11 問8 問9・12 問10その他 保護者問1 保護者問2 保護者問4 問5 保護者問14

放課後等居場所事
業で遊んでいるか

放課後等居場所事業ではどんなことを
して過ごしているか（その他）

放課後等居場所事業でやってみたい、
やってほしい（教えてほしい）と思うこと

（その他）

「放課後等居場所事業で遊んでいて、
困ったことや嫌なことがある」と答えた子

の内容
好きな遊び

放課後等居場所事業で遊ばない理由
（その他）

お子さんが放課後等居場所事業に参加
してよかったと思うこと（その他）

放課後等居場所事業で不足している点
（その他）

放課後等居場所事業の内容や職員など
についてのご意見

放課後等居場所事業の学校休業日（平
日）の利用開始時間は何時からがよい

と思うか（その他）

利用者の意見を伺う取組について、区
に不足している点

保護者問12

「児童館再編の取組」を進めることについてどう思
うか、とその理由

問14

放課後等居場所事業は、児童館と比べてどう思う
か、とその理由

問8

放課後等居場所事業は児童館と比べて満足できるものだと思うか、
とその理由

児童館に替えて小学校施設を活用した放課後の
居場所づくりを行うことについてどう思うか、とその

理由

保護者問10

1611 2 サッカーばんのボードゲーム

がやりたい

ボールあそび、サッカー がくどうだから 4 小さいころにいっていたので

記憶にない

普段は学童なので、他のお子

さんとの交流があること

プラネタリウムが学童から行

ける会が少ない、すぐに定員

になってしまい、残念な思い

をした。

3 児童館では、乳幼児保護者、小学生の保護

者も同時に遊びに参加できたので、地域の

子どもの顔も分かったし、保護者の交流の

場にもなっていた。兄弟でも遊びやすかっ

た。

4 小学校内に民間の業者が入る

ことに違和感がある。児童館

に比べ、保護者の関わりが少

なく、職員の個性もわかりに

くい。安心して子どもを預け

にくい。

3 問8の理由と同じ（児童館で

は、乳幼児保護者、小学生の

保護者も同時に遊びに参加で

きたので、地域の子どもの顔

も分かったし、保護者の交流

の場にもなっていた。兄弟で

も遊びやすかった。）。利用

する子が同じだったりすると

輪に入りにくい雰囲気があ

る。閉鎖的な環境により、問

題が起きてしまうことを心配

し、利用しづらく感じるた

め。

1612 1 ぬりえ、ほっけー、まちころ 1 スマイルはぬりえがあるか

ら。じどうかんはまりおのお

もちゃがある。

2 学校内なので安心、安全性が高いと思いま

す。さらに、一旦家に帰らず、放課後すぐ

に利用できるからです。

1 学校内なので利用しやすいで

す。同クラスの友達だけでな

く、他のクラスや学年の子ど

もたちと遊べます。

1 一種類の児童館より居場所の

選択が増えてきたのは利用者

にとって便利で良いと思いま

す。

1613 2

1614 1 サッカー、卓球、将棋 3 広いし、遊び場所がたくさん

ある。

色々な企画が実施されている

ことはよいと思う。スタッフ

の犯罪事件があり、安全面で

は不安が大きい。

午前8時30分 5 児童館のような気軽さがなく、学童の子と

それ以外の子が自由に遊べる空間ではな

い。区の職員が見てくれているという安心

感もない。

5 体育館や校庭がいつも使える

わけではなく、限られたス

ペースしか利用できない。

5 これまでも乳幼児と小学生の

すみわけはできていたのに、

乳幼児親子の居場所づくりと

いう名目で児童館が子ども・

子育てプラザになり、小学生

の学童、自由な遊び場が追い

やられてしまった。安心して

通わせられる学童や児童館が

なくなった影響は大きい。単

なるコスト削減としか思えな

い。

意見を聴く場はただのパ

フォーマンスで、行政の既定

路線の変更がされることはな

い。住民の意見は全く反映さ

れない。

1615 1 サッカーばん（やきゅうば

ん）

4 3 無料でいつでも遊べるが、行っていない時

の連絡がなく、本当に行っているか不安。

2 学童の子、学童に行かない子

で友達がかたよらなくなると

思う。

2 子どもの選択肢が増える 説明内容を覚えていない。

1616 1 ジャグリング 2 小さい子がたくさんいるか

ら、小さい子に配慮してス

タッフが怖い。厳しい。

ずっと前からいるスマイルの

スタッフの方、子ども、私大

好きです。いつもありがと

う。

1 1 学校という安心感がある。つ

ながりがある。

1617 2 ウノ 4

1618 1 電車のアナウンスをすること 4 児童館で遊んだことをあまり

覚えていない

いつも開所されていること

は、親にとって大変ありがた

いことです。感謝してます。

1 学校の中にある点。特に1年生、2年生の親

としては安心して利用させられます。

1 利用しやすいため 3 年齢によって居場所を分ける

必要はあると思うが、少し交

流があっても良いとも感じ

る。

1619 2 おえかきバトル ゲーム（スイッチ）、おえか

き

家で遊びたいから 2 はまきちの方が知ってる人が

多くて話相手がいるから

現状、とても工夫し、また面

倒見のよいスタッフの皆様と

見受けられ、とてもよいと思

います。

3 3 学校というフレームを越えた

交流の場として児童館の機能

もあるように思います。

2 学校というフレームを越えた

交流の場として児童館の機能

もあるように思います。

1620 2 おにごっこ 3 珍しいボードゲームがたくさ

んあることと広いこと

3 高学年になると放課後等居場所事業も児童

館もほとんど利用することがなくなり、最

近の状況がよくわかりません。どの学年で

も遊びやすい場になるといいなと思いま

す。親として遊び場的には安心できる場所

なので。

2 放課後、外に出ず、同じ場所

で過ごせることは安心なの

で。

3 放課後等居場所事業で十分な

スペースがとれていればいい

ですが、児童館が小さい子た

ち用になり、小中学生が過ご

せる場所が減ってしまうこと

に少々不安もあります。

1621 2 ゲーム 4 3 放課後等居場所事業で、初め、いやな思い

をしてから行かなくなりました。児童館の

方が行きやすいような気がします。

2 保護者が働いていて学童に

入っていない児童、祖父母が

近くにいない児童などの居場

所があるということはよいこ

とだと思うから。

3

1622 2 サッカー 3 2 2 2

1623 2 3 自由度が高いから 色々なイベントなどがあり、

頑張ってくださっていると思

います。

2 イベントなどよくやってくださっていると

思います

3 小学校施設だと他校にはいき

づらいのでは？

4 再編で近所の児童館がなく

なってしまうなど、数が減っ

てしまうのはよくないと思い

ます。

1624 2 卓球、ベーゴマ、工作 3 3 4

1625 2 4 2 大人がみていてくれるから 1 1

1626 2 鬼ごっこ 4 ５年前、子が１年生の時に嫌

な思いをして以来、あまり利

用していないので、特にない

のですが・・・・。１つ言え

ることは、どんな子に対して

も平等に対応して欲しいなと

思います。

普段の時間から８時半からと

か・・・。

3 高学年になってから特に利用しなくなった

のでわからない。塾や習い事があったた

め。

2 和泉学園のように下校後その

まま小学校にいさせて頂ける

場はありがたいと思います。

他へ移動となれば移動の時間

の安全性が心配になります。

2 児童館というと小学生の利用

のイメージがあり、小さいお

子さんの安心な遊び場も必要

とも思います。また中学生の

放課後の居場所も必要と思

い、幅広い平等の子どもの遊

び場や居場所となればと思い

ます。

特になし

1627 2 おにごっこ 3 ゲームが多い。人が少ない。 季節感、主体性、全体協力、

集中力、創造力、等思いつく

だけでも多様なイベントを企

画していただきました。ス

タッフの方もとても親切で親

身でした。

3 乳幼児、中高生と遊ぶ機会が減る。 3 Ｑ８でも述べたように他年齢

とのかかわりが減り、そこか

ら身につく知識が減ってしな

うことが残念。だが同世代だ

けなので安心でもある。

1 乳幼児から見たら小学生の運

動量、力は大きいので別にし

た方が安心、安全とも思う。

今までお世話になってきたの

で、善悪ともに意見を出せる

場が増えたほうがいい。Ｗｅ

ｂだといつでも入力でできる

のでありがたい。

1628 2 そんなない。 4 まだどういうことをするのか

わからないし、知らないか

ら。

いつもありがとうございま

す。夕方遅い時間帯、一緒に

待っていただいたり、途中ま

で送っていただいたり、大変

助かりました。

低学年のお仕事がある学童

じゃない子の家庭は早い時間

利用できると助かると思っ

た。

3 常勤でない家庭やたまの用事（時々の利

用）等などの場合、安心できる居場所。・

学校だと低学年だと移動少なくよい。・児

童館は多く利用者いるので、ニーズに合わ

せた工夫必要。

2 学校利用者（小学生）は利用

しやすいかと思う。学校以外

の遊び場として児童館へよく

行っていた。その機能（遊ぶ

もの、スペース場所）も維

持、工夫できるとよい。

2 いろいろ整理しながら、利用

者の利用しやすいものになる

といい。

意見を吸い上げてくれる機会

はありがたいです。リニュー

アル楽しみにしています。ど

うもありがとうございまし

た。

1629 1 こうさくでいろいろつくるこ

と

1 2 そのまま学校にいてくれることが安心安全

なため

1 1
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○放課後等居場所事業についてのアンケート

問3 問6 問7・11 問8 問9・12 問10その他 保護者問1 保護者問2 保護者問4 問5 保護者問14

放課後等居場所事
業で遊んでいるか

放課後等居場所事業ではどんなことを
して過ごしているか（その他）

放課後等居場所事業でやってみたい、
やってほしい（教えてほしい）と思うこと

（その他）

「放課後等居場所事業で遊んでいて、
困ったことや嫌なことがある」と答えた子

の内容
好きな遊び

放課後等居場所事業で遊ばない理由
（その他）

お子さんが放課後等居場所事業に参加
してよかったと思うこと（その他）

放課後等居場所事業で不足している点
（その他）

放課後等居場所事業の内容や職員など
についてのご意見

放課後等居場所事業の学校休業日（平
日）の利用開始時間は何時からがよい

と思うか（その他）

利用者の意見を伺う取組について、区
に不足している点

保護者問12

「児童館再編の取組」を進めることについてどう思
うか、とその理由

問14

放課後等居場所事業は、児童館と比べてどう思う
か、とその理由

問8

放課後等居場所事業は児童館と比べて満足できるものだと思うか、
とその理由

児童館に替えて小学校施設を活用した放課後の
居場所づくりを行うことについてどう思うか、とその

理由

保護者問10

1630 1 囲碁、将棋、けん玉、オセロ 3 1 児童館に移動する必要がな

く、そのまま校内で遊べるの

は安心なため

1 今までの取組をあまり知らな

いため、ＳＮＳなどで発信し

てもらえると多くの人の理解

が得られやすいと思う。

1631 1 ほんをよむこと。レゴをする

こと

3 いずみんなにはない色々なも

のがあるから。

1632 1 おもちゃ 2 ほかのがくねんとあそべるか

ら。

名前を覚えて声掛けしてくだ

さり、子どもの安心度もより

高くなっていると思います。

ありがとうございます。

4 時短でも働き始めると長期休暇中や振替休

日等の際の子どもの預け先に迷うことなく

利用できて助かっている。学校から移動す

ることなく利用できるのもとても良い。

1 より身近な友達が利用する機

会が増え、子ども自身も利用

しやすいと思う。

1 年齢層を分けることで相互に

安全に心おきなくあそびやす

いと思う。

1633 1 生き物をとる 3 1 移動を伴わないため、保護者

が不在の日も利用できるた

め。

2

1634 1 キラカードを作ること イベントなどがあるときなど

で利用させていただいてま

す。申し込みが子ども自ら

行っているので、なかなかタ

イミングがむずかしそうで

す。

3 上の子どものとき児童館も利用していまし

た。そのときは今とは違う館内でしたの

て、今がどのような状況かわからないの

で。

3 児童館での良さもあったと思

うので。（地域での交流な

ど）

3 「子ども・子育てプラザ」と

なり、小・中学生などは少し

遊びにくくなったように思え

ます。でも小さなお子様には

良いのかもなので・・・。

意見を伺う取組があったこと

自体知らなかった。

1635 1 タブレート、ストレッチ、マ

インクラフト、マリカー、

チョークでおえかき

2 知り合いの友達がいないから 学童に在籍しているため、

もっといずみんなと交流があ

ると、一定の友達だけでな

く、遊べるのではとおもうこ

とはあります。

2 近くの児童館は赤ちゃんのころ利用しやす

かったが、小学生にとっては遊べる場所が

少なく、のびのびと過ごせるわけではない

ため。また面倒をみてくれる大人の数が圧

倒的に多いため。

1 空いている施設を有効に活用

できる点。ただ大人の目が届

かないと心配。

1 乳幼児期、公園以外の外出の

場所が必須だったため、今後

の少子化対策を考えると、乳

幼児の安心して過ごせる場所

の確保は大切だと思う。

説明会に小さな子連れでの参

加は無理なため、ＱＲコード

等でぜひ大々的に意見を求め

られた方が、現時点での子育

て世代の意見が反映できるの

ではないか。

1636 1 学童クラブのお友達とも遊び

たい。

けん玉 1 たのしいが児童館のほうでは

ボールが幼児しか利用できな

いため、からだをつかうあそ

びはできない。また幼児の兄

弟と一緒に遊ぶことができな

いのが残念。

育児休業になると学童クラブ

は一度退会しなければならな

い状況なので、民間の学童を

利用することにしました。産

後まもない子どもと小学生低

学年を自宅でみているとあま

りかまってあげられなかった

りするため、制度を見直して

ほしい。

1 児童館は子育てﾌﾟﾗｻﾞを利用しておりまし

たが、小学生になってからは１つの部屋だ

けなので、少し足が遠のいてしまっていま

す。いずみんなクラブのほうが体育館等も

使ってあそべるため、楽しいようです。

1 子どもをねらった犯罪が多

く、公園や通学路でも不審者

がでているため、安心安全な

ひらかれた場所が校内にある

のがありがたいです。

3 幼児と小学生では遊び方も体

の大きさも違うため、対象を

わけたほうがお互いにおもい

きり遊べる点は良いが、兄弟

で同じ空間で遊ばせられる事

ができないのは少し残念。

1637 2 大繩 大繩、なわとび、うんてい、

折り紙、フラフープ

利用開始時間を学校や学童と

同じにしてほしいです。仕出

し弁当などがあるとよいで

す。

3 2 校内ということで安全面があ

る。

1638 野球 2 学校の敷地内で放課後友達と遊べるから 1 1

1639 1 ジャングルジムでおにごっこ 2 1 小学校内にあるため、安心・安全に遊べる

から

1 1

1640 1 野球盤、ピンボール 4 小学生になってからは児童館

に行っていないから。

2 校内にあることで子どもだけで移動しなく

てよいから。

1 3

1641 2 学童に行っているから 4 はまきちに行ったことがない

ので

3 行ったことがないからわからないが、スケ

ジュールをみていると楽しそう。

1 校内は安全だと思うので、安

心して参加させられる。

1

1642 2 4 児童館は低学年の時にしか

行ってないから

2 学校内で完結できるから。 1 通っている場所なので安心 2

1643 1 工作 1 どちらもあそべるから 4 数が少なくなった。児童館の方が家から近

く、自転車でも行けて親も入りやすかっ

た。

3 4 利用者の意見を聞いても結論

ありきのような気がする。児

童館をなくすことについても

もう決まっていたけど一応意

見は聞いたというスタンス

だったように思う。

1644 1 ドッジボール 1 児童館は広くてなみすけさが

しなどができて、はまきちは

ボードゲームや体育館で遊ん

だりできるからです

2 学校内にあるため移動が安全 1 1

1645 1 べんきょうしているときに

じゃましてくる（1年）

カードゲーム 4 むかしなのでわからない 2 1 1

1646 2 サッカー 学童でともだちと遊びたいか

ら

4 おまつりなど楽しいイベント

ごとに参加でき本人も楽しめ

た

学童から参加できず一度帰宅

するか学校からしか行けない

理由がわかりづらい

3 2 3 再編を進めるのであれば、旧

児童館が果たしていた役割

（乳幼児の居場所）を補うス

ペースがあるのか疑問に思

う。

1647 1 おなかがすく 運動 1 1 1 2

1648 1 シルバニアファミリーです 1 学校内にあるため、（移動がなく）安全性

が高く、安心してあずけることができる。

1 学校内にあるため、（移動が

なく）安全性が高く、安心し

てあずけることができる。

1

1649 1 ドッジボール 2 いつも親切にご対応いただ

き、ありがとうございます。

2 子どもが楽しんでいるから 3 2

1650 1 けん玉 校庭で遊べない日もあるよう

なので、毎日遊べるようにし

ほしい。

3 児童館を利用していないので比較できな

い。

3 3 児童館がなくなったが、放課

後居場所に楽しく通っている

ので、困っていない。

1651 1 問5にも書いたのですが、早

い時間帯（普段の登校と同じ

時間帯）から利用できるとと

ても良いと思います。

2 学校から出ることなくランドセルを持った

まま行けるところがとても良いと思いま

す。

1 学校にいる時間が長いと親と

しては安心できます。大人の

目があるので賛成です。

3 子育てプラザに小学生は行き

づらい感じがします。

児童館再編について知りませ

んでした。

1652 1 なし イベント等よく考えてくれており、子ども

一人一人への面倒見が良い。

1 1

1653 1 バスケ 2 べんきょうができるから。 2 2 2

1654 2 工作 登校していないから 3 1 校内に居場所があるのは安全

面からも良いと思うから。

2

1655 2 おにごっこ 3 色々な部屋があっていろんな

ことができるから。

1656 2 3 3 4 3
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○放課後等居場所事業についてのアンケート

問3 問6 問7・11 問8 問9・12 問10その他 保護者問1 保護者問2 保護者問4 問5 保護者問14

放課後等居場所事
業で遊んでいるか

放課後等居場所事業ではどんなことを
して過ごしているか（その他）

放課後等居場所事業でやってみたい、
やってほしい（教えてほしい）と思うこと

（その他）

「放課後等居場所事業で遊んでいて、
困ったことや嫌なことがある」と答えた子

の内容
好きな遊び

放課後等居場所事業で遊ばない理由
（その他）

お子さんが放課後等居場所事業に参加
してよかったと思うこと（その他）

放課後等居場所事業で不足している点
（その他）

放課後等居場所事業の内容や職員など
についてのご意見

放課後等居場所事業の学校休業日（平
日）の利用開始時間は何時からがよい

と思うか（その他）

利用者の意見を伺う取組について、区
に不足している点

保護者問12

「児童館再編の取組」を進めることについてどう思
うか、とその理由

問14

放課後等居場所事業は、児童館と比べてどう思う
か、とその理由

問8

放課後等居場所事業は児童館と比べて満足できるものだと思うか、
とその理由

児童館に替えて小学校施設を活用した放課後の
居場所づくりを行うことについてどう思うか、とその

理由

保護者問10

1657 1 くるりんパニック、スリル

ボール（？名前はわからな

い）

1 はまきちは遊ぶゲームが面白

い、種類が多い。児童館は中

庭や遊戯室があってアクティ

ブな遊びができる。

1658 1 おにごっこ 1 はまきちも児童館も本がたく

さんある。

3 2 3

1659 1 あやとり 4 児童館は最近行ってないので

忘れてしまった。

楽しいイベントなどもある

し、保護者会の時などの居場

所にもなるしとてもありがた

いです。

1 はまきちは、自分の学校なので安心して過

ごしてもらえる（親子ともに）。

1 問8と同じですが、自分の学

校なのでより安心感がある

し、お友達もいる率が高いの

でとても良いと思う。

1 児童館はどこも古くてあまり

好きではなかったので新しく

なるのは良いと思う。

1660 1 ポケカ 忘れ物をした時に、本人もど

こに忘れてきたか覚えておら

ず、家を探してもなく、結局

ははまきにずっと置き去りに

なっていたことが2回ほどあ

りました。忘れ物を置場を

もっと子どもの目につく所に

していただけるといいのかな

と思いました。

2 引っ越してすぐの入学だったので、土地勘

もなく、近所のお友達もおらず不安でした

が、学校の横にあったので、楽しそうに毎

日通っておりました。ただ、最近は一緒に

遊ぶお友達も決まってきて、その子達は学

童へ行ってしまうようで、なかなかはまき

ちに行くことが少なくなってしまいまし

た。

1 低学年のうちは、家に帰って

くる時間も早く宿題もそんな

に多くないので、時間をもて

余していることが多かったた

め、放課後安全にお友達と遊

べる場所が学校にあるのは大

変良いと思います。

1

1661 2 ＬａＱ、ドブル（ドラえも

ん）、レゴ

1662 1 電子ピアノであそぶこと 1 おもちゃがたくさんあるから 特になし 3 子どもが小学生になってから、児童館を利

用していないので、比べられない

1 児童館までの移動があるよ

り、学校から直接行けるのは

便利だし安心できる。

5 乳幼児が気軽に集える児童館

はなぜ集約されてしまったの

か。小学生は交流のはばが広

いが、乳幼児期は親の交流が

なく、企画に児童館があるこ

とは子育てしやすい環境と言

えるのではないか。

児童館がなくなる前にアン

ケートを実施すべきだった。

「広報などでご意見およせく

ださい」はわざわざ意見はし

ない。無作為のポスティング

アンケートで回答すると商店

で使えるチケット配布などが

よい。

1663 1 体を動かすスポーツ系の遊

び、ピアノ音楽

2 1 1

1664 1 まんから、ピンボール 楽しいイベントや遊びを常に

提供いただき、心から感謝し

ております。

3 児童館に行ったことがないため 1 小学校の敷地内で行って頂く

方が安心なため

3 具体的な取組がわからないた

め

1665 1 かくれんぼ、絵を描くこと、

なわとび、色おに、折り紙

2 1 1

1666 1 遊んでいてじゃまされること クルクルパニック、ドッジ

ボール、ハンドボール

1 どちらもゲームなどがたくさ

んあるから。

3 放課後等居場所事業は学校内にあり親とし

ては安心だが、児童館の方が自由度が高く

楽しそうなイベントが多かったように思う

4 学校の敷地を狭くしてまです

ることではないと思う。

3 近所の児童館がなくなりまし

た。児童館の先生、イベント

とてもよかったのに残念でし

かありません。

近所の児童館がなくなること

を児童館の貼り紙で初めて知

りました。どこで説明会を

やっていたのでしょうか。

1667 1 昔遊びで遊ぶ 夏休み中のはまきちで、午前

中のお昼ごはん前に勉強をし

ていたら別の子に（お弁当を

食べたかったようで）勉強を

じゃまされた。

かるた、おおなわとび 1年生の1学期は楽しかったよ

うだが、2学期からは飽きて

しまったよう。イベントがつ

まらない（または高学年向け

過ぎる？）のではないか。

5 外部講師（大学生含む）による科学工作や

運動指導、ダンス体験やクラフト講座など

も取り入れてほしい。

1 アクセスが良いし、通学路以

外は歩かないので安心であ

る。

子どもが一人で歩いて通う安

全面で問題が無ければ良い

（数やアクセス面など）

1668 2 スイッチ、ポケットモンス

タースカーレット

4 公園のようにふらっと立ち寄れないこと

（登録が必要）。おやつを食べることがで

きない。外遊びが時間によってできない。

4 自転車でいけないこと。 校庭を開放してあげたい。

ボール遊びのできる場がな

い。

1669 2 野球、ゲーム（スイッチ） おかしやゲームの持ち込み

等、自由度が上がると子ども

がもっと行きたがると思いま

す。

3 1 2

1670 2 ドッジボール、鬼ごっこ 2 2 2

1671 1 ポケモンカードゲーム

1672 1 ポケモンカードゲーム 2 移動がなく安心 1 1

1673 1 カードゲーム 2 スタッフが空いてをしてくれ

る。クラスの友達も来ること

ができる。

遊ぶ相手がいなくて退屈→か

えってくる

スタッフはとても良く子ども

たちの相手をしてくださって

いると思います。

3 小学校に入ってから児童館に行っていない

から。

2 ふだん通っている学校で過ご

せることに安心感がある。た

だし、活動内容が児童館より

限られるのではという不安も

ある。

2 財源、人材が限られている中

で、より効率的に子どもの居

場所が与えてもらえることに

は賛成。

1674 1 おえかき、折り紙 2 2 2

1675 2 4 学校の門の前を通る時に、ス

タッフの方を見かけたことが

あるが、とても熱心に（声か

けなど）活動されていると感

じました。

希望の多い時間がよいと思う 3 利用しない子どももいるので、利用する子

どもはだいたい決まっているので、家庭の

都合それぞれで、全て満足にする必要ない

と思う。

3 1

1676 2 バスケがしたい 鬼ごっこ 3 3 4 児童館よりとおい（数が少な

いため）

1677 2 スポーツとゲーム 3 1 小学校から移動する手間がな

い

3

1678 2 跳び箱、折り紙、一輪車 学童で遊んでいると楽しくて

はまきちに行こうと思わない

から

3 児童館をあまり利用していなかった（0歳

から保育園に通っていた）ので比較できな

いため。

2 小学校からそのまま参加でき

るのが、子どもにとっても親

にとっても参加しやすく安全

なので。

2

1679 2 工作、絵、実験、料理

1680 1 のぼりぼう、うんてい、ブレ

イブボード

1 2 学校内にあるという安心感が大きいから 1 学校内にあるという安心感が

より大きいから

2

1681 1 一輪車 2 はまきちの方がともだちがい

るから

2 同学年のこと遊ぶことができ、家ではなか

なかできない（やらない）遊びを知ること

ができること

1 小学校施設の活用には安心感

があるため

2 子どもに対する取組は積極的

に行ってほしい

パブリックコメントや説明会

について、わからない

1682 2 しっぽとり 友達の方が楽しい

1683 1 パープレクサス 2 わからない
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○放課後等居場所事業についてのアンケート

問3 問6 問7・11 問8 問9・12 問10その他 保護者問1 保護者問2 保護者問4 問5 保護者問14

放課後等居場所事
業で遊んでいるか

放課後等居場所事業ではどんなことを
して過ごしているか（その他）

放課後等居場所事業でやってみたい、
やってほしい（教えてほしい）と思うこと

（その他）

「放課後等居場所事業で遊んでいて、
困ったことや嫌なことがある」と答えた子

の内容
好きな遊び

放課後等居場所事業で遊ばない理由
（その他）

お子さんが放課後等居場所事業に参加
してよかったと思うこと（その他）

放課後等居場所事業で不足している点
（その他）

放課後等居場所事業の内容や職員など
についてのご意見

放課後等居場所事業の学校休業日（平
日）の利用開始時間は何時からがよい

と思うか（その他）

利用者の意見を伺う取組について、区
に不足している点

保護者問12

「児童館再編の取組」を進めることについてどう思
うか、とその理由

問14

放課後等居場所事業は、児童館と比べてどう思う
か、とその理由

問8

放課後等居場所事業は児童館と比べて満足できるものだと思うか、
とその理由

児童館に替えて小学校施設を活用した放課後の
居場所づくりを行うことについてどう思うか、とその

理由

保護者問10

1684 1 おやつがでないこと パープレクサス おやつを出していただけない

でしょうか。学校から直行で

はまきちを利用すると空腹で

夕飯前の自宅でのおやつの食

べ方がすごく、夕飯が入らな

くなってしまいます。

2 1 1

1685 1 ポケカ 4 1 1 1

1686 2 サッカー 2 先生たちが遊んでくれる 以前よく行っていた時に、ス

タッフみなさんに優しくして

いただきました。ありがとう

ございます。なにかあればお

電話いただき、細やかな対応

も素晴らしいです。

1 外でサッカーなどできたりするので、子ど

もは児童館より好きみたいです。

1 安心感があります。 1

1687 2 おにごっこ 3 2 3

1688 2 サッカー 4 3 1 移動に心配がない 3 内容によるため 特にないです。

1689 2 トランプ 4 児童館は行っていたけど、は

まきちはいったことがないか

ら。

3 1 1

1690 2 おにごっこ いつも親切にしてくださる 1 学校の敷地内にあるので大変助かる 1 2

1691 2 なし 4 3 2 1

1692 2 絵を描くこと。 3 1 放課後の移動の必要性がな

く、また、多くの人の目にも

付きやすいことから、より安

全性が高いと思われる。

3

1693 2 縄跳び、お絵かき、フラフー

プ、読書

3 3 4 子ども・子育てプラザの方が

数が少ないので、遠くて利用

しにくい。

1694 1 ゲーム 2 校内にあるから。宿題ができ

るから。

3 3 2

1695 2 おにごっこ 4 近くにないから 2 1

1696 ポケカ大会 ポケカ 2 1 1

1697 2 あやとり 学童クラブに行くから 2 2 児童館に比べて学校内にあるので外部の人

の出入りが制限されててより安全だと思

う。

1 2

1698 1 ブンブンごま 行く予定がない日に、友達に

さそわれて、行きたいけれ

ど、親に言ってないから行け

なかったと帰ってくることが

多いので、来たら親に通知さ

れるカード（よく塾にある機

械）があればいいなぁと思っ

ています。そうしたら、今日

は帰りがおそいけれど、はま

きちに行ったんだなとわかる

ので。

1699 1 パープレクサス 2 はまきちのほうがいっぱいあ

そびがあってたのしい。

いつも大変よくしてくださ

り、感謝です。

1 近所の児童館がない。はまきちが大変あり

がたい。

1 体育館やグラウンドで遊べる

から

1 安全・安心だから。不審者情

報などあるので、子どもを放

置できない。

特になし

1700 1 サッカー、ポケカ、あやと

り、しょうぎ、卓球、テニス

1701 1 ブロックあそび 3 1 1

1702 1 りかちゃんやボードゲーム 2 学校内なので安全、安心に遊べる。（土）

も利用できる。

1 学校内なら移動も少なく安全

だから。

2

1703 1 かたき 4 行ったことがないから。でも

はまきちは行ったことがあ

る。

3 児童館を利用したことがない。 1 小学校施設の方が安全・安心

を感じる。

3 子どもが過ごしやすい場所を

増やすことには賛成だが、た

だ置き換えることにはあまり

意味を感じない。

1704 1 そとあそび 家以外に居場所があるだけで

ありがたいです。

2 学校内にあるので、行くまで安全が確保さ

れているため。児童館は児童館近くの子達

がいつも来ていて、少し遠くの子が遊びに

行くと楽しめない。学校内だと公平感があ

る。

1 移動までも安全が確保されて

いると思うから。

2 児童館の中に学童もあり、学

童でない子どもは児童館で遊

びづらかったため

1705 2 工作 3 1 1

1706 2

1707 2 4 5 従来の児童館が廃止されたため 3 3

1708 1 ポケカ ポケカ 3 1 3

1709 2 おにごっこ 同じおもちゃしかなくつまら

なくなってしまう

3 児童館だと自転車でいける 3 児童館は小学生のためだけで

はなく、赤ちゃんから利用で

きるので、再編した方が良い

1 子どもが安全に遊べる。広々

ボール遊びもできるスペース

を確保してあげてほしい。

1710 2 3 3 2 2

1711 1 ポップンターゲット、ばくだ

んゲーム、かたき

4 はまきちで2度ほど、別の学

年の子が同じメーカーのス

ニーカーを履き間違いで帰っ

てしまったことがある。くつ

箱は特に学年ごとに区分けさ

れてもおらず、履き間違いが

起こるのもやむをえないと感

じた。大人がくつ箱に学年を

表記することや、クリップを

つけるとか、整備が必要なの

ではないかと感じている。

2 1 2

1712 2 みんなでゲーム（持ち寄り） スプラトゥーン3 親が申込をしていないから よく見てくださっていたらし

く、ありがたく思っていまし

た。

4 家から距離があるので気軽に使いにくく

なった。

4 学校行事に左右される。家か

ら遠く使いにくい。迎えに行

きにくい。

2 身近になるなら良いと思う。
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○放課後等居場所事業についてのアンケート

問3 問6 問7・11 問8 問9・12 問10その他 保護者問1 保護者問2 保護者問4 問5 保護者問14

放課後等居場所事
業で遊んでいるか

放課後等居場所事業ではどんなことを
して過ごしているか（その他）

放課後等居場所事業でやってみたい、
やってほしい（教えてほしい）と思うこと

（その他）

「放課後等居場所事業で遊んでいて、
困ったことや嫌なことがある」と答えた子

の内容
好きな遊び

放課後等居場所事業で遊ばない理由
（その他）

お子さんが放課後等居場所事業に参加
してよかったと思うこと（その他）

放課後等居場所事業で不足している点
（その他）

放課後等居場所事業の内容や職員など
についてのご意見

放課後等居場所事業の学校休業日（平
日）の利用開始時間は何時からがよい

と思うか（その他）

利用者の意見を伺う取組について、区
に不足している点

保護者問12

「児童館再編の取組」を進めることについてどう思
うか、とその理由

問14

放課後等居場所事業は、児童館と比べてどう思う
か、とその理由

問8

放課後等居場所事業は児童館と比べて満足できるものだと思うか、
とその理由

児童館に替えて小学校施設を活用した放課後の
居場所づくりを行うことについてどう思うか、とその

理由

保護者問10

1713 1 かたき 2 はまきちのほうがおもしろ

い。

特になし 1 学校内にあり、道中心配ではない。大人の

目があるので安心。夏休みなど、長期休み

にも対応してくれていてありがたい。

1 校庭や体育館でおもいっきり

遊べるから

2 子育てプラザはきれいだし良

いと思うけど、0歳児の保護

者は近所に行きたいと思う。

なので以前からの児童館も必

要だと思う。

特になし。子どもたちのため

にご尽力くださり、本当にあ

りがとうございます。

1714 2 スイッチ 工作 知っている子がいない。行く

きっかけがない。

3 児童館は小さいころから行っ

ていて、慣れているから。

児童館に行っていたころは親

がいて安心もあり、慣れもあ

り、居心地が良かったようで

すが、はまきちは知らないス

タッフや知らない子が多いせ

いか行きたがりません。

3 子どもが行きたがらないから。 5 行きにくいと感じているよう

です。

3

1715 1 1 夏休みが朝10時からのため、

仕事が間に合いません。永福

小に預けに行かなければなら

ず、とても困っています。他

の小学校でも朝からやってい

ただけると助かります。

1 同じ学校敷地内にあるので、移動も安全で

たすかります。成田西プラザは小学生が遊

べる部屋がせまく、体育館も小さい子がい

るため使えません。その点。居場所は学校

の校庭でも遊べるのでありがたいです。

1

1716 1 トランプ、折り紙、おにごっ

こ、どろけい、マンカラ

1 児童館はよじのぼったり一輪

車ができて楽しかった。

3 児童館がなくなったため利用しているの

で、児童館があった場合には物足りず不満

があるかもしれない。

4 学校とは別に、地域に子ども

の居場所があるとよい。

1 学童利用者でない身としては

児童館をなくしたことは強引

に感じていました。

1717 1 工作（スライムづくりなど） 特になし 3 異年齢の交流ができる児童館と、同年齢の

子ども達と安心して遊べる居場所事業、そ

れぞれ長所・短所があるので、比べられな

いため

1 不慣れな場所に行くよりは、

小学校の方が気軽に行けるた

め。

5 利用者が少ないからとか、施

設が老朽化しているからなく

すというのは、安直な考えで

はないかと思う。ますます少

子化が進んでいくのだろうと

思う。子どもが産まれて、児

童館を利用していた身として

は、気軽に遊びに行ける施設

が身近にないのは、不便だ

し、使い勝手が悪いだろうな

と思ってしまいます。

ある程度行われていたとは思

うが、決定ありきの説明なの

で、利用者の意見を汲み上げ

ているかは不明。

1718 1 おにごっこ 3 2 3

1719 2 おにごっこ、外遊び（自由な

遊び）、ボールを使いたい

（自由に）

2 遊びがいっぱいある、児童館

は人が多い

はまきちがなくなったら困

る、と常々思っています。と

てもありがたいです。

1 広い校庭や体育館も利用できるため 1 児童館は空間が狭く、自由に

遊べる余地が限定されるので

は？学校の広い校庭や体育館

で自由に遊べるとよい。

5 小さな赤ちゃんや子ども（数

年前までは児童館を居場所と

していた親子）の遊ぶ場所が

なくなるのではと危惧しま

す。

少なくとも、私自身はそう

いった取組が行われていたこ

とを知りませんでした。

1720 2 ドッジボール 4 行ったことがないから 2 いつも過ごしている学校で残ることができ

るから。

1 安全面さえ確保できれば慣れ

た場所が良いと思うから。

2

1721 2 体を動かす遊び 3 入口が遠く、気軽に入れない

のでわからない

4 旧浜田山児童館は道路側から子どもたちの

様子が見えていたので、安全に楽しく過ご

せている様子を見ることが出来たが、小学

校内だとそれがなく敷居が高い。

3 そこに通う同じ小学校の子し

か行けないような敷居の高さ

がある

3 違いがよくわからない

1722 2 ゲーム 行ったのか行ってないのかが

わからないので、リアルタイ

ムでの通知をしてほしい（行

き、帰り）

1 学校から出ることなく、安全に向かうこと

ができる

1 反対する理由がとくにないか

ら

1 反対理由がないので 特になし

1723 2 親しみやすいあだ名やニック

ネームで呼び合ったり、学校

の先生とは違う大人の友達感

覚で接することができるの

で、学校活動とは区切りをつ

けて楽しく過ごすことができ

るようです。かといって、ス

タッフのみなさんは状況をわ

きまえていらっしゃるので、

安心して参加させることがで

きます。

2 学校の敷地内から移動することなく向かう

ことができるので安全でよい。

4 学校の敷地内なので安心安全

ではあるが、スペースが限ら

れてしまっているため、自由

な遊びができない。外でボー

ル遊びがしたいけれど、部屋

の中でドッジボールがしたい

けれど、という不満が大きく

なり、週のうち多く過ごすと

ころ、というよりは保護者会

の時の預かり保育のような制

度になってしまっている。

4 区画が狭く、がっこう都合や

他の活動がある時に、外やそ

の他の部屋で遊ぶことができ

ないため、活動内容が制限さ

れてしまう。低学年のうちは

よいかもしれませんが、中学

年になると物足りなさを感じ

るようになり、足が遠のきま

した

既存設置と同じように利用す

ることができると思っていた

ので、現施設になって、様々

な制限が生じることを知りま

した。メリットばかりでなく

デメリットもしっかりと伝え

てほしかったです。学童の子

達と遊べるようなことはな

かったです。コロナもあり、

地域イベントは減ったのかも

しれませんが、現施設での地

域イベントは想像できませ

ん。

1724 1 かたき 2 広い場所で皆で協力して何か

を作り上げる時間があっても

いいのでは。少し大人が入っ

て交通整理をしながらだと楽

しくなるのでしょうか。

2 1 3

1725 2 バドミントン 学童へ行っているから 3 3 質問の文章がわかりづらいで

す。何度読んでも意味がわか

らないです。

3 もっと平易な言葉で書いてい

ただかないと質問の意味が全

くわからないです。

このアンケート自体、人に理

解させようという努力がされ

ていないと思う。人に伝える

にはどういう文章を書けばよ

いか学びなおしてほしいで

す。

1726 2 テレビゲーム（マインクラフ

ト、マリカー）、勉強するこ

と

家でゲームをしたいから 3 おもちゃがたくさんあるか

ら。静かにあそべる。

1年生の時はちょくちょく利

用していたが、2年生になっ

てから「つまらない」と行か

なくなってしまった。小3で

は全く利用せず、せっかくあ

るのに残念でならない。

3 児童館は学校と分離しているので、もう少

し気楽に利用できると思う。近所になく

なってぢまったのが残念である。

2 放課後等居場所事業は大変あ

りがたいが、児童館（大宮、

浜田山）をなくすことはして

ほしくなかった。

3

1727 2 おにごっこ、逃走中 4 学校と同じ8時20分～ 3 人数が多くなる日は狭くなる。仕方がない

のですが。そうすると帰ってきてしまい、

次から行かなくなった。

2 小学校の中にあり安全。狭い

ので人数が少し分散されたら

良いと思う

2

1728 1 なわとび、ホッピング、卓球 4 2 学校内にあるため子どもの居場所として安

心できる

1 学校内にあるため子どもの居

場所として安心できる

3 小学生の子どもには、学校内

の放課後居場所があると安全

で利用もしやすいと思うが、

乳幼児の親には、近所の児童

館が利用しやすかったと思

う。
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○放課後等居場所事業についてのアンケート

問3 問6 問7・11 問8 問9・12 問10その他 保護者問1 保護者問2 保護者問4 問5 保護者問14

放課後等居場所事
業で遊んでいるか

放課後等居場所事業ではどんなことを
して過ごしているか（その他）

放課後等居場所事業でやってみたい、
やってほしい（教えてほしい）と思うこと

（その他）

「放課後等居場所事業で遊んでいて、
困ったことや嫌なことがある」と答えた子

の内容
好きな遊び

放課後等居場所事業で遊ばない理由
（その他）

お子さんが放課後等居場所事業に参加
してよかったと思うこと（その他）

放課後等居場所事業で不足している点
（その他）

放課後等居場所事業の内容や職員など
についてのご意見

放課後等居場所事業の学校休業日（平
日）の利用開始時間は何時からがよい

と思うか（その他）

利用者の意見を伺う取組について、区
に不足している点

保護者問12

「児童館再編の取組」を進めることについてどう思
うか、とその理由

問14

放課後等居場所事業は、児童館と比べてどう思う
か、とその理由

問8

放課後等居場所事業は児童館と比べて満足できるものだと思うか、
とその理由

児童館に替えて小学校施設を活用した放課後の
居場所づくりを行うことについてどう思うか、とその

理由

保護者問10

1729 2 ドッジボール、水あそび、雪

合戦

3 児童館の方が広いし、もっと

いろいろなあそびがあるから

いつも子ども達へのあたたか

い支援ありがとうございま

す。

4 浜田山児童館と比べて遊べるボリュームが

少ない気がするから

2 4 近所の子育てプラザが立地的

に家から向かうには不便な場

所にあるため

1730 2 ゲーム（スイッチ） 3 児童館はなれているから 仲良しの子がいない、行って

も何をしたらよいのかわから

ない。遊びたいものがない、

などの理由で行きたがりませ

ん。親としては行ってほしい

のですが、きっかけがつかめ

ないようです。

3 子どもが行きたがらないから 5 行きにくい場所になっている

ようです

3

1731 2 友達と一緒にしゃべること 学童クラブに入っているため 4 3 利用したことがないのでわからない 1 2

1732 1 ポケカ、ゴースロー、街コロ

通

いつも楽しく過ごさせていた

だき感謝しています。

1 学校内にあり、そのまま遊びに立ち寄れる

から

1 大変便利だから 1 その計画によって整備されて

きたので、そのまま進めるべ

きだと思うから

なし

1733 2 バスケ 4 覚えていない 3 外遊びできるのはよいが、対応できる人数

が少ない

2 3 小学生や乳幼児の行動範囲を

考慮した計画になっているか

疑問

1734 1 まつりの準備 じんろうなど大人数であそべ

るもの

1735 2 工作 3 1 3 説明や発表があいまいなう

え、具体的な発表がない

1736 1 おにごっこ、かたきなど 1 3 3 児童館の良さもあったと思い

ます。小学生の子どもの目線

では、どちらでも良さそうで

す。

3

1737 2 ゲーム（スイッチ） 3 3 3

1738 1 外遊び 3 児童館は地域の人など、申込

をしていなくてもだれとでも

遊べるから

もっと風通しがよく、活気が

あっても良いと思う

4 児童館をなくしてしまっているから利用し

ている

4 学校以外で地域に居場所があ

ることに意義を感じます。

3

1739 1 マナーをれんしゅう会 なわとび、おかしづくり、工

作

2 学校から移動しなくても遊べるので安心 1 安全だから 1

1740 2 かたき、おにごっこ 今年度は学童にお世話になっ

ているため。来年度は使いた

い。

1741 1 ゴースロー 2 はまきちの方がおもしろい遊

びがいっぱいある

色々なイベントをやってくれ

るのでありがたい

1 子どもが楽しんで行っているから 1 移動が安全 2

1742 2 4 3 1 3

1743 1 友だちといっしょにマンカラ

をすること

1 おもちゃがあってみんなとあ

そべるから

2 学校内にあるので安心できるが、時間的に

お腹がすいておやつを食べたいと思う時が

あるため

1 安心なので 3 浜田山児童館をつぶして学童

にしてしまうのは残念でした

（近所で遊びに行かせやす

かった、自分も小さいころに

遊んでいた児童館だった）

利用者の意見を伺う取組をし

らなかったです

1744 1 かくれんぼ、一輪車、かた

き、ドッジボール、けんだま

1 学校内にあり、安全に遊べるため 1 学校帰りにどのまま行けるた

め、行きやすい

1

1745 1 クロスワードパズル、カード

ゲーム、ボードゲーム、本

1 はまきちはたくさんのゲーム

があって、知っている人が多

い。児童館はイベントは少な

いが、のんびりした雰囲気が

好き。雨の日にだれとでも遊

べる。

色々な企画もあり、スタッフ

も子ども達に寄り添ってくだ

さるので大変ありがたいで

す。

2 学校から移動しなくてよいため、安全であ

る。名前登録があるので安心である。

1 2

1746 1 スタッフの人が怒るとこわ

い。

外遊び、体育館遊び 1 大声で怒り、その後すぐに優

しくなるスタッフがいて怖い

ようだ。スタッフの方の怒る

声がこわくてはまきちに行き

たがらない子もいるようだ。

4 スペースが狭い。保護者と未就学児は利用

できない。

3 5 地域に一つはあった児童館が

なくなり、子育てプラザは遠

いので利用しづらくなった。

インターネットで手軽に回答

できるアンケートにしてほし

い

1747 1 レゴ、おにごっこ 1 1 見守りや一緒に遊んでもらえて楽しいみた

いです。

1 安心できる 1 子どもは3人いるけど、パブ

リックコメントや説明会が

あったのは全く知らなかった

です。

1748 2 てつぼう 利用申請していないため 学校休業日の利用開始時間が

遅い

3 3 3

1749 1 カードゲーム 4 校庭で遊べる日がもっとある

といいと思う

2 直接学校から行けるので 1 児童館よりも身近で通わせや

すい

1 校内に居場所があるのは安心

感がある

1750 2 ゲーム（マイクラ）、工作 4 3 1 2

1751 2 ポケモンカードゲーム 1 3 4 他校の友達との交流が減る 3

1752 2 ゲーム 3 お部屋がたくさんあり、なん

でも教えてくれる

スタッフがこわいから行きた

くない

3 子どもに行くようにすすめても行きたがら

ない

2 とても良いと思います 2

1753 1 ボードゲーム 4 何年も前に行っていたので、

今は覚えていない

2 校内なので外部の人が立ち入る機会も少な

く安心できる

1 校内なので移動時の危険も少

なく安心できるため

2 乳幼児期に慣れ親しんだ場

に、小学生なると利用できな

くなるので、低学年の間は利

用できたらいいと思うことは

あるため

1754 1 プラレール 1 夏休み、冬休み期間も、9時

～遊べるようになればいいな

と思います。仕事はあるのに

学童に入れない場合、はまき

ちに行くことが多いので。

2 友だちと遊べる機会になるので児童館との

違いもよくわからないです。

1 3 未就学児（特に乳児）が親と

気軽に遊べる施設が少なく

なっている気がするのです

が。そういう場がなくならな

ければいいなと思います。

まだ反映されているのかがよ

くわからないので何とも言え

ません。（引っ越してきたば

かりのため）

1755 2 さかだち大会、うまとび さかだちｍいちりんしゃ、う

まとび

行く理由がないから 1 はまきちは色々なあそびがで

きるし、児童館はおやつが食

べられるから。

2 2 2

1756 1 レシピ 1 はまきちにも児童館にもたの

しいあそびがあるから

おまつりやプログラムの参加

可能人数が少ない

2 2 移動がなくて事故の心配が

減ってよい

4 未就学児と小学生の両方の子

供がいる世帯が利用しにくく

なっている

小さい子（0～2歳くらい）の

いる世帯の意見ばかりが反映

されていると思う

1757 2 アニメ、マンガを読むこと 利用したことがないためわか

りません

わかりません 3 3 3

1758 1 サッカー、ボードゲーム 1 どちらもにぎやかでいいと思

うから

2 1 2
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○放課後等居場所事業についてのアンケート

問3 問6 問7・11 問8 問9・12 問10その他 保護者問1 保護者問2 保護者問4 問5 保護者問14

放課後等居場所事
業で遊んでいるか

放課後等居場所事業ではどんなことを
して過ごしているか（その他）

放課後等居場所事業でやってみたい、
やってほしい（教えてほしい）と思うこと

（その他）

「放課後等居場所事業で遊んでいて、
困ったことや嫌なことがある」と答えた子

の内容
好きな遊び

放課後等居場所事業で遊ばない理由
（その他）

お子さんが放課後等居場所事業に参加
してよかったと思うこと（その他）

放課後等居場所事業で不足している点
（その他）

放課後等居場所事業の内容や職員など
についてのご意見

放課後等居場所事業の学校休業日（平
日）の利用開始時間は何時からがよい

と思うか（その他）

利用者の意見を伺う取組について、区
に不足している点

保護者問12

「児童館再編の取組」を進めることについてどう思
うか、とその理由

問14

放課後等居場所事業は、児童館と比べてどう思う
か、とその理由

問8

放課後等居場所事業は児童館と比べて満足できるものだと思うか、
とその理由

児童館に替えて小学校施設を活用した放課後の
居場所づくりを行うことについてどう思うか、とその

理由

保護者問10

1759 1 絵をかいて先生に見せる、ワ

ンピースカードゲーム

2 いろんなイベントがあるから 2 放課後、学校の敷地内で参加できるので安

心。校庭で外遊びができるのが良い。

1 2

1760 1 サッカー

1761 1 ボードゲームを友だちとする

のが好きです。

1 はまきちは児童館と違う遊び

をしたりするのでどちらも楽

しいです

4 親が中に入れない。未就学の下の子を連れ

て合流したり、先生と話したりできない。

外部の地域の方々との交流が少ない。学校

の中にあるのは、移動が安全でいいと思い

ます。

3 児童館も必要。小学校ないに

あるのもありがたい。

4 コミュニティふらっとが児童

館の代わりに小学生以下の子

どもたちの居場所・遊び場等

になっていると思えない。移

行後のカバーエリアが広すぎ

て、兄弟姉妹がいる親は両方

の子が利用できないし、乳幼

児一人しかいなくても遠くて

わざわざ行きにくい。自転車

がなければいけない。私は自

転車を持っていません。

小学生の親同士で話題になっ

たことがあります。「今、子

どもが未就学児だったらどこ

で遊んでいただろうか。今の

人たちはどうしているのか」

児童館がなくなることを知ら

なかった人がほとんどで、ア

ンケートなどをとられたこと

もなかった。あれば反対しま

した。前区長の選挙公約に

なっていたことも知らない人

ばかりでした。

1762 2 バスケ、バドミントン、ドブ

ル

3 自由だから 3 今までの児童館としての機能を充分に満た

した継承がされているか不明な点がある。

3 移行について工夫していると

は思うが、以前の児童館より

利用の簡易さがなくなってい

ると思う。

3 移行したら何が変わるのかわ

からない。

1763 2 かわいいぬりえ、写し絵 3 イベントがたくさんあった

し、近くて楽しかった。大人

もみんな優しかった。

子どもが面白くないので行き

たくないといいます。児童館

は大好きでした。違いはなに

かよくわかりませんが、遊べ

るものが少ないようです。

5 子どもが不満らしく行ってくれない 4 学校が遠い人には不適切。両

方あると良い。

5 児童館がなくなってすごく残

念だったし、不便だから

児童館をなくす際にたくさん

の意見はあったはずなのにそ

れがいかされてなかった。

1764 2 サッカー盤

1765 2 読書、おにごっこ 4 3 1 小学校内であれば、安全なの

ではないでしょうか。子ども

移動しなくて済むので。

3 働く親が多くなり、小さな子

どもが犯罪に巻き込まれな

い、また、友達と安全に遊べ

る場所を確保するのは、とて

も重要な取り組みです。親と

子どものニーズをよく聞き

とってほしいです。

1766 1 パソコン ドッヂボール、知恵の輪、く

るりんぱにっく

2 友達がいるから 学童よりもはまきちのほうが

楽しいようで子どもが学童に

行くのを嫌がります。学童は

同じ学年の子どもたちの集ま

りでケンカも多く、一方では

まきちは学年がばらけてお

り、ケンカになることがない

そうです。また、管理されす

ぎないところも気に入ってい

るようです。

2 校内にあり、学年の違うお友だちと遊ぶこ

とができる。（児童館だと学校が違う場合

に声をかけづらい。）おもちゃが多い（と

子どもが話してくれました）

1 校内にある方が安心です。友

達も作りやすいかと思いま

す。

3

1767 2 学童に入っているから 1 学校という慣れた場所で過ごせる。 1 1

1768 2 ぶんぶんゴマ、あやとり、折

り紙、工作、縄跳び、鬼ごっ

こ

お菓子を食べられない。机が

あいておらず、遊ぶものも使

えない。

近くにない 学童クラブと放課後居場所の

運営は同じなのに、放課後居

場所の先生の方が安心でき

る。学童クラブで度々事務的

なミスがあり、運営が同じだ

と放課後居場所に対しても不

安が残る。

3 校内学童にしか行っていなかったため。で

すが、我が家には乳児もおり、児童館での

乳幼児プログラムがどこも廃止になったこ

とに対して大変不満に思っております。

1 児童館がなくなり、乳幼児の

遊び場が失われたから

3 小学生の遊び場、乳幼児の遊

び場、両方を確保してほし

い。

7.8年前までは乳幼児も遊べ

る児童館、プログラムがたく

さんあったのに、ほとんどが

廃止されてしまい、杉並区の

魅力は減ったと思います。

もっと子どもと思い出を残せ

る地域だったのに残念です。

1769 1 3 2 2

1770 1 バドミントン 4 どちらも楽しいと思います いつもありがとうございます 3 2 校内で移動が済む安心感があ

るので

2

1771 1 ピンボール 2 出欠の確認 1 1 1

1772 1 ダンス 1 校内にあることが児童館より安心 1 2

1773 2 テニス、ニンテンドースイッ

チ（マイクラ、あつもり）レ

ゴ、鬼ごっこ、レーザーゲー

ム

4 あまり行ってないから 3 3 利用したことがないのでわか

らないが、必要であれば行え

ばいいと思う。

3 そもそもなぜ児童館が変化し

ないといけないのかがわかり

ません。

書面だけではよくわからない

事もあるので、保護者会など

で説明のばを設けてほしい。

1774 1 ボードゲーム、カードゲーム

全般

学校の先生ではなく、親でも

ない大人との関わりがもてる

ことが大変貴重な機会であ

り、本人によい影響となって

いるようです。

1 児童館を利用していなかったので、比較で

きませんが、放課後居場所事業はよい取組

と思います。

1 せっかく学校という施設があ

るのなら、放課後も利用する

ことに賛成です。

3 浜田山児童館は学童クラブに

なったので、必要な再編だっ

たと思いますが、子ども・子

育てプラザが何をするところ

なのか伝わりにくく、何とも

言えません。

パブコメ自体、区民に浸透し

ていない。意見を提出するに

もハードルが高いというか、

敷居が高い印象です。

1775 1 ダンスの練習 卓球、バドミントン 4 どちらも少ししか行ったこと

がないから

3 2 校内なので安全 3 この先出産する予定はない

が、出産される立場の方々は

子ども子育てプラザを必要と

されると思う。

1776 2 バドミントン 4 はまきちを利用したことがな

いため

3 児童館しか利用していないためわからない 1 両親共働きやひとり親家庭の

子どもには必要な場所なの

で、小学校施設の機能を大き

く損なわない範囲、校庭の面

積を大幅に減らさなくて済む

範囲での居場所づくりであれ

ば賛成。

2 問１０と同様の理由

1777 1 アニメ制作 絵をかくこと 2 学童の先生が先生同士でけん

かをしていることがあったた

め。

1778 2 ドッヂボール 4 はまきちに行ったことがない

から

1779 2

1780 1 1 1 1 1

1781 2 絵、散歩（自転車で遠出） 人と長く放課後関わりたくな

いから

4 1 1
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○放課後等居場所事業についてのアンケート

問3 問6 問7・11 問8 問9・12 問10その他 保護者問1 保護者問2 保護者問4 問5 保護者問14

放課後等居場所事
業で遊んでいるか

放課後等居場所事業ではどんなことを
して過ごしているか（その他）

放課後等居場所事業でやってみたい、
やってほしい（教えてほしい）と思うこと

（その他）

「放課後等居場所事業で遊んでいて、
困ったことや嫌なことがある」と答えた子

の内容
好きな遊び

放課後等居場所事業で遊ばない理由
（その他）

お子さんが放課後等居場所事業に参加
してよかったと思うこと（その他）

放課後等居場所事業で不足している点
（その他）

放課後等居場所事業の内容や職員など
についてのご意見

放課後等居場所事業の学校休業日（平
日）の利用開始時間は何時からがよい

と思うか（その他）

利用者の意見を伺う取組について、区
に不足している点

保護者問12

「児童館再編の取組」を進めることについてどう思
うか、とその理由

問14

放課後等居場所事業は、児童館と比べてどう思う
か、とその理由

問8

放課後等居場所事業は児童館と比べて満足できるものだと思うか、
とその理由

児童館に替えて小学校施設を活用した放課後の
居場所づくりを行うことについてどう思うか、とその

理由

保護者問10

1782 2 鬼ごっこ 4 はまきちに行ったことがない

から

3 1 そのまま学校にいられる。広

い場所で遊べる。

3 なぜ児童館をなくして放課後

等…になったのか、理由が明

確ではない（浸透していな

い）ので。

1783 2 ものをつくる、本を読む、鬼

ごっこ、ドッヂボール

4 はまきちに行ったことがない

から

3 1 1

1784 1 下級生がうるさい（一部だ

け）

マンカラ 1 どちらも遊ぶものが充実して

いるから

いつもありがとうございま

す。大変助かっております。

1 職員の方々が十分にお世話をしてくれるか

ら

1 小学校施設を利用することに

よって移動によるリスクがな

くなるから

3 児童館と子ども子育てプラザ

の違いがわからないので

1785 2 サッカー 4 児童館のように子どもたちが気軽に行ける

環境ではないこと。学校の奥にあり、入り

づらいと感じています。

3 3

1786 2 スマホゲーム 4 5 児童館と併設の時は子どもたちが自由に出

入りでき、大人も入ることができたため。

前と同じように利用したい。

3 1 近くに子育てプラザ、児童館

もない。前の児童館が復活し

てくれたら、仕事帰りに迎え

にも行けるのでとても助か

る。

1787 2 本を読む、テレビゲーム 3 アイスホッケーゲームが楽し

かった

やはり児童館を代替するもの

とはなっていないと感じる。

学校とは別の場所で他世代と

交流するばが必要だと思う。

5 放課後等居場所事業は親子を含めた交流が

ない、時間が短い、他世代と交流がないな

ど児童館の役割を代替できているとは言え

ない。学校に居場所がない子などのケアも

足りていないように思う。

5 5 岸本区長は聞いていると思う

が、前区長は聞かなすぎたと

思う。

1788 2 かたき 学童が楽しいから 子ども自身が楽しんでくれる

こともあり、とてもありがた

いです。

1789 2 こま、けん玉 習いごとなどがあるから行っ

てないけど学童に入っている

から

4 行ったことはあるけど数回な

ので覚えていない

3 3 3 児童館再編の取組について具

体的にどのように進めていく

のか知ったうえで今後につい

て判断したいと考えています

1790 2 3 3 3

1791 1 サッカー

1792 1 シルバニアファミリー 外遊びの時間が限られる 2 学校が終わったらそのまま友だちと遊べる

こと、両親に用事があるとき、１年生で家

でのお留守番は不安なのでとても助かって

いる。

2 児童館に行くより、安全だと

思うから。（行く手間がなく

てよい）

2

1793 2 人狼ゲーム 4 はまきちに行ったことがない

のでわかりません。

参加していないのでよくわか

らない

3 参加していないのでよくわからない 3 参加していないのでよくわか

らない

3 参加していないのでよくわか

らない

1794 2 工作 4 児童館はよく覚えていないの

でわかりません。

大変熱心に子どもたちに接し

てくださっていると感じてい

ます。

多数意見が良いと思う 3 全ての子どもが利用するものではないの

で、個々のニーズを全て満たされることは

ない。逆になぜ児童館から放課後居場所事

業に移行したのか、開始からまだ数年でま

たすぐ再編に疑問です

1 放課後そのまま利用すること

ができるから（帰宅、移動し

ないで）

5 児童館へ子どもたちが向かう

途中、整備されていない道が

多すぎ。大変危険なので施設

ばかりではなく、利用するた

めの子どもたちの安全のた

め、道路の整備を進めて環境

を改善してほしい。車も通る

道で住宅がセットバックされ

ているところでも段差が多く

きちんとした歩道もなく危

険。目的地まで安全に子ども

が向か合うことができる道が

ほとんどない。特に低学年の

時は危ないので一人で施設に

向かわせられませんでした。

一時的なことに対する意見ば

かりでなく、長期的に安全や

子どもの育成の役に立つこと

を考えて、計画を進めていた

だきたいと感じてしまいま

す。

1795 2 鬼ごっこ 4 はまきちに行ったことがない

から

3 3 2

1796 1 おもちゃ 2 いっぱいおもちゃがあるから 2 子どもの居場所がわかっていて子どもがい

るかどうか電話で確認できるので安心で

す。

1 3 魅力のある児童館ならほしい

が、杉並区の児童館は魅力を

感じなかった。練馬区の光ヶ

丘駅前の児童館はとても魅力

があるのでそういったものを

参考にしてほしい。杉並区の

児童館はつまらないと親子

共々感じ、行かなくなった。

1797 1 ブレイブボード、ホッピング 一輪車 1 2 学校内なので安心、安全。児童館に比べる

とスペースが狭いのかも

1 小学校内で安心、安全 2 小学生の居場所もあるとより

いい。
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